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DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 

TROISIÈME GROUPE D’OPPOSITION* 
 

 
Éducation 

3RP_EDUC-01 
Indiquer la somme dépensée en 2025-2026 (et les prévisions pour 2026-2027) par votre 
Ministère et ses organismes pour l’informatique et les technologies de l’information. Préciser s’il 
s’agit d’achats de logiciels, de matériel ou de services professionnels (interne, externe ou du 
CSPQ). 

3RP_EDUC-02 

Évaluation des coûts de système de votre Ministère (pourcentage d’augmentation du budget 
d’un ministère nécessaire pour maintenir le niveau de services d’une année à l’autre) pour les 
cinq dernières années. 
 
Cette information est disponible sur le site Web du Secrétariat du Conseil du trésor au 
www.tresor.gouv.qc.ca. 

3RP_EDUC-03 
Bilan de la participation du ministre de l’Éducation aux activités du Conseil des ministres de 
l’Éducation du Canada en 2025-2026, avec la date, l’endroit et l’objet de chaque activité. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-07. 

3RP_EDUC-04 
Liste des formations, conférences, ateliers ou journées d’activités auxquels ont participé les 
employés du Ministère. Indiquer le lieu, le coût, le nombre de participants et le nom de la 
personne ou de l’entreprise qui a offert l’activité. 

3RP_EDUC-05 

Liste des consultations menées par le Ministère et ses organismes auprès des communautés 
autochtones en 2025-2026 et indiquer : 

a. l’objet des consultations; 
b. le moyen utilisé; 
c. la date des rencontres; 
d. les communautés et les personnes consultées; 
e. les résultats des consultations; 
f. les montants afférents. 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-03. 

3RP_EDUC-06 

Liste et description des mesures budgétaires et du financement associé à chacune d’elles pour 
les trois dernières années.  
 
Cette information est disponible sur le site Web du Ministère au 
www.education.gouv.qc.ca/accueil  

3RP_EDUC-07 
Liste et description des mesures budgétaires modifiées, remplacées ou supprimées.  
 
Cette information est disponible sur le site Web du Ministère au 
www.education.gouv.qc.ca/accueil 

3RP_EDUC-08 

Liste détaillée de tous les contrats conclus de gré à gré en vertu de l’article 13 de la Loi sur les 
contrats des organismes publics, en indiquant : 

a. le nom du professionnel ou de la firme;  
b. les noms de tous les sous-traitants associés au contrat, leur mandat et le 

résultat (rapport ou document final);  
c. le coût;  
d. l’état de prestation des services;  
e. l’échéancier. 

3RP_EDUC-09 Liste des contrats d’approvisionnement en équipement informatique, logiciels et services 
d’infonuagique. Préciser ceux ayant été accordés de gré à gré.  

3RP_EDUC-10 

Ventilation détaillée des sommes accordées pour la formation et le perfectionnement des 
enseignantes et des enseignants en regard de la réforme scolaire pour les trois dernières 
années.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-14. 

3RP_EDUC-11 

Aide financière accordée à la formation et au perfectionnement du personnel (enseignants, 
cadres, personnel de soutien) pour 2025-2026 et les prévisions pour 2026-2027; nombre de 
personnes concernées par corps d’emploi, par commission scolaire et par centre de services 
scolaire. 
 
Voir les réponses des fiches 1RP_EDUC-14 et 15. 

3RP_EDUC-12 

Nombre d’enseignants pour les trois dernières années ainsi que les prévisions du nombre 
d’embauches et de départs pour 2026-2027. Préciser : 

a. par niveau; 
b. par région; 
c. par commission scolaire et centre de services scolaire; 
d. par matière d’enseignement. 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-16. 

3RP_EDUC-13 
Liste des écoles ayant fermé leurs portes depuis 2025-2026. Préciser le nombre de classes à la 
fermeture et le niveau scolaire. Distinguer les classes de maternelle 4 ans et 5 ans. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  
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3RP_EDUC-14 
Liste des écoles ayant ouvert leurs portes en 2025-2026, par région et par commission scolaire 
ou centre de services scolaire. Préciser le nombre de classes à l’ouverture et le niveau scolaire. 
Préciser le coût prévu et le coût total de construction de ces écoles. Distinguer les classes de 
maternelle 4 ans et 5 ans.   

3RP_EDUC-15 

Le budget total pour l’ensemble des commissions scolaires et des centres de services scolaires 
du Québec pour l’année scolaire 2025-2026. 
 
Cette information est disponible sur le site Web du Secrétariat du Conseil du trésor au 
www.tresor.gouv.qc.ca  

3RP_EDUC-16 
Pour les trois dernières années, montant et ventilation détaillée de la subvention de 
fonctionnement versée à chaque commission scolaire et centre de services scolaire. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-05. 

3RP_EDUC-17 

Fournir, pour les trois dernières années, la ventilation des sommes accordées par les 
commissions scolaires et les centres de services scolaires pour le transport scolaire dans le 
réseau public et le réseau privé subventionné, et des budgets qui leur sont consentis. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-37 

3RP_EDUC-18 

Depuis 2018-2019, par année financière, ventilation, par commission scolaire et centre de 
services scolaire, et par école privée subventionnée, des montants versés pour le maintien des 
actifs. Prévisions pour 2026-2027.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-134. 

3RP_EDUC-19 

Liste des institutions privées (nouvelles et existantes) qui ont obtenu un permis ou un agrément 
pour l’année 2025-2026 en indiquant, pour chacune : 

a. le montant de la subvention accordée; 
b. la clientèle visée ainsi que le nombre d’élèves; 
c. la liste des demandes de permis ou d’agrément en attente. 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-50. 

3RP_EDUC-20 

Tableau comparatif du nombre de demandes d’admissibilité à l’école anglaise au cours des cinq 
dernières années, statistiques concernant la fréquentation des écoles anglaises privées non 
subventionnées ainsi que le nombre annuel d’élèves allophones ou francophones fréquentant 
une école privée non subventionnée et qui a transféré dans le secteur public depuis 2016-2017. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-53. 

3RP_EDUC-21 

Nombre de demandes de dérogation quant à la fréquentation des écoles anglaises et réponses 
positives données depuis 2016-2017. Liste des motifs invoqués pour l’acceptation et pour le 
refus des dérogations. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_EDUC-22 
Indiquer toutes les écoles qui permettent d’effectuer une sixième année du secondaire au 
Québec ainsi que le nombre d’élèves inscrits. 
 
Cette information n’est pas disponible. 

3RP_EDUC-23 
Fournir copie de tout document, note ou rapport au sujet des institutions qui permettent 
d’effectuer une sixième année du secondaire au Québec. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits. 

3RP_EDUC-24 
État du parc immobilier et des équipements des commissions scolaires et des centres de 
services scolaires. Cumul de l’entretien différé. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-117. 

3RP_EDUC-25 
Concernant l’initiative « Valorisation du français à l'école » : indiquer les sommes allouées pour 
l’achat de livres. Ventiler par centre de services scolaires. Fournir les directives transmises par 
le Ministère pour l’achat de livres dans les écoles (livres suggérés, permis etc.).  

3RP_EDUC-26 Nombre de fermetures d’écoles en cas de force majeure en 2025-2026. Ventiler par type 
d’urgence et par CSS. 

3RP_EDUC-27 
Concernant les élèves scolarisés à domicile : quels montants ont été versés en vertu des 
dispositions du Règlement sur l’enseignement à la maison en 2025-2026 et pendant les trois 
années précédentes ? Ventiler par centre de services scolaires. 

3RP_EDUC-28 
Quel montant est versé aux CSS pour chaque jeune scolarisé à domicile en vertu de la :  

a. mesure 11043 (primaire)  
b. mesure 11053 (secondaire) 

3RP_EDUC-29 Quels montants ont été versés pour chacune des mesures 11043 et 11053 en 2025-2026? 

3RP_EDUC-30 
Quels montants ont été versés en vertu des dispositions du Règlement sur l'enseignement à la 
maison en 2025-2026 ? Ventiler par centre de services scolaires. 
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_EDUC-27. 

3RP_EDUC-31 Quelle est la mécanique de versement des mesures 11043 et 11053? 

3RP_EDUC-32 Les fonds provenant des mesures 11043 et 11053 sont-ils exclusivement réservés aux services 
pour les enfants scolarisés à la maison ou les surplus peuvent-ils être versés ailleurs? 

3RP_EDUC-33 Quels montants ont été dépensés en service pour les jeunes scolarisés à domicile par les CSS 
sur la subvention reçue en 2025-2026 ? Ventiler par centre de services scolaires. 

3RP_EDUC-34 Combien y avait-il de jeunes inscrits en éducation à domicile pour l’année scolaire 2025-2026? 
Ventiler par centre de services scolaires. 

3RP_EDUC-35 Quels ont été les budgets de la DEM et de la DOSEM pour leurs 5 dernières années d’exercice? 

3RP_EDUC-36 Quels ont été les effectifs permanents et occasionnels de la DEM et de la DOSEM pour leur 5 
dernières années d’exercice? 

3RP_EDUC-37 
Quel est le montant versé pour chaque jeune scolarisé à domicile si ce dernier a un diagnostic? 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 
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3RP_EDUC-38 
Quel est le montant versé pour chaque jeune ayant un diagnostic qui fréquente une école du 
réseau public? 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-39 

Fournir le montant total et la ventilation par organisme scolaire, par école privée subventionnée 
et par organisme (le cas échéant) des sommes accordées en 2025-2026 dans le cadre des plans 
ou des programmes suivants : 

a. Plan d’action concerté pour prévenir et contrer l’intimidation et la 
cyberintimidation; 

b. Programme La culture à l’école; 
c. Stratégie d’intervention Agir Autrement; 
d. Politique cadre pour un virage santé à l’école; 
e. Plan d'action interministériel en santé mentale; 
f. Programme HORS-PISTE 

3RP_EDUC-40 
Le pourcentage du budget des organismes scolaires qui est dédié au financement des services 
aux élèves HDAA. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-41 
Fournir la ventilation du financement accordé aux élèves en difficulté depuis cinq ans, par 
difficulté ou par handicap et par organisme scolaire. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-93. 

3RP_EDUC-42 
Fournir la ventilation des crédits accordés aux organismes scolaires pour l’adaptation scolaire 
en 2025-2026. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-84. 

3RP_EDUC-43 
Fournir les allocations de la mesure 15312 – Soutien à l’intégration en classe ordinaire des 
élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage, en 2025-2026, par 
organisme scolaire. 

3RP_EDUC-44 
Fournir les allocations supplémentaires liées aux élèves HDAA en lien avec la mesure 30011 – 
Enfants inscrits et présents sur une base régulière, versées en 2025-2026, par organisme 
scolaire. 

3RP_EDUC-45 
 

Nombre d’élèves HDAA, par organisme scolaire, en 2025-2026, ont été intégrés en classes 
régulières au préscolaire, au primaire. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-80. 

3RP_EDUC-46 
Nombre d’élèves HDAA, par organisme scolaire, en 2025-2026, ont été intégrés en classes 
régulières au secondaire. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-82. 

3RP_EDUC-47 Fournir le nombre de classes spéciales ouvertes en 2025-2026 avec le nom de l’école, par 
organisme scolaire. 

3RP_EDUC-48 

Fournir le nombre de classes spéciales ajoutées avec les sommes régulières et celles ajoutées 
avec la mesure 15313 – Soutien à l’ajout de classes spéciales, en 2025-2026, par organisme 
scolaire. 
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_EDUC-47. 

3RP_EDUC-49 
Fournir les variations, depuis cinq ans, du nombre de classes spéciales, par organisme scolaire 
et par nature de la classe. 
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_EDUC-47. 

3RP_EDUC-50 

Concernant les écoles spécialisées en adaptation scolaire aux niveaux préscolaire, primaire et 
secondaire du réseau public, en 2025-2026, fournir : 

a. La liste des écoles spécialisées par organisme scolaire; 
b. Le montant de la subvention versée à chacun; 
c. Le nombre de places disponibles et le pourcentage d’occupation des places 

disponibles. 
 
Voir les réponses des fiches 1RP_EDUC-89 et 90. 

3RP_EDUC-51 

Fournir la liste des écoles qui offrent des services de scolarisation régionaux ou suprarégionaux 
aux élèves lourdement handicapés, en 2025-2026, par code de difficulté et ordre 
d’enseignement. 
 
Cette information est disponible au 
www.education.gouv.qc.ca/fileadmin/site_web/documents/PSG/ress_financieres/rb/RB_CSS_s
pecifiques_23-24.pdf  
 

3RP_EDUC-52 Fournir le nombre de jeunes, par organisme scolaire, en 2025-2026, pour chaque code de 
difficulté HDAA. 

3RP_EDUC-53 
Nombre d’élèves qui sont en attente pour une évaluation. Ventiler par type de services et par 
organisme scolaire.  
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-54 
Nombre d’élèves HDAA en attente de services. Ventiler par type de services et par organisme 
scolaire.  
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-55 

Fournir le nombre de classes en francisation par organisme scolaire en juin 2025 et en janvier 
2026. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-103. 
 

http://www.education.gouv.qc.ca/fileadmin/site_web/documents/PSG/ress_financieres/rb/RB_CSS_specifiques_23-24.pdf
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3RP_EDUC-56 

Fournir le nombre d’élèves fréquentant une classe de francisation et le nombre d’élèves en 
attente d’une place dans une classe de francisation. Ventiler par centre de services scolaires. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-103. Le Ministère ne détient pas l'information 
concernant le nombre d’élèves en attente d’une classe de francisation à la FGJ. 

3RP_EDUC-57 

Fournir le nombre d’élèves par organisme scolaire en francisation bénéficiant de mesures des 
services d’accueil et de soutien à l’apprentissage de la langue française (SASAF), classés selon 
Charlemagne. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-103. 

3RP_EDUC-58 
Quel est l’état de lieux quant aux projets pédagogiques particuliers dans les écoles pour le 
primaire et pour le secondaire?  
 
Voir la réponse de la fiche 2RP_EDUC-01. 

3RP_EDUC-59 
Quel est le nombre et la proportion d’élèves qui participent à un projet pédagogique particulier 
au secondaire, et quelle est la proportion au primaire? Ventiler par centre de services scolaires. 
 
Voir la réponse de la fiche 2RP_EDUC-01. 

3RP_EDUC-60 Pour chaque école secondaire, combien y a-t-il de projets pédagogiques particuliers et combien 
sont sélectifs? 

3RP_EDUC-61 
 

Fournir le nombre et la proportion des élèves suivant la formation générale au public, au privé 
et des élèves inscrits dans un programme à projet pédagogique particulier. Ventiler par région. 
 
Voir la réponse de la fiche 2RP_EDUC-01. 

3RP_EDUC-62 Parmi eux, combien participent à un programme sélectif? Quels sont les critères de sélection 
utilisés? 

3RP_EDUC-63 
Combien en coûte-t-il en moyenne aux parents pour que leur enfant puisse participer à un projet 
pédagogique particulier? Quels sont les coûts moyens par type de programme? 
 
Voir la réponse de la fiche 2RP_EDUC-01. 

3RP_EDUC-64 
Quel est le taux de diplomation, ventilé par catégorie d’élèves (participants à un projet 
pédagogique particulier non sélectif, sélectif ou inscrits au programme régulier). 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-65 

Mesure 15028 - Activités parascolaires au secondaire 
 
Fournir les renseignements suivants relativement à cette mesure : 

a. Code de l’établissement; 
b. Nom de l’école; 
c. Nombre d’élèves 2025-2026; 
d. Nombre d’élèves 2025-2026; 
e. Nombre d’activités offertes, par champ (activités physiques et de plein air, 

activités sportives, activités artistiques et culturelles, activités scientifiques, 
activités socioéducatives, engagement communautaire, ainsi que le total 
d’activités offertes pour tous ces champs); 

f. Nombre d’élèves inscrits, par champ (activités physiques et de plein air, activités 
sportives, activités artistiques et culturelles, activités scientifiques, activités 
socioéducatives, engagement communautaire, ainsi que le total d’élèves 
inscrits pour tous ces champs); 

g. Nombre d’animatrices et d’animateurs étant aussi du personnel de l’école, par 
champ (activités physiques et de plein air, activités sportives, activités 
artistiques et culturelles, activités scientifiques, activités socioéducatives, 
engagement communautaire, ainsi que le total d’animatrices et d’animateurs 
employés de l’école pour tous ces champs); 

h. Nombre d’animatrices et d’animateurs n’étant pas du personnel de l’école, par 
champ (activités physiques et de plein air, activités sportives, activités 
artistiques et culturelles, activités scientifiques, activités socioéducatives, 
engagement communautaire, ainsi que le total d’animatrices et d’animateurs qui 
ne sont pas du personnel de l’école pour tous ces champs). 
 

3RP_EDUC-66 

Fournir les données suivantes concernant la maternelle 4 ans, pour les cinq dernières années : 
a. Le nombre total d’élèves qui fréquentent une classe de maternelle 4 ans, ventilé 

par organisme scolaire; 
b. Le nombre de classes de maternelle 4 ans, ventilé par organisme scolaire; 
c. Le nombre d’élèves par classe de maternelle 4 ans, ventilé par organisme 

scolaire; 
d. La liste des écoles qui offrent la maternelle 4 ans, ventilée par organisme 

scolaire; 
e. Les montants versés pour les services éducatifs, ventilés par organisme 

scolaire et par école; 
f. Le nombre de nouvelles places et de nouvelles classes prévues pour 2025-

2026, ventilé par école, par organisme scolaire et par région; 
g. Le coût par place pour un enfant de maternelle 4 ans en 2025-2026; 
h. Le type et le nombre de ressources spécialisées dans le développement des 

enfants d’âge préscolaire en appui au personnel enseignant par organisme 
scolaire et par région; 

i. Le type et le nombre de services complémentaires aux élèves de maternelles 4 
ans, par organisme scolaire et par région. 

 
Veuillez vous référer au portrait des maternelles 4 ans en annexe. 
 



 

3RP_EDUC-67 
Fournir les montants des allocations, par organisme scolaire, en 2022-2023, pour la mesure 
11021 – maternelle 4 ans à temps plein. 
 
Veuillez vous référer au portrait des maternelles 4 ans en annexe.  

3RP_EDUC-68 
Fournir les montants des allocations, par organisme scolaire, en 2022-2023, pour la mesure 
11022 – Volet Parents de la maternelle 4 ans à temps plein. 
 
Veuillez vous référer au portrait des maternelles 4 ans en annexe.  

3RP_EDUC-69 
Fournir les montants des allocations, par organisme scolaire, en 2025-2026, pour la mesure 
11023 – Ressource additionnelle de la maternelle 4 ans à temps plein. 
 
Veuillez vous référer au portrait des maternelles 4 ans en annexe.  

3RP_EDUC-70 
Fournir les montants des allocations, par organisme scolaire, en 2025-2026, pour la mesure 
11024 – Acquisition de matériel éducatif pour la maternelle 4 ans à temps plein. 
 
Veuillez vous référer au portrait des maternelles 4 ans en annexe.  

3RP_EDUC-71 

Fournir le détail des dépenses prévues relativement à la Stratégie visant à valoriser, à 
attirer et à mobiliser le personnel scolaire : 

a. Pour le personnel enseignant; 
b. Pour le personnel de soutien; 
c. Pour le personnel professionnel. 

 
Cette information est disponible au 
www.education.gouv.qc.ca/fileadmin/site_web/documents/PSG/ress_financieres/rb/RB_CSS_s
pecifiques_23-24.pdf  

3RP_EDUC-72 
Nombre de postes actuellement à pourvoir pour l’ensemble des organismes scolaires. Fournir 
les données par classes d’emplois pour l’ensemble du réseau. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-17. 

3RP_EDUC-73 

Prévisions des besoins d’embauche au cours des cinq prochaines années pour l’ensemble des 
organismes scolaires. Fournir les données par classes d’emplois pour l’ensemble du réseau. 
 
Les informations demandées ne sont pas comprises dans la période de référence de la 
présente étude des crédits. 

3RP_EDUC-74 
Fournir le nombre de départs à la retraite pour l’année 2025-2026, par organisme scolaire, pour 
les catégories suivantes : personnel de soutien scolaire, enseignant et professionnel. 
 
Voir les réponses des fiches 1RP_EDUC-027 et 029. 

3RP_EDUC-75 

Concernant la « Mesure incitative pour le personnel enseignant admissible à la retraite » : fournir 
les montants alloués et le nombre d’enseignants ayant bénéficié de la mesure en 2025-2026. 
Ventiler par centre de services scolaires. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-153. 

3RP_EDUC-76 
Fournir le nombre du personnel enseignant non qualifié embauché durant l’année 2025-2026 
par organisme scolaire. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-35. 

3RP_EDUC-77 
Fournir le nombre de départs du personnel enseignant au cours de l’année 2025-2026 par 
organisme scolaire.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-31. 

3RP_EDUC-78 Quels dispositifs officiels sont actuellement en place pour documenter et analyser les raisons 
spécifiques menant aux départs d’enseignants? 

3RP_EDUC-79 
Le Ministère peut-il présenter une ventilation des départs selon le motif (p. ex. : retraite, 
démission, changement de centre de services, passage au privé) et l’ancienneté des 
enseignants concernés? 

3RP_EDUC-80 
Combien d’entrevues de départ par année ont été effectuées? Ventiler selon les catégories 
employées par le Ministère. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-81 Pour chaque ordre d’enseignement (p. ex. : primaire, secondaire, etc.), combien de nouveaux 
enseignants ont été embauchés et combien ont quitté la profession? 

3RP_EDUC-82 
Quelles mesures concrètes sont envisagées pour enrayer le phénomène préoccupant de 
démission chez les enseignants ayant moins de cinq ans d’ancienneté? 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_EDUC-83 

Combien de départs d’enseignants ont été recensés par ordre d’enseignement, selon qu’ils 
soient légalement qualifiés ou non qualifiés? 
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_EDUC-81. L'information selon la qualification des 
enseignants n’est pas disponible. 

3RP_EDUC-84 Combien d’enseignants non qualifiés chaque organisme scolaire emploie-t-il, et quel 
pourcentage représentent-ils sur l’ensemble de leur corps enseignant? 

3RP_EDUC-85 

Quels budgets spécifiques seront alloués dans la prochaine année pour améliorer les conditions 
d'exercice de la profession enseignante, notamment en ce qui concerne la composition des 
classes et le soutien aux élèves en difficulté? 
 
Les informations demandées ne sont pas comprises dans la période de référence de la 
présente étude des crédits. 
 

http://www.education.gouv.qc.ca/fileadmin/site_web/documents/PSG/ress_financieres/rb/RB_CSS_specifiques_23-24.pdf
http://www.education.gouv.qc.ca/fileadmin/site_web/documents/PSG/ress_financieres/rb/RB_CSS_specifiques_23-24.pdf
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3RP_EDUC-86 

Nombre de personnels de soutien scolaire qui bénéficie de l’assurance salaire, selon la classe 
d’emploi, le nombre d’individus et le nombre de jours (durée) par organisme scolaire en incluant 
le CSS du Littoral et les CS crie et Kativik. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-32. 

3RP_EDUC-87 

Fournir les montants des primes versées au personnel de soutien scolaire, ainsi que le nombre 
d’individus qui en ont bénéficié, par type de responsabilité (302 de responsabilité, 305 de 
séparation, 308 de soir, 309 de nuit, 310 pour affectation ou promotion temporaire à une autre 
fonction, 314 de disponibilité, 317 horaire brisé, 320 de rétention, 322/323 
isolement/éloignement avec personne à charge, 327/328 isolement/éloignement sans personne 
à charge et 365 attraction/rétention pour ouvriers spécialisés), en 2025-2026 par organisme 
scolaire. 

3RP_EDUC-88 
Évolution du personnel des commissions scolaires et des centres de services scolaires, par 
catégorie d’emploi (personnel d’encadrement, personnel professionnel, personnel de soutien, 
personnel enseignant), au cours des 10 dernières années. 

3RP_EDUC-89 
Nombre d’autorisations provisoires d’enseignement accordées en formation générale, par 
année, en précisant le domaine d’enseignement. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-34. 

3RP_EDUC-90 

Nombre d’autorisations d’enseigner qui ont été retirées aux enseignants par le Ministère ces 3 
dernières années; ventilation par : 

a. type d’autorisation d’enseignement;  
b. brevet d’enseignement;  
c. permis d’enseigner;  
d. licence d’enseignement; 
e. autorisation provisoire d’enseigner. 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-36. 

3RP_EDUC-91 

Nombre de postes de psychologues, de psychoéducateurs, d’orthopédagogues, 
d’orthophonistes, de conseillers pédagogiques, de conseillers d’orientation, de travailleurs 
sociaux, d’animateurs de vie étudiante et de bibliothécaires dans chaque commission scolaire 
et centre de services scolaire pour les trois dernières années. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-66. 

3RP_EDUC-92 

Combien de postes sont actuellement à pourvoir dans l’ensemble des commissions scolaires et 
centres de services scolaires? Fournir les données par corps d’emploi pour l’ensemble du 
réseau. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-93 

Quelles sont les prévisions des besoins d’embauche au cours des cinq prochaines années pour 
l’ensemble des commissions scolaires et centres de services scolaires? Fournir les données par 
corps d’emploi pour l’ensemble du réseau. 
 
Les informations demandées ne sont pas comprises dans la période de référence de la 
présente étude des crédits. 

3RP_EDUC-94 

État de situation des actions entreprises par le Ministère à la suite des jugements du tribunal 
administratif du Québec concernant l’article 85 de la Charte de la langue française et de son 
règlement. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_EDUC-95 Évolution du nombre d’élèves, par commission scolaire et centre de services scolaire, depuis 
2014-2015.  

3RP_EDUC-96 

Ventilation détaillée des budgets accordés par le Ministère pour le maintien des écoles de village 
et montants accordés à cette fin aux commissions scolaires et aux centres de services scolaires. 
Liste des écoles de village, incluant les écoles privées subventionnées, ayant reçu une 
subvention à cette fin, incluant le montant de la subvention. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-98. 

3RP_EDUC-97 

Détails et ventilation de l’aide financière accordée aux services de garde en milieu scolaire ainsi 
que la fréquentation – par région, par commission scolaire et centre de services scolaires, et par 
école publique et privée subventionnée – pour les cinq dernières années. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-72. 

3RP_EDUC-98 

Liste des écoles-bâtiments où sont dispensées des activités éducatives aux enfants de 4 ans au 
Québec. Effectif d’enfants de 4 ans par école-bâtiment et ventilation des montants versés pour 
ces activités éducatives, par école. 
 
Veuillez vous référer au portrait des maternelles 4 ans en annexe.  

3RP_EDUC-99 
Nombre d’inspecteurs du Ministère, en équivalents temps complet (ETC), qui sont chargés 
d’inspecter les écoles illégales ou irrégulières, pour les 5 dernières années. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-12. 

3RP_EDUC-100 Liste des manuels autorisés par le ministère de l’Éducation pour l’enseignement des disciplines 
obligatoires au primaire et au secondaire. Ventiler par niveau et par discipline d’enseignement. 

3RP_EDUC-101 
Tout document relatif à l’impact de la modification du ratio professeur-élève proposée par le 
gouvernement. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_EDUC-102 
 

État de situation concernant l’implantation d’un cours d’éducation sexuelle. Crédits consentis à 
l’implantation du cours, nombre de réunions avec les partenaires à ce sujet, nombre de 
formations prévues et coûts associés, délai de validation du programme auprès des 



 

enseignants, planification des étapes à venir, détails et coûts des rencontres avec les 
enseignants du projet pilote de l’actuel cours optionnel d’éducation sexuelle. 

3RP_EDUC-103 Liste des écoles publiques et privées ayant fait l’objet de plaintes concernant les cours 
d’éducation sexuelle en 2025-2026 et le nombre de plaintes traitées par le Ministère. 

3RP_EDUC-104 

État d’avancement, nombre de rencontres, échéanciers, pistes de solution avancées par le 
Ministère à propos des frais scolaires imposés par les commissions scolaires et les centres de 
services scolaires au Québec. 
 
Le Ministère n’a pas de nouvelle information à soumettre pour la période de référence de 
la présente étude des crédits.  

3RP_EDUC-105 

État de situation concernant la réforme de l'enseignement de l'histoire du Québec et du Canada 
au secondaire. 
 
Le Ministère n’a pas de nouvelle information à soumettre pour la période de référence de 
la présente étude des crédits.  

3RP_EDUC-106 
État de situation pour chacun des bâtiments du réseau scolaire québécois ayant des 
moisissures. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-116. 

3RP_EDUC-107 Depuis 2014-2015, par commission scolaire et centre de services scolaire, nombre 
d’enseignants-ressources et montants accordés. 

3RP_EDUC-108 

Sommes allouées, ventilées par région, aux organismes de lutte contre le décrochage scolaire 
(à l’extérieur du réseau scolaire) au cours des trois dernières années ainsi que les prévisions 
pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-119. 

3RP_EDUC-109 

Sommes allouées, ventilées par région, aux instances régionales de concertation sur la 
persévérance scolaire et la réussite éducative (IRC) au cours des trois dernières années ainsi 
que les prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-120. 

3RP_EDUC-110 

Sommes allouées, ventilées par commission scolaire et centre de services scolaire, à la 
persévérance scolaire ou à la lutte contre le décrochage scolaire au cours des trois dernières 
années ainsi que les prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-121. 

3RP_EDUC-111 Sommes allouées, ventilées par commission scolaire et centre de services scolaire, à l’aide aux 
devoirs au cours des trois dernières années ainsi que les prévisions pour 2026-2027. 

3RP_EDUC-112 

Indiquer si le Secrétariat à la condition féminine a été consulté pour l’élaboration du projet pilote 
d’éducation à la sexualité. Indiquer si le Secrétariat à la condition féminine est impliqué dans 
l’évaluation de la mesure depuis son instauration. Indiquer les, ETC dédiés au suivi.  
 
Ce programme est terminé depuis 2018. 

3RP_EDUC-113 
Nombre de départs à la retraite pour 2025-2026, par commission scolaire et centre de services 
scolaire, pour les catégories suivantes : personnel de soutien, enseignant et professionnel.  
 
Voir les réponses des fiches 1RP_EDUC-27 et 29. 

3RP_EDUC-114 

Nombre d’enseignantes et d’enseignants qui ont bénéficié de l’assurance-salaire au cours des 
trois dernières années. Inclure la durée des absences, ventilées pour toutes les commissions 
scolaires et tous les centres de services scolaires du Québec. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-32. 

3RP_EDUC-115 

Nombre de contrats pour les enseignantes et enseignants, temps plein et temps partiel. 
Ventilation par type de contrat, par ordre d’enseignement (préscolaire, primaire, secondaire, 
formation professionnelle et formation générale des adultes) et par commission scolaire et par 
centre de services scolaire, pour les 5 dernières années.  
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-116 

Nombre d’enseignants au cours des 3 dernières années et prévisions quant au nombre 
d’embauches et de départs pour 2026-2027. Préciser : 

a. par niveau; 
b. par région; 
c. par commission scolaire et centre de services scolaire; 
d. par matière d’enseignement; 
e. à temps plein et à temps partiel; 
f. à taux horaire en formation professionnelle et en éducation aux adultes; 
g. non réengagés pour cause de surplus; 
h. non légalement qualifiés; 
i. par secteur d’enseignement; 
j. par champ jeunes; 
k. par spécialité (FGA). 

3RP_EDUC-117 
Nombre total de périodes d’enseignement à la leçon au primaire et au secondaire pour les trois 
dernières années. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-118 

Financement accordé depuis trois ans spécifiquement à la formation continue des enseignantes 
et des enseignants. Ventilation par commission scolaire et centre de services scolaire. 
Prévisions pour 2026-2027.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-14. 

3RP_EDUC-119 Évolution des mises en disponibilité, par commission scolaire et centre de services scolaire, et 
par ordre d’enseignement, pour les trois dernières années. Prévisions pour 2026-2027. 
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3RP_EDUC-120 
Variation, depuis 5 ans, du nombre de classes spéciales, par commission scolaire et centre de 
services scolaire, et par nature de la classe. Prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-47. 

3RP_EDUC-121 Nombre d’EHDAA fréquentant la maternelle, les écoles primaires et les écoles secondaires du 
Québec au cours des trois dernières années. Fournir les données provisoires si indisponible.   

3RP_EDUC-122 Ventilation, par commission scolaire et centre de services scolaire, du nombre de plans 
d’intervention pour des EHDAA pour les trois dernières années. 

3RP_EDUC-123 
Ventilation, par commission scolaire et centre de services scolaire, du nombre d’EHDAA pour 
les trois dernières années. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-75. 

3RP_EDUC-124 
Taux de diplomation et de qualification des EHDAA, selon l’année d’entrée en 1re secondaire.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-91. 

3RP_EDUC-125 

État de situation, bilan du plan d’action pour soutenir la réussite des EHDAA et prévisions pour 
2026-2027 :   

a. Montant investi par région, par commission scolaire et centre de services 
scolaire; 

b. Montant investi dans chaque école privée subventionnée. 
 
Le Ministère n’a pas de nouvelle information à soumettre pour la période de référence de 
la présente étude des crédits.  

3RP_EDUC-126 
Fournir un état des lieux du volet « assurance qualité » du nouveau mode de financement des 
services aux élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_EDUC-127 
Ventilation des crédits accordés aux commissions scolaires et aux centres de services scolaires 
pour l’adaptation scolaire au cours des trois dernières années. Prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-84. 

3RP_EDUC-128 

Concernant les écoles spécialisées en adaptation scolaire aux niveaux préscolaire, primaire et 
secondaire du réseau public, en 2025-2026, fournir : 

 
a. La liste des écoles spécialisées, par commission scolaire; 
b. Le montant de la subvention versée à chacune; 
c. Le nombre de places disponibles et le pourcentage d’occupation des places 

disponibles. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-89. 

3RP_EDUC-129 
Ventilation du financement accordé aux élèves en difficulté depuis 5 ans, par difficulté ou 
handicap, par commission scolaire et centre de services scolaire. Prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-93. 

3RP_EDUC-130 

Nombre de demandes d’identification (H et TGC) et de reconnaissance (difficulté 
d’apprentissage et troubles de comportement) soumises au Ministère et nombre de celles-ci qui 
ont été validées; délai de validation et provenance, par commission scolaire et centre de services 
scolaire, pour les trois dernières années. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_EDUC-131 
Liste des programmes et des mesures dédiés à la santé mentale des élèves. Préciser le 
financement accordé à chacun. Ventiler par école, par commission scolaire et centre de services 
scolaire.  

3RP_EDUC-132 Liste des programmes et des mesures dédiés à la santé mentale du personnel scolaire. Préciser 
le financement accordé à chacun. Ventiler par école et centre de services scolaire. 

3RP_EDUC-133 

Crédits consentis à l’implantation du cours d’éducation financière, nombre de réunions avec les 
partenaires à ce sujet, nombre de formations prévues et coûts associés, délai de validation du 
programme auprès des enseignants, planification des étapes à venir, détails et coûts des 
rencontres avec les enseignants du projet pilote de l’actuel cours optionnel d’éducation 
financière. 
 
Le Ministère n’a pas de nouvelle information à soumettre pour la période de référence de 
la présente étude des crédits.  

3RP_EDUC-134 

Nombre de dérogations octroyées par le ministre de l’Éducation aux commissions scolaires et 
aux centres de services scolaires en vertu de l’article 222 Al.3 de la LIP (dérogation à la liste des 
matières). Nombre de personnes travaillant pour évaluer ces demandes et pour octroyer ces 
dérogations; nombre de rencontres en lien avec ces dérogations.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-122. 
 

3RP_EDUC-135 

Nombre de comités d’enquête mis en place en vertu des articles 28 et 34.4 de la LIP ainsi que 
la durée de ces comités; délai et nombre de rencontres; nombre d’employés affectés à ces 
comités et les coûts associés. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-123. 
 

3RP_EDUC-136 

Nombre de dossiers évalués par le comité d’experts formé en vertu de l’article 34.5 de la LIP; 
nombre de rencontres du comité; délai avant évaluation du dossier et coûts associés. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-124. 
 



 

3RP_EDUC-137 

Nombre de dossiers de validation des EHDAA évalués par le MEES; nombre de professionnels 
associés au dossier; coûts reliés à ces évaluations; délais d’évaluation de ces dossiers. 
 
Le Ministère n’a pas de nouvelle information à soumettre pour la période de référence de 
la présente étude des crédits. 

3RP_EDUC-138 
État des lieux du plan d’action sur le français, crédits pour 2026-2027 et crédits depuis 5 ans, 
ventilés. 
 
Voir les réponses des fiches 1RP_EDUC-176 et 1RP_EDUC-184. 

3RP_EDUC-139 
Calendrier de travail pour la Politique de la réussite éducative et crédits qui y sont rattachés. 
 
Le Ministère n’a pas de nouvelle information à soumettre pour la période de référence de 
la présente étude des crédits. 

3RP_EDUC-140 

Copie des documents attestant de l’état de la qualité de l’air dans les établissements scolaires 
et détails de l’inventaire de l’état des bâtiments (amiante, moisissures, etc.). Copie du Plan 
triennal d’intervention à ce sujet.  
 
Cette information est disponible au Quebec.ca  
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/administration-
encadrements/infrastructures-scolaires/qualite-air-ecoles  

3RP_EDUC-141 
Bilan de la présence de plomb dans l’eau des fontaines d’eau et des robinets des établissements 
scolaires, par commission scolaire. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-136. 

3RP_EDUC-142 
Nombre de classes d’anglais intensif, par commission scolaire et centre de services scolaire, et 
nombre d’élèves y participant pour les 3 dernières années. Prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-55. 

3RP_EDUC-143 
Financement accordé, par commission scolaire et centre de services scolaire, en soutient à 
l’implantation de l’anglais intensif, et ce, depuis 4 ans. Prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-56. 

3RP_EDUC-144 
Financement accordé aux commissions scolaires et aux centres de services scolaires en soutien 
aux mesures d’amélioration du français, et ce, depuis 5 ans. Prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-125. 

3RP_EDUC-145 
Nombre d’inscriptions, par commission scolaire et centre de services scolaire, dans les 
programmes d’alternance travail-études depuis 5 ans. Prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_FGAFP-21. 

3RP_EDUC-146 

Fournir le rapport sur le programme Passe-Partout découlant de l’évaluation de l’Enquête 
québécoise sur le développement des enfants à la maternelle. 
 
Cette information est disponible sur le site Web du Ministère au 
www.education.gouv.qc.ca/accueil  
 

3RP_EDUC-147 

Prévisions quant au nombre de classes de maternelle 4 ans à temps plein pour septembre 2022 
par région, par commission scolaire et centre de services scolaire. Prévisions quant au nombre 
d’élèves qui y seront inscrits.  
 
Les informations demandées ne sont pas comprises dans la période de référence de la 
présente étude des crédits.  

3RP_EDUC-148 
Financement de la mesure 11020 ou de la mesure qui la remplace.  
 
Veuillez vous référer au portrait des maternelles 4 ans en annexe.  

3RP_EDUC-149 

Liste des écoles-bâtiments où sont dispensées des activités éducatives aux enfants de 4 ans au 
Québec. Effectif d’enfants de 4 ans par école-bâtiment et ventilation des montants versés pour 
ces activités éducatives, par école. 
 
Veuillez vous référer au portrait des maternelles 4 ans en annexe.  

3RP_EDUC-150 

Fournir la liste des projets de construction, de rénovation ou d’agrandissement autorisés par le 
Ministère, dans les cinq dernières années, incluant les renseignements suivants : 

a. Nom de l’école; 
b. Commission scolaire; 
c. Région; 
d. Travaux autorisés (courte description du projet); 
e. État d’avancement des travaux; 
f. Montant autorisé; 
g. Montant final (si projet terminé). 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-131. 

3RP_EDUC-151 

Fournir la liste nominative de toutes les nouvelles écoles autorisées à être construites, 
reconstruites, ou en cours de l’être, depuis octobre 2019, par commission scolaire. Pour 
chacune : 

a. Coût total; 
b. Date du dépôt de l’appel à projets; 
c. Date de l’ouverture de l’école (ou date prévue). 

3RP_EDUC-152 

Investissements prévus au budget 2026-2027 spécifiquement pour le programme national de 
tutorat. Fournir une ventilation annuelle.  
 
Les informations demandées ne sont pas comprises dans la période de référence de la 
présente étude des crédits. 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/administration-encadrements/infrastructures-scolaires/qualite-air-ecoles
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/administration-encadrements/infrastructures-scolaires/qualite-air-ecoles
http://www.education.gouv.qc.ca/accueil
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3RP_EDUC-153 

Ventilation des investissements prévus dans le cadre du budget 2026-2027 afin d’améliorer les 
services de garde en milieu scolaire.  
 
Les informations demandées ne sont pas comprises dans la période de référence de la 
présente étude des crédits. 

3RP_EDUC-154 Coût associé à l’intention gouvernementale de diminuer le ratio éducatrice-enfant en maternelle 
4 ans, et ratio visé. 

3RP_EDUC-155 
Détailler le nombre de nouvelles classes de maternelle 4 ans prévues chaque année jusqu’en 
2026-2027.  
 
Veuillez vous référer au portrait des maternelles 4 ans en annexe. 

3RP_EDUC-156 
Ventilation du nombre de classes à rénover ou à construire pour atteindre l’objectif de déployer 
2600 classes de maternelle 4 ans. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information.  

3RP_EDUC-157 
Répartition des salles de classe disponibles par niveau scolaire, par commission scolaire et 
centre de services scolaire.  
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_EDUC-158 

Répartition, par commission scolaire et centre de services scolaire, des salles de classe 
disponibles pouvant accueillir une classe de maternelle 4 ans, sans égard aux ressources 
humaines disponibles.  
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_EDUC-159 
Ventilation par école, par projet, par commission scolaire et centre de services scolaire, des 
investissements nécessaires à l’ajout de nouvelles classes de maternelle 4 ans pour l’année 
scolaire 2026-2027. Préciser les investissements pour le déploiement et les investissements au 
PQI.  

3RP_EDUC-160 
Ventilation par école, par projet, par commission scolaire et centre de services scolaire, des 
investissements.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-131. 

3RP_EDUC-161 

Ventilation de l’attribution des sommes consacrées à chaque mesure visant à améliorer la 
réussite éducative des jeunes, pour 2025-2026. Inclure la liste précise des organismes, des 
programmes, des institutions d’enseignement ou des ministères qui ont bénéficié des crédits 
alloués. Inclure les prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-121. 

3RP_EDUC-162 Combien d’agentes et d’agents de développement équivalent temps plein ont été embauchés 
au cours de l’année 2025-2026?  

3RP_EDUC-163 
Précisez le statut d’emploi (régulier, surnuméraire ou remplaçante ou remplaçant). 
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_EDUC-162. 

3RP_EDUC-164 
Précisez le type de ressources. 
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_EDUC-162. 

3RP_EDUC-165 Combien de bibliothécaires équivalent temps plein ont été embauchés au cours de l’année 2025-
2026?  

3RP_EDUC-166 
Précisez le statut d’emploi (régulier, surnuméraire ou remplaçante ou remplaçant). 
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_EDUC-165. 

3RP_EDUC-167 
Précisez le type de ressources. 
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_EDUC-165. 

3RP_EDUC-168 Fournir la liste des projets d’innovation pédagogique numériques mis en place, en précisant le 
secteur (jeunes, formation professionnelle ou adultes). 

3RP_EDUC-169 

Fournir la liste des activités de formation continue du personnel sur l’usage pédagogique des 
technologies numériques, en précisant dans quel secteur elles ont été réalisées (jeunes, 
formation professionnelle ou adultes). 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-151. 

3RP_EDUC-170 

Pour 2025-2026, fournir, pour chaque organisme scolaire (commission scolaire (CS) et centre 
de services scolaire (CSS)) : 

a. Le budget de fonctionnement; 
b. Les crédits consentis aux CS à statut particulier pour les élèves Cris, Inuits et 

Naskapis; 
c. Les revenus de taxes scolaires; 
d. La liste et la ventilation par poste du personnel à l’emploi; 
e. Le total des primes et des bonis donnés au personnel (liste et ventilation par 

poste); 
f. Le nombre d’élèves au total, ventilé par école. 

 
Voir les réponses des fiches 1RP_EDUC-58, 64 et 106. 

3RP_EDUC-171 
Fournir l’état des surplus et des déficits, par organisme scolaire, au 30 juin 2022. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-60. 

3RP_EDUC-172 

Fournir le montant et le pourcentage des surplus accumulés pour l'année scolaire 2025-2026 
pour chaque organisme scolaire et ventiler les postes budgétaires de ces surplus. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-61. 
 



 

3RP_EDUC-173 

Fournir les dépenses de fonctionnement, d’investissement et pour le service de la dette des 
organismes scolaires, selon le champ d’activité et la nature des dépenses en 2025-2026. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-65. 
 

3RP_EDUC-174 
Fournir le pourcentage d’utilisation des surplus accumulés pour l’année scolaire 2025-2026 pour 
chaque organisme scolaire. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-60. 

3RP_EDUC-175 
Fournir le total des allocations de fonctionnement versées par organisme scolaire. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-05. 

3RP_EDUC-176 
 

Fournir la liste des projets de construction, de rénovation ou d’agrandissement autorisés par le 
Ministère, dans les cinq dernières années avec les informations suivantes : 

a. Le nom de l’école et nom du centre; 
b. L’organisme scolaire; 
c. La région; 
d. Les travaux autorisés (courte description du projet); 
e. L’état d’avancement des travaux; 
f. Le montant autorisé; 
g. Le montant final (si projet terminé). 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-131. 

3RP_EDUC-177 

Fournir la liste nominative de toutes les nouvelles écoles et centres autorisés à être construits, 
reconstruits, ou en cours de l’être, depuis mai 2022, par organisme scolaire et, pour chacune : 

a. Le coût total; 
b. La date du dépôt de l’appel à projets; 
c. La date de l’ouverture de l’école (ou date prévue). 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-151. 

3RP_EDUC-178 Fournir le degré de vétusté de tous les bâtiments, par organisme scolaire. Fournir la somme des 
bâtiments selon la cote de vétusté. 

3RP_EDUC-179 
Fournir les sommes investies versées à chaque organisme scolaire, en 2025-2026 et en 2025-
2026 grâce à la mesure 50621 – Maintien des bâtiments. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-134. 

3RP_EDUC-180 
Fournir les sommes investies versées à chaque organisme scolaire, en 2025-2026 et en 2025-
2026, à la mesure 50622 – Résorption du déficit de maintien des bâtiments. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-134. 

3RP_EDUC-181 
Fournir les sommes qui sont prévues spécifiquement pour la main-d’œuvre pour la rénovation 
et la construction des écoles par organisme scolaire. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-182 
Fournir les montants payés en sous-contrat pour la main-d’œuvre pour la rénovation et la 
construction des écoles par organisme scolaire. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-183 
Liste des dépenses associées à l’adoption de la Loi modifiant principalement la Loi sur 
l’instruction publique relativement à l’organisation et à la gouvernance scolaires pour l’année 
2025-2026; prévisions pour les prochaines années.  

3RP_EDUC-184 
Quels sont les coûts estimés du changement de nom des commissions scolaires? 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-185 
Quels sont les coûts estimés du processus de désignation des membres des conseils 
d’administration des centres de services scolaires? 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-186 

Un budget est-il prévu pour permettre la libération des membres du personnel qui devront suivre 
la formation sur les conseils d’établissement? Si oui, en préciser les sommes. 
 
Le Ministère n’a pas de nouvelle information à soumettre pour la période de référence 
de la présente étude des crédits.  

3RP_EDUC-187 Quelles sont les normes d’application des allocations de présence des membres des conseils 
d’administration des centres de services scolaires? 

3RP_EDUC-188 

Liste des centres de services scolaires ayant fait l’objet d’une demande d’analyse, de 
recommandations ou de mesures en vertu de l’article 215.2 de la Loi sur l’instruction publique. 
Préciser. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_EDUC-189 Pour les membres du personnel siégeant au conseil d’administration, un budget est-il prévu pour 
leur libération? 

3RP_EDUC-190 Un budget est-il prévu pour la libération du personnel au comité d’engagement pour la réussite 
des élèves? Si oui, en préciser les sommes. 

3RP_EDUC-191 

Une bonification de la mesure 15030 est-elle prévue pour soutenir les centres de formation 
professionnelle et les centres d’éducation des adultes dans la mise en place d’un plan de lutte 
contre l’intimidation et la violence? Si oui, quelle est cette bonification? 
 
Aucune bonification n’est prévue. 
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3RP_EDUC-192 

Nombre de psychologues embauchés dans les écoles grâce à l’investissement de 30 M$ en 
santé mentale annoncé par le ministre de l’Éducation et le ministre délégué à la Santé le 1er 
octobre 2020. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-193 État de situation au sujet des analyses de plomb dans l’eau au Québec pour les écoles. 

3RP_EDUC-194 

Concernant l’entente MEES-MSSS pour Aire ouverte : 
a. Pour chacune des régions, nombre de cas où elle a été appliquée au cours des 

cinq dernières années (ventilation par année); 
b. Nombre de plans d’intervention et de plans de services individualisés et 

intersectoriels élaborés au cours des cinq dernières années (ventilation par 
année); 

c. Taux de respect et d’application de ces plans; 
d. Nombre de rencontres ayant eu lieu au cours des cinq dernières années 

(ventilation par année) pour chacune des tables régionales MEES-MSSS, qui 
ont pour mandat de coordonner les rôles et les responsabilités de chacun. 

 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_EDUC-195 
Pourcentage du nombre d’enfants sous la direction de la protection de la jeunesse ayant obtenu 
un diplôme d’études secondaires, collégiales ou universitaires. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

 

Formation générale des adultes et formation professionnelle 

3RP_FGAFP-01 

Fournir la liste des initiatives mises en place pour favoriser l’adéquation entre la formation et les 
besoins du marché du travail dans l’année 2025-2026, incluant les sommes rattachées à 
chacune de ces initiatives.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_FGAFP-01. 

3RP_FGAFP-02 Financement accordé en 2025-2026 spécifiquement pour la formation continue; fournir les 
prévisions pour 2026-2027. 

3RP_FGAFP-03 
Évolution de l’effectif au cours des cinq dernières années et ventilation du financement accordé 
aux centres d’éducation des adultes, par centre de services scolaire. Tableau comparatif de 
l’effectif scolaire des établissements selon la langue maternelle (français, anglais ou autre) et la 
langue d’enseignement (français ou anglais) au cours des cinq dernières années. 

3RP_FGAFP-04 Évolution de l’effectif au cours des cinq dernières années et ventilation du financement accordé 
aux centres de formation professionnelle (CFP). 

3RP_FGAFP-05 
Nombre de personnes se trouvant sur les listes d’attente des CFP, par centre de services 
scolaire et par région. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_FGAFP-06 

Ventilation des dépenses effectuées en 2025-2026 aux chapitres de l’éducation populaire et de 
l’alphabétisation, selon les champs d’activité, avec la liste des projets et les montants demandés 
et accordés aux organismes dans le cadre du programme PACTE : 

a. la répartition des enveloppes budgétaires 2025-2026 et les prévisions pour 2026-2027, 
selon les régions administratives et les directions régionales; 

b. la liste, ventilée par région, des organismes subventionnés, incluant le montant obtenu 
par chacun. 

3RP_FGAFP-07 Fournir la liste complète pour 2025-2026 des appels de projets avec les descriptions dans le 
cadre du PACTE. Fournir la liste des soumissionnaires par projet. 

3RP_FGAFP-08 
Crédits consentis par le ministère au programme d’enseignement des langues d’origine, au 
programme concentration ethnique et au programme d’accueil et de soutien à l’apprentissage 
du français pour les élèves non francophones en 2025-2026; fournir les prévisions pour 2026-
2027. 

3RP_FGAFP-09 Liste des instances régionales de concertation interministérielle et détails de leurs actions 
respectives. Bilan de leurs interventions pour 2025-2026. 

3RP_FGAFP-10 
Liste des programmes identifiés par le MEES pour lesquels des passerelles sont possibles entre 
les niveaux secondaire et collégial. 
 
Cette question relève du ministère de l’Enseignement supérieur. 

3RP_FGAFP-11 
Liste des programmes de formation professionnelle offrant l’alternance travail-études, par centre 
de services scolaire, en 2025-2026 et pour les trois années précédentes. Indiquer quels sont les 
partenaires pour chacun des programmes. Indiquer si de nouveaux programmes ont vu le jour 
dans la dernière année. 

3RP_FGAFP-12 

Nombre d’inscriptions, par centre de services scolaire, dans les programmes d’alternance 
travail-études en 2025-2026 et pour les trois années précédentes. Fournir les listes d’attente s’il 
y a lieu. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_FGAFP-21. 

3RP_FGAFP-13 Nombre d’admissions en soins infirmiers en formation professionnelle en 2025-2026 et pour les 
trois années précédentes. 

3RP_FGAFP-14 
Identifier les nouveaux programmes de formation professionnelle institués en 2025-2026 et au 
cours des trois années précédentes. Fournir la liste des nouveaux programmes prévus pour 
l’année 2026-2027. 
 

3RP_FGAFP-15 

Liste des projets pilotes mis en place en 2025-2026, nombre d’étudiants inscrits, noms des 
entreprises impliquées. Projets prévus pour 2026-2027. 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 
 



 

3RP_FGAFP-16 

Par programme, donner le niveau des crédits demandés au Conseil du trésor pour l’année 2026-
2027. 
 
Cette information est disponible sur le site Web du Secrétariat du Conseil du trésor au 
www.tresor.gouv.qc.ca  

3RP_FGAFP-17 

Évolution annuelle à la FGA et à la FP (séparément) lors des dix dernières années, (1) du 
nombre brut et (2) du nombre en équivalent à temps complet (ETC) du personnel professionnel 
: total et selon chaque sous-catégorie (conseillers pédagogiques, conseillers d’orientation, 
orthopédagogues, psychologues, etc.) 
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_FGAFP-18 

Évolution annuelle à la FGA et à la FP (séparément) lors des dix dernières années, (1) du 
nombre brut et (2) du nombre en ETC du personnel de soutien : total et selon chaque sous-
catégorie (technicien en éducation spécialisée, technicien en travail social, préposé, etc.).   
 
Le Ministère ne détient pas cette information. 

3RP_FGAFP-19 

Évolution annuelle à la FGA et à la FP (séparément) lors des dix dernières années, (1) du 
nombre brut et (2) du nombre en ETC du personnel enseignant : total et par statut d’emploi 
(PERCOS). 74. Évolution annuelle à la FGA et à la FP (séparément), de 2018 à 2025 du nombre 
d’élèves, (1) en effectif (nombre d’individus uniques) et (2) en équivalent à temps plein (ETP) : 
total et par service d’enseignement.  

3RP_FGAFP-20 
Évolution annuelle, lors des dix dernières années, des sommes totales réellement allouées aux 
centres de services scolaires pour la FGA (totalité des coûts : gestion et entretien, enveloppe 
fermée, enveloppe ouverte).  

3RP_FGAFP-21 

Évolution annuelle, lors des dix dernières années, des sommes réellement allouées aux centres 
de services scolaires pour la FGA dans l’enveloppe fermée, modulées par catégorie (ressource 
enseignante, encadrement pédagogique, ressource de soutien, aide additionnelle pour les 
élèves ayant des besoins particuliers, SARCA, MAO, mesures 30026, 30100, 30130, 30180, 
30283, 30810 et 50670).  

3RP_FGAFP-22 
Évolution annuelle, lors des dix dernières années, des sommes réellement allouées aux centres 
de services scolaires pour la FGA dans l’enveloppe ouverte (formation à distance ou FAD, 
reconnaissance des acquis ou RAC).  

3RP_FGAFP-23 
Évolution annuelle, lors des dix dernières années, des sommes totales allouées aux organismes 
communautaires pour des services aux apprenants adultes (1) en alphabétisation et (2) en 
francisation.  

3RP_FGAFP-24 
Nombre de périodes d’enseignement à distance en FP et en EDA pour les trois dernières 
années.  
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_FGAFP-25 

Nombre de périodes et de programmes en alternance travail-études (FP) pour les trois dernières 
années.  
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_FGAFP-11. Les autres informations ne sont pas 
disponibles. 

3RP_FGAFP-26 Nombre de périodes effectuées et nombre de jours travaillés par des enseignants à taux horaire 
à la formation professionnelle et à la formation générale des adultes. 

3RP_FGAFP-27 
Ventilation de l’utilisation des sommes prévues pour soutenir des projets de lutte contre 
l’analphabétisme. Inclure une liste des projets et des organismes soutenus en 2025-2026 et les 
prévisions pour 2026-2027. 

3RP_FGAFP-28 

Ventilation de l’utilisation des fonds alloués par le ministre de l’Éducation consacrée aux 
organismes communautaires et visant à augmenter leur capacité à outiller les parents, à 
favoriser un environnement propice à l’apprentissage et à soutenir des activités d’éveil à la 
lecture et à la littératie familiale. Inclure une liste des projets et des organismes soutenus en 
2025-2026 et les prévisions pour 2026-2027. 
 
Cette question relève du ministère de la Famille. 

 

http://www.tresor.gouv.qc.ca/
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION  
 
Sommes dépensées en 2025-2026 (et prévisions pour 2026-2027) par le ministère et chacun de ses 
organismes pour l’informatique et les technologies de l’information. Ventiler selon la catégorie de 
dépenses, soit s’il s’agit d’achat de logiciels ou de licences, de matériel, d’entretien ou de services 
professionnels (interne, externe ou du MCN). 
 
RÉPONSE 
 
Le tableau ci-dessous présente les sommes dépensées pour l’année financière 2025-2026 au 
31 janvier 2026. 
 

  Sommes dépensées 
2025-2026 1 2 

Masse salariale du 
personnel régulier 

14 109,2 k$ 

Ressources externes 9 730,8 k$ 

Ministère de la 
Cybersécurité et du 
Numérique (MCN) pour le 
Soutien technique et 
d'entretien des licences 

243,3 k$ 

SOUS-TOTAL   24 083,3 k$ 
   

Logiciel3 8 559,4 k$ 

Matériel 962,7 k$ 

Autres dépenses 100,2 k$ 

Impartition4 62 256,8 k$ 

SOUS-TOTAL 
Autres dépenses 71 879,1 k$ 

   

TOTAL 95 962,4 k$ 
 
NOTES : 

1. Les données incluent les dépenses des unités spécialisées en ressources informationnelles, du pilotage des systèmes et des utilisateurs 
et non de l’ensemble du sous-ministériat responsable des ressources informationnelles 
2. Les sommes dépensées couvrent la période du 1er avril 2025 au 31 janvier 2026.  
3. Inclut les droits d’auteur, l’entretien et les frais de télécommunication.  
4. La catégorie de coûts « impartition » présente les coûts défrayés en échange de services offerts par un fournisseur externe par des moyens 
traditionnels ou par nuages ainsi que les coûts du soutien au réseau de l’Éducation pour les solutions de gestion administrative, scolaire et 
pédagogique.  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 

 
 
QUESTION 
 

Liste des formations, conférences, ateliers ou journées d’activités auxquels ont participé les employés 
du ministère. Indiquer le lieu, le coût, le nombre de participants et le nom de la personne ou de 
l’entreprise qui a offert l’activité. 
 
RÉPONSE 
 

Ces informations sont diffusées sur une base trimestrielle sur le site Internet du Ministère en vertu du 
Règlement sur la diffusion d'information et sur la protection des renseignements personnels (art. 4 
paragraphe 26). 
 
Dépenses du ministère de l'Éducation 2025-2026 | Gouvernement du Québec : 
 
https://www.quebec.ca/gouvernement/ministeres-organismes/education/cadre-legal-
transparence/acces-information/depenses-2025-2026 
 
 

https://www.quebec.ca/gouvernement/ministeres-organismes/education/cadre-legal-transparence/acces-information/depenses-2025-2026
https://www.quebec.ca/gouvernement/ministeres-organismes/education/cadre-legal-transparence/acces-information/depenses-2025-2026
https://www.quebec.ca/gouvernement/ministeres-organismes/education/cadre-legal-transparence/acces-information/depenses-2025-2026
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Liste détaillée de tous les contrats conclus de gré à gré en vertu de l’article 13 de la Loi sur les 
contrats des organismes publics, en indiquant : 
 

a. le nom du professionnel ou de la firme;  
b. les noms de tous les sous-traitants associés au contrat, leur mandat et le résultat (rapport 
ou document final);  
c. le coût;  
d. l’état de prestation des services;  
e. l’échéancier. 

 
 
RÉPONSE 
 
 
L’information fournie en réponse à cette question est incluse dans les informations diffusées sur 
le Système électronique d’appel d’offres du gouvernement du Québec (SEAO) 
(https://seao.gouv.qc.ca). De plus, pour les contrats de plus de 25 000 $, l’information se trouve 
aux engagements financiers qui feront l’objet d’une étude particulière par la Commission de 
l’administration publique, et est diffusée mensuellement sur le site du Ministère :  
https://www.quebec.ca/gouvernement/ministere/education/acces-information/engagements-
financiers 
 
 

https://seao.gouv.qc.ca/
https://www.quebec.ca/gouvernement/ministere/education/acces-information/engagements-financiers
https://www.quebec.ca/gouvernement/ministere/education/acces-information/engagements-financiers
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers de l’opposition officielle 
 
 
QUESTION 
 
Liste des contrats d’approvisionnement en équipement informatique, logiciels et services 
d’infonuagique. Préciser ceux ayant été accordés de gré à gré. 
 
 
RÉPONSE 
 
Le tableau ci-dessous présente la liste des contrats d’approvisionnement en équipement 
informatique, logiciels et services d’infonuagique. 
 
Nom fournisseur Description Gré à 

gré 
Compugen inc. Acquisition de 157 ensembles clavier-souris  

Acquisition de 50 ordinateurs portables ThinkPad X 
Hypertec Systèmes inc. Acquisition de 443 moniteurs Philips 24" X 
Micro Logic Sainte-Foy ltée Acquisition de 6 trousses MTR  

Acquisition de 130 ordinateurs Dell X 
Novexco inc. Acquisition de 300 casques d'écoute Logitech X 
Précicom Technologies inc. Acquisition de 2 pare-feux de nouvelle génération  
XYZ Technologie Culturelle 
inc. 

Acquisition de 32 téléviseurs et accessoires  

Microsoft Canada Inc 
 

Renouvellement de l'abonnement infonuagique 
d'Office 365 X 

Oracle Canada ULC Service en infonuagique pour l’hébergement des 
infrastructures Oracle X 

Softinov Renouvellement de la plateforme pour la correction 
des épreuves de production écrite Correction Studio X 

Microsoft Canada Inc Renouvellement Azure X 
Édilex Abonnement Edilex X 
Dexero Inc. Service infonuagique pour la Structure 

informationnelle de la direction de l'enseignement à la 
maison (SIDEM)  

X 

Sherweb Renouvellement des abonnements et du support 
technique à C2 ITSM Cloud pour la DAIP-DGAC X 

Oracle Canada ULC Abonnement OCI Oracle pour des services en 
infonuagiques en mode infrastructure (IaaS) et en 
mode plateforme (PaaS) 

X 

MEMOQ Translation 
Technologies Inc. 

Service technique pour l’abonnement à l’outil de 
traduction en mode SAAS X 

Micro Logic Sainte-Foy Ltée Renouvellement abonnement Liferay d’un 
environnement d’Entreprise EE-GOLD – Pour le 
portail d’entreprise SADS en mode cloud privé 

X 

Michel Malo Renouvellement abonnement de Quickbooks en ligne X 
Nimbax Services Conseils 

 
Renouvellement aux abonnements en infonuagique 
des licences JIRA X 

Softchoice LP FluentPro G.A. Suite Cloud for Project Online  X 
Dexero Inc. Structure informationnelle des dossiers de 

l’enseignement à la maison (SIDEM) X 

Compugen Abonnement (KIT-CSP) X 
Softchoice SKETCHUP PRO d’abonnement X 
Softchoice Copernic Desktop et Cloud Search Elite X 
DeMarque Renouvellement Petit Robert et Grand Robert X 
DeMarque Renouvellement Grand Robert Français X 
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Nom fournisseur Description Gré à 
gré 

Nimba Services Conseils Inc. Jira Service X 
Softchoice Fluent Pro G.A et FluentBooks X 
Sherweb Solution pour le Protecteur national de l’élève (PNÉ) X 
Microsoft Canada Inc. Renouvellement de l’abonnement infonuagique 

d’Office 365 X 

Presentia inc. Service de gestion des comblements de postes (APEL 
2.0) en mode infonuagique X 

CDW Canada corp. Renouvellement de l’abonnement des licences Adobe 
Cloud en mode « SaaS »  

Evision inc. Service de gestion des subventions à la recherche au 
collégial (Astuce) en mode infonuagique X 

Société de Gestion du 
réseau informatique des 
Comm. scolaires (GRICS) 

Système de dépôt et de communication de 
renseignements (SDCR) X 

Secure Exchanges inc.  Secure Exchanges - Licences Pro, boîte partagée Pro 
et SESAR annuelles X 

Port Swigger Abonnement annuel à Burp Suite Pro X 
Softchoice Licence Nessus Pro  
WPEngine.com Renouvellement hébergement site web (Cdp science 

techno) X 

Google LLC Renouvellement plateforme (Littéracie Today) X 
Université de Sherbrooke Usito, Hébergement  
Collecto, services regroupés 
en éducation 

Hébergement de la formation Le pouvoir d’agir des 
adultes œuvrant auprès d’élèves en matière 
d’intimidation et de violence, notamment les violence 
à caractère sexuel 

X 

Collecto, services regroupés 
en éducation 

Hébergement du Référentiel sur le bien-être de 
l’élève, outil d’autoévaluation en ligne permettant à du 
personnel de direction d’effectuer une autoévaluation 
du bien-être et du climat de leur milieu scolaire 

X 

Collecto, services regroupés 
en éducation 

Hébergement de la formation Soutenir le 
développement des compétences personnelles et 
sociales des élèves du MEQ, de la formation Santé 
mentale positive : agir concrètement pour 
le bien-être des élèves du MSSS et de la formation 
Obligation de signaler du MSSS 

X 

Collecto Services regroupés 
en éducation 

 

Hébergement des plateformes : 
Competencenumerique.ca 
Campus.recit.qc.ca 
moodle.recitfgafp.ca 
Mahara.recitfgafp.ca 

 

Collecto Services regroupés 
en éducation 

Hébergement de l’École ouverte  

Softchoice Déploiement de CoreView en infonuagique  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION  
 

Liste des écoles ayant ouvert leurs portes en 2025-2026, par région et par commission scolaire ou 
centre de services scolaire. Préciser le nombre de classes à l’ouverture et le niveau scolaire. Préciser 
le coût prévu et le coût total de construction de ces écoles. Distinguer les classes de maternelle 4 ans 
et 5 ans.    
 
RÉPONSE 

Selon les informations au 31 janvier 2026, le tableau suivant présente la liste des écoles ou centres 
ayant ouvert leurs portes en 2025-2026 (centre de services scolaires ou commission scolaire ayant 
produit un nouvel acte d’établissement), ventilée par région administrative. 
 

École ou centre 
Capacité1 

Préscolaire et primaire  
en nombre de classes  

Secondaire 
en nombre d’élèves 

01-Bas-Saint-Laurent 
714000 – Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-du-Loup 
École de la Grande-Ourse 24 n.a. 
05-Estrie 
866000 – Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 
École des Lucioles 16 n.a. 
06 – Montréal 
761000 – Centre de services scolaire de la Pointe-de-l’Île 
Centre du Trait-d’Union  Ne s’applique pas 

(Centre éducation des adultes) 
10 – Nord-du-Québec 
759000 – CS Crie  
Ouje-Bougoumou Sabtuan 
Learning Center 

Ne s’applique pas 
(Centre éducation des adultes) 

Ouje-Bougoumou Sabtuan 
Learning Center 

Ne s’applique pas 
(Centre de formation prof.) 

12 – Chaudières-Appalaches 
823000 – Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 
École Maribel 2.0 21 n.a. 
15 – Laurentides 
851000 – Centre de services scolaire des Mille-Îles 
Nouvelle école primaire de 
Blainville 25 n.a. 

Nouvelle école primaire de 
Mirabel 25 n.a 

853000 – Centre de services scolaire des Laurentides 
École de la Montagne 31 n.a. 
16 – Montérégie 
867000 – Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries 
École des Horizons 26 n.a. 
17 – Centre-du-Québec 
871000 – Centre de services scolaire de la Riveraine 
École Explorami 13 n.a. 

 
La liste des projets de construction mis en service en 2025-2026, incluant les montants prévus des 
projets, est disponible dans la fiche 1RP_EDUC-140. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Concernant l’initiative « Valorisation du français à l’école » : indiquer les sommes allouées pour l’achat de 
livres. Ventiler par centre de services scolaires. Fournir les directives transmises par le Ministère pour 
l’achat de livres dans les écoles (livres suggérés, permis etc.).  
 
RÉPONSE 
 
Sommes allouées 

Voir la réponse de la fiche 1RP-EDUC-174. 
 
Directives 

Les directives pour la sélection et l’acquisition des livres se trouvent dans la section Éléments visés de 
la mesure Acquisition d’œuvres littéraires et d’ouvrages documentaires et se déclinent comme suit : 
- La mesure permet l’acquisition d’œuvres littéraires et d’ouvrages documentaires en format imprimé 

et numérique. 
- La constitution de ce fonds documentaire, riche en quantité, en qualité et en variété, permettra de 

soutenir l’usage des ressources dans diverses pratiques pédagogiques. 
- Le Ministère s’attend à ce que des ressources humaines spécialisées en bibliothéconomie 

organisent le service de bibliothèque en assurant, avec le personnel enseignant, le développement 
pédagogique des collections et la gestion efficiente des acquisitions. 

- Le Ministère s’attend à ce que l’ajout de l’allocation par enseignant titulaire du préscolaire et du 
primaire contribue à augmenter la disponibilité des livres en circulation alimentant les coins lecture 
dans les classes. 

- À valeur pédagogique égale, l’acquisition de livres édités au Québec est encouragée. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Nombre de fermetures d’écoles en cas de force majeure en 2025-2026. Ventiler par type d’urgence 
et par CSS. 
 
RÉPONSE 
 
Le ministère de l’Éducation n’effectue pas de compilation concernant le nombre de fermetures 
d’écoles par type d’urgence et par centres de services scolaire ou commissions scolaires. Les 
décisions sont prises localement concernant les fermetures d’écoles en cas de tempête de neige ou 
d’autres forces majeures. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Concernant les élèves scolarisés à domicile : quels montants ont été versés en vertu des dispositions du 
Règlement sur l’enseignement à la maison en 2025-2026 et pendant les trois années précédentes? 
Ventiler par centre de services scolaires. 
 
RÉPONSE 
 
Les montants provisoires pour les centres de services scolaires et les commissions scolaires pour 
l’enseignement à la maison, pour l’année scolaire 2024-2025, sont présentés en annexe de cette fiche. 
 
Les montants pour l’année scolaire 2025-2026 ne sont pas disponibles, car celle-ci n’est pas terminée. 
Les montants sont versés a posteriori. 
 





No : 3RP_EDUC-27-Annexe

Code Nom de l’organisme scolaire Montant
711 des Monts-et-Marées 52 468
712 des Phares 92 828
713 du Fleuve-et-des-Lacs 48 432
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 46 414
721 du Pays-des-Bleuets 46 414
722 du Lac-Saint-Jean 20 180
723 des Rives-du-Saguenay 36 324
724 De La Jonquière 26 234
731 de Charlevoix 42 378
732 de la Capitale 155 386
733 des Découvreurs 76 684
734 des Premières-Seigneuries 147 314
735 de Portneuf 74 666
741 du Chemin-du-Roy 149 332
742 de lʼÉnergie 127 134
751 des Hauts-Cantons 199 782
752 de la Région-de-Sherbrooke 209 872
753 des Sommets 282 520
761 de la Pointe-de-lʼÎle 185 656
762 de Montréal 369 294
763 Marguerite-Bourgeoys 359 204
771 des Draveurs 179 602
772 des Portages-de-lʼOutaouais 129 152
773 au Coeur-des-Vallées 131 170
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais —
781 du Lac-Témiscamingue 12 108
782 de Rouyn-Noranda 28 252
783 Harricana 12 108
784 de lʼOr-et-des-Bois 38 342
785 du Lac-Abitibi 14 126
791 de lʼEstuaire 26 234
792 du Fer 24 216
793 de la Moyenne-Côte-Nord —
801 de la Baie-James 12 108
811 des Îles 2 018
812 des Chic-Chocs 42 378
813 René-Lévesque 26 234
821 de la Côte-du-Sud 137 224
822 des Appalaches 58 522
823 de la Beauce-Etchemin 234 088
824 des Navigateurs 274 448
831 de Laval 347 096
841 des Affluents 316 826
842 des Samares 758 768
851 des Mille-Îles 226 016
852 de la Rivière-du-Nord 383 420
853 des Laurentides 221 980
854 des Hautes-Laurentides 74 666
861 de Sorel-Tracy 68 612
862 de Saint-Hyacinthe 143 278
863 des Hautes-Rivières 215 926
864 Marie-Victorin 300 682
865 des Patriotes 258 304
866 Val-des-Cerfs 322 880
867 des Grandes-Seigneuries 177 584
868 de la Vallée-des-Tisserands 141 260
869 des Trois-Lacs 137 224
871 de la Riveraine 106 954
872 des Bois-Francs 90 810
873 des Chênes 175 566
881 Central Québec 82 738
882 Eastern Shores 12 108
883 Eastern Townships 284 538
884 Riverside 137 224
885 Sir-Wilfrid-Laurier 1 253 178
886 Western Québec 260 322
887 English-Montréal 3 216 692
888 Lester-B.-Pearson 349 114
889 New Frontiers 102 918
TOTAL 14 297 530

ALLOCATION POUR LES ÉLÈVES RECEVANT UN 
ENSEIGNEMENT À LA MAISON PAR ORGANISME 
SCOLAIRE POUR L'ANNÉE SCOLAIRE 2024-2025
(en dollars)

P : Provisoire.
Sources : Deuxième certification des allocations budgétaires pour l’année 
scolaire 2024-2025.
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Quel montant est versé au CSS pour chaque jeune scolarisé à domicile en vertu de la :  
 

a. mesure 11043 (primaire)  
b. mesure 11053 (secondaire) 

 
RÉPONSE 
 
L’allocation pour les enfants recevant un enseignement à la maison (mesure 11043 et 11053) est 
de 2 070 $ par enfant pour l’année scolaire 2025-2026.  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Quels montants ont été versés pour chacune des mesures 11043 et 11053 en 2025-2026? 
 
RÉPONSE 
 
L’année scolaire 2025-2026 n’étant pas terminée les montants de l’année 2025-2026 ne sont pas 
encore connus. 
 
Les sommes provisoires pour l’année scolaire 2024-2025, par organisme scolaire, sont présentées 
en annexe.  
 





No : 3RP_EDUC-29-Annexe

Code Nom de l’organisme scolaire 11043P 11053P

689 du Littoral — —
711 des Monts-et-Marées 20 180          32 288          
712 des Phares 56 504          36 324          
713 du Fleuve-et-des-Lacs 36 324          12 108          
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 26 234          20 180          
721 du Pays-des-Bleuets 26 234          20 180          
722 du Lac-Saint-Jean 10 090          10 090          
723 des Rives-du-Saguenay 10 090          26 234          
724 De La Jonquière 14 126          12 108          
731 de Charlevoix 32 288          10 090          
732 de la Capitale 104 936        50 450          
733 des Découvreurs 54 486          22 198          
734 des Premières-Seigneuries 84 756          62 558          
735 de Portneuf 58 522          16 144          
741 du Chemin-du-Roy 88 792          60 540          
742 de lʼÉnergie 88 792          38 342          
751 des Hauts-Cantons 108 972        90 810          
752 de la Région-de-Sherbrooke 119 062        90 810          
753 des Sommets 179 602        102 918        
761 de la Pointe-de-lʼÎle 104 936        80 720          
762 de Montréal 240 142        129 152        
763 Marguerite-Bourgeoys 171 530        187 674        
771 des Draveurs 92 828          86 774          
772 des Portages-de-lʼOutaouais 76 684          52 468          
773 au Coeur-des-Vallées 62 558       68 612       
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais — —
781 du Lac-Témiscamingue 10 090       2 018         
782 de Rouyn-Noranda 16 144       12 108       
783 Harricana 10 090       2 018         
784 de lʼOr-et-des-Bois 24 216       14 126       
785 du Lac-Abitibi 12 108       2 018         
791 de lʼEstuaire 22 198       4 036         
792 du Fer 10 090       14 126       
793 de la Moyenne-Côte-Nord — —
801 de la Baie-James 6 054         6 054         
811 des Îles 2 018         —
812 des Chic-Chocs 24 216       18 162       
813 René-Lévesque 6 054         20 180       
821 de la Côte-du-Sud 88 792       48 432       
822 des Appalaches 32 288       26 234       
823 de la Beauce-Etchemin 113 008     121 080     
824 des Navigateurs 167 494     106 954     
831 de Laval 183 638     163 458     
841 des Affluents 169 512     147 314     
842 des Samares 447 996     310 772     
851 des Mille-Îles 131 170     94 846       
852 de la Rivière-du-Nord 199 782     183 638     
853 des Laurentides 110 990     110 990     
854 des Hautes-Laurentides 32 288       42 378       
861 de Sorel-Tracy 30 270       38 342       
862 de Saint-Hyacinthe 88 792       54 486       
863 des Hautes-Rivières 131 170     84 756       
864 Marie-Victorin 167 494     133 188     
865 des Patriotes 123 098     135 206     
866 Val-des-Cerfs 195 746     127 134     
867 des Grandes-Seigneuries 110 990     66 594       
868 de la Vallée-des-Tisserands 56 504       84 756       
869 des Trois-Lacs 74 666       62 558       
871 de la Riveraine 68 612       38 342       
872 des Bois-Francs 32 288       58 522       
873 des Chênes 88 792       86 774       
881 Central Québec 62 558       20 180       
882 Eastern Shores 6 054         6 054         
883 Eastern Townships 207 854     76 684       
884 Riverside 84 756       52 468       
885 Sir-Wilfrid-Laurier 847 560     405 618     
886 Western Québec 161 440     98 882       
887 English-Montréal 1 947 370  1 269 322  
888 Lester-B.-Pearson 244 178     104 936     
889 New Frontiers 74 666       28 252       

8 493 762 5 803 768TOTAL
P : Provisoire
Source : Deuxième certification des allocations budgétaires pour lʼannée scolaire 2024-
2025.

ALLOCATIONS POUR LES ENFANTS DU PRIMAIRE ET DU SECONDAIRE 
RECEVANT UN ENSEIGNEMENT À LA MAISON PAR ORGANISME 
SCOLAIRE POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 2024-2025
(en dollars)
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Quelle est la mécanique de versement des mesures 11043 et 11053? 
 
RÉPONSE 
 
L’allocation des mesures 11043 et 11053 est établie en fonction de l’effectif scolaire issu du système 
de déclaration de l’effectif scolaire Charlemagne, dont la déclaration est sous la responsabilité des 
centres de services scolaires et des commissions scolaires. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Les fonds provenant des mesures 11043 et 11053 sont-ils exclusivement réservés aux services pour 
les enfants scolarisés à la maison ou les surplus peuvent-ils être versés ailleurs? 
 
RÉPONSE 
 
 
Les mesures 11043 et 11053 pour les enfants recevant un enseignement à la maison sont prévues 
aux règles budgétaires de fonctionnement des centres de services scolaires et des commissions 
scolaires. Ces mesures sont dites « dédiées ». 
 
Une mesure dédiée est destinée aux organismes scolaires et peut être transférée à l’intérieur de 
son regroupement, à moins d’indication particulière. Les sommes doivent être utilisées pour financer 
les éléments prévus à la mesure ou à une autre mesure du même regroupement. L’organisme 
scolaire a le choix des moyens qu’il entend déployer pour répondre aux besoins de ses élèves.  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Quels montants ont été dépensés en service pour les jeunes scolarisés à domicile par les CSS sur 
la subvention reçue en 2025-2026? Ventiler par centre de services scolaires. 
 
RÉPONSE 
 
 
Les centres de services scolaires et les commissions scolaires gèrent l’utilisation de l’aide financière 
octroyée par l’intermédiaire des mesures 11043 (enseignement primaire) et 11053 (enseignement 
secondaire) visant à offrir des mesures de soutien à l’enfant recevant un enseignement à la maison 
en fonction des besoins des enfants. 
 
Le ministère de l’Éducation traite les plaintes concernant les services insuffisants et s'assure que 
les obligations légales sont respectées. Il organise aussi des rencontres avec les répondants des 
CSS et CS pour clarifier les attentes, écouter les préoccupations et partager des pistes de solutions.  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Combien y avait-il de jeunes inscrits en éducation à domicile pour l’année scolaire 2025-2026? 
Ventiler par centre de services scolaires. 
 
RÉPONSE 
 
 
Au 30 juin 2025, 8 487 enfants recevaient un enseignement à la maison. La répartition des enfants 
inscrits à la Direction de l’enseignement à la maison (DEM), selon les centres de services scolaires 
ou les commissions scolaires, est présentée en annexe de cette fiche.  
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Nombre d’enfants recevant un enseignement à la maison par centre de services 

scolaire et commission scolaire pour l’année scolaire 2024-2025 
(en date du 30 juin 20251) 

 
 
Centre de services scolaire ou commission scolaire        Nombre d’enfants 
 
Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées 78 
Centre de services scolaire de Charlevoix 25 
Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-du-Loup 26 
Centre de services scolaire de l’Énergie 99 
Centre de services scolaire de l’Estuaire 18 
Centre de services scolaire de l’Or-et-des-Bois 25 
Centre de services scolaire de la Baie-James 11 
Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 130 
Centre de services scolaire de la Capitale 139 
Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 69 
Centre de services scolaire De La Jonquière 17 
Centre de services scolaire de la Moyenne-Côte-Nord 1 
Centre de services scolaire de la Pointe-de-l’Île 141 
Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbrooke 147 
Centre de services scolaire de la Riveraine 70 
Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 215 
Centre de services scolaire de la Seigneurie-des-Mille-Îles 1 
Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisserands 78 
Centre de services scolaire de Laval 252 
Centre de services scolaire de Montréal 386 
Centre de services scolaire de Portneuf 45 
Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 13 
Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 77 
Centre de services scolaire de Sorel-Tracy 43 
Centre de services scolaire des Affluents 185 
Centre de services scolaire des Appalaches 41 
Centre de services scolaire des Bois-Francs 68 
Centre de services scolaire des Chênes 98 
Centre de services scolaire des Chic-Chocs 20 
Centre de services scolaire des Découvreurs 43 
Centre de services scolaire des Draveurs 120 
Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries 103 

 
1 Les parents peuvent, à tout moment pendant l’année scolaire en cours, retirer leur enfant de 
l’école et lui offrir un enseignement à la maison encadré par le Ministère ou mettre fin à 
l’enseignement à la maison afin de réinscrire l’enfant à l’école.  
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Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 40 
Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 135 
Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l’Outaouais 29 
Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 127 
Centre de services scolaire des Îles 0 
Centre de services scolaire des Laurentides 202 
Centre de services scolaire des Mille-Îles 190 
Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 23 
Centre de services scolaire des Navigateurs 156 
Centre de services scolaire des Patriotes 170 
Centre de services scolaire des Phares 53 
Centre de services scolaire des Portages-de-l’Outaouais 97 
Centre de services scolaire des Premières-Seigneuries 119 
Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 27 
Centre de services scolaire des Samares 438 
Centre de services scolaire des Sommets 162 
Centre de services scolaire des Trois-Lacs 90 
Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 91 
Centre de services scolaire du Fer 14 
Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 28 
Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 15 
Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 16 
Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 16 
Centre de services scolaire du Littoral 2 
Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 27 
Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 197 
Centre de services scolaire Harricana 19 
Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 235 
Centre de services scolaire Marie-Victorin 190 
Centre de services scolaire René-Lévesque 26 
Commission scolaire Central Québec 48 
Commission scolaire Eastern Shores 15 
Commission scolaire Eastern Townships 153 
Commission scolaire English Montréal 1424 
Commission scolaire Lester B. Pearson 187 
Commission scolaire New Frontiers 51 
Commission scolaire Riverside 86 
Commission scolaire Sir Wilfrid Laurier 656 
Commission scolaire Western Québec 148 
Avis de déclaration en création  1 
Total 8487 
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DEMMINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Quels ont été les budgets de la DEM et de la DOSEM pour leur 5 dernières années d’exercice? 
 
RÉPONSE 
 
La Direction de l’enseignement à la maison (DEM) est une unité administrative relevant de la 
structure administrative du ministère de l’Éducation (Ministère). L’enveloppe budgétaire pour 
l’exercice financier 2025-2026 de la DEM s’établit à 7,8 M$. La Direction des opérations de suivi en 
enseignement à la maison (DOSEM) n’existe plus dans l’organigramme du Ministère. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Quels ont été les effectifs permanents et occasionnels de la DEM et de la DOSEM pour leur 5 
dernières années d’exercice? 
 
RÉPONSE 
 
Au cours des dernières années, le Ministère a procédé à des réorganisations administratives. Dans 
le cadre de ces réorganisations, les activités de la DOSEM ont été réaffectées à la Direction générale 
de l’enseignement privé et enseignement à la maison (DGEPEM); principalement à la DEM. 
 
Effectifs de la DEM, par catégorie d’affectation 
(au 31 janvier 2026)  
 
Catégorie d’affectation 31-janv-26  
Permanent 60  
DEM Occasionnel 0  
Total 60  

 
La DOSEM n’était plus en vigueur à ces dates. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du deuxième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Fournir le montant total et la ventilation par organisme scolaire, par école privée subventionnée et par 
organisme (le cas échéant) des sommes accordées en 2025-2026 dans le cadre des plans ou des 
programmes suivants : 
 
a. Plan d’action concerté pour prévenir et contrer l’intimidation et la cyberintimidation; 
b. Programme La culture à l’école; 
c. Stratégie d’intervention Agir Autrement; 
d. Politique-cadre pour un virage santé à l’école; 
e. Plan d'action interministériel en santé mentale; 
f.  Programme HORS-PISTE. 

 
RÉPONSE 
 

• a)   
En 2025-2026, des montants sont prévus pour la mise en œuvre des mesures suivantes du Plan d’action 
concerté pour prévenir et contrer l’intimidation et la cyberintimidation 2025-2030 : 

• Mesure 6 « Assurer la présence d’agentes et agents de soutien au dossier climat scolaire et 
prévention de la violence et de l’intimidation (ASR-CVI) dans toutes les régions, et soutenir les 
agentes et agents de liaison Premières Nations et Inuit dans la réalisation de projets CVI avec les 
élèves » : 1,9 M$ pour le déploiement des ASR-CIV et 300 000$ pour la réalisation de projets CVI 
par les agentes et agents de liaison Premières Nations et Inuit. 

• Mesure 17 « Développer les compétences en prévention et en intervention des acteurs scolaires 
face aux enjeux de polarisations sociales pouvant mener à des conflits, à de l’intimidation ou à des 
violences » : 75 000 $. 

Ces mesures sous la responsabilité du MEQ dans le plan 2025-2030 ne requièrent pas de sommes 
additionnelles : 

 
• Mesure 5 - Favoriser l’implication des parents en ce qui concerne l’utilisation responsable des 

technologies et des médias sociaux pour diminuer les gestes de cyberintimidation (aucun budget 
associé à cette mesure). 
Mesure 7 – Outiller les milieux scolaires afin d’assurer une meilleure prise en compte des élèves 
de la diversité sexuelle et de genre dans la prévention et l’intervention en contexte d’intimidation et 
de cyberintimidation (aucun budget prévu en 25-26 pour cette mesure).  

 
b) et c) Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-67.  
 
d) Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-36. 
 
e) Le MEQ est porteur de l’action 4.4 dans le Plan d’action interministériel en santé mentale 2022-2026 : 

Initier les élèves du secondaire au plaisir de bouger toute l’année pour améliorer leur bien-être. 
200 000 $ sont prévus annuellement.  
 
Le MEQ collabore avec le MSSS à la mise en œuvre de 4 actions, mais aucune somme supplémentaire 
n’est accordée pour la mise en œuvre de ces mesures : 
• Action 4.1 – Promouvoir la santé mentale dans les milieux scolaires 
• Action 4.2 – Prévenir les dépendances auprès des élèves du secondaire  
• Action 4.3 – Favoriser le déploiement du programme HORS-PISTE  
• Action 4.10 – Revoir la trajectoire de services et de diagnostic pour le trouble déficitaire de l’attention 

avec ou sans hyperactivité  
 
f) Le programme HORS-PISTE n’est pas sous la responsabilité du MEQ. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du deuxième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Fournir les allocations de la mesure 15312 – Soutien à l’intégration en classe ordinaire des élèves 
handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage, en 2025-2026, par organisme scolaire.  
 
RÉPONSE 
 
Le financement accordé aux commissions scolaires et aux centres de services scolaires en 2025-2026 est 
présenté ci-dessous. 
 

ALLOCATIONS POUR LE SOUTIEN À L’INTÉGRATION EN CLASSE 
ORDINAIRE DES ÉLÈVES HANDICAPÉS OU EN DIFFICULTÉ 
D’ADAPTATION OU D’APPRENTISSAGE PAR ORGANISME 
SCOLAIRE POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 2025-2026 
(en dollars) 
Code  Nom de l’organisme scolaire Montant 
689 Littoral 44 615 
711 des Monts-et-Marées 82 212 
712 des Phares 132 126 
713 du Fleuve-et-des-Lacs 72 647 
714 de Kamouraska-Rivière-du-Loup 103 744 
721 du Pays-des-Bleuets 106 670 
722 du Lac-Saint-Jean 108 652 
723 des Rives-du-Saguenay 156 319 
724 De La Jonquière 122 032 
731 de Charlevoix 72 641 
732 de la Capitale 328 934 
733 des Découvreurs 189 916 
734 des Premières-Seigneuries 342 591 
735 de Portneuf 111 470 
741 du Chemin-du-Roy 233 533 
742 de l’Énergie 140 447 
751 des Hauts-Cantons 102 954 
752 de la Région-de-Sherbrooke 252 623 
753 des Sommets 125 516 
761 de la Pointe-de-l’Île 415 194 
762 de Montréal 816 688 
763 Marguerite-Bourgeoys 530 044 
771 des Draveurs 228 711 
772 des Portages-de-l’Outaouais 226 253 
773 au Coeur-des-Vallées 110 559 
774 des Hauts-Bois-de-l’Outaouais 66 791 
781 du Lac-Témiscamingue 58 549 
782 de Rouyn-Noranda 96 851 
783 Harricana 74 498 
784 de l’Or-et-des-Bois 95 634 
785 du Lac-Abitibi 68 696 
791 de l’Estuaire 82 995 
792 du Fer 81 643 
793 de la Moyenne-Côte-Nord 47 630 
801 de la Baie-James 58 031 
811 des Îles 52 202 
812 des Chic-Chocs 69 398 
813 René-Lévesque 85 467 
821 de la Côte-du-Sud 122 329 
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822 des Appalaches 93 733 
823 de la Beauce-Etchemin 215 240 
824 des Navigateurs 289 893 
831 de Laval 489 499 
841 des Affluents 447 108 
842 des Samares 313 147 
851 des Mille-Îles 446 781 
852 de la Rivière-du-Nord 311 810 
853 des Laurentides 126 239 
854 des Hautes-Laurentides 77 379 
861 de Sorel-Tracy 95 214 
862 de Saint-Hyacinthe 182 719 
863 des Hautes-Rivières 243 441 
864 Marie-Victorin 446 242 
865 des Patriotes 389 946 
866 du Val-des-Cerfs 217 076 
867 des Grandes-Seigneuries 312 988 
868 de la Vallée-des-Tisserands 145 480 
869 des Trois-Lacs 205 110 
871 de la Riveraine 94 418 
872 des Bois-Francs 170 392 
873 des Chênes 186 832 
881 Central Québec 91 906 
882 Eastern Shores 51 360 
883 Eastern Townships 95 325 
884 Riverside 131 333 
885 Sir-Wilfrid-Laurier 163 618 
886 Western Québec 117 789 
887 English-Montreal 214 994 
888 Lester-B.-Pearson 223 829 
889 New Frontiers 79 984 
TOTAL   12 888 630 
Source : Paramètres initiaux des allocations budgétaires pour l’année 
scolaire 2025-2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Fournir les allocations supplémentaires liées aux élèves HDAA en lien avec la mesure 30011 – Enfants 
inscrits et présents sur une base régulière, versées en 2025-2026, par organisme scolaire. 
 
RÉPONSE 
 
Cette allocation supplémentaire correspond à la mesure Financement lié à l’organisation des 
services – Volet 1 – Financement lié aux besoins des élèves HDAA en services de garde.  
 
Les allocations supplémentaires sont présentées ci-dessous 
. 

ALLOCATIONS SUPPLÉMENTAIRES LIÉES AUX ÉLÈVES 
HANDICAPÉS OU EN DIFFICULTÉ D’ADAPTATION OU 
D’APPRENTISSAGE EN SERVICES DE GARDE PAR ORGANISME 
SCOLAIRE POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 2025-2026 
(en dollars) 
Code  Nom de l’organisme scolaire Montant 
30 École des Naskapis — 
689 Littoral 14 959 
711 des Monts-et-Marées 242 958 
712 des Phares 721 847 
713 du Fleuve-et-des-Lacs 179 371 
714 de Kamouraska-Rivière-du-Loup 331 719 
721 du Pays-des-Bleuets 490 073 
722 du Lac-Saint-Jean 329 180 
723 des Rives-du-Saguenay 575 197 
724 De La Jonquière 285 579 
731 de Charlevoix 111 174 
732 de la Capitale 3 046 711 
733 des Découvreurs 1 999 344 
734 des Premières-Seigneuries 3 175 169 
735 de Portneuf 444 138 
741 du Chemin-du-Roy 1 667 769 
742 de l’Énergie 1 017 136 
751 des Hauts-Cantons 445 569 
752 de la Région-de-Sherbrooke 1 585 554 
753 des Sommets 531 852 
759 crie — 
761 de la Pointe-de-l’Île 4 877 639 
762 de Montréal 8 162 561 
763 Marguerite-Bourgeoys 4 832 066 
769 Kativik — 
771 des Draveurs 1 763 830 
772 des Portages-de-l’Outaouais 2 227 721 
773 au Coeur-des-Vallées 544 373 
774 des Hauts-Bois-de-l’Outaouais 29 189 
781 du Lac-Témiscamingue 58 458 
782 de Rouyn-Noranda 287 684 
783 Harricana 121 948 
784 de l’Or-et-des-Bois 424 512 
785 du Lac-Abitibi 16 240 
791 de l’Estuaire 197 067 
792 du Fer 185 917 
793 de la Moyenne-Côte-Nord 30 094 
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801 de la Baie-James 72 469 
811 des Îles 110 980 
812 des Chic-Chocs 182 494 
813 René-Lévesque 152 401 
821 de la Côte-du-Sud 581 334 
822 des Appalaches 208 988 
823 de la Beauce-Etchemin 1 800 075 
824 des Navigateurs 2 587 739 
831 de Laval 4 694 623 
841 des Affluents 6 623 508 
842 des Samares 2 093 602 
851 des Mille-Îles 3 443 554 
852 de la Rivière-du-Nord 1 687 420 
853 des Laurentides 465 342 
854 des Hautes-Laurentides 176 260 
861 de Sorel-Tracy 754 780 
862 de Saint-Hyacinthe 3 535 567 
863 des Hautes-Rivières 1 313 695 
864 Marie-Victorin 4 434 732 
865 des Patriotes 3 145 222 
866 du Val-des-Cerfs 1 041 881 
867 des Grandes-Seigneuries 3 478 855 
868 de la Vallée-des-Tisserands 851 298 
869 des Trois-Lacs 706 465 
871 de la Riveraine 543 200 
872 des Bois-Francs 976 265 
873 des Chênes 1 731 921 
881 Central Québec 379 036 
882 Eastern Shores 3 345 
883 Eastern Townships 354 261 
884 Riverside 1 332 381 
885 Sir-Wilfrid-Laurier 853 615 
886 Western Québec 580 533 
887 English-Montreal 4 260 977 
888 Lester-B.-Pearson 2 529 081 
889 New Frontiers 207 516 
TOTAL   98 850 013 
Source : Paramètres initiaux des allocations budgétaires pour l’année 
scolaire 2025-2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Fournir le nombre de classes spéciales ouvertes en 2025-2026 avec le nom de l’école, par organisme 
scolaire. 
 
RÉPONSE 
 
Selon une collecte de données effectuée en décembre 2025 par le biais de CollecteInfo, le nombre total 
de classes spéciales déclarées par les organismes scolaires s’élève à 5 190, dont 346 ont été financées 
par la mesure 15313 en 2025-2026. 
 
Le nombre de classes spéciales par centre de services scolaires en 2025-2026 se trouve ci-dessous. Les 
données par école ne sont pas disponibles. 
 

Nombre de classes spéciales par centre de services scolaire ou commission scolaire 
 

Centre de services scolaire/  
commission scolaire 

Nombre de classes 
spéciales financées 

grâce à la 
mesure 15313  
en 2025-2026 

Nombre total de 
classes spéciales  

en 2025-2026 

CSS du Littoral 1 1 
CSS des Monts-et-Marées 2 12 
CSS des Phares 3 57 
CSS du Fleuve-et-des-Lacs 3 25 
CSS de Kamouraska-Rivière-du-Loup 2 9 
CSS du Pays-des-Bleuets 3 18 
CSS du Lac-Saint-Jean 2 21 
CSS des Rives-du-Saguenay 3 33 
CSS De La Jonquière 4 23 
CSS de Charlevoix 2 11 
CSS de la Capitale 7 148 
CSS des Découvreurs 9 49 
CSS des Premières-Seigneuries 5 99 
CSS de Portneuf 4 28 
CSS du Chemin-du-Roy 3 99 
CSS de l’Énergie 7 67 
CSS des Hauts-Cantons 2 40 
CSS de la Région-de-Sherbrooke 9 94 
CSS des Sommets 3 33 
CS crie - - 
CSS de la Pointe-de-l’Île 16 336 
CSS de Montréal 21 558 
CSS Marguerite-Bourgeoys  -* 254 
CS Kativik - - 
CSS des Draveurs 5 75 
CSS des Portages-de-l’Outaouais 6 83 
CSS au Cœur-des-Vallées 4 33 
CSS des Hauts-Bois-de-l’Outaouais 2 13 
CSS du Lac-Témiscamingue 2 11 
CSS de Rouyn-Noranda 2 18 
CSS Harricana 2 7 
CSS de l’Or-et-des-Bois 0 19 
CSS du Lac-Abitibi 2 7 
CSS de l’Estuaire 3 21 
CSS du Fer 2 22 
CSS de la Moyenne-Côte-Nord 1 6 
CSS de la Baie-James 3 7 
CSS des Îles 1 4 
CSS des Chic-Chocs 2 12 
CSS René-Lévesque 2 5 
CSS de la Côte-du-Sud 7 20 
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Centre de services scolaire/  
commission scolaire 

Nombre de classes 
spéciales financées 

grâce à la 
mesure 15313  
en 2025-2026 

Nombre total de 
classes spéciales  

en 2025-2026 

CSS des Appalaches 2 21 
CSS de la Beauce-Etchemin 4 56 
CSS des Navigateurs 6 86 
CSS de Laval 13 360 
CSS des Affluents -* 347 
CSS des Samares - - 
CSS des Mille-Îles 10 305 
CSS de la Rivière-du-Nord 22 155 
CSS des Laurentides 3 49 
CSS Hautes-Laurentides 4 38 
CSS de Sorel-Tracy 4 40 
CSS de Saint-Hyacinthe 6 137 
CSS des Hautes-Rivières - - 
CSS Marie-Victorin 9 209 
CSS des Patriotes 18 169 
CSS du Val-des-Cerfs 10 84 
CSS des Grandes-Seigneuries 10 144 
CSS de la Vallée-des-Tisserands 4 74 
CSS des Trois-Lacs 11 76 
CSS de la Riveraine 3 31 
CSS des Bois-Francs 1 59 
CSS des Chênes 2 87 
CS Central Québec 3 5 
CS Eastern Shores 2 3 
CS Eastern Townships 3 7 
CS Riverside 3 20 
CS Sir-Wilfrid-Laurier 6 57 
CS Western Québec 9 25 
CS English-Montréal 10 124 
CS Lester-B.-Pearson 9 31 
CS New Frontiers 2 13 

TOTAL 346 5 190 
* Les données reçues par le Ministère n’ont pu être comptabilisées et n’ont ainsi pas été considérées dans 
le total.  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Fournir le nombre de jeunes, par organisme scolaire, en 2025-2026, pour chaque code de difficulté HDAA. 
 
RÉPONSE 
 
L’annexe présente le nombre d’élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (HDAA) 
de la formation générale des jeunes selon le réseau d’enseignement, l’organisme responsable et le code 
de handicap/difficulté pour l’année scolaire 2025-2026.  
 
Il est important de noter que les données de l’année scolaire 2025-2026 sont provisoires. 
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Réseau 
enseignement

Organisme responsable Troubles 
graves de 
comportement 
(14)

Déficience 
intellectuelle 
profonde (23)

Déficience 
intellectuelle 
moyenne à 
sévère (24)

Déficience 
motrice légère 
ou organique 
(33)

Déficience 
langagière (34)

Déficience 
motrice grave 
(36)

Déficience 
visuelle (42)

Déficience 
auditive (44)

Troubles 
envahissants 
du 
développemen
t (50)

Troubles 
d'ordre 
psychopatholo
gique (53)

Déf. intel. lég. 
rec. hand. par 
la Loi des 
droits des 
hand. (98)

Déficience 
atypique (99)

Sans catégorie 
mais avec plan 
d'intervention

Total général

Public 562 416 1 694 5 746 14 812 1 477 485 1 179 29 856 3 750 118 3 109 192 917 256 121
689 CSS du Littoral 0 0 1 2 2 2 0 1 8 0 0 2 130 148
711 CSS des Monts-et-Marées 3 3 6 24 88 1 2 5 92 1 0 25 854 1 104
712 CSS des Phares 19 4 14 85 117 17 1 9 213 26 1 32 2 181 2 719
713 CSS du Fleuve-et-des-Lacs 1 1 10 14 50 4 0 4 34 1 1 3 659 782
714 CSS de Kamouraska-Rivière-du-Loup 8 0 16 22 65 7 0 4 46 1 0 1 1 414 1 584
721 CSS du Pays-des-Bleuets 50 2 7 28 107 11 3 6 97 35 1 21 1 185 1 553
722 CSS du Lac-Saint-Jean 5 3 12 61 109 7 7 17 116 21 0 2 1 356 1 716
723 CSS des Rives-du-Saguenay 3 1 24 40 80 13 5 12 122 37 0 0 2 163 2 500
724 CSS De La Jonquière 4 0 11 25 65 17 0 2 80 28 2 6 1 593 1 833
731 CSS de Charlevoix 3 0 3 11 37 5 1 1 61 9 0 0 749 880
732 CSS de la Capitale 5 36 28 103 441 14 13 23 756 98 1 105 6 524 8 147
733 CSS des Découvreurs 21 0 12 70 150 132 12 16 517 29 3 4 2 368 3 334
734 CSS des Premières-Seigneuries 4 2 25 93 505 15 15 25 918 28 0 13 4 236 5 879
735 CSS de Portneuf 1 5 7 22 66 6 1 4 146 6 1 11 1 360 1 636
741 CSS du Chemin-du-Roy 1 6 35 85 301 26 9 17 478 84 3 84 3 791 4 920
742 CSS de l'Énergie 26 1 5 52 226 23 7 9 309 42 2 64 1 891 2 657
751 CSS des Hauts-Cantons 4 1 16 14 142 6 3 6 166 14 0 91 1 184 1 647
752 CSS de la Région-de-Sherbrooke 23 17 99 40 268 23 7 12 629 13 1 102 3 780 5 014
753 CSS des Sommets 13 0 18 60 151 12 5 10 277 15 1 67 1 624 2 253
759 CS Crie 7 1 14 29 106 4 3 8 77 0 0 2 263 514
761 CSS de la Pointe-de-l'Île 4 0 86 114 1 124 11 12 15 1 101 116 8 112 6 325 9 028
762 CSS de Montréal 9 54 142 236 1 454 279 62 223 1 841 66 6 279 12 045 16 696
763 CSS Marguerite-Bourgeoys 25 13 63 172 566 4 13 36 1 165 47 2 181 7 895 10 182
769 CS Kativik 4 0 1 6 0 0 1 2 1 0 0 2 582 599
771 CSS des Draveurs 0 0 37 227 218 27 6 22 502 41 1 19 4 032 5 132
772 CSS des Portages-de-l'Outaouais 0 4 18 141 265 21 1 14 398 11 0 5 3 911 4 789
773 CSS au Coeur-des-Vallées 10 0 26 141 89 20 2 6 189 22 0 12 1 498 2 015
774 CSS des Hauts-Bois-de-l'Outaouais 3 0 11 33 74 5 1 2 52 1 0 0 628 810
781 CSS du Lac-Témiscamingue 0 1 2 1 7 3 0 0 15 0 0 4 298 331
782 CSS de Rouyn-Noranda 3 4 11 17 75 4 1 4 94 6 0 3 1 316 1 538
783 CSS Harricana 9 1 5 8 50 7 3 4 34 11 1 19 676 828
784 CSS de l'Or-et-des-Bois 1 0 4 36 137 3 0 3 101 13 5 13 855 1 171
785 CSS du Lac-Abitibi 0 0 4 4 20 3 1 2 29 3 0 8 495 569
791 CSS de l'Estuaire 6 2 6 15 55 6 1 5 65 6 0 15 880 1 062
792 CSS du Fer 4 0 1 21 66 6 3 6 119 3 0 7 996 1 232
793 CSS de la Moyenne-Côte-Nord 0 0 1 6 4 0 0 3 32 0 0 0 171 217
801 CSS de la Baie-James 2 0 6 9 19 3 0 1 26 6 1 0 361 434
811 CSS des Îles 0 1 0 7 38 1 0 2 43 3 0 6 157 258
812 CSS des Chic-Chocs 1 3 8 15 38 3 1 2 54 35 0 4 710 874
813 CSS René-Lévesque 1 2 13 10 15 1 1 3 47 7 0 7 1 035 1 142
821 CSS de la Côte-du-Sud 0 9 27 59 107 15 5 13 123 13 0 23 1 499 1 893
822 CSS des Appalaches 7 4 12 28 47 2 3 4 63 4 0 11 952 1 137
823 CSS de la Beauce-Etchemin 2 11 33 77 156 20 3 13 278 35 1 28 2 959 3 616
824 CSS des Navigateurs 18 1 50 152 144 14 9 22 358 37 0 36 3 934 4 775
831 CSS de Laval 1 58 84 260 1 231 88 25 85 1 737 355 0 139 8 249 12 312
841 CSS des Affluents 2 0 80 649 996 31 9 38 1 514 297 4 146 9 001 12 767

Nombre d'élèves handicapés ou en difficulté d'adaptation ou d'apprentissage (HDAA) de la formation générale des jeunes selon le réseau d'enseignement, l'organisme responsable et le code de handicap/difficulté pour l'année scolaire 2025-2026 (p)
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Réseau 
enseignement

Organisme responsable Troubles 
graves de 
comportement 
(14)

Déficience 
intellectuelle 
profonde (23)

Déficience 
intellectuelle 
moyenne à 
sévère (24)

Déficience 
motrice légère 
ou organique 
(33)

Déficience 
langagière (34)

Déficience 
motrice grave 
(36)

Déficience 
visuelle (42)

Déficience 
auditive (44)

Troubles 
envahissants 
du 
développemen
t (50)

Troubles 
d'ordre 
psychopatholo
gique (53)

Déf. intel. lég. 
rec. hand. par 
la Loi des 
droits des 
hand. (98)

Déficience 
atypique (99)

Sans catégorie 
mais avec plan 
d'intervention

Total général

Public 562 416 1 694 5 746 14 812 1 477 485 1 179 29 856 3 750 118 3 109 192 917 256 121

Nombre d'élèves handicapés ou en difficulté d'adaptation ou d'apprentissage (HDAA) de la formation générale des jeunes selon le réseau d'enseignement, l'organisme responsable et le code de handicap/difficulté pour l'année scolaire 2025-2026 (p)

842 CSS des Samares 1 12 48 182 511 43 11 41 1 010 198 7 29 5 401 7 494
851 CSS des Mille-Îles 1 24 42 299 576 26 17 45 1 329 381 1 24 7 407 10 172
852 CSS de la Rivière-du-Nord 18 36 28 160 451 68 11 33 895 292 0 42 5 338 7 372
853 CSS des Laurentides 0 0 33 42 137 3 3 10 241 99 0 11 1 571 2 150
854 CSS des Hautes-Laurentides 1 1 7 44 20 4 0 7 119 41 0 19 409 672
861 CSS de Sorel-Tracy 0 0 11 8 37 1 2 1 284 8 2 78 1 068 1 500
862 CSS de Saint-Hyacinthe 7 15 16 68 110 23 3 9 767 24 0 151 3 548 4 741
863 CSS des Hautes-Rivières 3 5 43 49 117 30 10 11 638 21 0 57 4 311 5 295
864 CSS Marie-Victorin 9 37 58 123 656 60 59 73 1 278 150 7 244 7 325 10 079
865 CSS des Patriotes 4 0 23 156 273 16 11 16 754 86 9 108 6 755 8 211
866 CSS du Val-des-Cerfs 1 0 27 53 80 21 3 11 628 13 0 0 4 198 5 035
867 CSS des Grandes-Seigneuries 2 30 22 79 368 37 9 21 796 71 2 48 5 235 6 720
868 CSS de la Vallée-des-Tisserands 35 0 15 45 160 8 0 4 334 19 1 2 2 875 3 498
869 CSS des Trois-Lacs 5 0 20 53 67 1 12 10 294 11 1 14 3 057 3 545
871 CSS de la Riveraine 7 0 6 20 45 3 1 2 99 40 0 29 1 299 1 551
872 CSS des Bois-Francs 48 2 24 57 122 33 6 11 285 31 1 84 2 771 3 475
873 CSS des Chênes 38 0 38 159 122 15 9 16 399 113 21 104 3 594 4 628
881 CS Central Québec 2 0 4 35 113 4 3 8 138 11 0 35 771 1 124
882 CS Eastern Shores 0 1 1 5 13 0 0 1 50 8 0 5 251 335
883 CS Eastern Townships 11 0 14 64 55 12 4 13 236 3 2 75 1 220 1 709
884 CS Riverside 0 0 19 118 83 13 9 19 606 90 0 72 1 789 2 818
885 CS Sir-Wilfrid-Laurier 11 0 15 103 133 12 4 18 543 65 1 23 2 039 2 967
886 CS Western Québec 13 1 28 112 138 20 4 12 477 49 0 35 1 761 2 650
887 CS English-Montréal 27 0 24 186 208 74 26 41 1 394 172 12 64 2 950 5 178
888 CS Lester-B.-Pearson 0 1 21 173 122 28 8 19 883 115 5 22 4 366 5 763
889 CS New Frontiers 5 0 13 29 24 0 3 6 256 13 0 20 843 1 212

Privé 303 36 278 312 353 3 6 85 1 119 78 42 135 22 034 24 784
Privé 303 36 278 312 353 3 6 85 1 119 78 42 135 22 034 24 784

Gouvernemental 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 315 316
Gouvernemental 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 315 316

Total général 865 452 1 973 6 058 15 165 1 480 491 1 264 30 975 3 828 160 3 244 215 266 281 221

MEQ, SIP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système Charlemagne, données au 2026-01-29. (p): Les données de l'année scolaire 2025-2026 sont provisoires. 

Note : La déclaration des HDAA dans les établissements d’enseignement privés est volontaire et n’est pas régie par les mêmes règles et obligations que dans le réseau public. Pour cette raison, 
les données des HDAA du réseau privé ne peuvent être comparées à celles du réseau public. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 

Pour chaque école secondaire combien y a-t-il de projets pédagogiques particuliers et combien sont 
sélectifs? 
 
RÉPONSE 

 
Nombre de projets pédagogiques particuliers et critères sélectifs  

(369 écoles secondaires publiques dans 67 centres de services scolaires) 
 

Région - CSS/CS - École 
Nombre de 
PPP1 

Nombre de PPP sélectif 

01 - Bas-Saint-Laurent  267 114 
Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-
du- Loup  

127 
30 

École des Vieux-Moulins et Saint-Modeste 2 2 

École polyvalente La Pocatière 98 11 

École secondaire Chanoine-Beaudet 4 0 

École secondaire de Rivière-du-Loup 23 17 

Centre de services scolaire des Phares  70 61 

École du Mistral 7 4 

École Langevin-Saint-Jean 26 26 

École Paul-Hubert 31 31 

École de Sainte-Luce-des Bois-et-Marées 2 0 

École Grand Défi 1 0 

École des Merisiers 1 0 

École Boijoli 1 0 

École des Hauts-Plateaux 1 0 

Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs  54 19 

École secondaire de Cabano 14 2 

École secondaire de Dégelis 10 10 

École secondaire de Trois-Pistoles 19 4 

École secondaire du Transcontinental 3 3 

École de Saint-Jean-de-Dieu 7 0 

École secondaire de la Vallée-des-Lacs 1 0 

Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 16 4 

École Secondaire Armand-Saint-Onge 11 3 

École Forimont 1 1 

École de Sayabec 4 0 

02 - Saguenay-Lac-Saint-Jean  141 110 

Centre de services scolaire De La Jonquière  40 37 

École polyvalente Arvida 33 33 

École secondaire des Bâtisseurs 7 4 

Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay  54 51 

 École secondaire Charles-Gravel 6 5 

École secondaire de l’Odyssée 33 32 

École secondaire des Grandes-Marées 14 14 

École primaire et secondaire Fréchette 1 0 

Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean  30 16 

École Curé-Hébert 7 1 

École Jean-Gauthier 4 0 

École secondaire Camille-Lavoie 5 1 

1 Source : CollecteInfo, Mesure budgétaire– Soutien financier aux programmes et projets particuliers, année 
scolaire 2025-2026. 
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Région - CSS/CS - École 
Nombre de 
PPP1 

Nombre de PPP sélectif 

Pavillon Wilbrod-Dufour 14 14 

Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets  17 6 

École Cité étudiante 7 1 

École secondaire des Grandes-Rivières 3 2 

Polyvalente de Normandin 2 2 

Polyvalente des Quatre-Vents 5 1 

03 - Capitale-Nationale  427 179 

Centre de services scolaire de Charlevoix  19 0 

Centre éducatif Saint-Aubin 11 0 

École secondaire du Plateau 8 0 

Centre de services scolaire de la Capitale  60 52 

École Cardinal-Roy 37 37 

École Jean-de-Brébeuf 3 3 

École Joseph-François-Perrault 1 1 

École secondaire de Neufchâtel 4 1 

École secondaire La Camaradière 6 6 

École secondaire Roger-Comtois 4 4 

École L'Odyssée 5 0 

Centre de services scolaire de Portneuf  33 10 

École secondaire de Donnacona 14 4 

École secondaire Louis-Jobin 11 4 

École secondaire de Saint-Marc 8 2 

Centre de services scolaire des Découvreurs  119 47 

Collège des Compagnons 81 38 

École des Pionniers 12 0 

École secondaire De Rochebelle 4 3 

École secondaire polyvalente de L’Ancienne-Lorette 22 6 
Centre de services scolaire des Premières-

Seigneuries  134 
59 

École de la Courvilloise 8 3 

École de la Seigneurie 41 41 

École du Mont-Sainte-Anne 22 3 

École Le Sommet 19 1 

École Samuel-De Champlain 20 4 

Polyvalente de Charlesbourg 7 4 

École Académie Sainte-Marie 7 2 

École des Sentiers 9 1 

École du Phare 1 0 

Commission scolaire Central Québec  62 11 

École secondaire Québec High School 30 0 

École secondaire régionale Riverside 11 11 

École secondaire Saint-Patrick 11 0 

Académie de Trois-Rivières 9 0 

École secondaire de La Tuque 1 0 

04 - Mauricie  122 67 

Centre de services scolaire de l’Énergie  43 6 

École de l’Énergie 1 0 

École secondaire des Chutes 8 0 

École secondaire du Rocher 12 2 

École secondaire Paul-Le Jeune 5 3 

École secondaire Val-Mauricie 9 1 

École des Boisés 1 0 

École secondaire Champagnat 7 0 

Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy  79 61 

Académie les Estacades 58 48 

École Chavigny 7 3 
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Région - CSS/CS - École 
Nombre de 
PPP1 

Nombre de PPP sélectif 

École le Tremplin 4 0 

École secondaire des Pionniers 6 6 

École secondaire l’Escale 4 4 

05 - Estrie  146 75 
Centre de services scolaire de la Région-de-

Sherbrooke  52 
43 

École de la Montée 6 3 

École du Triolet 29 29 

École internationale du Phare 8 5 

École des Enfants-de-la-Terre 1 0 

École Mitchell-Montcalm 8 6 

Centre de services scolaire des Hauts-Cantons  41 3 

École La Frontalière 20 2 

Polyvalente Louis-Saint-Laurent 1 1 

Polyvalente Montignac 20 0 

Centre de services scolaire des Sommets  38 14 

École secondaire de la Ruche 22 10 

École secondaire de l’Escale 5 4 

École secondaire de l’Odyssée 4 0 

École secondaire du Tournesol 7 0 

Commission scolaire Eastern Townships 15 15 

École secondaire régionale Alexander Galt 14 14 

École secondaire Massey Vanier 1 1 

06 - Montréal  402 290 

Centre de services scolaire de la Pointe-de-l’Île  124 54 

École secondaire Anjou 5 0 

École secondaire Antoine-de-Saint-Exupéry 39 24 

École secondaire aux Mille-Voix 8 0 

École secondaire Calixa-Lavallée 1 1 

École secondaire Daniel-Johnson 48 16 

École secondaire de la Pointe-aux-Trembles 8 2 

École secondaire Henri-Bourassa 4 4 

École secondaire Irma-LeVasseur 7 3 

École secondaire Jean-Grou 4 4 

Centre de services scolaire de Montréal  94 75 

Académie De Roberval 1 1 

Académie Dunton 5 5 

École Édouard-Montpetit 33 33 

École FACE 1 1 

École Georges-Vanier 3 1 

École Honoré-Mercier 5 1 

École internationale de Montréal 1 1 

École Jeanne-Mance 4 1 

École Joseph-François-Perrault 7 5 

École La Dauversière-Évangéline 2 2 

École La Voie 1 1 

École Le Vitrail 1 1 

École Louise-Trichet 2 0 

École Louis-Joseph-Papineau 5 4 

École Louis-Riel 2 2 

École Lucien-Pagé 4 4 

École Père-Marquette 1 0 

École Pierre-Dupuy 1 0 

École Robert-Gravel 1 1 

École Saint-Luc 4 3 

École Sophie-Barat 2 2 
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Région - CSS/CS - École 
Nombre de 
PPP1 

Nombre de PPP sélectif 

École Saint-Henri 6 6 

École Chomedey-De Maisonneuve 1 0 

École Marguerite-De Lajemmerais 1 0 

Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys  108 100 

Collège Saint-Louis  1 1 

École Cavelier-De LaSalle  2 2 

École Dalbé-Viau  2 2 

École de l’Altitude  6 0 

École Dorval-Jean XXIII  3 3 

École Félix-Leclerc  3 3 

École Monseigneur-Richard  32 31 

École Mont-Royal  1 1 

École Paul-Gérin-Lajoie-d’Outremont  10 9 

École Pierre-Laporte  4 4 

École Saint-Georges  1 1 

École Saint-Laurent  7 7 

École des Sources 36 36 

Commission scolaire English-Montréal  43 29 

Académie Internationale Marymount 1 1 

Académie Royal West 1 1 

Collège Vincent Massey 1 1 

École F.A.C.E. 1 0 

École Royal Vale 1 1 

École secondaire Laurier Macdonald 1 1 

École secondaire M.I.N.D. 1 1 

École secondaire Rosemont 1 0 

École secondaire Focus 1 0 

Centre Mountainview School Project 1 0 

Cité des Prairies 1 0 

École secondaire Perspectives I 1 0 

École secondaire Venture 1 0 

École secondaire John Grant 1 1 

École secondaire Westmount 1 1 

École secondaire Lester B. Pearson 21 20 

Académie Lauren Hill 1 0 

École secondaire James Lyng 4 0 

École secondaire John F. Kennedy 2 1 

Commission scolaire Lester-B.-Pearson  33 32 

École secondaire John-Rennie 27 27 

École secondaire Lakeside Academy 2 1 

École secondaire Pierrefonds 1 1 

École secondaire Saint-Thomas 1 1 

Polyvalente LaSalle 1 1 

École secondaire Macdonald 1 1 

07 - Outaouais  131 86 

Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées  15 12 

École secondaire Hormisdas-Gamelin 8 8 

École secondaire Louis-Joseph-Papineau 2 2 

École Sainte-Famille, aux Trois-Chemins 5 2 

Centre de services scolaire des Draveurs  52 41 

École Polyvalente de l’Érablière 4 2 

École Polyvalente Nicolas-Gatineau 37 37 

École secondaire du Versant 5 1 

Polyvalente Le Carrefour 6 1 
Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-
l'Outaouais 18 

10 
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Région - CSS/CS - École 
Nombre de 
PPP1 

Nombre de PPP sélectif 

École de la Cité étudiante de la Haute-Gatineau 2 2 

École du Coeur-de-la-Gatineau 2 1 

École secondaire Sieur-de-Coulonge 14 7 
Centre de services scolaire des Portages-de-
l’Outaouais  

46 23 

École secondaire de l’Île 5 1 

École secondaire de la Cité 4 0 

École secondaire de la Nouvelle-Ère 3 0 

École secondaire des Lacs 1 0 

École secondaire Grande-Rivière 7 1 

École secondaire Mont-Bleu 25 21 

École des services spécialisés 1 0 

08 - Abitibi-Témiscamingue  92 64 

Centre de services scolaire de Harricana 20 17 

École secondaire d’Amos 17 17 

École de Barraute 3 0 

Centre de services scolaire de l’Or-et-des-Bois  36 27 

École secondaire Le Tremplin 12 5 

Polyvalente Le Carrefour 12 12 

École secondaire Le Transit 9 9 

École secondaire La Concorde 3 1 

Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda  20 20 

École D’Iberville 14 14 

École La Source 6 6 

     Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 16 0 

 École Du Carrefour 4 0 

 École Gilbert-Théberge 3 0 

 École Marcel-Raymond 4 0 

 École Rivière-des-Quinze 5 0 

09 - Côte-Nord  19 15 

Centre de services scolaire de l’Estuaire  1 1 

École secondaire Serge-Bouchard 1 1 

    Centre de services scolaire du Littoral 1 0 

École Saint-Joseph 1 0 

    Centre de services scolaire du Fer 16 14 

       École Jean-du-Nord / Manikoutai 10 10 

      Centre éducatif l'Abri 6 4 
    Centre de services scolaire de la Moyenne    
    Côte- Nord 1 

0 

       École Roger-Martineau 1 0 

10 - Nord-du-Québec  4 4 

Centre de services scolaire de la Baie-James  4 4 

École La Porte-du-Nord 4 4 

11 - Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine  28 17 

Centre de services scolaire des Chic-Chocs 25 15 

École Antoine-Roy 11 3 

École C.-E.-Pouliot 7 7 

École Esdras-Minville 2 2 

École des Prospecteurs 1 0 

École de l'Escabelle - Saint-Norbert 4 3 

Centre de services scolaire René-Lévesque  2 2 

École polyvalente de Paspébiac 1 1 

École Antoine-Bernard 1 1 

   Commission scolaire Eastern Shores 1 0 

       École secondaire de New Richmond 1 0 

12 - Chaudière-Appalaches  263 156 
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Région - CSS/CS - École 
Nombre de 
PPP1 

Nombre de PPP sélectif 

Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin  71 55 

École des Deux-Rives 10 3 

École secondaire Veilleux 15 14 

Polyvalente de Saint-Georges 14 14 

Polyvalente Saint-François 5 1 

Polyvalente Benoît-Vachon 22 22 

École des Appalaches 1 1 

Polyvalente Bélanger 4 0 

Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud  48 5 

École secondaire Bon-Pasteur 17 2 

École secondaire de la Rencontre 6 0 

École secondaire de Saint-Anselme 6 1 

École secondaire de Saint-Charles 7 1 

École secondaire de Saint-Damien 6 0 

École secondaire de Saint-Paul 4 0 

École secondaire Louis-Jacques-Casault 2 1 

Centre de services scolaire des Appalaches  36 27 

Polyvalente de Thetford Mines 20 13 

Polyvalente de Black Lake 7 7 

Polyvalente de Disraeli 9 7 

Centre de services scolaire des Navigateurs  108 69 

École Beaurivage 8 3 

École de la Clé-du-Boisé 6 6 

École de l’Envol 7 2 

École Pointe-Lévy 51 48 

École secondaire Champagnat, Guillaume-Couture 6 3 

École secondaire de l’Aubier 11 1 

École secondaire de l’Horizon 7 1 

École secondaire les Etchemins 4 4 

École secondaire Pamphile-Le May 8 1 

13 - Laval  84 34 

Centre de services scolaire de Laval  84 34 

École Curé-Antoine-Labelle 11 0 

École de la Croisée 10 0 

École d’éducation internationale de Laval 1 1 

École Horizon Jeunesse 5 0 

École Leblanc 6 6 

École l’Odyssée-des-Jeunes 2 0 

École Mont-de-La Salle 5 0 

École Poly-Jeunesse 11 11 

École Saint-Martin 9 0 

École Saint-Maxime 5 0 

École Georges-Vanier 19 16 

14 - Lanaudière  155 85 

Centre de services scolaire des Affluents  68 42 

École Armand-Corbeil 2 2 

École de l’Amitié 4 0 

École de l’Odyssée 2 1 

École Des Rives 5 5 

École des Trois-Saisons 6 0 

École du Coteau 5 4 

École secondaire du Havre 2 1 

École Félix-Leclerc 21 21 

École Jean-Baptiste-Meilleur 4 1 

École Le Prélude 4 4 
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Région - CSS/CS - École 
Nombre de 
PPP1 

Nombre de PPP sélectif 

École Paul-Arseneau 9 0 

École secondaire l’Horizon 4 3 

Centre de services scolaire des Samares  87 43 

École secondaire Bermon 3 1 

École Barthélemy-Joliette 11 0 

École secondaire de la Rive 4 0 

École secondaire de l’Achigan 5 2 

École secondaire de l’Érablière 1 1 

École secondaire des Chutes 7 0 

École secondaire du Havre-Jeunesse 13 1 

École secondaire Pierre-de-Lestage 24 22 

École secondaire Thérèse-Martin 19 16 

15 - Laurentides  427 131 

Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord  215 12 

École polyvalente Lavigne 8 5 

École polyvalente Saint-Jérôme 54 0 

École secondaire Cap-Jeunesse 31 4 

École secondaire de Mirabel 9 3 

École secondaire des Hauts-Sommets 28 0 

École secondaire du Flambeau 31 0 

École secondaire Émilien-Frenette 39 0 

École secondaire Saint-Stanislas 15 0 

Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 26 13 

    École Polyvalente Saint-Joseph 13 13 

    École du Méandre 13 0 

Centre de services scolaire des Laurentides  21 14 

École Sacré-Coeur 1 0 

École secondaire Augustin-Norbert-Morin 9 6 

École secondaire Curé-Mercure 4 1 

Polyvalente des Monts 7 7 

Centre de services scolaire des Mille-Îles  113 55 

École secondaire des Patriotes 5 0 

École secondaire d’Oka 14 8 

École secondaire du Harfang 4 0 

École secondaire du Maréchal 9 0 

École secondaire Henri-Dunant 7 0 

École secondaire Hubert-Maisonneuve 3 1 

École secondaire Jean-Jacques-Rousseau 5 0 

École secondaire Liberté-Jeunesse 6 6 

École secondaire Lucille-Teasdale 9 0 

École secondaire Rive-Nord 11 1 

École secondaire Saint-Gabriel 29 29 

Polyvalente Deux-Montagnes 2 1 

Polyvalente Sainte-Thérèse 9 9 

Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier  52 37 

École secondaire de Rosemère 11 1 

École secondaire Laval Junior 20 16 

École secondaire Laval Senior 20 20 

École Secondaire Mountainview 1 0 

16 - Montérégie  459 257 
Centre de services scolaire de la Vallée-des-

Tisserands  37 
8 

École de la Baie-Saint-François 14 0 

École Sainte-Martine 3 1 

École secondaire des Patriotes-de-Beauharnois 19 6 

École Arthur-Pigeon 1 1 



 No : 3RP_EDUC-60 

Page 8 sur 10 

Région - CSS/CS - École 
Nombre de 
PPP1 

Nombre de PPP sélectif 

Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe  55 24 

École secondaire Fadette 29 23 

Polyvalente Hyacinthe-Delorme 12 1 

Polyvalente Robert-Ouimet 5 0 

École secondaire Casavant 9 0 

Centre de services scolaire de Sorel-Tracy  10 2 

École secondaire Bernard-Gariépy 3 1 

École secondaire Fernand-Lefebvre 7 1 

Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries 44 43 

École Pierre-Bédard 1 1 

École Bonnier 1 1 

École de la Magdeleine 8 7 

École des Timoniers 1 1 

École Fernand-Seguin 2 2 

École Gabrielle-Roy 1 1 

École Jacques-Leber 2 2 

École Louis-Cyr 1 1 

École Louis-Philippe-Paré 25 25 

École Marguerite-Bourgeois 1 1 

École Saint-François-Xavier 2 2 

Centre de services scolaire des Hautes-Rivières  55 43 

École Docteur-Alexis-Bouthillier 5 5 

École Joséphine-Dandurand 15 15 

École Marguerite-Bourgeoys 18 15 

École Monseigneur-Euclide-Théberge 3 3 

École Paul-Germain-Ostiguy 2 2 

Polyvalente Chanoine-Armand-Racicot 1 1 

Polyvalente Marcel-Landry 11 2 

Centre de services scolaire des Patriotes 50 3 

École d’éducation internationale 1 0 

École secondaire de Chambly 3 0 

École secondaire De Mortagne 27 0 

École secondaire du Grand-Coteau 2 0 

École secondaire du Mont-Bruno 5 3 

École secondaire François-Williams 2 0 

École secondaire le Carrefour 3 0 

École secondaire Ozias-Leduc 3 0 

École secondaire Polybel 4 0 

Centre de services scolaire des Trois-Lacs  71 41 

École secondaire de la Cité-des-Jeunes 38 28 

École secondaire des Échos 5 2 

École secondaire des Navigateurs 6 1 

École secondaire du Chêne-Bleu 13 1 

École secondaire Soulanges 9 9 

Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 69 38 

École de la Haute-Ville 16 14 

École Jean-Jacques-Bertrand 5 2 

École Joseph-Hermas-Leclerc 8 0 

École l'Envolée 1 1 

École Massey-Vanier 21 18 

École Monseigneur-Desranleau 6 3 

École Wilfrid-Léger 12 0 

Centre de services scolaire Marie-Victorin  40 32 

École André-Laurendeau 6 5 

École Antoine-Brossard 3 2 
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Région - CSS/CS - École 
Nombre de 
PPP1 

Nombre de PPP sélectif 

École Gérard-Filion 13 13 

École internationale Lucille-Teasdale 1 1 

École Jacques-Rousseau 5 4 

École Monseigneur-A.-M.-Parent 6 3 

École Saint-Jean-Baptiste 2 2 

École secondaire de l’Agora 1 1 

École secondaire Saint-Edmond 3 1 

Commission scolaire New Frontiers  3 2 

École secondaire régionale Howard S. Billings 2 1 

École secondaire régionale Châteauguay Valley 1 1 

Commission scolaire Riverside  25 21 

École internationale de Saint-Lambert 1 0 

École secondaire régionale Centennial 7 4 

École secondaire régionale Héritage 17 17 

17 - Centre-du-Québec  145 65 

Centre de services scolaire de la Riveraine  49 11 

École secondaire Jean-Nicolet 18 3 

École secondaire la Découverte 7 3 

École secondaire les Seigneuries 24 5 

Centre de services scolaire des Bois-Francs  48 27 

École Polyvalente La Samare 9 9 

École Sainte-Anne 3 0 

École Sainte-Marie 1 0 

École secondaire Le boisé 26 18 

École secondaire Le tandem Albert-Morissette 6 0 

École secondaire Monique-Proulx 3 0 

Centre de services scolaire des Chênes  48 27 

École du Bosquet 5 0 

École Jeanne-Mance 7 1 

École Jean-Raimbault 6 6 

École La Poudrière 5 0 

École Marie-Rivier 25 20 

Total 3 312 1 749 
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Nombre de projets pédagogiques particuliers en Sport-études et 
critères sélectifs 

(Établissements secondaires privés) 
 

Le MEQ détient uniquement des informations relatives au Sport-études. Il ne détient aucune 
information concernant les autres projets pédagogiques particuliers offerts dans les établissements 
d’enseignement privés. 

 
 

 
 
 

2 Source : CollecteInfo, Mesure budgétaire– Soutien financier aux programmes et projets particuliers, année 
scolaire 2024-2025. 

Établissement Nombre de PPP 2 Nombre de PPP sélectif 
Collège Notre-Dame de Rivière-du-Loup 5 4 

Séminaire Saint-François 8 8 

Collège de Montréal 20 20 

Collège Esther-Blondin 9 9 

Collège Charles-Lemoyne 12 12 

Collège Français de Longueuil 10 10 

Total 64 63 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Parmi le nombre des élèves suivant la formation générale au public, au privé et des élèves inscrits dans 
un programme à projet pédagogique particulier combien participent à un programme sélectif? Quels sont 
les critères de sélection utilisés? 
 
RÉPONSE 
 
Nombre d’élèves qui participent à un projet pédagogique particulier au secondaire qui a au moins un critère 
d’admission (programme sélectif) : 115 990 élèves en 2025-2026. Données non disponibles pour le 
primaire. 

 
Voir ci-dessous la liste des principaux critères de sélection.   

Critères d’inscription par catégorie de PPP 

(La liste reprend les grandes catégories de critères utilisés, un PPP sélectif peut s’appuyer sur un ou 
plusieurs critères.) 
 

Catégorie du PPP Nom du critère 
1. Enrichissement en sport  

  
 

Critère sportif 
Résultats scolaires 
Test physique  
 Examen 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Motivation et intérêt 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation 
Grille d’attitude complétée par les enseignants 
Vidéo 
Formulaire complété par l'entraîneur et observation dans les 
pratiques parascolaires 
Continuité 
La position du joueur 
Camp de sélection 

2. Enrichissement en art 
  
  
  
  
  
  
  
  
 

Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Résultats scolaires 
Camp de sélection 
Test d’audition de sélection 
Entrevue 
Motivation et intérêt 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation  
Test physique 
Vidéo 
Conception d'une œuvre 
Continuité 
Grille d'attitude complétée par les enseignants 
Rencontre de parents 
Esprit d'équipe 
Niveau artistique 
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Catégorie du PPP Nom du critère 
Bonne attitude et comportement positif 
Portfolio 
Examen 
Critère sportif (danse) 

3. Enrichissement en 
langue  

  
 

Résultats scolaires 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation 
Motivation et intérêt 
Entrevue 
Vidéo 
Grille d'attitude complétée par les enseignants 
Comportement  
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 

4. Enrichissement en 
sciences 

 

Résultats scolaires 
Lettre de recommandation 
Motivation et intérêt 
Lettre de motivation 
Test d'entrée 
Tests habiletés 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 

5. Enrichissement en 
informatique  

  
 

Résultats scolaires 
Test académique  
Entrevue 
Motivation et intérêt 
Lettre de motivation 
Lettre de recommandation 
Vidéo 
Bonne attitude 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 

6. Enrichissement multi 
volets  

  
  
  
  
  

Motivation et intérêt 
Résultats scolaires 
Examen d’admission 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation 
Vidéo 
Journée d'exploration 
Épreuve de groupe 
Portfolio 
Élèves HDAA 
Camp de sélection 
Entrevue 

 7. Éducation internationale 
  
  
  
  
  

Résultats scolaires 
Activité d'intégration 
Examen d’entrée  
Motivation et intérêt 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Entrevue 
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Catégorie du PPP Nom du critère 
Lettre de motivation 
Vidéo 
Participation obligatoire à une demi-journée d'exploration et 
réussite liées au profil du PEI 
Lettre de recommandation 

8. Sport-études 
  
  
  
  
  
  
  
 
 

Critère sportif 
Résultats scolaires 
Camp de sélection 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Motivation et intérêt 
Examen  
Identification par la Fédération sportive reconnue 
Test physique 
Lettre de motivation 
Grille d'attitude complétée par les enseignants 
Entrevue 
Lettre de recommandation 

 9. Arts-études 
  
  
  

Résultats scolaires 
Critère sportif (danse) 
Audition 
Motivation et intérêt 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation 
Test d’aptitude musicale 
Test de capacité auditive 
Participation des parents à une rencontre d'information 
Vidéo 
Entrevue 

 





 3RP_EDUC-62-Annexe 

Page 1 sur 3 

    

Critères d’inscription par catégorie de PPP1 
 

Catégorie du PPP Nom du critère 
1. Enrichissement en sport  

  
 

Critère sportif 
Résultats scolaires 
Test physique  
 Examen 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Motivation et intérêt 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation 
Grille d’attitude complétée par les enseignants 
Vidéo 
Formulaire complété par l'entraîneur et observation dans les 
pratiques parascolaires 
Continuité 
La position du joueur 
Camp de sélection 

2. Enrichissement en art 
  
  
  
  
  
  
  
  
 

Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Résultats scolaires 
Camp de sélection 
Test d’audition de sélection 
Entrevue 
Motivation et intérêt 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation  
Test physique 
Vidéo 
Conception d'une oeuvre 
Continuité 
Grille d'attitude complétée par les enseignants 
Rencontre de parents 
Esprit d'équipe 
Niveau artistique 
Bonne attitude et comportement positif 
Portfolio 
Examen 
Critère sportif (danse) 

3. Enrichissement en 
langue  

  
 

  

Résultats scolaires 
 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation 
Motivation et intérêt 
Entrevue 
Vidéo 
Grille d'attitude complétée par les enseignants 
Comportement  

 
1 La liste reprend les grandes catégories de critères utilisés, un PPP sélectif peut s’appuyer sur un ou 
plusieurs critères. 
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Catégorie du PPP Nom du critère 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 

4. Enrichissement en 
sciences 

 

Résultats scolaires 
Lettre de recommandation 
Motivation et intérêt 
 
Lettre de motivation 
Test d'entrée 
Tests habiletés 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 

5. Enrichissement en 
informatique  

  
 

Résultats scolaires 
Test académique  
Entrevue 
Motivation et intérêt 
Lettre de motivation 
Lettre de recommandation 
Vidéo 
Bonne attitude 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 

6. Enrichissement multi 
volets  

  
  
  
  
  

Motivation et intérêt 
Résultats scolaires 
Examen d’admission 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation 
Vidéo 
Journée d'exploration 
Épreuve de groupe 
Portfolio 
Élèves HDAA 
Camp de sélection 
Entrevue 

 7. Éducation internationale 
  
  
  
  
  

Résultats scolaires 
Activité d'intégration 
Examen d’entrée  
Motivation et intérêt 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Entrevue 
Lettre de motivation 
Vidéo 
Participation obligatoire à une demi-journée d'exploration et 
réussite liées au profil du PEI 
Lettre de recommandation 

8. Sport-études 
  
  
  
  
  
  
  
 
 

Critère sportif 
Résultats scolaires 
Camp de sélection 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Motivation et intérêt 
Examen  
Identification par la Fédération sportive reconnue 
Test physique 
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Catégorie du PPP Nom du critère 
Lettre de motivation 
Grille d'attitude complétée par les enseignants 
Entrevue 
Lettre de recommandation 

 9. Arts-études 
  
  
  

Résultats scolaires 
Critère sportif (danse) 
Audition 
Motivation et intérêt 
Compétences spécifiques liés au profil ou au PPP 
Lettre de recommandation 
Lettre de motivation 
Test d’aptitude musicale 
Test de capacité auditive 
Participation des parents à une rencontre d'information 
Vidéo 
Entrevue 
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 MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Mesure 15028 - Activités parascolaires au secondaire 
 
Fournir les renseignements suivants relativement à cette mesure : 

 
a) Code de l’établissement; 
b) Nom de l’école; 
c) Nombre d’élèves 2025-2026; 
d) Nombre d’élèves 2025-2026; 
e) Nombre d’activités offertes, par champ (activités physiques et de plein air, activités sportives, activités 

artistiques et culturelles, activités scientifiques, activités socioéducatives, engagement 
communautaire, ainsi que le total d’activités offertes pour tous ces champs); 

f) Nombre d’élèves inscrits, par champ (activités physiques et de plein air, activités sportives, activités 
artistiques et culturelles, activités scientifiques, activités socioéducatives, engagement 
communautaire, ainsi que le total d’élèves inscrits pour tous ces champs); 

g) Nombre d’animatrices et d’animateurs étant aussi du personnel de l’école, par champ (activités 
physiques et de plein air, activités sportives, activités artistiques et culturelles, activités scientifiques, 
activités socioéducatives, engagement communautaire, ainsi que le total d’animatrices et 
d’animateurs employés de l’école pour tous ces champs); 

h) Nombre d’animatrices et d’animateurs n’étant pas du personnel de l’école, par champ (activités 
physiques et de plein air, activités sportives, activités artistiques et culturelles, activités scientifiques, 
activités socioéducatives, engagement communautaire, ainsi que le total d’animatrices et 
d’animateurs qui ne sont pas du personnel de l’école pour tous ces champs). 

 
RÉPONSE 
 
a) à g) Les informations demandées relativement à la mesure Activités parascolaires au secondaire sont 
présentées en annexe. Les données les plus récentes datent du 30 juin 2025. 
 
h) Cette question n’est pas pertinente à l’étude des crédits.  
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Code de 
l'organis
me : Nom de l'organisme :

Quel est 
le 
nombre 
total 
d’élèves 
inscrits 
dans 
votre 
école 
pour 
l’année 
scolaire 
2024-
2025?

Quel est 
le 
nombre 
d’élèves 
différent
s ayant 
participé 
à des 
activités, 
tous 
champs 
confond
us, 
pendant 
l’année 
scolaire 
2024-
2025?

Nombre 
d’activité
s 
gratuites 
offertes 
par 
champ 
Activités 
physique
s et plein 
air

Nombre 
d’activité
s 
gratuites 
offertes 
par 
champ 
Sportive
s

Nombre 
d’activité
s 
gratuites 
offertes 
par 
champ 
Artistiqu
es et 
culturelle
s

Nombre 
d’activité
s 
gratuites 
offertes 
par 
champ 
Scientifi
ques

Nombre 
d’activité
s 
gratuites 
offertes 
par 
champ 
Socioéd
ucatives

Nombre 
d’activité
s 
gratuites 
offertes 
par 
champ 
Engage
ment 
commun
autaire

Nombre 
d’activité
s 
offertes 
– aide 
aux 
devoirs

Nombre 
d’élèves 
inscrits 
au total 
des 
activités 
gratuites 
par 
champ 
Activités 
physique
s et plein 
air

Nombre 
d’élèves 
inscrits 
au total 
des 
activités 
gratuites 
par 
champ 
Sportive
s

Nombre 
d’élèves 
inscrits 
au total 
des 
activités 
gratuites 
par 
champ 
Artistiqu
es et 
culturelle
s

Nombre 
d’élèves 
inscrits 
au total 
des 
activités 
gratuites 
par 
champ 
Scientifi
ques

Nombre 
d’élèves 
inscrits 
au total 
des 
activités 
gratuites 
par 
champ 
Socioéd
ucatives

Nombre 
d’élèves 
inscrits 
au total 
des 
activités 
gratuites 
par 
champ 
Engage
ment 
commun
autaire

Nombre 
d’élèves 
inscrits 
au total -
aide aux 
devoirs

Nombre 
d’animat
eurs 
étant 
aussi 
des 
employé
s de 
l’école 
par 
champ 
par 
champs 
Activités 
physique
s et plein 
air

Nombre 
d’animat
eurs 
étant 
aussi 
des 
employé
s de 
l’école 
par 
champ 
Sportive
s

Nombre 
d’animat
eurs 
étant 
aussi 
des 
employé
s de 
l’école 
par 
champ 
Artistiqu
es et 
culturelle
s

Nombre 
d’animat
eurs 
étant 
aussi 
des 
employé
s de 
l’école 
par 
champ 
Scientifi
ques

Nombre 
d’animat
eurs 
étant 
aussi 
des 
employé
s de 
l’école 
par 
champ 
Socioéd
ucatives

Nombre 
d’animat
eurs 
étant 
aussi 
des 
employé
s de 
l’école 
par 
champ 
Engage
ment 
commun
autaire

Nombre 
d’animat
eurs 
étant 
aussi 
des 
employé
s de 
l’école – 
aide aux 
devoirs

689008 École Mecatina 21 21 0 5 0 0 0 0 150 0 10 0 0 0 0 5 0 2 0 0 0 0 1

689009 École Kegaska 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

689012 École Saint-Augustine 0 0 0 100 0 0 0 1 0 0 20 0 0 0 40 0 0 1 0 0 0 8 0

689014 École Saint-Paul 40 35 2 5 2 0 2 1 0 5 20 38 0 38 40 0 0 5 2 0 5 7 0

689016
École Monseigneur-
Scheffer 49 35 3 5 1 1 0 8 1 30 30 5 3 0 30 10 3 3 1 1 0 3 2

689017 École Saint-Joseph 21 8 3 2 1 1 2 0 1 8 8 8 8 8 0 4 3 3 2 1 1 1 2

689018 École Gabriel-Dionne 7 4 3 2 1 1 0 1 1 4 4 4 4 0 4 3 1 1 1 1 0 3 1

689019 École Netagamiou 18 17 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

711021
École Secondaire 
Armand-Saint-Onge 712 712 3 225 2 2 0 0 0 44 300 25 2 0 0 0 2 12 2 1 0 0 0

711022 Polyvalente Forimont 50 50 2 15 3 2 0 1 0 50 50 50 4 0 10 0 7 2 2 1 0 1 0

711039 Polyvalente de Sayabec 107 107 3 15 0 0 0 0 0 107 50 0 0 0 0 0 7 0 0 0 0 0 0

711059
École secondaire de 
Matane 270 100 2 5 2 1 2 0 2 40 150 40 20 30 0 30 3 5 3 1 2 0 1

712001
École de l'Écho-des-
Montagnes-Lavoie 34 32 2 8 3 3 5 2 1 13 29 11 9 26 8 7 1 2 2 0 2 1 1

712003 École Paul-Hubert 1773 1773 18 93 96 40 31 67 40 22 1151 5788 435 249 541 200 0 4 4 4 1 3 10

712005 École du Mistral 885 600 9 8 8 4 5 3 0 600 530 230 175 100 70 0 12 12 6 8 6 3 0

712006
École de Sainte-Luce-
des Bois-et-Marées 37 29 17 12 59 2 18 15 9 135 168 509 43 196 142 108 3 2 5 1 2 0 1

712015
École de Mont-Saint-
Louis-Saint-Rosaire 78 64 7 11 5 3 5 2 1 9 53 28 15 29 18 8 4 5 3 2 2 2 2
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712017 École Grand Défi 13 13 15 6 4 8 3 2 0 13 13 13 13 13 13 0 9 9 9 9 9 9 0

712020 École des Merisiers 48 41 5 9 2 1 4 3 1 14 35 16 22 29 23 4 2 2 1 0 3 3 1

712025 École Boijoli 24 24 3 7 2 0 3 2 1 15 21 8 0 16 12 6 1 4 0 0 2 2 1

713009
École de Saint-Jean-de-
Dieu 68 68 1 2 1 0 1 2 0 45 32 26 0 41 22 0 2 3 2 0 3 2 0

713013
École secondaire de la 
Vallée-des-Lacs 50 30 0 5 1 1 0 1 0 0 40 10 10 0 10 0 0 3 1 2 0 2 0

713020
École secondaire de 
Dégelis 272 227 5 4 3 0 1 2 0 46 65 90 0 227 50 0 1 4 5 0 5 4 0

713121
École secondaire de 
Cabano 380 200 3 7 0 0 2 1 0 100 150 0 0 30 7 0 8 20 0 0 2 3 0

713127
École secondaire de 
Trois-Pistoles 372 155 2 27 14 1 1 0 0 30 125 100 125 20 0 0 4 13 4 4 1 0 0

713132
École secondaire du 
Transcontinental 209 184 5 7 4 3 4 3 2 55 154 22 26 44 24 87 3 0 1 2 3 2 14

714003
École des Vieux-Moulins 
et Saint-Modeste 21 21 1 4 2 0 4 1 1 11 16 5 0 6 10 5 1 3 1 0 2 1 1

714021
École secondaire de 
Rivière-du-Loup 1650 1500 2 20 10 6 6 2 5 20 750 400 150 150 10 20 2 20 10 6 6 5 20

714022
École secondaire 
Chanoine-Beaudet 339 245 4 7 7 5 1 5 1 161 103 61 46 80 33 10 6 16 1 3 1 8 1

714023
École polyvalente La 
Pocatière 453 288 3 2 10 5 5 8 1 150 6 70 39 63 36 16 2 1 4 2 2 6 0

721016 École Cité étudiante 713 344 2 7 3 2 1 1 0 25 106 27 28 24 9 0 3 5 5 2 1 1 0

721039
Polyvalente des Quatre-
Vents 266 75 20 75 5 4 10 15 15 20 266 25 107 300 450 300 1 5 2 4 2 2 0

721061
Polyvalente de 
Normandin 517 481 3 13 2 1 1 1 1 60 195 34 13 16 14 120 2 8 4 2 1 1 14

721085
École secondaire des 
Grandes-Rivières 1035 600 15 22 6 2 0 1 0 50 540 400 35 0 60 0 4 0 15 2 0 4 0

722002
École secondaire 
Camille-Lavoie 747 90 1 35 13 1 10 2 1 30 155 214 25 100 30 50 1 10 2 1 5 2 2

722003 Pavillon Wilbrod-Dufour 1199 1199 0 10 6 0 2 1 0 0 1199 1199 0 1199 5 0 0 10 30 0 30 1 0

722004 École Curé-Hébert 439 439 5 10 10 0 2 0 0 310 250 200 0 40 0 0 40 20 15 0 4 0 0

722009 École Jean-Gauthier 455 325 1 14 2 3 1 4 0 33 509 39 22 5 26 0 4 13 4 6 1 8 0

723145
École secondaire 
Charles-Gravel 1637 989 8 35 24 4 8 2 0 135 407 320 45 47 35 0 15 67 21 7 5 4 0

723172
École primaire et 
secondaire Fréchette 97 97 4 7 7 1 8 3 0 48 214 38 29 144 5 0 3 3 3 1 3 3 0

Page 2 de 22



No : 3RP_EDUC-65-Annexe

723173
École secondaire des 
Grandes-Marées 856 757 3 15 15 1 4 1 1 109 361 216 10 41 279 109 4 19 13 1 5 2 5

723175
École secondaire de 
l'Odyssée 2248 900 12 17 18 5 10 20 0 258 1216 1912 360 1597 1331 0 8 38 55 33 42 46 0

724002 École polyvalente Arvida 1440 1440 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 5 15 1 0 0 3 0

724003
École secondaire des 
Bâtisseurs 1930 1018 3 13 9 2 4 3 1 216 502 154 27 57 36 10 10 2 4 4 8 7 3

731001
Centre éducatif Saint-
Aubin 612 344 1 22 9 0 8 4 1 19 414 150 0 94 41 100 2 15 4 0 13 4 5

731002
École secondaire du 
Plateau 714 265 2 13 6 2 5 1 1 45 315 60 70 45 15 150 3 16 6 4 8 3 10

731005
École de la Rose-des-
Vents 30 30 0 4 4 1 1 0 1 0 25 20 5 25 0 30 0 2 3 1 2 0 3

732053
École régionale des 
Quatre-Saisons 33 33 7 10 2 1 1 1 0 33 33 15 3 8 7 0 10 1 2 1 2 2 0

732156 École Boudreau 350 300 5 5 5 0 10 0 0 100 100 125 0 200 0 0 5 5 2 0 10 0 0

732159 École Jean-de-Brébeuf 794 794 0 1 1 0 0 0 0 0 250 50 0 0 0 0 0 4 4 0 0 0 0

732160
École Joseph-François-
Perrault 415 350 2 24 4 1 3 11 1 35 288 52 15 36 330 12 3 44 6 1 3 12 1

732161
École secondaire La 
Camaradière 1600 1400 5 23 16 3 8 20 10 15 385 368 68 173 37 1000 3 6 12 1 3 1 50

732162
École secondaire de la 
Cité 480 322 20 5 9 2 3 7 0 140 70 100 20 18 40 0 14 6 12 2 4 8 0

732164
École secondaire de 
Neufchâtel 2166 1643 11 28 17 4 21 6 2 700 1300 300 800 2160 650 78 8 18 16 3 16 8 2

732165
École secondaire Roger-
Comtois 2262 2262 0 25 18 2 7 9 0 0 1000 1400 48 42 250 0 0 25 27 8 10 14 0

732166
École Jacques-Cartier - 
Saint-Denys-Garneau 140 140 1 6 1 0 1 1 1 50 122 27 0 9 12 140 2 2 1 0 1 1 6

732168 École L'Odyssée 315 200 6 3 3 2 2 3 3 328 100 318 50 40 60 90 5 3 3 2 1 2 2

733002 École des Pionniers 559 471 3 14 16 1 1 4 0 55 357 171 18 16 27 0 1 14 9 1 2 5 0

733030

École secondaire 
polyvalente de 
L'Ancienne-Lorette 1252 1100 15 25 15 7 5 11 1 641 964 600 151 112 135 46 16 23 24 9 7 11 0

733031
École secondaire De 
Rochebelle 2255 1700 12 81 21 12 10 8 10 175 1085 254 143 82 100 20 12 25 15 10 8 2 2

733032
Collège des 
Compagnons 1538 1200 1 4 8 5 1 2 0 80 300 450 30 150 32 0 0 21 1 0 0 0 0

733036 Centre du Phénix 60 60 10 60 20 60 10 10 160 60 40 5 40 60 5 60 1 1 2 1 1 2 10

734050
École Académie Sainte-
Marie 839 345 1 6 4 1 6 0 9 111 341 70 10 238 0 9 3 5 1 1 4 0 8
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734051
École Samuel-De 
Champlain 1217 1100 6 7 14 0 3 10 1 290 922 565 0 191 268 101 4 15 4 0 3 17 0

734052 École de la Seigneurie 1780 550 7 30 7 1 8 4 0 425 400 310 12 70 45 0 3 10 0 3 5 1 0

734053 École de la Relance

734056 École de l'Envol 126 126 9 8 3 0 0 0 0 126 80 30 0 0 0 0 7 7 2 0 0 0 0

734057
Polyvalente de 
Charlesbourg 1702 920 20 32 12 25 12 12 20 135 492 137 80 87 92 392 8 5 2 6 2 3 0

734060 École de la Courvilloise 1664 1664 13 6 14 1 2 6 100 234 360 363 50 57 245 355 8 7 6 2 3 5 19

734061
École du Mont-Sainte-
Anne 1138 925 3 17 21 3 7 2 1 101 971 326 44 164 20 75 2 9 14 3 3 0 1

734064 École du Phare 1000 1000 5 9 9 6 10 2 0 200 400 250 200 300 125 0 5 5 4 6 3 2 0

734065 École Le Sommet 1022 820 0 24 34 2 2 0 2 0 250 342 42 78 0 82 0 15 13 4 0 0 3

734066 École des Sentiers 1041 1000 5 13 10 2 10 5 0 75 1000 700 25 1000 100 0 2 35 6 2 0 2 0

735010
École secondaire de 
Donnacona 1229 840 4 14 12 1 12 4 0 225 625 198 34 175 42 0 6 15 9 2 7 6 0

735013
École secondaire Louis-
Jobin 792 375 0 15 7 2 5 4 1 0 250 109 21 72 105 10 0 33 13 3 11 7 2

735014
École secondaire de 
Saint-Marc 574 400 2 18 6 4 2 2 1 60 300 90 40 35 12 15 4 30 5 3 4 2 1

741017
École Avenues-
Nouvelles 230 200 7 10 2 0 40 2 0 32 200 48 0 225 6 0 3 2 0 0 2 1 0

741108
École secondaire 
l'Escale 674 425 10 20 15 4 5 4 1 150 238 140 75 75 -20 150 5 20 10 4 5 1 4

741109 Académie les Estacades 2813 2578 9 16 13 1 22 8 6 901 859 351 161 3084 2285 229 47 16 23 5 56 25 14

741110
École secondaire des 
Pionniers 1753 1753 28 50 30 7 12 17 0 1753 540 395 138 180 150 0 22 20 13 3 13 2 0

741111 École Chavigny 2022 2022 1 21 13 1 9 3 1 45 962 273 1 2495 14 425 3 36 17 1 10 3 14

741112 École le Tremplin 395 200 0 110 7 3 7 1 0 0 257 116 30 84 32 0 0 42 6 1 2 1 0

742006 École des Boisés 25 25 2 3 1 1 3 2 0 25 17 12 19 25 16 0 1 3 2 0 0 0 0

742059
École Notre-Dame-de-
l'Assomption

742097
École secondaire Val-
Mauricie 1080 741 3 15 10 1 0 2 1 56 345 189 36 0 50 65 4 13 8 2 0 2 3

742100
École secondaire des 
Chutes 887 600 5 19 9 3 6 2 0 130 226 116 22 87 25 0 3 4 7 1 4 2 0
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742105
École secondaire Paul-
Le Jeune 563 245 0 140 55 0 35 15 0 0 65 55 0 35 15 0 0 5 2 0 1 2 0

742106
École secondaire du 
Rocher 760 760 4 8 4 0 0 1 0 100 400 60 0 0 50 0 6 6 10 0 0 5 0

742118
École secondaire 
Champagnat 451 200 0 3 7 2 5 2 0 0 103 95 25 135 25 0 0 5 6 2 6 5 0

742287 École de l'Énergie 45 328 4 8 5 4 1 2 0 112 45 44 26 11 90 0 2 2 5 2 1 2 0

751005 École La Frontalière 776 776 3 10 10 1 6 2 0 30 260 326 200 200 50 0 3 9 12 4 3 8 0

751006 Polyvalente Montignac 945 520 3 3 11 1 2 2 0 21 36 142 2 8 25 0 4 3 20 1 5 4 0

751007
Polyvalente Louis-Saint-
Laurent 726 686 14 16 10 7 4 3 1 432 279 159 102 110 48 96 12 16 10 8 5 4 5

751008
Maison familiale rurale 
du Granit 86 86 2 20 4 1 2 0 120 86 86 86 19 86 0 86 5 8 4 2 2 0 6

752055
École des Enfants-de-la-
Terre 45 60 45 45 32 0 0 0 0 45 45 32 0 0 0 0 4 4 2 0 0 0 0

752116 École du Triolet 2550 2550 30 10 4 3 15 1 1 1500 275 45 100 1000 7 150 40 20 10 7 30 3 4

752124
École Mitchell - 
Montcalm 1650 457 8 3 13 0 6 0 0 124 47 186 0 100 0 0 0 0 3 0 4 0 0

752148
École internationale du 
Phare 1328 710 5 8 7 2 3 3 2 240 402 1300 20 1300 443 50 9 52 6 5 5 15 2

752151 École du Touret 215 215 3 3 1 1 0 0 0 215 215 215 20 0 0 0 6 6 3 3 0 0 0

752470
Centre de formation 
professionnelle 24-Juin 2000 2000 0 0 1 0 4 1 0 0 0 30 0 2000 30 0 0 0 1 0 30 1 0

753012
École secondaire de 
l'Escale 668 578 23 35 21 11 9 13 144 598 572 239 56 162 31 144 16 4 9 5 4 5 2

753027
École secondaire de la 
Ruche 1794 1101 6 8 8 2 4 2 1 91 617 110 23 58 26 206 10 48 6 3 5 1 8

753053
École secondaire de 
l'Odyssée 285 285 1 5 3 1 4 2 2 10 180 25 10 25 15 20 1 12 1 1 1 1 2

753057
École secondaire du 
Tournesol 652 230 5 25 2 1 0 1 0 9 150 27 10 0 20 0 2 20 4 1 0 0 0

761070
École secondaire Daniel-
Johnson 1078 610 5 9 17 3 6 5 0 130 282 227 47 62 85 0 4 9 8 2 4 4 0

761071
École secondaire de la 
Pointe-aux-Trembles 1628 826 7 30 16 2 3 2 0 123 478 173 16 50 13 0 9 26 4 3 3 3 0

761075

École secondaire 
Antoine-de-Saint-
Exupéry 3026 1571 3 10 22 1 3 5 1 131 850 373 62 26 76 70 10 71 17 3 5 6 2

761077
École secondaire Irma-
LeVasseur 507 397 2 6 3 0 3 2 0 42 241 41 0 112 21 0 1 2 0 0 1 1 0

761078 École secondaire Anjou 1593 1593 2 0 18 0 2 3 0 50 0 1593 0 40 55 0 4 0 28 0 3 2 0
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761081
École secondaire Guy-
Vanier

761083
École secondaire Jean-
Grou 1152 925 10 9 12 4 5 7 2 651 768 377 126 207 158 73 0 22 3 2 12 12 5

761087
École secondaire La 
Passerelle

761089 École secondaire Amos 847 380 1 9 7 0 9 0 0 28 188 131 0 233 0 0 1 6 9 0 27 0 0

761090
École secondaire Calixa-
Lavallée 2100 1008 3 9 13 2 2 2 1 80 377 273 78 69 31 100 2 35 17 2 1 5 5

761091
École secondaire aux 
Mille-Voix 640 300 7 6 4 1 3 1 1 228 179 77 15 60 10 179 10 4 4 3 2 2 1

761092
École secondaire Henri-
Bourassa 2219 1966 5 6 11 5 13 6 2 85 80 935 245 439 145 35 9 5 12 4 18 5 2

762127 École FACE 401 401 4 16 7 1 15 4 0 178 285 214 20 2208 65 0 10 13 21 0 120 9 0

762212 Hôpital Sainte-Justine

762217 École de la Lancée 130 100 0 8 4 2 5 0 0 0 80 36 20 48 0 0 0 7 4 2 4 0 0

762221 École Irénée-Lussier 255 255 1 3 2 1 0 0 0 103 255 255 255 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0

762226 École Henri-Julien 110 76 0 14 1 1 2 1 1 0 4024 122 116 396 15 146 0 8 1 1 5 1 1

762248 École Le Vitrail 236 110 5 2 1 1 3 1 1 50 110 10 10 50 50 20 3 5 1 1 2 1 5

762252 École Louise-Trichet 585 285 1 13 6 0 0 0 2 28 180 95 0 0 0 40 1 5 3 0 0 0 3

762253 Académie Dunton 764 240 2 12 45 0 35 0 2 50 240 100 0 800 0 75 1 0 0 0 0 0 0

762258
École Marguerite-De 
Lajemmerais 1133 600 20 11 5 2 1 1 26 250 161 150 45 20 20 450 17 15 4 2 0 0 7

762259
École Chomedey-De 
Maisonneuve 550 325 3 10 3 1 3 1 4 27 203 27 10 30 16 112 1 0 1 0 1 5 4

762260 École Eulalie-Durocher 1000 200 2 6 2 0 1 0 0 40 100 35 0 25 0 0 1 4 1 0 2 0 0

762262
École Joseph-François-
Perrault 1490 850 12 30 6 0 4 0 0 750 350 75 0 75 0 0 20 45 7 0 6 0 0

762263
École Louis-Joseph-
Papineau 1796 900 20 30 7 3 4 1 10 400 600 140 30 60 10 150 5 5 2 1 2 0 10

762264 École Pierre-Dupuy 370 122 0 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 0

762265 École Jeanne-Mance 1291 382 1 8 7 2 4 7 1 12 282 54 52 45 48 44 0 9 0 1 3 5 0

762267 Académie De Roberval 570 250 3 6 6 2 3 1 1 70 110 80 50 30 30 200 2 1 2 2 3 0 1
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762268 École Père-Marquette 1403 1085 5 7 5 0 5 1 0 434 431 133 0 72 15 0 10 3 1 0 2 1 0

762269 École Georges-Vanier 1145 992 2 13 6 3 36 3 2 15 360 64 10 423 39 15 5 15 14 5 43 7 1

762271 École Sophie-Barat 1750 450 15 53 13 3 6 5 12 180 532 123 32 30 50 300 10 45 6 1 2 2 12

762274 École Robert-Gravel 481 450 5 15 0 0 0 2 9 400 250 0 0 0 100 140 2 0 0 0 0 5 4

762276 École Marie-Anne 1755 470 4 4 8 0 4 1 0 115 105 120 0 120 10 0 3 3 10 0 6 1 0

762278 École Lucien-Pagé 796 510 7 24 4 1 0 5 0 97 522 72 20 0 85 0 4 7 2 1 0 5 0

762282
École La Dauversière-
Évangéline 1598 844 2 5 5 0 0 0 7 120 355 169 0 0 0 200 2 3 3 0 0 0 7

762284
École internationale de 
Montréal 600 400 2 18 3 1 1 3 2 40 300 30 20 20 60 50 1 0 0 2 1 1 2

762286 École Saint-Henri 1419 1002 1 4 10 1 0 0 25 200 400 400 10 0 0 400 3 3 3 0 0 0 25

762287 École Honoré-Mercier 704 489 2 6 7 3 2 6 0 32 221 150 28 40 200 0 1 5 1 2 0 1 0

762288 École La Voie 345 345 0 5 4 0 4 0 0 0 200 85 0 60 0 0 0 3 1 0 2 0 0

762291 École Saint-Luc 2296 570 2 7 5 2 5 1 1 30 263 147 18 54 8 50 1 2 6 1 11 1 2

763037 École du Sas 458 200 50 20 20 0 20 20 20 50 20 20 0 20 20 20 1 1 1 0 0 0 0

763038 École Mont-Royal 981 981 3 24 3 2 58 18 3 581 265 30 20 981 270 30 12 26 0 2 20 8 2

763040
École Paul-Gérin-Lajoie-
d'Outremont 1072 450 3 3 7 1 0 0 0 30 420 100 15 0 0 0 1 24 0 0 0 0 0

763041 École Saint-Laurent 2069 1965 6 29 32 1 2 6 2 200 455 1965 20 130 120 400 25 53 61 1 2 4 8

763042 École Pierre-Laporte 1450 812 5 10 6 3 2 3 2 122 263 207 72 38 59 83 6 2 7 3 2 2 3

763135 École de la Traversée 43 22 0 3 1 0 1 0 0 0 19 7 0 7 0 0 0 2 1 0 2 0 0

763136 Collège Saint-Louis 958 458 5 8 3 3 2 32 3 902 375 161 75 27 958 125 0 5 4 2 1 4 2

763138
École Cavelier-De 
LaSalle 1769 1310 5 34 7 3 5 6 1 312 575 231 68 210 80 25 5 15 7 3 5 2 2

763139 École Dalbé-Viau 1106 607 7 7 6 2 2 1 2 373 746 135 76 49 16 46 14 19 4 3 1 1 3

763142
École Monseigneur-
Richard 1532 700 5 26 12 4 3 5 4 100 560 245 92 33 95 250 5 30 12 8 3 3 8

763144
Nouvelle école 
secondaire LaSalle 860 860 6 20 15 2 4 6 1 2734 315 1310 66 48 385 23 70 17 10 1 5 4 0
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763236 École des Sources 1484 428 0 34 2 2 97 10 0 0 299 214 12 100 24 0 0 9 2 1 6 2 0

763237 École John-F.- Kennedy 269 269 2 4 2 0 0 0 0 176 205 34 0 0 0 0 6 100 4 0 0 0 0

763238
École Rose-Virginie-
Pelletier 62 26 2 5 3 0 2 0 4 10 15 6 0 11 0 15 2 3 2 0 2 0 1

763240 École Félix-Leclerc 1350 800 14 13 5 0 1 2 0 254 120 113 0 30 18 0 7 3 27 0 2 3 0

763241 École Dorval-Jean XXIII 1260 1260 5 30 20 5 10 0 0 500 600 300 100 100 0 0 5 15 3 4 4 0 0

763243 École Saint-Georges 744 200 3 8 4 0 7 1 0 110 115 40 0 730 45 0 9 4 3 0 1 2 0

763245 École de l'Altitude 1250 1025 9 15 6 6 3 2 6 275 265 160 135 90 40 360 8 2 6 3 3 3 15

771022
École Polyvalente 
Nicolas-Gatineau 3488 3488 1280 47 559 66 113 441 0 2307 773 835 492 3488 1553 0 18 21 24 22 251 71 0

771033
École Polyvalente de 
l'Érablière 1253 1253 2 15 4 0 2 0 0 80 0 1253 0 30 0 0 2 5 2 0 0 0 0

771035 Polyvalente Le Carrefour 2100 1730 9 12 17 9 1 4 0 310 760 350 140 120 50 0 4 15 18 9 10 6 0

771038
École secondaire du 
Versant 1099 750 8 2 4 1 0 6 0 600 60 100 30 0 128 0 15 1 1 2 0 1 0

772040
École secondaire de la 
Nouvelle-Ère 876 800 15 30 10 2 8 10 1 525 960 628 100 160 15 25 30 15 20 5 16 10 2

772041
École secondaire de la 
Cité 970 459 0 11 3 0 8 1 0 0 399 23 0 29 8 0 0 6 5 0 0 1 0

772042
École secondaire des 
Lacs 254 163 36 25 8 0 0 60 0 25 230 75 0 0 30 0 1 20 1 0 0 3 0

772044
École secondaire 
Grande-Rivière 1725 1396 14 31 31 4 7 34 0 620 409 2644 12 229 590 0 27 5 15 2 8 28 0

772046
École secondaire Mont-
Bleu 1455 1455 5 21 3 1 4 2 2 5 801 630 22 400 24 1455 3 5 4 2 1 1 24

772048 École secondaire de l'Île 1311 1311 20 5 20 3 2 1 0 400 500 1300 20 10 10 0 4 10 20 5 2 3 0

773004
École Providence/J.-M.-
Robert 37 37 5 2 2 0 1 2 0 20 23 14 0 12 10 0 5 4 2 0 1 1 0

773010
École secondaire Louis-
Joseph-Papineau 628 400 13 20 8 0 8 4 0 601 240 218 0 157 48 0 18 4 11 0 8 5 0

773017
École Sainte-Famille/aux 
Trois-Chemins 260 50 0 4 2 0 1 0 0 0 50 25 0 15 0 0 0 4 2 0 1 0 0

773030
École  secondaire 
Hormisdas-Gamelin 1711 825 1 12 8 2 2 3 4 25 276 904 19 1155 615 43 4 15 14 3 6 9 0

774001
École secondaire Sieur-
de-Coulonge 304 304 7 11 5 0 6 4 1 413 140 305 0 305 61 30 19 8 32 0 7 3 3

774003
École du Coeur-de-la-
Gatineau 172 172 7 6 10 1 3 2 11 144 37 192 23 69 18 172 4 2 2 0 2 0 16
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774005

École de la Cité 
étudiante de la Haute-
Gatineau 452 452 3 10 9 1 3 3 0 140 240 200 50 40 100 0 14 26 24 5 5 8 0

781049 École Marcel-Raymond 367 300 15 20 30 1 3 1 0 300 200 150 10 30 50 0 25 8 15 3 2 3 0

781060 École Gilbert-Théberge 92 92 3 250 2 2 4 2 32 92 55 92 20 29 30 10 11 4 1 1 3 3 1

781067
École Rivière-des-
Quinze 302 200 15 25 30 1 2 2 0 250 225 200 20 50 50 0 15 6 15 1 3 2 0

781069 École Du Carrefour 28 0 30 10 0 2 0 0 0 28 15 0 28 0 0 0 3 3 0 1 0 0 0

782018 École La Source 998 21 9 5 2 1 0 0 2 2700 900 478 60 0 0 137 3 7 3 2 0 0 3

782019 École D'Iberville 1380 1380 186 226 27 100 134 768 0 1404 4428 972 1000 2930 10000 0 3 69 1 4 2 3 0

783023
École secondaire 
d'Amos 1416 30 8 50 30 20 4 10 0 100 700 1000 100 500 30 0 4 10 5 5 2 10 0

783024 École de Barraute 86 86 3 10 5 1 0 0 0 86 86 0 0 0 0 0 2 3 0 0 0 0 0

784022
École secondaire Le 
Transit 502 350 0 10 5 0 0 1 3 0 100 90 0 0 15 30 0 6 3 0 0 2 3

784023
École secondaire La 
Concorde 78 78 2 3 2 0 2 2 0 78 186 19 0 14 37 0 5 5 1 0 1 5 0

784024
École secondaire Le 
Tremplin 398 140 2 15 1 0 0 0 0 398 140 12 0 0 0 0 3 12 2 0 0 0 0

784025 Polyvalente Le Carrefour 1215 692 3 7 9 1 5 2 0 125 636 75 5 35 22 0 14 15 10 2 10 4 0

785001 École Dagenais 108 108 1 5 4 0 1 2 0 30 100 100 0 15 65 0 1 4 3 0 1 2 0

785003 Cité étudiante Polyno 866 676 3 8 7 0 8 1 1 43 198 161 0 229 10 35 3 8 8 0 12 1 1

785004
École du Royal-
Roussillon 160 71 1 2 7 0 1 2 0 19 15 46 0 12 19 0 2 2 7 0 0 3 0

791044
École secondaire Serge-
Bouchard 1425 622 5 18 9 10 5 15 8 185 525 122 92 79 60 362 8 10 6 10 7 12 35

791046 Polyvalente des Rivières 196 196 2 3 3 0 4 2 12 196 175 23 0 196 34 65 2 5 4 0 3 1 10

791058 Polyvalente des Baies 645 500 6 12 6 1 1 2 1 100 400 100 50 20 200 25 5 11 6 2 1 2 5

791059 Polyvalente des Berges 278 278 4 12 2 1 0 0 0 25 180 20 12 0 0 0 6 14 2 2 0 0 0

792003
Polyvalente Horizon-
Blanc 137 96 0 3 0 1 0 1 0 0 66 0 26 0 8 0 0 2 0 1 0 2 0

792047
École Jean-du-Nord / 
Manikoutai 1142 650 1 11 2 2 1 1 0 84 520 30 30 56 22 0 2 16 3 2 4 2 0

792049 Centre éducatif l'Abri 382 290 1 8 3 2 0 2 0 10 220 30 14 0 34 0 2 41 5 4 0 6 0
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793001
École Monseigneur-
Labrie 251 156 1 14 7 1 1 1 0 7 171 35 6 15 1 0 1 4 1 1 2 0 0

793003 École Roger-Martineau 25 25 2 1 1 0 1 0 0 15 15 10 0 10 0 0 1 1 1 0 2 0 0

801003 École La Porte-du-Nord 406 171 3 2 5 0 1 1 0 61 35 96 0 8 5 0 6 3 5 0 1 1 0

801008 École  Le Filon 61 50 0 3 2 0 0 0 1 0 61 13 0 0 0 61 0 2 2 0 0 0 1

801014 École Le Delta 90 90 2 4 3 1 1 2 1 90 90 10 5 10 25 90 1 1 1 1 1 0 1

801016 École La Taïga 125 75 4 4 2 0 0 0 125 110 50 25 0 0 0 12 10 4 2 0 0 0 1

811002
École Polyvalente des 
Îles 421 421 10 12 6 3 0 2 1 80 180 65 10 0 15 5 8 6 4 2 0 2 1

812001
École de l'Escabelle - 
Saint-Norbert 54 3 1 3 2 0 2 1 6 7 7 15 0 12 8 0 1 7 3 0 1 1 0

812006
École de Gabriel-Le 
Courtois 330 230 1 13 6 2 4 1 1 20 200 52 25 57 10 200 2 13 4 2 9 1 4

812015 École Saint-Maxime 51 47 2 5 2 1 1 1 3 14 38 9 12 6 4 23 1 3 2 1 1 1 2

812021 École des Prospecteurs 28 28 1 3 1 1 0 0 1 11 22 3 7 0 0 8 1 3 1 1 0 0 3

812025 École Esdras-Minville 65 65 4 4 3 0 3 1 8 65 65 25 0 65 20 65 1 1 2 0 0 0 8

812034 École Antoine-Roy 164 164 12 12 1 2 0 0 0 320 306 30 160 0 0 0 20 24 3 0 0 0 0

812040 École C.-E.-Pouliot 482 482 12 20 12 1 6 6 0 723 356 367 35 162 543 0 32 11 10 2 3 6 0

813007
École secondaire du 
Littoral 246 206 1 9 6 1 2 4 1 12 198 48 10 26 107 70 1 8 2 2 2 5 4

813012
École polyvalente 
Monseigneur Sévigny 337 184 2 5 4 0 0 0 0 87 10 60 0 0 0 0 5 5 4 0 0 0 0

813022
École polyvalente de 
Paspébiac 227 227 4 5 8 2 2 9 8 30 160 90 40 60 75 200 3 8 10 2 5 14 7

813027 École aux Quatre-Vents 320 300 2 4 6 1 4 2 2 45 150 85 7 30 20 20 3 4 6 2 4 2 2

813036 École Antoine-Bernard 554 26 15 10 4 2 5 2 40 400 400 50 30 30 15 25 6 6 5 2 4 2 4

813042 École des Deux-Rivières 130 0 3 1 1 0 1 0 1 20 40 10 0 5 0 20 2 4 2 0 1 0 2

821216
École secondaire de 
Saint-Anselme 460 417 2 26 3 1 3 2 0 50 1215 866 25 90 60 0 1 22 1 1 1 1 0

821227
École secondaire de 
Saint-Charles 523 281 0 5 7 0 0 0 1 0 58 95 0 0 0 18 0 7 7 2 0 0 0

821228

Centre de formation en 
entreprise et 
récupération de 41 41 2 8 15 0 0 0 0 41 41 41 0 0 0 0 7 8 8 0 0 0 0

Page 10 de 22



No : 3RP_EDUC-65-Annexe

821237
École secondaire de 
Saint-Damien 363 302 4 12 5 2 3 1 0 110 143 54 16 63 8 0 12 1 2 2 2 1 0

821247
École secondaire Louis-
Jacques-Casault 806 444 7 13 8 1 5 3 0 185 440 116 16 116 51 0 6 5 3 4 3 1 0

821251
École secondaire Bon-
Pasteur 343 205 0 25 11 3 12 1 1 0 196 55 30 93 23 2 0 22 9 3 17 1 1

821261
École secondaire de 
Saint-Paul 139 123 3 5 4 0 4 2 1 85 139 42 0 74 30 25 6 3 4 0 7 2 15

821277
École secondaire de la 
Rencontre 263 126 1 5 2 1 1 1 0 15 139 25 8 6 20 0 0 6 2 2 1 1 0

822040 Polyvalente de Disraeli 602 550 14 6 7 6 7 1 2 326 169 187 216 85 7 45 9 5 10 1 5 1 2

822042
Polyvalente de Black 
Lake 526 473 3 10 6 2 1 2 1 80 185 90 20 8 75 15 3 3 4 2 1 1 1

822045
Polyvalente de Thetford 
Mines 1075 700 3 2 5 1 12 3 6 250 60 130 15 145 120 75 8 4 4 2 8 8 6

823017
École secondaire 
Veilleux 1069 588 4 7 8 2 5 6 0 162 436 121 101 112 48 0 2 5 8 2 3 4 0

823018
Polyvalente Saint-
François 685 455 3 6 5 3 2 5 0 685 200 100 218 40 279 0 61 6 9 6 2 11 0

823022
Polyvalente de Saint-
Georges 1750 1100 0 1 7 5 9 5 1 0 35 271 121 270 80 300 0 1 7 6 9 3 2

823045
Polyvalente des 
Abénaquis 466 466 10 10 5 2 5 0 0 350 350 50 50 50 0 0 5 5 5 2 5 0 0

823046 École des Appalaches 328 328 10 10 5 1 5 2 1 150 150 150 20 150 180 1 5 5 2 2 3 1 1

823074
Polyvalente Benoît-
Vachon 900 1000 5 15 5 2 1 1 0 100 650 50 50 50 100 0 0 5 5 2 0 1 0

823077 École des Deux-Rives 415 200 0 20 5 0 0 3 0 0 200 50 0 0 84 0 0 8 5 0 0 5 0

823095 Polyvalente Bélanger 743 400 3 3 4 2 7 0 0 20 400 200 50 743 0 0 1 6 4 2 5 0 0

824119 École de la Clé-du-Boisé 198 195 4 8 6 2 3 2 4 38 98 24 14 33 20 50 3 0 1 2 3 3 2

824214 École Pointe-Lévy 2460 2100 11 62 11 7 8 11 12 500 1300 220 176 215 172 225 5 41 6 2 4 3 12

824217

École secondaire 
Champagnat, Guillaume-
Couture 402 376 0 8 0 0 0 8 1 0 355 0 0 0 26 21 0 16 0 0 0 0 0

824220
École secondaire les 
Etchemins 1798 1203 5 10 7 0 5 14 0 197 807 151 0 163 262 0 7 84 9 0 13 14 0

824230
École secondaire de 
l'Horizon 642 642 2 3 3 6 1 4 1 300 54 138 205 642 15 15 13 12 4 5 10 2 1

824240 École de l'Envol 404 430 16 8 8 0 15 8 1 3207 155 573 0 1911 180 430 7 3 6 0 7 2 0

824250
École secondaire de 
l'Aubier 750 750 19 9 8 1 2 2 0 300 100 150 20 35 50 0 11 22 7 2 1 3 0
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824260 École Beaurivage 1110 387 0 12 3 0 2 0 0 0 350 260 0 40 0 0 0 8 5 0 3 0 0

824270
École secondaire 
Pamphile-Le May 713 500 3 6 3 3 3 4 0 110 613 85 22 284 87 0 7 9 4 2 4 6 0

831100 École Poly-Jeunesse 1638 953 4 9 11 4 13 6 2 100 311 259 105 156 70 60 6 18 21 2 20 6 2

831102
École Curé-Antoine-
Labelle 2629 1071 4 21 13 3 5 5 1 432 1215 505 46 184 84 492 10 37 21 8 10 13 3

831105 École Horizon Jeunesse 1365 772 2 12 9 0 9 2 1 186 166 147 0 180 53 15 12 25 16 0 20 9 1

831106
École l'Odyssée-des-
Jeunes 920 439 5 10 3 1 4 0 0 122 190 65 12 50 0 0 8 4 3 2 9 0 0

831107 École Leblanc 1611 1611 1 12 14 0 3 3 0 96 982 560 0 80 48 0 7 18 20 0 5 3 0

831108 École Georges-Vanier 1282 502 8 8 4 3 0 3 0 296 731 132 60 0 63 0 1 7 2 2 0 0 0

831110
École Alphonse-
Desjardins 98 98 5 2 7 4 6 0 0 98 98 98 98 98 0 0 1 1 3 0 3 0 0

831113

Centre de qualification 
professionnelle et 
d'entrepreneuriat de 
Laval 390 150 2 7 1 1 3 0 0 20 80 10 0 40 0 0 3 5 1 1 3 0 0

831114 École Mont-de-La Salle 1200 700 9 8 17 7 5 6 0 255 175 250 80 115 60 0 9 12 5 4 3 1 0

831118 École Jean-Piaget 138 138 1 3 2 2 3 0 0 138 69 69 16 12 0 0 0 5 2 2 5 0 0

831119 École Saint-Maxime 2350 1018 3 10 4 2 4 7 1 615 29 98 67 161 134 25 21 14 4 2 5 7 4

831120 École Saint-Martin 1174 578 1 20 13 2 2 2 3 28 388 225 25 75 80 50 2 5 1 1 0 0 2

831124 École de la Croisée 1704 578 2 24 5 0 0 3 20 60 372 80 0 0 1700 200 8 5 6 0 0 3 10

831150
École d'éducation 
internationale de Laval 1508 1250 5 6 13 4 5 0 1 119 411 355 233 132 0 250 2 0 11 3 3 0 1

831155 École de la Mosaïque 220 60 0 76 13 1 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 0 0 0

841008
École secondaire du 
Coteau 1225 901 5 8 8 2 2 2 3 186 355 122 17 60 35 126 15 45 16 4 5 6 14

841027
École secondaire Jean-
Baptiste-Meilleur 2119 531 9 41 8 1 0 0 2 90 531 84 11 0 0 32 2 5 7 1 0 0 2

841031
École secondaire Paul-
Arseneau 1520 100 0 50 10 0 1 1 0 0 850 100 0 30 60 0 0 0 10 0 2 1 0

841038
École secondaire 
l'Horizon 1041 900 20 40 4 1 2 1 1 120 750 30 15 1041 20 40 4 15 4 1 15 2 10

841041
École secondaire Félix-
Leclerc 2076 850 6 12 5 0 1 2 1 275 717 66 0 20 33 125 14 18 11 0 1 1 8

841050
École secondaire de 
l'Amitié 535 400 1 21 2 1 3 2 22 55 350 25 15 35 25 150 6 8 2 1 4 4 7
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841052
École secondaire Jean-
Claude-Crevier 56 56 5 24 2 3 16 1 0 29 54 54 54 54 54 0 0 0 0 0 0 0 0

841105
École secondaire Le 
Prélude 244 145 0 10 3 0 0 0 0 0 244 29 0 0 0 0 0 3 1 0 0 0 0

841108
École secondaire Des 
Rives 1323 998 6 30 6 2 1 1 6 80 554 60 40 25 25 214 10 12 10 3 3 4 16

841112
École secondaire 
Armand-Corbeil 1899 900 61 6 6 0 4 0 0 400 800 158 0 90 0 0 6 15 9 0 4 0 0

841125
École secondaire 
l'Impact 333 333 3 18 5 3 5 0 0 100 333 30 125 160 0 0 10 20 5 15 21 0 0

841131
École secondaire de 
l'Odyssée 1248 455 1 9 4 1 2 2 3 50 226 120 10 43 32 50 5 9 10 1 3 5 7

841133
École secondaire 
l'Envolée 91 8 0 5 2 4 0 0 0 0 30 10 8 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0

841134
École secondaire des 
Trois-Saisons 988 900 12 18 6 3 3 2 2 300 325 32 184 60 40 30 6 12 5 6 4 2 2

842009
École secondaire du 
Havre-Jeunesse 1023 421 1 20 6 1 3 2 1 40 216 54 23 40 43 5 4 14 6 1 5 3 1

842098
École secondaire de 
l'Achigan 974 850 5 8 9 2 4 1 1 343 350 154 40 60 15 12 10 18 12 4 6 2 2

842100
École de l'Espace-
Jeunesse 102 102 1 4 1 1 1 0 0 100 100 100 100 100 0 0 0 4 1 1 0 0 0

842103
École secondaire 
Thérèse-Martin 1979 1900 8 16 20 1 27 7 0 633 551 672 9 1900 131 0 38 25 17 2 46 8 0

842104
École secondaire Pierre-
de-Lestage 920 696 1 10 8 1 4 1 0 45 52 129 16 393 50 0 9 18 9 2 11 2 0

842105
École Barthélemy-
Joliette 1494 1196 10 12 11 5 4 9 0 900 920 1000 300 600 800 0 6 3 9 4 5 10 0

842107
École secondaire des 
Montagnes 121 79 0 8 1 0 1 0 0 0 57 12 0 8 0 0 0 2 2 0 1 0 0

842108
École secondaire 
Bermon 309 309 14 156 80 14 7 0 40 94 250 300 183 300 0 52 1 8 4 5 2 0 0

842109
École secondaire des 
Chutes 795 761 11 5 20 1 1 3 4 812 267 373 211 37 67 53 19 9 19 0 1 3 5

842199
École secondaire de 
l'Érablière 1030 1050 9 6 9 5 2 8 2 362 960 176 415 78 1410 2600 25 16 19 3 3 15 2

851102 École secondaire d'Oka 1078 456 7 3 12 1 0 8 2 356 249 154 13 0 254 750 19 2 16 0 0 9 3

851104 École Saint-Gabriel 120 120 1 3 2 0 0 1 0 22 45 30 0 0 15 0 2 0 2 0 0 2 0

851105
Polyvalente Sainte-
Thérèse 2109 1253 2 11 6 1 2 2 27 220 503 160 17 19 40 399 9 5 0 0 0 1 13

851106
École secondaire Lucille-
Teasdale 1049 641 3 15 3 2 1 1 8 72 317 48 13 21 12 40 3 12 1 2 1 1 8

851107
École secondaire Liberté-
Jeunesse 760 700 3 30 6 1 3 6 61 113 555 89 15 33 67 41 5 2 4 1 1 2 1
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851108
École secondaire Henri-
Dunant 835 375 7 2 13 0 2 1 1 159 125 196 0 40 8 300 5 6 7 0 2 1 3

851109
École secondaire du 
Maréchal 1030 703 3 25 5 3 2 1 8 70 353 72 37 51 24 96 8 10 3 4 4 1 8

851139

Nouvelle école du 
Centre de réadaptation 
pour jeunes en difficultés 
d'adaptation de Sainte-
Thérèse

851142 École des Érables 94 60 1 1 1 0 1 0 0 20 25 26 0 27 0 0 1 1 1 0 1 0 0

851143
École secondaire des 
Patriotes 1869 154 0 14 25 1 2 0 6 0 585 189 12 1900 0 300 0 40 25 1 4 0 12

851144
Polyvalente Deux-
Montagnes 1987 1987 55 114 130 72 0 0 153 165 170 160 20 0 0 175 4 12 15 2 0 0 8

851171
École secondaire Jean-
Jacques-Rousseau 1208 1492 8 13 16 2 3 2 12 257 398 227 21 25 22 783 10 13 12 2 3 4 20

851172
École secondaire du 
Harfang 1721 295 1 26 40 1 3 1 20 30 375 330 20 18 15 30 5 20 0 0 2 2 5

851173
École secondaire Rive-
Nord 628 390 2 17 10 2 3 3 2 147 210 141 22 25 42 41 9 18 14 3 5 6 2

851174
École secondaire Hubert-
Maisonneuve 698 489 15 17 11 0 12 4 1 916 181 194 0 658 16 312 15 5 5 0 6 1 3

852003
École secondaire du 
Flambeau 970 385 1 22 6 0 7 2 6 18 331 80 0 450 940 240 1 11 3 0 7 30 15

852004
École secondaire 
Émilien-Frenette 730 450 1 22 5 1 1 0 10 30 400 60 20 20 0 200 1 3 4 2 1 0 10

852008
École secondaire Saint-
Stanislas 700 486 754 360 270 180 206 108 40 14128 3780 3720 2160 3306 792 800 21 2 8 8 8 0 2

852010
École polyvalente Saint-
Jérôme 1372 1250 2 51 17 2 4 3 0 176 621 396 24 85 44 0 6 20 19 0 5 4 0

852011
École secondaire Cap-
Jeunesse 1518 570 0 11 6 0 0 1 1 0 349 93 0 0 23 250 0 62 7 0 0 3 4

852032 École Le Tremplin 82 49 1 15 2 0 1 0 0 8 43 43 0 43 0 0 3 2 2 0 5 0 0

852033
École secondaire des-
Studios 280 280 2 8 2 1 1 1 0 74 230 65 24 57 25 0 1 4 1 1 1 1 0

852041
École secondaire des 
Hauts-Sommets 1050 385 2 30 6 0 0 0 0 30 600 120 0 0 0 0 2 8 4 0 0 0 0

852042
École secondaire de 
Mirabel 878 392 6 5 8 0 1 0 5 176 211 100 0 12 0 90 5 5 9 0 2 0 2

852059
École polyvalente 
Lavigne 1152 708 6 11 8 1 1 0 0 132 544 168 21 12 0 0 8 16 5 1 1 0 0

853001
École secondaire Curé-
Mercure 967 680 0 11 6 1 0 0 0 0 123 68 20 0 0 0 0 19 9 3 0 0 0

853004 École Sacré-Coeur 136 136 59 59 19 2 0 0 180 136 136 30 136 0 0 55 4 4 1 2 0 0 9
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853031 École Vert-Pré 75 142 0 1 1 1 1 0 0 0 12 20 20 90 0 0 0 0 2 1 1 0 0

854017
École Polyvalente Saint-
Joseph 1385 1241 8 3 9 1 2 3 6 345 139 411 44 38 18 246 23 6 25 4 4 1 8

854018 École du Méandre 166 83 0 5 0 1 0 0 2 0 60 0 8 0 0 15 0 5 0 1 0 0 2

861005
École secondaire 
Fernand-Lefebvre 1104 800 3 14 17 3 3 3 1 200 421 548 187 236 169 60 4 4 15 8 5 6 3

861009
École secondaire 
Bernard-Gariépy 965 965 3 14 17 3 3 3 1 100 321 448 87 136 69 20 4 4 15 8 5 6 3

862002
École secondaire 
Casavant 1461 497 5 9 23 2 11 1 0 79 225 242 68 216 6 0 7 10 15 3 10 1 0

862004
École secondaire 
Fadette 1109 452 38 147 101 0 63 0 53 51 278 136 0 22 0 11 3 13 7 0 2 0 1

862005
Polyvalente Hyacinthe-
Delorme 2089 1144 8 52 19 8 3 0 0 219 1148 359 236 127 0 0 20 39 28 16 8 0 0

862030 École Raymond 149 111 1 6 4 0 2 1 0 13 84 63 0 10 6 0 3 8 4 0 1 1 0

862040 École René-Saint-Pierre 206 100 0 5 4 0 0 0 0 0 70 40 0 0 0 0 0 2 3 2 0 0 0

864168
École spécialisée des 
Remparts 35 35 1 1 0 1 0 1 1 35 15 0 35 0 15 15 2 1 0 2 0 2 1

864169 École Jacques-Ouellette 56 23 0 1 1 0 3 0 0 0 10 6 0 18 0 0 0 1 0 0 2 0 0

864193
École régionale du Vent-
Nouveau 145 25 1 0 0 1 0 0 0 30 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

864218
École secondaire Saint-
Edmond 875 602 0 0 20 1 0 1 4 0 0 200 1 0 8 915 3 10 12 1 0 1 4

864240
École internationale 
Lucille-Teasdale 1136 900 6 7 11 4 0 0 0 120 351 216 303 0 0 0 7 5 9 4 0 0 0

864271
École secondaire de 
l'Agora 370 253 1 6 6 0 5 0 1 15 160 75 0 63 0 5 3 3 4 0 3 0 1

864275
École André-
Laurendeau 2647 1500 3 16 11 1 5 1 0 550 550 300 12 400 40 0 8 6 2 1 0 1 0

864276 École Antoine-Brossard 2215 1000 15 7 19 3 8 16 4 537 441 283 53 290 380 120 14 5 15 5 9 90 4

864278 École Gérard-Filion 1835 730 6 6 13 1 1 0 1 160 393 120 17 15 0 25 11 4 10 2 1 0 0

864280
École Jacques-
Rousseau 2459 2360 6 6 26 4 10 6 0 1433 156 4716 482 1103 679 0 2 2 9 4 13 14 0

864284
École Monseigneur-A.-
M.-Parent 2350 2350 6 49 20 3 5 4 10 180 748 1844 200 77 100 450 5 16 23 2 8 13 20

864287
École Saint-Jean-
Baptiste 300 300 10 10 16 2 2 2 2 300 125 250 20 100 300 60 2 3 12 1 3 15 2

865106
École secondaire 
Polybel 1512 575 5 7 4 1 3 1 1 60 120 30 30 30 30 60 10 14 10 3 6 3 3
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865117
École secondaire De 
Mortagne 2937 2600 1 10 16 2 9 2 1 20 184 11297 50 175 68 5 2 7 0 0 16 1 0

865140
École secondaire le 
Tremplin 81 63 0 3 7 0 0 0 0 0 27 54 0 0 0 0 0 6 14 0 0 0 0

865147
École secondaire de 
Chambly 1350 840 4 38 17 1 1 1 1 204 307 160 12 6 48 50 4 12 21 4 1 0 2

865174
École secondaire Ozias-
Leduc 1578 909 4 0 12 2 3 1 2 47 0 142 13 18 8 60 4 61 12 2 3 1 2

865190
École secondaire 
François-Williams 328 300 7 2 10 1 6 5 1 120 12 55 6 85 50 5 9 12 3 0 7 3 0

865222 École orientante l'Impact 170 50 2 4 3 1 2 0 0 20 35 20 5 25 0 0 2 3 3 1 2 0 0

865225
École secondaire du 
Mont-Bruno 2049 800 4 37 405 0 24 6 1 328 273 689 0 5654 70 378 17 22 32 0 53 17 5

865260
École d'éducation 
internationale 1282 986 0 0 5 1 4 0 0 0 0 110 15 125 0 0 0 2 8 1 15 0 0

865276
École secondaire du 
Grand-Coteau 747 280 3 14 17 0 13 2 0 41 204 197 0 143 26 0 4 4 12 0 22 4 0

865285
École secondaire le 
Carrefour 1315 546 5 32 7 2 1 1 0 113 354 112 26 25 20 0 3 7 2 1 0 0 0

866032
École Monseigneur-
Desranleau 97 60 1 5 3 0 0 1 2 25 60 20 0 0 0 50 2 3 2 0 0 1 1

866050 École l'Envolée 615 615 1 17 4 2 15 3 1 30 468 60 40 202 564 10 2 32 2 4 18 3 1

866051 École de la Haute-Ville 1195 643 7 11 13 0 3 2 0 122 35 128 0 21 32 0 6 5 7 0 3 1 0

866052
École Joseph-Hermas-
Leclerc 1696 1336 12 5 5 3 7 2 1 400 462 70 120 204 20 60 18 5 6 5 2 1 1

866053 École Wilfrid-Léger 603 460 12 10 11 0 1 1 2 222 109 262 0 5 6 30 7 4 10 0 0 1 2

866055
École Jean-Jacques-
Bertrand 935 1134 7 28 8 0 1 1 0 195 464 275 0 50 24 0 15 17 18 0 1 2 0

866057 École Massey-Vanier 1650 894 6 37 11 8 0 4 15 210 341 350 145 0 18 650 6 17 12 8 0 2 15

867005
École Saint-François-
Xavier 432 367 19 9 16 0 2 1 0 430 152 110 0 85 300 0 5 8 8 0 2 10 0

867007 École de la Magdeleine 2300 2300 8 10 16 0 3 2 0 300 2000 480 0 130 2300 0 14 30 20 0 6 50 0

867012 École Fernand-Seguin 626 449 1 16 5 1 1 1 1 31 225 88 17 6 7 75 1 2 4 1 0 1 4

867022 École des Timoniers 635 635 6 8 6 0 3 6 4 635 635 635 0 635 90 635 6 7 6 0 4 4 4

867030 École Jacques-Leber 836 600 2 9 3 1 1 3 11 100 350 45 20 25 20 250 7 6 1 0 2 6 35

867042 École Gabrielle-Roy 235 235 0 6 2 3 1 0 1 0 155 30 12 18 0 20 0 8 1 3 3 0 1
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867046
École Marguerite-
Bourgeois 297 222 0 3 6 1 1 1 1 0 63 66 5 32 8 62 0 9 5 1 1 1 4

867048
École Louis-Philippe-
Paré 2372 724 5 5 13 3 6 17 1 181 269 222 68 101 204 100 10 14 14 9 7 37 55

867049
École régionale Brenda 
Milner 102 78 0 0 5 1 0 0 0 0 0 82 16 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

867055 École Bonnier 448 212 3 32 14 4 2 10 0 52 275 135 26 15 75 0 1 12 3 2 1 3 0

867065 École  Pierre-Bédard 790 150 0 10 2 1 0 1 2 0 100 25 10 0 5 10 0 3 2 1 0 1 1

867076 École Louis-Cyr 647 200 2 7 12 0 2 0 2 20 40 50 0 20 0 80 5 19 5 0 2 0 5

867081 École du Tournant 185 70 0 2 4 0 0 0 1 0 18 52 0 0 0 0 0 1 7 0 0 0 1

867420

Centre de formation 
professionnelle à La 
Prairie (FP)

867430

École de formation 
professionnelle de 
Châteauguay (FP)

868034 École du Parcours 50 30 2 0 1 0 0 0 0 20 0 10 0 0 0 0 3 0 2 0 0 0 0

868035

École secondaire des 
Patriotes-de-
Beauharnois 1081 650 0 2 5 1 1 0 0 0 65 55 6 60 0 0 25 25 4 0 3 0 0

868036 École Sainte-Martine 196 175 0 3 0 0 2 0 0 0 133 0 0 37 0 0 0 3 0 0 1 0 0

868039
École de la Baie-Saint-
François 1750 600 12 18 5 0 2 3 1 240 400 60 0 30 30 30 18 6 2 0 4 4 4

868040 École Arthur-Pigeon 727 430 2 4 4 1 1 0 1 58 136 70 29 17 0 450 5 5 1 1 1 0 1

869003
École secondaire 
Soulanges 877 602 3 12 8 1 2 4 0 877 634 445 159 401 16 0 54 6 13 2 8 1 0

869004
École secondaire de la 
Cité-des-Jeunes 2550 2000 2 7 59 2 5 12 2 43 248 2319 25 157 293 40 4 2 24 1 7 18 2

869007
École secondaire du 
Chêne-Bleu 1382 818 1 12 8 2 13 6 0 76 415 154 73 286 119 0 4 10 10 6 8 6 0

869052
École secondaire des 
Navigateurs 973 405 3 9 6 1 5 3 2 125 275 85 20 50 25 45 3 6 4 2 4 3 8

869053
École secondaire des 
Échos 368 22 5 2 4 1 1 3 2 147 144 44 27 30 51 17 5 13 5 4 5 7 3

871012
École secondaire Jean-
Nicolet 885 568 4 17 4 2 4 3 0 36 380 52 56 160 47 0 2 11 0 0 1 2 0

871013
École secondaire la 
Découverte 765 490 1 10 5 0 0 2 1 33 460 63 0 0 37 25 1 13 2 0 0 3 3

871019
École secondaire les 
Seigneuries 340 340 6 13 10 1 0 29 0 292 200 340 40 0 340 0 18 20 25 2 0 5 0
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872003
École La Myriade J.-P.-
H.-Massicotte 229 153 2 0 6 10 12 4 0 56 0 89 174 229 141 0 1 0 1 1 1 1 0

872007 École de la Fermentière 30 30 5 15 4 0 10 2 0 30 30 30 0 30 3 0 6 6 6 0 6 1 0

872009 École Prince-Daveluy 40 40 8 20 1 0 10 0 0 40 40 40 0 40 0 0 6 3 6 0 6 0 0

872024
École Notre-Dame-du-
Perpétuel-Secours

872056
École secondaire 
Monique-Proulx 525 525 50 50 10 10 10 15 30 300 450 300 150 150 100 200 10 10 5 2 2 4 10

872066

École secondaire Le 
tandem Albert-
Morissette 808 808 4 12 7 2 5 4 1 808 300 808 50 250 70 50 7 11 13 2 8 3 0

872069
École Polyvalente La 
Samare 1117 800 2 5 8 0 0 3 0 60 600 400 0 0 80 0 4 10 20 0 0 8 0

872070 École Sainte-Marie 467 467 12 44 37 1 30 24 0 45 423 420 12 150 425 0 2 7 4 1 8 4 0

872071 École Sainte-Anne 139 139 9 2 3 1 3 2 3 70 58 139 10 30 12 15 2 2 1 1 3 2 3

872074

Centre de formation en 
entreprise et en 
récupération Normand-
Maurice 199 199 10 5 3 1 15 15 0 199 90 199 27 199 199 0 20 10 20 3 20 20 0

873050 École Jean-Raimbault 1160 615 4 10 10 5 0 5 4 103 239 266 280 0 75 22 4 8 8 5 0 1 4

873053 École Jeanne-Mance 856 856 0 11 8 1 8 0 10 0 231 95 856 226 0 76 0 3 3 4 8 0 10

873055 École Marie-Rivier 1730 1700 9 0 4 3 4 1 0 270 0 39 65 55 13 0 18 0 8 4 5 3 0

873057 École La Poudrière 1000 865 6 9 5 1 1 1 1 120 793 511 162 215 15 573 11 6 6 4 9 4 23

873061 École du Bosquet 1090 450 3 14 6 0 2 2 0 88 242 75 0 25 20 0 6 79 2 0 2 2 0

881002
École secondaire 
Québec High School 412 191 1 5 3 1 1 0 0 102 182 52 13 20 0 0 4 10 3 1 1 0 0

881003
École Dollard-des-
Ormeaux 600 178 1 5 2 1 0 0 10 178 125 178 20 0 0 50 10 4 3 1 0 0 5

881005
École secondaire Saint-
Patrick 658 658 1 8 2 1 0 1 0 50 400 150 15 0 15 0 5 30 3 3 0 2 0

881007
École secondaire A.S. 
Johnson Memorial 99 75 5 75 3 0 0 0 0 250 1375 40 0 0 0 0 2 11 0 0 0 0 0

881015
Académie de Trois-
Rivières 170 170 12 9 3 1 4 3 2 170 100 170 30 40 40 35 7 8 3 1 4 3 2

881016
École secondaire de 
Shawinigan 92 50 2 2 1 0 2 1 0 25 15 36 0 36 15 0 3 2 0 0 0 1 0

881017
École secondaire de La 
Tuque 183 183 10 10 2 1 0 0 1 183 183 60 60 0 0 183 8 5 7 3 0 0 5

881019
École secondaire 
régionale Riverside 165 4136 128 173 85 0 99 0 0 842 1434 439 0 1421 0 0 2 2 1 0 2 0 0
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881021
École MacLean 
Memorial 66 25 1 2 1 0 0 1 0 25 15 5 0 0 10 0 2 2 1 0 0 3 0

882002
École secondaire de 
New Carlisle 78 2 2 2 4 0 0 0 5 34 12 15 0 0 0 11 0 2 3 0 0 0 6

882003 École de Métis-sur-Mer 60 5 0 6 2 1 0 0 0 0 60 40 60 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

882006 Polyvalente de Gaspé 114 100 3 7 2 0 3 0 1 31 94 23 0 100 0 40 2 7 1 0 5 0 6

882008
École secondaire de 
Grosse-Îles 37 30 1 1 0 1 2 0 0 23 7 0 8 15 0 0 1 1 0 0 2 0 0

882009
École secondaire 
Evergreen 27 20 2 3 2 0 1 0 0 8 12 5 0 6 0 0 1 2 0 0 0 0 0

882011
École secondaire de 
New Richmond 97 50 15 10 2 1 2 2 5 50 40 2 1 2 2 5 14 10 2 2 1 0 5

882016
École Intermédiaire  
d'Escuminac 33 33 6 10 8 3 3 0 0 33 33 15 8 6 0 0 6 10 6 1 1 0 0

882019
École secondaire de 
Baie Comeau 14 14 3 2 0 0 0 0 0 11 14 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

883022
École secondaire 
régionale Alexander Galt 824 759 0 13 9 1 5 1 14 0 516 132 12 86 60 155 0 23 16 1 16 1 13

883023
École secondaire 
Massey-Vanier 777 305 2 10 1 0 0 0 6 30 225 15 0 0 0 35 4 15 0 0 0 0 3

884001 École Saint-Johns 307 270 2 2 7 0 4 3 1 45 45 64 0 55 55 12 2 2 6 0 1 3 1

884016
École secondaire 
régionale Héritage 1760 1760 13 12 43 13 31 27 1 1760 350 1000 335 950 540 600 45 2 20 6 120 7 25

884032

École secondaire 
internationale de Saint-
Lambert 340 25 1 6 1 2 2 2 0 55 200 340 130 90 20 0 4 7 0 0 0 2 0

884035
École secondaire 
régionale Centennial 1084 946 3 21 10 0 5 2 1 100 315 210 0 256 45 20 3 27 23 0 5 2 5

885181
École secondaire de 
Joliette 296 285 3 4 12 0 0 5 0 384 134 227 0 0 80 0 16 4 25 0 0 10 0

885183
École secondaire Lake 
of Two Mountains 444 196 1 5 4 1 0 0 1 11 106 41 12 0 0 18 1 3 5 1 0 0 1

885184
École secondaire 
régionale Laurentian 557 150 1 6 1 0 0 1 0 25 145 20 0 0 20 0 2 3 0 0 0 1 0

885186
École alternative 
Phoenix 55 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

885187
École secondaire de 
Rosemère 1250 855 0 24 5 1 3 0 2 0 455 88 22 115 0 175 0 29 6 2 7 0 17

885188
École secondaire Laval 
Junior 812 500 2 14 4 2 0 0 0 90 240 250 500 0 0 0 6 16 8 0 0 0 0

885189
Académie de Sainte-
Agathe 124 124 3 9 7 2 8 3 1 148 96 90 10 131 27 100 14 7 11 2 12 3 2

885190
École secondaire Laval 
Senior 1284 650 6 16 4 2 0 4 0 180 360 100 10 0 15 0 12 23 4 4 0 2 0
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885191
École Secondaire 
Mountainview 72 72 9 3 5 0 0 1 0 40 30 30 0 0 12 0 15 5 6 0 0 1 0

886001
École secondaire 
Philemon Wright 807 807 5 12 4 0 1 8 30 210 144 100 0 30 1293 200 8 24 7 0 3 30 9

886004
École secondaire D'Arcy 
McGee 676 258 3 1 6 4 5 3 1 30 25 50 35 56 35 300 7 3 6 4 10 7 10

886006 École Golden Valley 266 0 6 1 0 0 0 0 0 280 30 0 0 0 0 0 7 2 0 0 0 0 0

886008 École Namur 22 22 3 3 2 2 2 2 4 12 15 22 22 10 6 8 1 1 1 1 1 1 1

886012
École secondaire Saint-
Michael 201 20 20 16 5 1 5 2 160 30 120 200 200 200 225 125 3 25 10 5 5 10 15

886017
École Intermédiaire 
Hadley 518 518 1 11 3 1 1 8 30 38 132 70 75 20 1293 200 3 22 4 4 0 30 3

886025
École Intermédiaire 
Symmes 442 169 3 1 6 4 5 2 1 30 25 50 30 56 45 200 6 3 6 4 20 3 10

886030
École primaire Maniwaki 
Woodland 102 80 5 5 0 0 0 0 0 30 65 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

886031 École G. Théberge 145 145 8 3 2 1 0 1 5 55 21 16 6 0 55 50 6 5 3 2 0 2 6

886431
Centre de formation 
continue Pontiac

887044 École Saint-Raphaël

887046 École Royal Vale 492 380 0 17 9 0 0 0 4 0 280 100 0 0 0 20 0 15 4 0 0 0 3

887047 École F.A.C.E. 134 134 4 16 7 1 15 4 1 134 130 60 25 25 35 5 0 0 0 0 0 0 0

887101
École secondaire James 
Lyng 158 158 4 2 4 1 1 5 1 120 50 20 60 20 160 30 3 1 2 1 4 12 6

887102
École secondaire John 
F. Kennedy 271 150 4 8 4 3 2 2 5 50 200 50 50 40 40 100 1 1 1 1 1 1 4

887104 Académie LaurenHill 1003 800 19 50 15 5 2 1 0 400 300 300 140 400 10 0 15 14 10 6 5 0 0

887105
École secondaire Laurier 
Macdonald 610 550 0 25 10 1 5 5 3 0 300 215 50 50 198 120 0 8 6 4 2 3 3

887106
École secondaire Lester 
B. Pearson 9 915 1 30 5 5 4 10 2 20 500 900 350 250 500 200 3 5 3 1 2 12 2

887107
École secondaire 
M.I.N.D. 77 65 4 0 4 0 2 1 2 50 0 75 0 75 75 45 0 0 2 0 3 2 2

887108
Académie Internationale 
Marymount 470 470 5 10 4 2 2 4 4 470 120 120 65 120 120 470 0 0 0 0 0 0 4

887109
École secondaire 
L.I.N.K.S. 125 121 4 6 2 1 1 0 4 121 125 121 121 88 0 20 0 2 0 0 0 0 4

887110
École secondaire 
Rosemont 444 283 0 16 9 1 47 0 1 0 185 70 5 86 0 25 0 9 1 1 7 0 2
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887111 Académie Royal West 876 876 21 74 61 10 23 42 0 725 1350 1830 350 690 1050 0 16 38 48 6 20 37 0

887114 Collège Vincent Massey 788 672 3 44 9 7 17 5 2 257 578 115 120 306 48 26 12 14 9 4 1 6 2

887116
École secondaire 
Westmount 808 600 72 233 205 90 0 0 0 72 233 205 90 0 0 0 3 12 5 4 0 0 0

887117
École secondaire John 
Grant 110 110 11 6 7 1 6 1 0 110 0 25 15 110 10 0 10 0 6 2 6 2 0

887203
École secondaire 
Options 46 46 2 3 4 0 2 2 4 92 12 10 0 26 46 12 2 2 2 2 1 3 4

887204
École secondaire 
Outreach 15 15 0 0 15 10 0 0 0 0 0 6 15 0 0 0 0 0 7 1 0 0 0

887205
École secondaire 
Programme Mile-End 41 40 2 2 6 1 0 2 2 40 40 40 40 0 40 40 0 0 0 0 0 0 0

887206
École secondaire 
Venture 26 15 1 4 1 0 1 1 0 6 12 7 0 5 5 0 1 1 1 0 1 1 0

887207 École secondaire Vézina 23 23 6 6 9 0 11 3 11 23 23 23 0 23 23 11 2 1 5 0 2 1 1

887208
Ecole secondaire 
Perspectives I 31 26 2 0 2 0 0 1 0 13 0 10 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0

887209
Ecole secondaire 
Perspectives II 30 30 3 3 3 0 0 5 0 14 15 30 0 0 15 0 1 1 3 0 0 0 0

887250 Cité des Prairies 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

887251
École secondaire 
Elizabeth 3 3 0 3 3 0 3 3 3 0 3 3 0 3 3 3 0 0 0 0 0 0 0

887253 École Centre Mackay 174 174 1 0 0 0 0 0 0 174 0 0 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0

887254
Hôpital de Montréal pour 
enfants

887255
Centre Mountainview 
School Project 21 21 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0

887257
École Sir Mortimer B. 
Davis

887259 École secondaire Focus 29 25 1 2 1 0 2 0 2 7 9 23 0 6 0 10 1 2 1 0 0 0 2

887260
Académie Québec 
Virtual 111 35 3 3 1 0 5 1 10 1 1 3 0 111 15 80 2 0 0 0 5 0 6

888051
École secondaire 
Beaconsfield 996 347 1 5 11 1 4 1 7 88 142 145 31 51 16 56 0 4 11 2 3 2 6

888055
École secondaire 
Westwood Senior 724 300 10 20 4 1 1 1 1 250 350 100 20 10 10 400 4 12 4 1 1 1 5

888057
École secondaire John-
Rennie 1306 600 8 50 8 2 0 1 1 30 500 100 25 0 10 100 4 6 6 3 0 1 12

888058
École secondaire 
Lakeside Academy 427 400 37 33 8 2 7 6 16 400 350 150 40 100 100 120 20 20 7 4 8 8 12
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888059 Polyvalente LaSalle 740 618 18 15 8 1 1 0 1 184 319 67 8 15 0 25 12 38 10 1 1 0 8

888061
École secondaire 
Macdonald 908 450 2 37 4 1 0 5 12 30 446 80 446 0 150 145 2 5 4 42 0 0 12

888062
École secondaire 
Pierrefonds 816 612 3 71 13 1 7 1 1 96 305 205 15 139 16 135 3 42 5 2 9 1 20

888065
École secondaire Saint-
Thomas 1070 860 9 7 15 0 5 3 4 100 100 150 0 50 30 200 9 5 12 0 5 3 6

888066
École secondaire 
Westwood Junior 481 325 7 27 13 3 8 0 3 220 325 165 40 98 0 150 6 13 19 3 7 0 6

888069
École secondaire 
Beurling Academy 227 200 4 8 5 1 2 6 1 75 120 75 25 20 120 20 12 16 5 1 2 6 1

888079
École secondaire 
Horizon 100 85 4 5 5 0 4 5 0 75 75 100 0 50 100 0 2 5 2 0 3 1 0

889014

École secondaire 
régionale Châteauguay 
Valley 699 400 1 10 3 2 2 5 2 25 300 40 25 20 80 100 2 20 5 3 2 10 25

889016

École secondaire 
régionale Howard S. 
Billings 876 675 8 54 8 4 10 7 1 94 525 175 60 325 175 75 4 32 8 5 8 8 4

363389 249446 5008 8353 5574 1406 2657 2843 2563 95535 141683 113674 24761 80861 52454 34957 2773 4976 3086 912 2353 1651 1402
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Quels dispositifs officiels sont actuellement en place pour documenter et analyser les raisons 
spécifiques menant aux départs d’enseignants? 
 
RÉPONSE 
 
En collaboration avec la Fédération des centres de services scolaires du Québec (FCSSQ), depuis 
avril 2025, un feuillet pour guider la conduite de l’entrevue de départ est maintenant disponible pour 
les centres de services scolaires (CSS) et les commissions scolaires (CS). Ce feuillet présente les 
motifs qui justifient la tenue d’une entrevue de départ, en énonce les grands principes et les 
considérations préalables et dresse une liste des meilleures pratiques à adopter avant, pendant et 
après l’entrevue. 
 
Cette pratique permet notamment aux CSS/CS, d’obtenir des informations sur l’expérience de 
l’employé, d’élaborer des pistes d’action visant le développement organisationnel et de renforcer 
l’image de l’organisation. 
 
 
 
 
 





 No : 3RP_EDUC-79 

Page 1 sur 1 

MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Le ministère peut-il présenter une ventilation des départs selon le motif (p. ex. retraite, démission, 
changement de centre de services, passage au privé) et l’ancienneté des enseignants concernés ? 
 
RÉPONSE 
 
Le tableau en annexe présente, par motif, le nombre de cessations d’emploi enregistrées chez le 
personnel enseignant pour l’ensemble du réseau scolaire public, selon les données déclarées par 
les centres de services scolaires et commissions scolaires (CSS/CS) dans le système sur le 
personnel des commissions scolaires (PERCOS).  
 
Le nombre de cessations d’emploi enregistrées est inférieur au nombre total de départs du personnel 
enseignant puisqu’il n’inclut pas les enseignants à statut précaire qui, au terme de leur contrat de 
travail, quittent le CSS/CS ou n’effectuent plus de tâches d’enseignement, mais demeurent inscrits 
dans la liste de priorité. Il exclut également les suppléants. Il importe également de préciser qu’une 
démission (départ d’un enseignant régulier, départ d’un enseignant à statut précaire avant le terme 
de son contrat de travail) ne signifie pas nécessairement un départ du réseau scolaire public. Par 
exemple, un enseignant qui démissionne d’un organisme scolaire pour aller enseigner dans un autre 
organisme scolaire sera enregistré comme une démission pour le premier organisme. 
 
L’année scolaire 2024-2025 est la dernière année pour laquelle les données sont disponibles.  
 
L’information afférente à l’ancienneté des enseignants concernés n’est pas présentée, puisque les 
CSS/CS ne sont pas dans l’obligation de saisir cette donnée dans le système PERCOS pour les 
enseignants qui cessent leur emploi.  
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Nombre1 de cessations d’emploi enregistrées pour le personnel enseignant, selon le motif  
Tous les secteurs d’enseignement confondus 

Pour l’ensemble du réseau scolaire public 
Année scolaire 2024-2025 

 
 2024-2025 

1- Démission2 2 074 
2- Retraite 2 170 
3- Non-réengagement pour surplus 87 
4- Congédiement 104 
5- Décès 59 
Total 4 494 

 
Note 1 : Individu unique par motif. Un individu peut être compté dans plus d'un motif. 
Note 2 : Une démission ne signifie pas nécessairement un départ du réseau scolaire public. Par exemple, un enseignant 
qui démissionne d’un CSS/CS pour aller enseigner dans un autre CSS/CS sera enregistré comme une démission pour le 
premier organisme. 
 
 
DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Pour chaque ordre d’enseignement (p. ex. primaire, secondaire, etc.), combien de nouveaux 
enseignants ont été embauchés et combien ont quitté la profession? 
 
RÉPONSE 
 
Le premier tableau présente, par ordre d’enseignement, le nombre de cessations d’emploi 
enregistrées chez le personnel enseignant pour l’ensemble du réseau scolaire public, selon les 
données déclarées par les centres de services scolaires et commissions scolaires (CSS/CS) dans 
le système sur le personnel des commissions scolaires (PERCOS).  
 
Le nombre de cessations d’emploi enregistrées est inférieur au nombre total de départs du personnel 
enseignant puisqu’il n’inclut pas les enseignants à statut précaire qui, au terme de leur contrat de 
travail, quittent le CSS/CS ou n’effectuent plus de tâches d’enseignement, mais demeurent inscrits 
dans la liste de priorité. Il exclut également les suppléants. Il importe également de préciser qu’une 
démission (départ d’un enseignant régulier, départ d’un enseignant à statut précaire avant le terme 
de son contrat de travail) ne signifie pas nécessairement un départ du réseau scolaire public. Par 
exemple, un enseignant qui démissionne d’un organisme scolaire pour aller enseigner dans un autre 
organisme scolaire sera enregistré comme une démission pour le premier organisme.  
 
Le second tableau présente quant à lui le nombre d’arrivées (embauches) du personnel enseignant, 
par ordre d’enseignement évalué par le Ministère. L’information présentée dénombre les individus 
étant absents du réseau scolaire public en 2023-2024 (peu importe la catégorie de personnel), et 
étant présents à titre de personnel enseignant en 2024-2025. Contrairement aux cessations 
d’emploi, il est important de noter qu’il n’existe pas, dans le système PERCOS, de codes permettant 
d’obtenir l’information sur les embauches. Par conséquent, pour obtenir ces informations, il est 
nécessaire d’utiliser une méthode d’analyse comparative entre deux années scolaires. L’ensemble 
des statuts d’engagement est considéré dans cette méthode comparative, y compris les nouveaux 
suppléants, lesquels représentent, à la formation générale des jeunes (FGJ) seulement, 73 % des 
embauches totales. En effet, il n’y a pas de suppléants à la formation générale des adultes (FGA) 
et à la formation professionnel (FP). Enfin, il importe également de préciser qu’un enseignant qui 
quitte un organisme scolaire pour aller enseigner dans un autre organisme scolaire ne sera pas 
dénombré comme une arrivée (embauche) puisqu’il est demeuré enseignant dans le réseau scolaire 
public.  
 

Nombre de cessations d’emploi 1 enregistrées pour le personnel enseignant, 
tous secteurs d’enseignement confondus (FGJ, FGA, FP), par ordre 

d’enseignement 
Pour l’ensemble du réseau scolaire public 

Année scolaire 2024-2025 
 

 
2024-2025 

IND2 
Préscolaire-Primaire 2 194 
Secondaire3 2 072 
Préscolaire-Primaire-Secondaire 218 
Total 4 484 

 
Note 1: Les motifs inclus sont les démissions, les retraites, les non-réengagements 
pour surplus, les congédiements et les décès.  
Note 2 : Individu unique dans l’année scolaire, compté à l’ordre 
d’enseignement où son équivalent à temps plein (ETP) est le plus élevé.  
Note 3 : Les cessations du personnel enseignant à la FGA et à la FP sont 
incluses dans l’ordre d’enseignement « Secondaire ».  

 
DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 
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Nombre évalué d’arrivées (embauches)1 pour le personnel enseignant, tous secteurs 
d’enseignement confondus (FGJ, FGA, FP), par ordre d’enseignement 

Pour l’ensemble du réseau scolaire public 
Année scolaire 2024-2025 

 

 
2024-2025 

IND2 ETP 
Préscolaire-Primaire 2 784 960,54 
Secondaire3 4 221 1 787,22 
Préscolaire-Primaire-Secondaire 7 583 596,55 
Total 14 588 3 344,31 

 
Note 1 : Individu étant absent du réseau scolaire public en 2023-2024 (peu importe la 
catégorie de personnel), et étant présent à titre de personnel enseignant en 2024-2025. 
Note 2 : Individu unique dans l’année scolaire, compté à l’ordre d’enseignement où son ETP 
est le plus élevé. 
Note 3 : Les arrivées du personnel enseignant à la FGA et à la FP sont incluses dans l’ordre 
d’enseignement « Secondaire ». 

 
DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Combien d’enseignants non qualifiés chaque organisme scolaire emploie-t-il, et quel pourcentage 
représentent-ils sur l’ensemble de leur corps enseignant? 
 
RÉPONSE 
 
Les données relatives aux enseignants non légalement qualifiés bénéficiaires (NLQ) d’une tolérance 
d’engagement (TE), détenant un poste à temps plein ou à temps partiel (incluant les 
remplacements), sont publiées dans l’onglet « Enseignants non légalement qualifiés » du tableau 
de bord de l’éducation.  
 
 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODMzYTQyYTctNTc5YS00YjJmLWEzMWQtYjhjOGUzYTM1MWFmIiwidCI6IjJjZThmYzE4LWE1YjAtNDhlYy05MjAwLTI4N2E4OTA2ODkwNCJ9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODMzYTQyYTctNTc5YS00YjJmLWEzMWQtYjhjOGUzYTM1MWFmIiwidCI6IjJjZThmYzE4LWE1YjAtNDhlYy05MjAwLTI4N2E4OTA2ODkwNCJ9
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Fournir les montants des primes versées au personnel de soutien scolaire, ainsi que le nombre 
d’individus qui en ont bénéficié, par type de responsabilité (302 de responsabilité, 305 de séparation, 
308 de soir, 309 de nuit, 310 pour affectation ou promotion temporaire à une autre fonction, 314 de 
disponibilité, 317 horaire brisé, 320 de rétention, 322/323 isolement/éloignement avec personne à 
charge, 327/328 isolement/éloignement sans personne à charge et 365 attraction/rétention pour ouvriers 
spécialisés), en 2025-2026 par organisme scolaire. 

 
RÉPONSE 
 
Le tableau en annexe présente les montants des primes versées au personnel de soutien ainsi que le 
nombre d’individus en ayant bénéficié, par centre de services scolaire et commission scolaire, pour 
l’année scolaire 2024-2025.  
 
L’année scolaire 2024-2025 est la dernière année pour laquelle les données sont disponibles. 
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Nombre d’individus et primes/compensations pour le personnel de soutien 
Pour l’ensemble du réseau scolaire public 

Année scolaire 2024-2025 
 

 
2024-2025 

IND1 Montant ($) 

689000  du Littoral 309 Prime de nuit 1 114 $ 

320 Prime de rétention 10 29 497 $ 

323 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
III avec pers. à charge 69 501 347 $ 

328 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
III sans pers. à charge 57 194 703 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 1 -8 $ 

Total css/cs 138 725 653 $ 

711000  des Monts-et-Marées 302 Prime de responsabilité 1 2 134 $ 

308 Prime de soir 11 7 814 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 10 71 651 $ 

375 Prime de stabilisation 29 24 154 $ 

Total css/cs 51 105 753 $ 

712000  des Phares 302 Prime de responsabilité 2 2 592 $ 

308 Prime de soir 1 20 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 3 22 389 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 15 110 306 $ 

375 Prime de stabilisation 209 94 380 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 20 13 184 $ 

Total css/cs 250 242 871 $ 

713000  du Fleuve-et-des-Lacs 308 Prime de soir 38 20 929 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 13 2 710 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 11 57 871 $ 

375 Prime de stabilisation 75 60 453 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 7 4 930 $ 

Total css/cs 144 146 893 $ 

714000  de Kamouraska-
Rivière-du-Loup 

302 Prime de responsabilité 1 1 448 $ 

308 Prime de soir 37 27 305 $ 

314 Prime de disponibilité 9 49 700 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 20 126 605 $ 

375 Prime de stabilisation 214 114 393 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 51 34 200 $ 

Total css/cs 332 353 651 $ 

721000  du Pays-des-Bleuets 305 Prime de séparation 2 2 252 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 1 497 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 20 73 286 $ 

375 Prime de stabilisation 67 37 289 $ 

Total css/cs 90 113 324 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

722000  du Lac-Saint-Jean 302 Prime de responsabilité 15 17 824 $ 

305 Prime de séparation 1 7 956 $ 

308 Prime de soir 35 17 919 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 25 48 646 $ 

314 Prime de disponibilité 11 43 258 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 17 73 921 $ 

375 Prime de stabilisation 119 63 234 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 21 4 051 $ 

Total css/cs 244 276 809 $ 

723000  des Rives-du-
Saguenay 

302 Prime de responsabilité 22 26 084 $ 

308 Prime de soir 58 47 806 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 23 2 528 $ 

314 Prime de disponibilité 8 33 229 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 21 175 531 $ 

375 Prime de stabilisation 288 145 218 $ 

Total css/cs 420 430 396 $ 

724000  De La Jonquière 302 Prime de responsabilité 15 13 779 $ 

308 Prime de soir 42 25 457 $ 

309 Prime de nuit 12 21 502 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 34 2 235 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 13 94 146 $ 

375 Prime de stabilisation 164 76 238 $ 

Total css/cs 280 233 357 $ 

731000  de Charlevoix 302 Prime de responsabilité 2 2 569 $ 

308 Prime de soir 12 5 346 $ 

314 Prime de disponibilité 2 32 235 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 12 67 912 $ 

375 Prime de stabilisation 50 13 493 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 17 11 800 $ 

Total css/cs 95 133 355 $ 

732000  de la Capitale 302 Prime de responsabilité 3 3 279 $ 

308 Prime de soir 7 3 420 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 3 7 665 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 45 358 677 $ 

375 Prime de stabilisation 1 111 761 437 $ 

Total css/cs 1 169 1 134 478 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

733000  des Découvreurs 308 Prime de soir 50 20 769 $ 

314 Prime de disponibilité 4 29 536 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 19 124 967 $ 

375 Prime de stabilisation 519 337 364 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 52 26 900 $ 

Total css/cs 644 539 536 $ 

734000  des Premières-
Seigneuries 

302 Prime de responsabilité 30 70 379 $ 

308 Prime de soir 27 22 153 $ 

314 Prime de disponibilité 12 41 418 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 38 321 214 $ 

375 Prime de stabilisation 643 531 023 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 53 25 500 $ 

Total css/cs 803 1 011 687 $ 

735000  de Portneuf 302 Prime de responsabilité 8 9 818 $ 

308 Prime de soir 1 1 556 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 11 76 651 $ 

375 Prime de stabilisation 194 82 919 $ 

Total css/cs 214 170 944 $ 

741000  du Chemin-du-Roy 308 Prime de soir 6 2 046 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 1 137 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 30 229 799 $ 

375 Prime de stabilisation 487 170 459 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 128 41 082 $ 

Total css/cs 652 443 523 $ 

742000  de l'Énergie 302 Prime de responsabilité 1 2 495 $ 

308 Prime de soir 3 573 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 8 3 266 $ 

323 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
III avec pers. à charge 1 12 564 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 38 270 378 $ 

375 Prime de stabilisation 203 97 102 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 28 25 732 $ 

Total css/cs 282 412 110 $ 

751000  des Hauts-Cantons 302 Prime de responsabilité 17 13 249 $ 

308 Prime de soir 63 23 750 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 17 114 026 $ 

375 Prime de stabilisation 163 38 921 $ 

Total css/cs 260 189 946 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

752000  de la Région-de-
Sherbrooke 

302 Prime de responsabilité 2 3 905 $ 

305 Prime de séparation 1 1 705 $ 

308 Prime de soir 212 74 216 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 2 150 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 19 139 596 $ 

375 Prime de stabilisation 631 290 645 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 52 26 530 $ 

Total css/cs 919 536 747 $ 

753000  des Sommets 302 Prime de responsabilité 1 1 690 $ 

308 Prime de soir 31 21 311 $ 

314 Prime de disponibilité 4 1 544 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 11 70 823 $ 

375 Prime de stabilisation 73 24 991 $ 

Total css/cs 120 120 359 $ 

759000  Crie 302 Prime de responsabilité 2 320 $ 

308 Prime de soir 240 68 817 $ 

309 Prime de nuit 61 43 850 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 22 36 166 $ 

322 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II avec pers. à charge 203 1 767 355 $ 

327 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II sans pers. à charge 196 729 333 $ 

Total css/cs 724 2 645 841 $ 

761000  de la Pointe-de-l'Île 302 Prime de responsabilité 5 5 900 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 26 6 538 $ 

314 Prime de disponibilité 2 6 694 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 42 261 156 $ 

375 Prime de stabilisation 752 482 406 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 108 40 700 $ 

Total css/cs 935 803 394 $ 

762000  de Montréal 302 Prime de responsabilité 143 223 715 $ 

308 Prime de soir 573 372 405 $ 

309 Prime de nuit 12 22 466 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 57 16 127 $ 

314 Prime de disponibilité 55 174 606 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 159 1 296 505 $ 

375 Prime de stabilisation 1 991 1 529 047 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 121 40 236 $ 

Total css/cs 3 111 3 675 107 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

763000  Marguerite-Bourgeoys 302 Prime de responsabilité 55 155 793 $ 

305 Prime de séparation 1 2 100 $ 

308 Prime de soir 358 217 218 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 38 9 739 $ 

314 Prime de disponibilité 10 32 700 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 80 608 818 $ 

375 Prime de stabilisation 1 271 627 549 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 273 81 521 $ 

Total css/cs 2 086 1 735 438 $ 

769000  Kativik 302 Prime de responsabilité 24 20 861 $ 

305 Prime de séparation 2 16 378 $ 

308 Prime de soir 1 4 $ 

309 Prime de nuit 16 20 952 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 1 201 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 18 117 419 $ 

Total css/cs 62 175 815 $ 

771000  des Draveurs 305 Prime de séparation 1 13 354 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 24 173 672 $ 

375 Prime de stabilisation 752 419 763 $ 

Total css/cs 777 606 789 $ 

772000  des Portages-de-
l'Outaouais 

302 Prime de responsabilité 2 3 453 $ 

308 Prime de soir 3 620 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 24 190 965 $ 

375 Prime de stabilisation 599 324 174 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 69 76 314 $ 

Total css/cs 697 595 526 $ 

773000  au Coeur-des-Vallées 308 Prime de soir 7 3 092 $ 

314 Prime de disponibilité 5 30 448 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 9 68 326 $ 

375 Prime de stabilisation 246 122 748 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 13 2 649 $ 

Total css/cs 280 227 263 $ 

774000  des Hauts-Bois-de-
l'Outaouais 

302 Prime de responsabilité 2 2 256 $ 

308 Prime de soir 5 5 446 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 7 680 $ 

375 Prime de stabilisation 26 12 842 $ 

Total css/cs 40 21 224 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

781000  du Lac-
Témiscamingue 

302 Prime de responsabilité 3 5 618 $ 

308 Prime de soir 10 6 997 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 7 63 124 $ 

375 Prime de stabilisation 16 13 687 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 1 424 $ 

Total css/cs 37 89 850 $ 

782000  de Rouyn-Noranda 302 Prime de responsabilité 9 6 538 $ 

308 Prime de soir 54 29 303 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 9 1 595 $ 

375 Prime de stabilisation 138 89 563 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 27 4 068 $ 

Total css/cs 237 131 067 $ 

783000  Harricana 308 Prime de soir 10 2 727 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 12 83 135 $ 

375 Prime de stabilisation 69 18 019 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 12 3 469 $ 

Total css/cs 103 107 350 $ 

784000  de l'Or-et-des-Bois 302 Prime de responsabilité 3 1 797 $ 

308 Prime de soir 5 3 250 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 1 1 848 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 11 68 514 $ 

375 Prime de stabilisation 145 77 772 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 2 3 200 $ 

Total css/cs 167 156 381 $ 

785000  du Lac-Abitibi 308 Prime de soir 10 4 638 $ 

309 Prime de nuit 2 38 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 10 57 270 $ 

375 Prime de stabilisation 42 22 754 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 5 1 600 $ 

Total css/cs 69 86 300 $ 

791000  de l'Estuaire 302 Prime de responsabilité 7 14 009 $ 

308 Prime de soir 29 21 054 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 18 133 751 $ 

375 Prime de stabilisation 66 32 833 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 14 23 885 $ 

Total css/cs 134 225 532 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

792000  du Fer 302 Prime de responsabilité 1 1 691 $ 

308 Prime de soir 26 20 981 $ 

314 Prime de disponibilité 5 47 265 $ 

320 Prime de rétention 426 1 100 869 $ 

322 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II avec pers. à charge 33 242 127 $ 

327 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II sans pers. à charge 15 41 926 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 9 74 679 $ 

375 Prime de stabilisation 119 81 197 $ 

Total css/cs 634 1 610 735 $ 

793000  de la Moyenne-Côte-
Nord 

302 Prime de responsabilité 1 1 708 $ 

308 Prime de soir 30 3 500 $ 

309 Prime de nuit 4 5 590 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 2 15 $ 

322 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II avec pers. à charge 89 647 102 $ 

323 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
III avec pers. à charge 14 106 842 $ 

327 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II sans pers. à charge 49 167 352 $ 

328 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
III sans pers. à charge 17 69 451 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 14 54 543 $ 

375 Prime de stabilisation 29 13 085 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 2 1 400 $ 

Total css/cs 251 1 070 588 $ 

801000  de la Baie-James 302 Prime de responsabilité 1 1 903 $ 

323 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
III avec pers. à charge 3 18 174 $ 

328 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
III sans pers. à charge 1 3 470 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 16 52 769 $ 

375 Prime de stabilisation 34 14 036 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 4 3 400 $ 

Total css/cs 59 93 752 $ 

811000  des Îles 308 Prime de soir 14 7 499 $ 

322 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II avec pers. à charge 110 830 311 $ 

327 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II sans pers. à charge 55 234 516 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 2 13 320 $ 

375 Prime de stabilisation 14 13 336 $ 

Total css/cs 195 1 098 982 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

812000  des Chic-Chocs 302 Prime de responsabilité 1 2 319 $ 

308 Prime de soir 50 25 839 $ 

309 Prime de nuit 1 562 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 2 415 $ 

320 Prime de rétention 13 88 367 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 1 -7 $ 

375 Prime de stabilisation 106 42 178 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 5 2 132 $ 

Total css/cs 179 161 805 $ 

813000  René-Lévesque 302 Prime de responsabilité 6 6 304 $ 

308 Prime de soir 2 1 363 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 3 4 672 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 7 40 111 $ 

375 Prime de stabilisation 54 24 499 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 5 2 917 $ 

Total css/cs 77 79 866 $ 

821000  de la Côte-du-Sud 302 Prime de responsabilité 6 10 189 $ 

308 Prime de soir 26 11 375 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 14 8 884 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 15 121 169 $ 

375 Prime de stabilisation 197 91 550 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 3 2 409 $ 

Total css/cs 261 245 576 $ 

822000  des Appalaches 308 Prime de soir 2 267 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 1 76 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 10 66 213 $ 

375 Prime de stabilisation 59 44 192 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 28 9 900 $ 

Total css/cs 100 120 648 $ 

823000  de la Beauce-Etchemin 302 Prime de responsabilité 8 16 926 $ 

308 Prime de soir 36 23 070 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 14 9 392 $ 

314 Prime de disponibilité 1 498 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 37 253 570 $ 

375 Prime de stabilisation 281 155 719 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 88 29 973 $ 

Total css/cs 465 489 148 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

824000  des Navigateurs 302 Prime de responsabilité 6 8 657 $ 

308 Prime de soir 56 45 120 $ 

314 Prime de disponibilité 3 11 505 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 30 218 022 $ 

375 Prime de stabilisation 714 340 637 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 56 30 700 $ 

Total css/cs 865 654 641 $ 

831000  de Laval 302 Prime de responsabilité 35 46 120 $ 

308 Prime de soir 289 196 165 $ 

309 Prime de nuit 2 8 810 $ 

314 Prime de disponibilité 1 6 424 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 61 391 368 $ 

375 Prime de stabilisation 373 322 712 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 238 222 513 $ 

Total css/cs 999 1 194 112 $ 

841000  des Affluents 302 Prime de responsabilité 3 5 472 $ 

308 Prime de soir 208 109 399 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 20 2 903 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 49 280 482 $ 

375 Prime de stabilisation 1 212 736 559 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 101 35 450 $ 

Total css/cs 1 593 1 170 265 $ 

842000  des Samares 302 Prime de responsabilité 4 6 029 $ 

308 Prime de soir 157 101 657 $ 

314 Prime de disponibilité 18 45 960 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 22 161 181 $ 

375 Prime de stabilisation 735 371 614 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 54 20 125 $ 

Total css/cs 990 706 566 $ 

851000  des Mille-Îles 302 Prime de responsabilité 5 9 790 $ 

308 Prime de soir 213 111 598 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 26 188 300 $ 

375 Prime de stabilisation 1 026 530 941 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 81 30 635 $ 

Total css/cs 1 351 871 264 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

852000  de la Rivière-du-Nord 302 Prime de responsabilité 11 12 360 $ 

308 Prime de soir 146 66 462 $ 

309 Prime de nuit 1 4 981 $ 

314 Prime de disponibilité 2 986 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 96 314 053 $ 

375 Prime de stabilisation 357 241 164 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 60 35 469 $ 

Total css/cs 673 675 475 $ 

853000  des Laurentides 305 Prime de séparation 2 7 702 $ 

308 Prime de soir 72 34 927 $ 

320 Prime de rétention 1 1 000 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 10 69 044 $ 

375 Prime de stabilisation 206 100 871 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 26 12 850 $ 

Total css/cs 317 226 394 $ 

854000  des Hautes-
Laurentides 

302 Prime de responsabilité 6 4 463 $ 

308 Prime de soir 79 36 493 $ 

309 Prime de nuit 7 2 131 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 9 6 616 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 17 80 984 $ 

375 Prime de stabilisation 96 38 083 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 14 2 925 $ 

Total css/cs 228 171 695 $ 

861000  de Sorel-Tracy 308 Prime de soir 16 7 772 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 12 67 701 $ 

375 Prime de stabilisation 156 76 221 $ 

Total css/cs 184 151 694 $ 

862000  de Saint-Hyacinthe 302 Prime de responsabilité 13 12 379 $ 

308 Prime de soir 41 31 741 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 21 154 649 $ 

375 Prime de stabilisation 573 322 748 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 82 83 603 $ 

Total css/cs 730 605 120 $ 

863000  des Hautes-Rivières 302 Prime de responsabilité 4 3 926 $ 

308 Prime de soir 109 69 940 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 2 4 472 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 20 139 710 $ 

375 Prime de stabilisation 553 282 414 $ 

Total css/cs 688 500 462 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

864000  Marie-Victorin 302 Prime de responsabilité 4 5 745 $ 

305 Prime de séparation 2 6 500 $ 

308 Prime de soir 211 128 207 $ 

309 Prime de nuit 4 6 802 $ 

314 Prime de disponibilité 1 6 150 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 40 272 011 $ 

375 Prime de stabilisation 1 286 958 367 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 1 350 $ 

Total css/cs 1 549 1 384 132 $ 

865000  des Patriotes 302 Prime de responsabilité 5 5 364 $ 

308 Prime de soir 70 45 486 $ 

314 Prime de disponibilité 11 42 130 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 38 259 551 $ 

375 Prime de stabilisation 1 217 635 463 $ 

Total css/cs 1 341 987 994 $ 

866000  du Val-des-Cerfs 305 Prime de séparation 2 3 436 $ 

308 Prime de soir 57 29 802 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 1 478 $ 

314 Prime de disponibilité 2 2 928 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 24 177 453 $ 

375 Prime de stabilisation 370 193 952 $ 

Total css/cs 456 408 049 $ 

867000  des Grandes-
Seigneuries 

302 Prime de responsabilité 5 3 783 $ 

308 Prime de soir 133 79 221 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 32 3 307 $ 

375 Prime de stabilisation 863 491 012 $ 

Total css/cs 1 033 577 323 $ 

868000  de la Vallée-des-
Tisserands 

305 Prime de séparation 6 20 263 $ 

308 Prime de soir 17 7 305 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 4 272 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 12 84 116 $ 

375 Prime de stabilisation 205 122 347 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 34 15 242 $ 

Total css/cs 278 249 545 $ 

869000  des Trois-Lacs 302 Prime de responsabilité 5 4 026 $ 

308 Prime de soir 35 14 999 $ 

314 Prime de disponibilité 1 5 365 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 29 239 931 $ 

375 Prime de stabilisation 215 118 461 $ 

Total css/cs 285 382 782 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

871000  de la Riveraine 308 Prime de soir 1 6 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 5 159 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 10 56 878 $ 

375 Prime de stabilisation 123 71 284 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 31 8 450 $ 

Total css/cs 170 136 777 $ 

872000  des Bois-Francs 302 Prime de responsabilité 10 9 992 $ 

308 Prime de soir 60 31 147 $ 

314 Prime de disponibilité 1 182 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 13 109 124 $ 

375 Prime de stabilisation 148 75 228 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 58 29 862 $ 

Total css/cs 290 255 535 $ 

873000  des Chênes 302 Prime de responsabilité 1 1 394 $ 

308 Prime de soir 3 1 286 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 4 2 997 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 12 94 679 $ 

375 Prime de stabilisation 514 214 888 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 18 4 400 $ 

Total css/cs 552 319 644 $ 

881000  Central Quebec 302 Prime de responsabilité 13 7 682 $ 

305 Prime de séparation 1 15 200 $ 

308 Prime de soir 9 7 444 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 1 3 056 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 1 49 $ 

375 Prime de stabilisation 21 12 734 $ 

Total css/cs 46 46 165 $ 

882000  Eastern Shores 308 Prime de soir 3 2 914 $ 

320 Prime de rétention 40 58 071 $ 

322 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II avec pers. à charge 8 32 532 $ 

327 Prime d'isolement et d'éloignement-Secteur 
II sans pers. à charge 7 14 701 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 3 9 832 $ 

375 Prime de stabilisation 1 1 210 $ 

Total css/cs 62 119 260 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

883000  Eastern Townships 302 Prime de responsabilité 20 11 719 $ 

305 Prime de séparation 1 539 $ 

308 Prime de soir 42 21 820 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 93 391 995 $ 

375 Prime de stabilisation 102 101 135 $ 

Total css/cs 258 527 208 $ 

884000  Riverside 302 Prime de responsabilité 1 1 666 $ 

308 Prime de soir 22 19 588 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 11 58 773 $ 

375 Prime de stabilisation 183 172 008 $ 

Total css/cs 217 252 035 $ 

885000  Sir-Wilfrid-Laurier 308 Prime de soir 90 52 963 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 1 8 115 $ 

314 Prime de disponibilité 1 4 153 $ 

375 Prime de stabilisation 99 105 847 $ 

Total css/cs 191 171 078 $ 

886000  Western Quebec 302 Prime de responsabilité 8 13 702 $ 

305 Prime de séparation 1 1 500 $ 

308 Prime de soir 53 53 323 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 1 2 891 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 5 41 323 $ 

375 Prime de stabilisation 54 56 281 $ 

Total css/cs 122 169 020 $ 

887000  English-Montreal 302 Prime de responsabilité 44 36 107 $ 

308 Prime de soir 205 232 919 $ 

309 Prime de nuit 5 14 061 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 3 25 451 $ 

375 Prime de stabilisation 150 137 936 $ 

378 Compensation pour l'encadrement de 
stagiaires 19 9 500 $ 

Total css/cs 426 455 974 $ 

888000  Lester-B.-Pearson 302 Prime de responsabilité 11 28 594 $ 

308 Prime de soir 187 150 777 $ 

309 Prime de nuit 6 13 921 $ 

310 Prime pour affectation ou promotion 
temporaire à une autre fonction 40 32 748 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 22 168 923 $ 

375 Prime de stabilisation 271 253 670 $ 

Total css/cs 537 648 633 $ 
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2024-2025 

IND1 Montant ($) 

889000  New Frontiers 302 Prime de responsabilité 2 15 227 $ 

308 Prime de soir 35 27 968 $ 

365 Prime d'attraction et de rétention pour 
ouvriers spécialisés 2 376 $ 

375 Prime de stabilisation 49 50 114 $ 

Total css/cs 88 93 685 $ 

Total 35 306 37 687 896 $ 

Note 1 : Un individu peut bénéficier de plus d’une prime ou compensation pour un même CSS/CS et, par conséquent, être 
compté dans plus d'une d’entre elles, ou être compté dans plus d'un CSS/CS. 
 
DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Évolution du personnel des commissions scolaires et des centres de services scolaires, par catégories 
d’emploi (personnel d’encadrement, personnel professionnel, personnel de soutien, personnel enseignant) 
au cours des 10 dernières années. 

 
RÉPONSE 
 
Le tableau en annexe présente le personnel du réseau scolaire selon la catégorie d’emploi. Les données 
incluent toutes les personnes qui avaient un lien d’emploi avec les centres de services scolaires et les 
commissions scolaires pour l’année scolaire 2024-2025.  
 
L’année scolaire 2024-2025 est la dernière année pour laquelle les données sont disponibles. 
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Personnel pour l’ensemble du réseau scolaire public, par catégorie d’emploi 
Année scolaire 2024-2025 

 

 
2024-2025 

IND1 ETP 
1- Personnel d'encadrement 9 677 8 403,4 

2- Personnel professionnel 13 145 10 513,5 

3- Personnel enseignant 146 665 93 666,1 

4- Personnel de soutien 110 325 58 266,2 

Total 279 812 170 849,2 
Note 1 : Un individu peut être compté dans plus d'une catégorie 
d'emploi. 

 
DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Évolution du nombre d’élèves, par commission scolaire et centre de services scolaire, depuis 2014-2015. 
 
RÉPONSE 
 
Le nombre d’élèves du réseau public de la formation générale des jeunes, de la formation générale des 
adultes et de la formation professionnelle, selon la commission scolaire ou le centre de services scolaire 
fréquenté, la région administrative de l’école fréquentée et l’ordre d’enseignement, ainsi que le total pour 
l’ensemble du réseau public est disponible sur le tableau de bord de l’Éducation à l’adresse :  
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODMzYTQyYTctNTc5YS00YjJmLWEzMWQtYjhjOGUzYTM1MW
FmIiwidCI6IjJjZThmYzE4LWE1YjAtNDhlYy05MjAwLTI4N2E4OTA2ODkwNCJ9  
 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODMzYTQyYTctNTc5YS00YjJmLWEzMWQtYjhjOGUzYTM1MWFmIiwidCI6IjJjZThmYzE4LWE1YjAtNDhlYy05MjAwLTI4N2E4OTA2ODkwNCJ9%20
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODMzYTQyYTctNTc5YS00YjJmLWEzMWQtYjhjOGUzYTM1MWFmIiwidCI6IjJjZThmYzE4LWE1YjAtNDhlYy05MjAwLTI4N2E4OTA2ODkwNCJ9%20
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 

QUESTION 
 

Liste des manuels autorisés par le ministère de l’Éducation pour l’enseignement des disciplines 
obligatoires au primaire et au secondaire. Ventiler par niveau et par discipline d’enseignement. 

 
RÉPONSE 

 

Liste du matériel didactique approuvé 

Programme 
Ordre 

d'enseigne
ment 

Année Titre 

Anglais, langue seconde Primaire 1re année Little Rascal Time, Cycle One ©2007 

Anglais, langue seconde Primaire 2e année Little Rascal Time, Cycle One ©2007 

Anglais, langue seconde Primaire 1re année Lunch Box, Cycle One ©2008 

Anglais, langue seconde Primaire 2e année Lunch Box, Cycle One ©2008 

Anglais, langue seconde Primaire 1re année A Tiny Twist to English, Cycle One ©2007 

Anglais, langue seconde Primaire 2e année A Tiny Twist to English, Cycle One ©2007 

Anglais, langue seconde Primaire 5e année 
The New Keys to English, Elementary Cycle 
Three ©2003 

Anglais, langue seconde Primaire 6e année 
The New Keys to English, Elementary Cycle 
Three ©2003 

Anglais, langue seconde Primaire 5e année A New Twist to English, Cycle 3 ©2003 

Anglais, langue seconde Primaire 6e année A New Twist to English, Cycle 3 ©2003 

Anglais, langue seconde Primaire 5e année Chatterbox, Third Cycle ©2003 

Anglais, langue seconde Primaire 6e année Chatterbox, Third Cycle ©2003 

Anglais, langue seconde Primaire 3e année Chatterbox, Second Cycle ©2001 

Anglais, langue seconde Primaire 4e année Chatterbox, Second Cycle ©2001 

Anglais, langue seconde Primaire 3e année 
The New Clues to English, Second Cycle 
Elementary ©2001 

Anglais, langue seconde Primaire 4e année 
The New Clues to English, Second Cycle 
Elementary ©2001 

Anglais, langue seconde Primaire 1re année A New Twist to English, Cycle 2 ©2001 

Anglais, langue seconde Primaire 2e année A New Twist to English, Cycle 2 ©2001 

Anglais, langue seconde Primaire 3e année 
Double Links, English as a Second Language, 
Cycle Two ©2002 

Anglais, langue seconde Primaire 4e année 
Double Links, English as a Second Language, 
Cycle Two ©2002 

Anglais, langue seconde Secondaire 
5e 

secondaire Quest, Third Year of Cycle Two ©2009 

Anglais, langue seconde Secondaire 
5e 

secondaire 
Connecting Through English, Third Year of 
Cycle Two ©2009 

Anglais, langue seconde Secondaire 
5e 

secondaire 
Finishing Touch, Third Year of Cycle Two 
©2009 

Anglais, langue seconde Secondaire 
4e 

secondaire 
Connecting Through English, Second Year of 
Cycle Two ©2008 

Anglais, langue seconde Secondaire 
4e 

secondaire Quest, Second Year of Cycle Two ©2008 
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Anglais, langue seconde Secondaire 
4e 

secondaire Real Time, Second Year of Cycle Two ©2008 

Anglais, langue seconde Secondaire 
4e 

secondaire 
Express Yourself, Second Year of Cycle Two 
©2008 

Anglais, langue seconde Secondaire 
3e 

secondaire Prime Time, First Year of Cycle Two ©2007 

Anglais, langue seconde Secondaire 
3e 

secondaire Right On!, First Year of Cycle Two ©2007 

Anglais, langue seconde Secondaire 
3e 

secondaire Quest, First Year of Cycle Two ©2007 

Anglais, langue seconde Secondaire 
1re 

secondaire 
Express Yourself, First Year of Cycle Two 
©2007 

Anglais, langue seconde Secondaire 
3e 

secondaire 
Connecting Through English, First Year of 
Cycle Two ©2007 

Anglais, langue seconde Secondaire 
1re 

secondaire Inter_Active, Cycle One ©2006 

Anglais, langue seconde Secondaire 
2e 

secondaire Inter_Active, Cycle One ©2006 

Anglais, langue seconde Secondaire 
1re 

secondaire High 5, Cycle One ©2006 

Anglais, langue seconde Secondaire 
2e 

secondaire High 5, Cycle One ©2006 

Anglais, langue seconde Secondaire 
1re 

secondaire Centre Stage, Cycle One ©2006 

Anglais, langue seconde Secondaire 
2e 

secondaire Centre Stage, Cycle One ©2006 

Anglais, langue seconde Secondaire 
1re 

secondaire Kick-off in English, Cycle One ©2006 

Anglais, langue seconde Secondaire 
2e 

secondaire Kick-off in English, Cycle One ©2006 
Applications technologiques et 

scientifiques Secondaire 
3e 

secondaire 
Observatory, First Year of Cycle Two (AST) 
©2009 

Applications technologiques et 
scientifiques Secondaire 

3e 
secondaire Synergy, First Year of Cycle Two (AST) ©2009 

Applications technologiques et 
scientifiques Secondaire 

4e 
secondaire 

Observatoire, 2e année du 2e cycle (ST, SE, 
ATS, STE) ©2008 

Applications technologiques et 
scientifiques Secondaire 

3e 
secondaire Observatoire, 1re année du 2e cycle ©2007 

Applications technologiques et 
scientifiques Secondaire 

3e 
secondaire Synergie, 1re année du 2e cycle (ATS) ©2008 

Arts plastiques Primaire 5e année 
Imago! L'art de créer et d'apprécier, 3e cycle 
©2008 

Arts plastiques Primaire 6e année 
Imago! L'art de créer et d'apprécier, 3e cycle 
©2008 

Arts plastiques Primaire 3e année 
Imago! L'art de créer et d'apprécier, 2e cycle 
©2006 

Arts plastiques Primaire 4e année 
Imago! L'art de créer et d'apprécier, 2e cycle 
©2006 

Arts plastiques Primaire 1re année 
Imago ! L'art de créer et d'apprécier, 1er cycle 
©2005 

Arts plastiques Primaire 2e année 
Imago ! L'art de créer et d'apprécier, 1er cycle 
©2005 

Arts plastiques Primaire 1re année 
Lézards plastiques, 1er cycle (Édition revue et 
corrigée) ©2002 

Arts plastiques Primaire 2e année 
Lézards plastiques, 1er cycle (Édition revue et 
corrigée) ©2002 

Chimie Secondaire 
5e 

secondaire 
Quantum - Chemistry, Third Year of Cycle Two 
©2011 

Chimie Secondaire 
5e 

secondaire 
Quantum - Chimie, 3e année du 2e cycle 
©2010 

Chimie Secondaire 
5e 

secondaire 
Option science - Chimie, 3e année du 2e cycle 
©2010 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 1re année Passeport citoyen, 1re année ©2025 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 2e année Passeport citoyen, 2e année ©2025 
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Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 4e année Passeport citoyen, 4e année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 6e année Passeport citoyen, 6e année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 5e année Passeport citoyen, 5e année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 3e année Passeport citoyen, 3e année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 6e année Vox Génération citoyenne, 6e année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 5e année Vox Génération citoyenne, 5e année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 4e année Ribambelle, 4e année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 3e année Ribambelle, 3e année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 2e année Gazou explore le Québec, 2e année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Primaire 1re année Gazou explore le Québec, 1re année ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Secondaire 

2e 
secondaire Reflets 2e secondaire ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Secondaire 

2e 
secondaire Réalités culturelles, 2e secondaire ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Secondaire 

1re 
secondaire Réalités culturelles, 1re secondaire ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Secondaire 

1re 
secondaire Reflets, 1re secondaire ©2024 

Culture et citoyenneté 
québécoise Secondaire 

4e 
secondaire Reflets, 4e secondaire ©2025 

Culture et citoyenneté 
québécoise Secondaire 

5e 
secondaire Enjeux citoyens, 5e secondaire ©2025 

Éducation financière Secondaire 
5e 

secondaire Profil ©2018 

Éducation financière Secondaire 
5e 

secondaire L'éducation financière en 35 questions ©2017 

Éducation financière Secondaire 
5e 

secondaire Making Sense of Finance ©2017 

Éducation financière Secondaire 
5e 

secondaire Finances en jeu ©2017 

Éducation financière Secondaire 
5e 

secondaire Mes dossiers ©2018 

Éducation physique et à la santé Primaire 1re année Allez, hop!, 1er cycle ©2007 

Éducation physique et à la santé Primaire 
1re 

secondaire Allez, hop!, 1er cycle ©2007 

Éducation physique et à la santé Secondaire 
3e 

secondaire Let's Get Fit!, Cycle Two ©2011 

Éducation physique et à la santé Secondaire 
4e 

secondaire Let's Get Fit!, Cycle Two ©2011 

Éducation physique et à la santé Secondaire 
5e 

secondaire Let's Get Fit!, Cycle Two ©2011 

Éducation physique et à la santé Secondaire 
1re 

secondaire Let's Get Fit!, Cycle One ©2011 

Éducation physique et à la santé Secondaire 
2e 

secondaire Let's Get Fit!, Cycle One ©2011 

Éducation physique et à la santé Secondaire 
3e 

secondaire Allez, hop! 2e cycle ©2008 

Éducation physique et à la santé Secondaire 
4e 

secondaire Allez, hop! 2e cycle ©2008 

Éducation physique et à la santé Secondaire 
5e 

secondaire Allez, hop! 2e cycle ©2008 

Français, langue d'enseignement Primaire 1re année Clicmots, 1er cycle du primaire ©2012 

Français, langue d'enseignement Primaire 2e année Clicmots, 1er cycle du primaire ©2012 
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Français, langue d'enseignement Primaire 5e année Clicmots, 3e cycle du primaire ©2011 

Français, langue d'enseignement Primaire 6e année Clicmots, 3e cycle du primaire ©2011 

Français, langue d'enseignement Primaire 3e année Clicmots, 2e cycle du primaire ©2011 

Français, langue d'enseignement Primaire 4e année Clicmots, 2e cycle du primaire ©2011 

Français, langue d'enseignement Primaire 5e année Signet, français 3e cycle ©2004 

Français, langue d'enseignement Primaire 6e année Signet, français 3e cycle ©2004 

Français, langue d'enseignement Primaire 5e année Au-delà des mots, 3e cycle ©2003 

Français, langue d'enseignement Primaire 6e année Au-delà des mots, 3e cycle ©2003 

français, langue d'enseignement Primaire 5e année Mordicus, français 3e cycle du primaire ©2003 

Français, langue d'enseignement Primaire 6e année Mordicus, français 3e cycle du primaire ©2003 

Français, langue d'enseignement Primaire 3e année Les clés du savoir, français 2e cycle ©2004 

Français, langue d'enseignement Primaire 4e année Les clés du savoir, français 2e cycle ©2004 

Français, langue d'enseignement Primaire 6e année Complices plus, français 3e cycle ©2003 

Français, langue d'enseignement Primaire 3e année Au-delà des mots, 2e cycle ©2002 

Français, langue d'enseignement Primaire 4e année Au-delà des mots, 2e cycle ©2002 

français, langue d'enseignement Primaire 1re année L'île cœur-de-Palmier ©2003 

français, langue d'enseignement Primaire 2e année L'île cœur-de-Palmier ©2003 

Français, langue d'enseignement Primaire 3e année Ardoise, français 2e cycle du primaire ©2002 

Français, langue d'enseignement Primaire 4e année Ardoise, français 2e cycle du primaire ©2002 

Français, langue d'enseignement Primaire 1re année En tête, français 1er cycle ©2000 

Français, langue d'enseignement Primaire 2e année En tête, français 1er cycle ©2000 

Français, langue d'enseignement Primaire 3e année Complices plus, français 2e cycle ©2002 

Français, langue d'enseignement Primaire 4e année Complices plus, français 2e cycle ©2002 

Français, langue d'enseignement primaire 3e année Signet, français 2e cycle ©2001 

Français, langue d'enseignement Primaire 4e année Signet, français 2e cycle ©2001 

Français, langue d'enseignement Primaire 1re année Bravissimots, 1er cycle du primaire ©2001 

Français, langue d'enseignement Primaire 2e année Bravissimots, 1er cycle du primaire ©2001 

Français, langue d'enseignement Primaire 1re année Tous azimuts, 1er cycle ©2001 

Français, langue d'enseignement Primaire 2e année Tous azimuts, 1er cycle ©2001 

Français, langue d'enseignement Primaire 1re année Les clés du savoir, français 1er cycle ©2002 

Français, langue d'enseignement Primaire 2e année Les clés du savoir, français 1er cycle ©2002 

Français, langue d'enseignement Primaire 1re année Astuce et compagnie, français 1er cycle ©2000 

Français, langue d'enseignement Primaire 2e année Astuce et compagnie, français 1er cycle ©2000 
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Français, langue d'enseignement Primaire 1re année Lexibul, français 1er cycle ©2000 

Français, langue d'enseignement Primaire 2e année Lexibul, français 1er cycle ©2000 

Français, langue d'enseignement Primaire 6e année Signet, 6e année ©1999 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
5e 

secondaire Portail, 3e année du 2e cycle ©2009 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
5e 

secondaire Regards, 3e année du 2e cycle ©2010 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
5e 

secondaire Entracte, 3e année du 2e cycle ©2009 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
5e 

secondaire Zénith, 3e année du 2e cycle ©2009 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
4e 

secondaire Dazibao, 2e année du 2e cycle ©2010 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
4e 

secondaire Zones, 2e année du 2e cycle ©2009 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
4e 

secondaire Forum, 2e année du 2e cycle ©2008 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
4e 

secondaire Épisodes, 2e année du 2e cycle ©2008 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
4e 

secondaire Expressions, 2e année du 2e cycle ©2008 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
3e 

secondaire Expressions, 1re année du 2e cycle ©2007 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
3e 

secondaire Zones, 1re année du 2e cycle ©2007 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
3e 

secondaire Forum, 1re année du 2e cycle ©2007 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
3e 

secondaire Dazibao, 1re année du 2e cycle ©2007 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
1re 

secondaire Épisodes, 1re année du 2e cycle ©2007 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
1re 

secondaire Au fil des mots et des idées, 1er cycle ©2007 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
2e 

secondaire Au fil des mots et des idées, 1er cycle ©2007 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
1re 

secondaire Têtes d'affiche, 1er cycle ©2006 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
2e 

secondaire Têtes d'affiche, 1er cycle ©2006 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
1re 

secondaire Rendez-vous, 1er cycle ©2006 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
2e 

secondaire Rendez-vous, 1er cycle ©2006 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
1re 

secondaire Laissez-passer, 1er cycle ©2006 

Français, langue d'enseignement Secondaire 
2e 

secondaire Laissez-passer, 1er cycle ©2006 

Géographie Secondaire 
1re 

secondaire Issues and Territories, Cycle One ©2008 

Géographie Secondaire 
2e 

secondaire Issues and Territories, Cycle One ©2008 

Géographie Secondaire 
1re 

secondaire Territories, Cycle One ©2008 

Géographie Secondaire 
2e 

secondaire Territories, Cycle One ©2008 

Géographie Secondaire 
1re 

secondaire Territoires, 1er cycle ©2006 

Géographie Secondaire 
2e 

secondaire Territoires, 1er cycle ©2006 

Géographie Secondaire 
1re 

secondaire Cap sur les territoires, 1er cycle ©2006 

Géographie Secondaire 
2e 

secondaire Cap sur les territoires, 1er cycle ©2006 



 No : 3RP_EDUC-100 

Page 6 sur 11 

Géographie Secondaire 
1re 

secondaire Enjeux et territoires, 1er cycle ©2006 

Géographie Secondaire 
2e 

secondaire Enjeux et territoires, 1er cycle ©2006 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 5e année Places in Time, Cycle Three ©2007 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 6e année Places in Time, Cycle Three ©2007 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 3e année Places in Time, Cycle Two ©2007 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 4e année Places in Time, Cycle Two ©2007 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 5e année Parcours, 3e cycle ©2006 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 6e année Parcours, 3e cycle ©2006 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 5e année Voyages, 3e cycle ©2004 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 6e année Voyages, 3e cycle ©2004 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 3e année Voyages, 2e cycle ©2004 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 4e année Voyages, 2e cycle ©2004 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 5e année En temps et lieux, 3e cycle ©2005 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 6e année En temps et lieux, 3e cycle ©2005 
Géographie, histoire et éducation 

à la citoyenneté Primaire 3e année 
Paysages d'ici et d'ailleurs, 2e cycle du primaire 
©2003 

Géographie, histoire et éducation 
à la citoyenneté Primaire 4e année 

Paysages d'ici et d'ailleurs, 2e cycle du primaire 
©2003 

Géographie, histoire et éducation 
à la citoyenneté Primaire 5e année Sur la piste, 3e cycle ©2003 

Géographie, histoire et éducation 
à la citoyenneté Primaire 6e année Sur la piste, 3e cycle ©2003 

Géographie, histoire et éducation 
à la citoyenneté Primaire 3e année 

La ronde des saisons - Mémoires de Nouvelle-
France ©2004 

Géographie, histoire et éducation 
à la citoyenneté Primaire 4e année 

La ronde des saisons - Mémoires de Nouvelle-
France ©2004 

Géographie, histoire et éducation 
à la citoyenneté Primaire 3e année Sur la piste, 2e cycle ©2002 

Géographie, histoire et éducation 
à la citoyenneté Primaire 4e année Sur la piste, 2e cycle ©2002 

Géographie, histoire et éducation 
à la citoyenneté Primaire 3e année En temps et lieux, 2e cycle ©2002 

Géographie, histoire et éducation 
à la citoyenneté Primaire 4e année En temps et lieux, 2e cycle ©2002 

Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

3e 
secondaire 

Reflections.qc.ca Origins to 1840, Secondary III 
©2018 

Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

3e 
secondaire Périodes ©2018 

Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

3e 
secondaire Mémoire.qc.ca - Des origines à 1840 ©2018 

Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

3e 
secondaire 

Chroniques du Québec et du Canada - Des 
origines à 1840 ©2018 

Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

4e 
secondaire Reflections.qc.ca - 1840 to Our Times ©2017 

Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

4e 
secondaire Périodes ©2017 

Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

4e 
secondaire Mémoire.qc.ca - De 1840 à nos jours ©2017 

Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

4e 
secondaire MisÀjour Histoire ©2017 

Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

4e 
secondaire 

Chroniques du Québec et du Canada - 1840 à 
nos jours ©2017 
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Histoire du Québec et du 
Canada Secondaire 

3e 
secondaire MisÀjour Histoire ©2016 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

4e 
secondaire Panoramas, Second Year of Cycle Two ©2011 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

3e 
secondaire Panoramas, First Year of Cycle Two ©2009 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

1re 
secondaire 

From Yesterday to Tomorrow, Cycle One 
©2008 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

2e 
secondaire 

From Yesterday to Tomorrow, Cycle One 
©2008 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

1re 
secondaire History in Action, Cycle One ©2008 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

2e  
secondaire History in Action, Cycle One ©2008 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

1re 
secondaire Regards sur les sociétés, 1er cycle ©2006 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

2e 
secondaire Regards sur les sociétés, 1er cycle ©2006 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

1re 
secondaire Histoire en action, 1er cycle ©2006 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

2e 
secondaire Histoire en action, 1er cycle ©2006 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

1re 
secondaire Réalités, 1er cycle ©2006 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

2e 
secondaire Réalités, 1er cycle ©2006 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

1re 
secondaire L'Occident en 12 événements, 1er cycle ©2006 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

2e 
secondaire L'Occident en 12 événements, 1er cycle ©2006 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

1re 
secondaire D'hier à demain, 1er cycle ©2006 

Histoire et éducation à la 
citoyenneté Secondaire 

2e 
secondaire D'hier à demain, 1er cycle ©2006 

Interdisciplinaire (français, 
science, arts plastiques, art 

dramatique, géographie, histoire 
et éducation à la citoyenneté) Primaire 5e année Cyclades, transdisciplinaire 3e cycle ©2004 

Interdisciplinaire (français, 
science, arts plastiques, art 

dramatique, géographie, histoire 
et éducation à la citoyenneté) Primaire 6e année Cyclades, transdisciplinaire 3e cycle ©2004 

Interdisciplinaire (français, 
langue d'enseignement, science 
et technologie, arts plastiques, 

art dramatique, géographie, 
histoire et éducation à la 

citoyenneté) Primaire 5e année Complices plus, français 3e cycle ©2003 
Interdisciplinaire (français, 

langue d'enseignement, science 
et technologie, arts plastiques, 

art dramatique, géographie, 
histoire et éducation à la 

citoyenneté) Primaire 6e année Complices plus, français 3e cycle ©2003 
Interdisciplinaire (français, 

langue d'enseignement, science 
et technologie, arts plastiques, 

art dramatique, géographie, 
histoire et éducation à la 

citoyenneté) Primaire 3e année Ankor, transdisciplinaire 2e cycle ©2003 
Interdisciplinaire (Français, 

langue d'enseignement, science 
et technologie, arts plastiques, 

art dramatique, géographie, 
histoire et éducation à la 

citoyenneté) Primaire 4e année Ankor, transdisciplinaire 2e cycle ©2003 
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Mathématique Primaire 1re année Nelson Mathematics, Cycle One ©2008 

Mathématique Primaire 2e année Nelson Mathematics, Cycle One ©2008 

Mathématique Primaire 5e année Nelson Mathematics, Cycle Three ©2008 

Mathématique Primaire 6e année Nelson Mathematics, Cycle Three ©2008 

Mathématique Primaire 
3e 

secondaire Intersection, 1re année du 2e cycle ©2008 

Mathématique Primaire 3e année 
Addison Wesley Math Makes Sense, Cycle Two 
©2005 

Mathématique Primaire 4e année 
Addison Wesley Math Makes Sense, Cycle Two 
©2005 

Mathématique Primaire 3e année Nelson Mathematics, Cycle Two ©2004 

Mathématique Primaire 4e année Nelson Mathematics, Cycle Two ©2004 

Mathématique Primaire 5e année Défi mathématique, 3e cycle ©2005 

Mathématique Primaire 6e année Défi mathématique, 3e cycle ©2005 

Mathématique Primaire 5e année Presto, mathématique 3e cycle ©2004 

Mathématique Primaire 6e année Presto, mathématique 3e cycle ©2004 

Mathématique Primaire 3e année Tangram, 2e cycle ©2004 

Mathématique Primaire 4e année Tangram, 2e cycle ©2004 

Mathématique Primaire 5e année Clicmaths, 3e cycle du primaire ©2003 

Mathématique Primaire 6e année Clicmaths, 3e cycle du primaire ©2003 

Mathématique Primaire 3e année Mes ateliers de mathématique, 2e cycle ©2003 

Mathématique Primaire 4e année Mes ateliers de mathématique, 2e cycle ©2003 

Mathématique Primaire 3e année Défi mathématique, 2e cycle ©2003 

Mathématique Primaire 4e année Défi mathématique, 2e cycle ©2003 

Mathématique Primaire 3e année Clicmaths, 2e cycle du primaire ©2002 

Mathématique Primaire 4e année Clicmaths, 2e cycle du primaire ©2002 

Mathématique Primaire 3e année Adagio, mathématique 2e cycle ©2002 

Mathématique Primaire 4e année Adagio, mathématique 2e cycle ©2002 

Mathématique Primaire 1e année Logibul, mathématique 1er cycle ©2001 

Mathématique Primaire 2e année Logibul, mathématique 1er cycle ©2001 

mathématique Primaire 1re année Clicmaths, 1er cycle du primaire ©2001 

mathématique Primaire 2e année Clicmaths, 1er cycle du primaire ©2001 

mathématique Primaire 1re année Mosaïque, mathématique 1er cycle ©2001 

mathématique Primaire 2e année Mosaïque, mathématique 1er cycle ©2001 

mathématique Primaire 1re année Topo mathématique, 1er cycle ©2001 

mathématique Primaire 2e année Topo mathématique, 1er cycle ©2001 
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mathématique Primaire 1re année Allegro, mathématique 1er cycle ©2000 

mathématique Primaire 2e année Allegro, mathématique 1er cycle ©2000 

mathématique Primaire 1re année Défi mathématique, 1er cycle ©2004 

mathématique Primaire 2e année Défi mathématique, 1er cycle ©2004 

Mathématique Secondaire 
3e 

secondaire 
Mathematics Point of View, First Year of Cycle 
Two ©2010 

Mathématique Secondaire 
3e 

secondaire 
Visions Mathematics, First Year of Cycle Two 
©2009 

Mathématique Secondaire 
1re 

secondaire Mathematics Perspective, Cycle One ©2009 

Mathématique Secondaire 
2e 

secondaire Mathematics Perspective, Cycle One ©2009 

Mathématique Secondaire 
1re 

secondaire Panoram@th, Cycle One ©2009 

Mathématique Secondaire 
2e 

secondaire Panoram@th, Cycle One ©2009 

Mathématique Secondaire 
3e 

secondaire Visions, 1re année du 2e cycle ©2007 

Mathématique Secondaire 
3e 

secondaire 
Point de vue mathématique, 1re année du 2e 
cycle ©2007 

Mathématique Secondaire 
1re 

secondaire Panoram@th, 1er cycle ©2006 

Mathématique Secondaire 
2e 

secondaire Panoram@th, 1er cycle ©2006 

Mathématique Secondaire 
1re 

secondaire À vos maths!, 1er cycle ©2006 

Mathématique Secondaire 
2e 

secondaire À vos maths!, 1er cycle ©2006 

Mathématique Secondaire 
1re 

secondaire Perspective mathématique, 1er cycle ©2006 

Mathématique Secondaire 
2e 

secondaire Perspective mathématique, 1er cycle ©2006 
Mathématique Culture, Société 

et Technique Secondaire 
5e 

secondaire 
Visions Mathematics, Secondary Cycle Two, 
Year Three (CST) ©2010 

Mathématique Culture, Société 
et Technique Secondaire 

5e 
secondaire 

Intersection mathématique, 3e année du 2e 
cycle (CST) ©2010 

Mathématique Culture, Société 
et Technique Secondaire 

4e 
secondaire 

Visions Mathematics, Second Year of Cycle 
Two (CST) ©2009 

Mathématique Culture, Société 
et Technique Secondaire 

5e 
secondaire Visions, 3e année du 2e cycle (CST) ©2010 

Mathématique Culture, Société 
et Technique Secondaire 

5e 
secondaire 

Point de vue mathématique, 3e année du 2e 
cycle (CST) ©2009 

Mathématique Culture, Société 
et Technique Secondaire 

4e 
secondaire 

Point de vue mathématique, 2e année du 2e 
cycle (CST) ©2008 

Mathématique Culture, Société 
et Technique Secondaire 

4e 
secondaire 

Intersection mathématique, 2e année du 2e 
cycle (CST) ©2009 

Mathématique Culture, Société 
et Technique Secondaire 

4e 
secondaire Visions, 2e année du 2e cycle (CST) ©2009 

Mathématique Sciences 
naturelles Secondaire 

5e 
secondaire Visions, 3e année du 2e cycle (SN) ©2010 

Mathématique Sciences 
naturelles Secondaire 

5e 
secondaire 

Point de vue mathématique, 3e année du 2e 
cycle (SN) ©2010 

Mathématique Sciences 
naturelles Secondaire 

4e 
secondaire 

Visions Mathematics, Second Year of Cycle 
Two (Science) ©2010 

Mathématique Sciences 
naturelles Secondaire 

4e 
secondaire Visions, 2e année du 2e cycle (SN) ©2009 

Mathématique Sciences 
naturelles Secondaire 

4e 
secondaire 

Point de vue mathématique, 2e année du 2e 
cycle (SN) ©2008 

Mathématique Sciences 
naturelles Secondaire 

4e 
secondaire 

Intersection mathématique, 2e année du 2e 
cycle (SN) ©2009 

Mathématique Technico-science Secondaire 
5e 

secondaire 
Visions Mathematics, Third Year of Cycle Two 
(Science) ©2010 
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Mathématique Technico-science Secondaire 
5e 

secondaire 
Mathematics Point of View, Third Year of Cycle 
Two (TS) ©2010 

Mathématique Technico-science Secondaire 
5e 

secondaire Visions, 3e année du 2e cycle (TS) ©2010 

Mathématique Technico-science Secondaire 
5e 

secondaire 
Point de vue mathématique, 3e année du 2e 
cycle (TS) ©2010 

Mathématique Technico-science Secondaire 
4e 

secondaire 
Visions Mathematics, Second Year of Cycle 
Two (TS) ©2009 

Mathématique Technico-science Secondaire 
4e 

secondaire 
Intersection mathématique, 2e année du 2e 
cycle (TS) ©2010 

Mathématique Technico-science Secondaire 
3e 

secondaire Synergy, First Year of Cycle Two (ST) ©2009 

Mathématique Technico-science Secondaire 
4e 

secondaire Visions, 2e année du 2e cycle (TS) ©2009 

Mathématique Technico-science Secondaire 
4e 

secondaire 
Point de vue mathématique, 2e année du 2e 
cycle (TS) ©2008 

Monde contemporain Secondaire 
5e 

secondaire 
Enjeux - Monde contemporain, 3e année du 2e 
cycle ©2010 

Monde contemporain Secondaire 
5e 

secondaire Immediate, Third Year of Cycle Two ©2010 

Monde contemporain Secondaire 
5e 

secondaire 
Mondes - Monde contemporain, 3e année du 
2e cycle ©2010 

Monde contemporain Secondaire 
5e 

secondaire Immédiat, 3e année du 2e cycle ©2009 

musique Primaire 3e année Clac-Sons, 2e cycle ©2004 

Musique Primaire 4e année Clac-Sons, 2e cycle ©2004 

musique Primaire 1re année Clac-Sons, 1er cycle ©2001 

musique Primaire 2e année Clac-Sons, 1er cycle ©2001 

Physique Secondaire 
5e 

secondaire 
Quantum - Physics, Third Year of Cycle Two 
©2011 

Physique Secondaire 
5e 

secondaire 
Quantum - Physique, 3e année du 2e cycle 
©2010 

Physique Secondaire 
5e 

secondaire 
Option science - Physique, 3e année du 2e 
cycle ©2010 

Science et environnement 
Applications technologiques et 

scientifiques Secondaire 
4e 

secondaire 
Synergie, 2e année du 2e cycle (ATS-SE) 
©2009 

Science et technologie Primaire 5e année 
Adventure, Expeditions Into Science and 
Technology, Cycle Three ©2009 

Science et technologie Primaire 6e année 
Adventure, Expeditions Into Science and 
Technology, Cycle Three ©2009 

Science et technologie Primaire 5e année Science-Tech, Cycle Three ©2008 

Science et technologie Primaire 6e année Science-Tech, Cycle Three ©2008 

Science et technologie Primaire 3e année Science-tech, Cycle Two ©2007 

Science et technologie Primaire 4e année Science-tech, Cycle Two ©2007 

Science et technologie Primaire 3e année 
Adventure, Expeditions Into Science and 
Technology, Cycle Two ©2008 

Science et technologie Primaire 4e année 
Adventure, Expeditions Into Science and 
Technology, Cycle Two ©2008 

Science et technologie Primaire 5e année Science-tech, 3e cycle ©2004 

Science et technologie Primaire 6e année Science-tech, 3e cycle ©2004 

Science et technologie Primaire 3e année Science-tech, 2e cycle ©2003 

Science et technologie Primaire 4e année Science-tech, 2e cycle ©2003 

Science et technologie Primaire 3e année Mes chantiers, 2e cycle ©2003 
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Science et technologie Primaire 4e année Mes chantiers, 2e cycle ©2003 

Science et technologie Primaire 5e année 
Aventure - Expéditions au cœur de la science 
et de la technologie, 3e cycle ©2003 

Science et technologie Primaire 6e année 
Aventure - Expéditions au cœur de la science 
et de la technologie, 3e cycle ©2003 

Science et technologie Primaire 3e année 
Aventure - Expéditions au cœur de la science 
et de la technologie, 2e cycle ©2001 

Science et technologie Primaire 4e année 
Aventure - Expéditions au cœur de la science 
et de la technologie, 2e cycle ©2001 

Science et technologie Secondaire 
4e 

secondaire 
Observatory, Second Year of Cycle Two (ST, 
EST,  AST, SE) ©2009 

Science et technologie Secondaire 
4e 

secondaire 
Synergie, 2e année du 2e cycle (ST-STE) 
©2009 

Science et technologie Secondaire 
4e 

secondaire 
Science-tech au secondaire - Un regard sur 
l'environnement, 2e année du 2e cycle ©2009 

Science et technologie Secondaire 
4e 

secondaire 
Écosphère, 2e année du 2e cycle (ST et STE) 
©2009 

Science et technologie Secondaire 
1re 

secondaire Eureka!, Cycle One ©2008 

Science et technologie Secondaire 
2e 

secondaire Eureka!, Cycle One ©2008 

Science et technologie Secondaire 
1re 

secondaire Connection: Science-tech, Cycle One ©2009 

Science et technologie Secondaire 
2e 

secondaire Connection: Science-tech, Cycle One ©2009 

Science et technologie Secondaire 
3e 

secondaire Biosphère, 1re année du 2e cycle ©2007 

Science et technologie Secondaire 
3e 

secondaire Synergie, 1re année du 2e cycle (ST) ©2008 

Science et technologie Secondaire 
3e 

secondaire Observatoire, 1re année du 2e cycle ©2007 

Science et technologie Secondaire 
3e 

secondaire 
Science-tech au secondaire - Un regard sur la 
vie, 1re année du 2e cycle ©2007 

Science et technologie Secondaire 
1re 

secondaire Galileo, 1er cycle ©2006 

Science et technologie Secondaire 
2e 

secondaire Galileo, 1er cycle ©2006 

Science et technologie Secondaire 
1re 

secondaire Univers, 1er cycle ©2006 

Science et technologie Secondaire 
2e 

secondaire Univers, 1er cycle ©2006 

Science et technologie Secondaire 
1re 

secondaire Connexion: science-tech, 1er cycle ©2006 

Science et technologie Secondaire 
2e 

secondaire Connexion: science-tech, 1er cycle ©2006 

Science et technologie Secondaire 
1re 

secondaire Explorations, 1er cycle ©2006 

Science et technologie Secondaire 
2e 

secondaire Explorations, 1er cycle ©2006 

Science et technologie Secondaire 
1re 

secondaire Action, 1er cycle (1re partie) ©2005 

Science et technologie Secondaire 
2e 

secondaire Action, 1er cycle (1re partie) ©2005 

Science et technologie Secondaire 
3e 

secondaire 
Observatory, First Year of Cycle Two (ST) 
©2009 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
État de situation concernant l’implantation d’un cours d’éducation sexuelle. Crédits consentis à 
l’implantation du cours, nombre de réunions avec les partenaires à ce sujet, nombre de formations prévues 
et coûts associés, délai de validation du programme auprès des enseignants, planification des étapes à 
venir, détails et coûts des rencontres avec les enseignants du projet pilote de l’actuel cours optionnel 
d’éducation sexuelle. 
 
RÉPONSE 
 
Depuis 2024-2025, les contenus d’éducation à la sexualité sont intégrés au programme Culture et 
citoyenneté québécoise. Aucun coût n’est associé au développement de ces contenus pour 2025-2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Liste des écoles publiques et privées ayant fait l’objet de plaintes concernant les cours d’éducation 
sexuelle en 2025-2026 et le nombre de plaintes traitées par le ministère. 
 
RÉPONSE 
 
Le Ministère a reçu un total de sept plaintes concernant le volet éducation à la sexualité du 
programme Culture et citoyenneté québécoise.  

 





No: 3RP_EDUC-107 

Page 1 sur 1 

MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Depuis 2014-2015, par commission scolaire et centre de services scolaire, nombre d’enseignants-
ressources et montants accordés.   
 
RÉPONSE 
 
Le tableau en annexe illustre le nombre d’enseignants-ressources par centre de services scolaire et 
commission scolaire pour l’année scolaire 2024-2025. 
 
L’année scolaire 2024-2025 est la dernière année pour laquelle les données sont disponibles. 
 
 





3RP_EDUC-107-Annexe 
 

Page 1 sur 2 
 

Nombre d’enseignants-ressources au secondaire, par CSS/CS 
Pour l’ensemble du réseau scolaire public 

Année scolaire 2024-2025 
 

CSS/CS 
2024-2025 

IND ETP 
Affluents, des 98 23,9 

Appalaches, des 9 4,5 

Baie-James, de la 9 1,6 

Beauce-Etchemin, de la 115 10,8 

Bois-Francs, des 1 0,0 

Capitale, de la 67 14,4 

Central Quebec 16 10,4 

Charlevoix, de 25 2,6 

Chemin-du-Roy, du 63 11,7 

Chics-Chocs, des 17 2,9 

Chênes, des 59 6,4 

Côte-du-Sud, de la 34 5,5 

Découvreurs, des 39 8,3 

Eastern Shores 49 14,9 

Eastern Townships 1 0,6 

Energie, de l' 53 9,5 

English-Montreal 2 0,8 

Fer, du 7 1,6 

Fleuve-et-des-Lacs, du 19 2,1 

Grandes-Seigneuries, des 70 18,1 

Hautes-Laurentides, des 10 2,8 

Hautes-Rivières, des 49 13,9 

Hauts-Bois-de-l'Outaouais, des 2 0,7 

Hauts-Cantons, des 23 4,7 

Iles, des 3 1,2 

Jonquière, de la 22 6,8 

Kamouraska-Rivière-du-Loup, de 12 4,0 

Lac-Abitibi, du 12 2,4 

Lac-Saint-Jean, du 18 4,2 

Lac-Témiscamingue, du 2 0,2 

Laval, de 104 25,7 

Marguerite-Bourgeoys 186 36,5 

Marie-Victorin 1 0,0 

Mille-Îles, des 83 24,4 

Montréal, de 162 45,3 

Moyenne-Côte-Nord, de la 4 0,9 

Navigateurs, des 69 8,3 

New Frontiers 5 2,2 

Or-et-des-Bois, de l' 1 0,3 

Patriotes, des 57 18,7 

Pays-des-Bleuets, du 23 5,3 

Phares, des 39 7,7 

Pointe-de-l'Île, de la 59 21,2 

Portneuf, de 41 4,7 

Premières-Seigneuries, des 76 17,4 

René-Lévesque 20 3,6 
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CSS/CS 
2024-2025 

IND ETP 
Rives-du-Saguenay, des 17 7,3 

Rivière-du-Nord, de la 98 17,9 

Rouyn-Noranda, de 15 5,0 

Région-de-Sherbrooke, de la 52 11,1 

Saint-Hyacinthe, de 28 7,1 

Samares, des 33 10,3 

Sir-Wilfrid-Laurier 45 13,6 

Sommets, des 13 4,4 

Trois-Lacs, des 23 8,7 

Vallée-des-Tisserands, de la 35 7,5 

Western Quebec 16 14,4 

Ensemble des CSS/CS 2 211 521,3 
 

DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Sommes allouées, ventilées par commission scolaire et centre de services scolaire, à l’aide aux 
devoirs au cours des trois dernières années ainsi que les prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
Pour l’année scolaire 2025-2026, le ministère de l’Éducation a alloué aux commissions 
scolaires/centres de services scolaires (organismes scolaires) une somme de 132,8 M$ par 
l’entremise de la mesure budgétaire pour les activités parascolaires au secondaire, incluant 
l’aide aux devoirs. Les règles budgétaires de fonctionnement des établissements d’enseignement 
privés agréés aux fins de subventions ne prévoient pas une mesure équivalente. 
 
Pour l’année scolaire 2025-2026, le Programme de tutorat se poursuit et permet la mise en 
place de services de tutorat (73,0 M$) pour les organismes scolaires. En ce qui concerne les 
établissements d’enseignement privés agréés aux fins de subventions, la mesure Programme 
de Tutorat a été mise en place (4,5 M$). 
 
Les allocations pour ces mesures sont octroyées a priori. 
 
La répartition des sommes par organisme scolaire et établissement d’enseignement privé agréé 
aux fins de subventions pour ces mesures en 2025-2026 est présentée aux annexes 1 et 2. 
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Code Nom de l’organisme scolaire
Activités 

parascolaires 
au secondaire

Programme de 
tutorat

0 Comité naskapi de l’éducation 97 546 45 489
689 du Littoral 229 364 167 730
711 des Monts-et-Marées 651 797 432 988
712 des Phares 1 452 977 700 670
713 du Fleuve-et-des-Lacs 619 622 351 390
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 842 289 541 326
721 du Pays-des-Bleuets 971 397 547 775
722 du Lac-Saint-Jean 967 651 591 102
723 des Rives-du-Saguenay 1 496 764 890 046
724 De La Jonquière 1 051 412 649 626
731 de Charlevoix 497 277 321 533
732 de la Capitale 3 412 469 2 138 706
733 des Découvreurs 1 874 968 1 012 520
734 des Premières-Seigneuries 3 739 850 1 830 683
735 de Portneuf 856 936 531 359
741 du Chemin-du-Roy 2 519 696 1 376 207
742 de lʼÉnergie 1 357 146 756 802
751 des Hauts-Cantons 875 719 534 932
752 de la Région-de-Sherbrooke 2 526 087 1 473 064
753 des Sommets 1 110 016 636 312
759 crie 902 199 352 083
761 de la Pointe-de-lʼÎle 4 621 757 2 407 178
762 de Montréal 9 245 785 5 694 975
763 Marguerite-Bourgeoys 5 868 712 3 181 516
769 Kativik 934 154 317 888
771 des Draveurs 2 353 259 1 230 562
772 des Portages-de-lʼOutaouais 2 138 711 1 249 250
773 au Coeur-des-Vallées 888 976 577 835
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais 373 644 313 165
781 du Lac-Témiscamingue 372 831 240 736
782 de Rouyn-Noranda 753 425 486 941
783 Harricana 500 973 360 620
784 de lʼOr-et-des-Bois 787 245 490 448
785 du Lac-Abitibi 481 478 309 407
791 de lʼEstuaire 664 189 411 536
792 du Fer 586 615 383 785
793 de la Moyenne-Côte-Nord 152 553 183 629
801 de la Baie-James 344 588 265 039
811 des Îles 157 690 206 046
812 des Chic-Chocs 598 347 351 017
813 René-Lévesque 802 672 424 201
821 de la Côte-du-Sud 1 142 208 626 345
822 des Appalaches 746 848 467 533
823 de la Beauce-Etchemin 2 407 065 1 204 219
824 des Navigateurs 3 043 249 1 536 273
831 de Laval 5 587 000 3 045 796
841 des Affluents 5 466 588 2 805 265
842 des Samares 3 238 641 1 705 145
851 des Mille-Îles 5 165 042 2 455 328
852 de la Rivière-du-Nord 3 488 211 1 795 449
853 des Laurentides 1 167 704 639 966
854 des Hautes-Laurentides 515 382 389 516
861 de Sorel-Tracy 689 499 486 420
862 de Saint-Hyacinthe 1 866 035 1 118 459
863 des Hautes-Rivières 2 500 726 1 278 756
864 Marie-Victorin 4 655 135 2 471 190
865 des Patriotes 4 195 136 2 000 042
866 Val-des-Cerfs 2 194 908 1 152 581
867 des Grandes-Seigneuries 3 451 425 1 658 767
868 de la Vallée-des-Tisserands 1 206 559 768 853
869 des Trois-Lacs 2 101 721 1 034 139
871 de la Riveraine 675 377 459 865
872 des Bois-Francs 1 961 340 934 464
873 des Chênes 1 864 831 1 067 615
881 Central Québec 882 890 373 560
882 Eastern Shores 461 847 213 304
883 Eastern Townships 719 521 514 938
884 Riverside 1 210 068 766 762
885 Sir-Wilfrid-Laurier 1 725 264 838 248
886 Western Québec 1 424 548 604 472
887 English-Montréal 3 194 786 1 664 806
888 Lester-B.-Pearson 2 668 079 1 521 795
889 New Frontiers 524 028 420 106

132 822 447 72 988 094

ALLOCATIONS OCTROYÉES POUR DE LʼAIDE AUX DEVOIRS PAR 
ORGANISME SCOLAIRE POUR LʼANNÉE SCOLAIRE 2025-2026
(en dollars)

TOTAL
Source : Paramètres initiaux des allocations budgétaires pour lʼannée scolaire 2025-2026.
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Code Nom de l’établissement Montant
001500 Académie Antoine Manseau 23 146
003500 L’Académie Beth Rivkah pour filles 13 437
004500 Académie Chrétienne Rive Nord 1 107
006500 Académie Francois-Labelle 19 787
007500 Académie Ibn Sina 9 413
016500 Académie Lafontaine 79 774
017500 Collège Laurentien 13 806
019500 Académie Louis-Pasteur 15 947
026500 Académie Michèle-Provost 27 502
027500 Académie Saint-Louis 76 193
029500 Académie Ste-Thérèse 81 140
030500 Académie Solomon Schechter 14 249
034500 Centre académique de Lanaudière 12 883
035500 Centre académique Fournier inc. 11 997
037500 Centre d’intégration scolaire inc. 2 399
044500 Centre François-Michelle 12 625
046500 École Montessori de Chelsea 4 282
053500 École St-François 5 390
056500 Collège Beaubois 55 078
057500 Collège Bourget 67 740
058500 Collège Champagneur 16 723
059500 Collège Charlemagne 50 611
065500 Collège Charles-Lemoyne 110 229
066500 Collège Clarétain de Victoriaville 16 686
069500 Collège de Champigny 26 653
074500 Coll. de L’Assomption 52 346
075500 Collège de l’Ouest de l’Île 17 129
076500 Collège de Lévis 38 097
077500 Coll. de Montréal 55 927
079500 Collège de Sainte-Anne-de-La-Pocatière 16 058
084500 Collège Supérieur de Montréal —
085500 Collège Jésus-Marie de Bellechasse 6 313
086500 Collège du Mont-Sainte-Anne 10 078
088500 Collège Durocher Saint-Lambert 89 409
089500 Coll. Esther Blondin 49 910
096500 Collège Français 57 403
097500 Collège Français 30 529
098500 Coll. François-Delaplace 3 544
099500 Collège Héritage de Châteauguay 21 632
106500 Collège Jean-de-Brébeuf 44 889
107500 Collège Jean de la Mennais 56 702
114500 Coll. Jean-Eudes 66 263
115500 Collège Jésus-Marie de Sillery 49 614
116500 Collège Laval 76 710
117500 Coll. intern. Marie de France 54 370
118500 Collège Marie-de-l’Incarnation 15 763
119500 Mont Notre-Dame 18 236
123500 Collège Mont-Sacré-Coeur 27 354
124500 Coll. Mont-Royal 19 971
125500 Collège Mont-Saint-Louis 55 336
126500 Collège Notre-Dame 68 810
127500 Collège Notre-Dame-de-l’Assomption 12 440
128500 Collège Notre-Dame-de-Lourdes 42 083
138500 Collège Citoyen 35 513
139500 Collège Regina Assumpta 80 918
144500 Collège Rivier 3 839
145500 Collège Saint-Alexandre 38 429
147500 Collège Saint-Bernard 43 449
148500 Coll. Saint-Charles-Garnier 31 157
149500 Collège Saint-Hilaire 24 881
157500 Collège St-Jean-Vianney 57 883
158500 Coll. Saint-Maurice 33 519
159500 Coll. Saint-Paul 41 862
164500 Collège Sainte-Marcelline 33 741
165500 Coll. Stanislas 90 443
166500 Coll. Ville-Marie 29 887
168500 École Akiva 11 407
184500 ÉcolACTion 8 011
185500 École Alex Manoogian 12 994
187500 École Augustin Roscelli 15 431
188500 École Bais Yaakov D’Rav Hirschprung 13 326
195500 École Buissonnière —
196500 École Charles-Perrault (Pierrefonds) 13 659
204500 École communautaire Belz 41 788
208500 Académie internationale Zig Zag 4 725
209500 École de Formation Hébraïque 7 678
219500 École Miss Edgar et Miss Cramp —
226500 Éc. Jésus-Marie Beauceville 16 243
227500 École Le Sommet 24 475
228500 École Les Mélèzes 20 193
229500 École Maïmonide 16 723

ALLOCATIONS POUR LE PROGRAMME DE TUTORAT PAR 
ÉTABLISSEMENT D’ENSEIGNEMENT PRIVÉ AGRÉÉ AUX FINS 
DE SUBVENTIONS POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 2025-2026
(en dollars)
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Code Nom de l’établissement Montant
237500 Éc. Marcelle-Mallet 26 062
239500 École Marie-Anne 6 719
244500 École Marie-Clarac 46 735
249500 École Montessori de l’Outaouais 8 380
254500 École Montessori de Québec 4 688
266500 École Notre Dame de Nareg 2 916
268500 Éc. orale de Mtl pour sourds 997
269500 Collège Pasteur 26 284
278500 Éc. Peter Hall 19 270
279500 École Plein Soleil, Coop. de solidarité 14 692
288500 École première Mesifta du Canada 6 534
304500 École Les Trois Saisons 7 789
305500 École Socrates-Démosthène 37 654
306500 École Rudolf Steiner de Montréal 3 359
308500 École St-Georges de Montréal 9 340
311500 École Saint-Joseph (1985) 21 374
312500 École Sainte-Anne 8 048
314500 Éc. sec. de Bromptonville 20 722
315500 Éc. sec. du Verbe Divin 23 109
317500 École secondaire privée François-Bourrin 21 005
321500 Collège Boisbriand 2016 32 559
322500 Collège Letendre 74 311
323500 Éc. sec. Marcellin-Champagnat 44 225
324500 Collège d’Anjou 26 505
326500 École secondaire Mont-Saint-Sacrement 32 227
327500 Collège Notre-Dame de Rivière-du-Loup 20 525
335500 Coll. St-Joseph de Hull 31 932
336500 Éc. sec. St-Joseph St-Hyac. 45 517
337500 Collège Saint-Sacrement 59 951
345500 École Vanguard 44 022
347500 École de la Synergie 10 262
349500 Externat Mont-Jésus-Marie 16 612
350500 Externat Sacré-Coeur 45 369
351500 Externat St-Jean-Berchmans 23 072
352500 Saint-Jean-Eudes 43 929
365500 Institut d’enseignement de Sept-Îles 7 863
367500 Collège Reine-Marie 58 367
368500 Institut Saint-Joseph 12 625
374500 Institut secondaire Keranna 23 921
377500 Juvénat Notre-Dame du Saint-Laurent 32 965
380500 L’Académie Centennial 5 229
382500 Académie hébraïque 18 790
384500 L’École Ali Ibn Abi Talib 12 367
385500 L’École arménienne Sourp Hagop 25 213
386500 L’École des Ursulines de Québec 14 766
388500 L’École Sacré-Coeur de Montréal —
394500 École à pas de géant 4 541
395500 École Lucien-Guilbault 14 840
398500 La Petite Académie 6 756
401500 Collège François-de-Laval 26 727
403500 Les écoles communautaires Skver 10 004
404500 Les Éc. juives pop. et les Éc. Peretz 22 555
407500 Séminaire Marie-Reine-du-Clergé 12 330
408500 Le Collège Lower Canada —
410500 École secondaire Loyola 28 019
426500 Académie des Sacrés-Coeurs 25 472
434500 Pens. du St-Nom de Marie 50 020
435500 Pensionnat Notre-Dame-des-Anges 23 663
436500 Externat Saint-Coeur de Marie 18 421
444500 Séminaire de Chicoutimi 20 968
445500 Collège Trinité 30 119
446500 Sém. de Sherbrooke 52 641
447500 Collège mariste de Québec 26 690
448500 Séminaire du Sacré Coeur 16 833
449500 Collège des Hauts Sommets 3 839
454500 Séminaire Saint-François 48 765
455500 Sém. St-Joseph Trois-Rivières 30 529
456500 Le Séminaire Sainte-Marie 15 320
457500 Le Salésien 34 664
464500 Les écoles Azrieli Talmud Torah-Herzliah 27 170
467500 Collège Trafalgar pour filles 3 064
468500 École Val Marie 13 806
469500 Villa Maria 67 740
477500 Villa Sainte-Marcelline 15 652
478500 Académie Yéshiva Yavné 14 618
479500 Yeshiva Gedola-Merkaz Hatorah 8 084
507500 École nationale de cirque 960
508500 L’École des Premières Lettres 6 165
509500 Collège Jacques-Prévert 12 883
512500 École internationale des Apprenants 15 061
515500 L’École l’Eau-Vive 18 347
523500 Éc. oraliste de Qc enf. malent. sourds 2 806
524500 Collège Nouvelles Frontières 39 536
640500 Collège Sainte-Anne 101 776
TOTAL 4 528 069
Source : Paramètres initiaux des allocations budgétaires pour l’année scolaire 2025-20
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Nombre d’enseignants au cours des 3 dernières années et prévisions quant au nombre d’embauches et 
de départs pour 2026-2027. Préciser : 
 
a. par niveau; 
b. par région; 
c. par commission scolaire et centre de services scolaire; 
d. par matière d’enseignement; 
e. à temps plein et à temps partiel; 
f. à taux horaire en formation professionnelle et en éducation aux adultes; 
g. non réengagés pour cause de surplus; 
h. non légalement qualifiés; 
i. par secteur d’enseignement; 
j. par champ jeunes; 
k. par spécialité (FGA). 

 
RÉPONSE 
 
Pour les demandes a) b), c) d), i), j) et k) les informations recherchées sont présentées dans la fiche 
1RP_EDUC-16. 
 
Le tableau en annexe présente le nombre d’enseignants par statut d’engagement pour l’année 
scolaire 2024-2025 (demandes e et f).  
 
Les données relatives aux enseignants non légalement qualifiés bénéficiaires (NLQ) d’une tolérance 
d’engagement (TE), détenant un poste à temps plein ou à temps partiel (incluant les remplacements), sont 
publiées dans l’onglet « Enseignants non légalement qualifiés » du tableau de bord de l’éducation 
(demande h).  
 
On dénombre 87 enseignants non réengagés pour cause de surplus pour l’année scolaire 2024-2025, soit 
du personnel enseignant en voie d’obtenir la permanence qui n’a pas de poste pour la prochaine année 
scolaire, selon la déclaration faite par les centres de services scolaire et commission scolaire au système 
sur le personnel des commissions scolaires (PERCOS) (demande g). 
 
L’année scolaire 2024-2025 est la dernière dont les données sont disponibles. 

 
 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODMzYTQyYTctNTc5YS00YjJmLWEzMWQtYjhjOGUzYTM1MWFmIiwidCI6IjJjZThmYzE4LWE1YjAtNDhlYy05MjAwLTI4N2E4OTA2ODkwNCJ9
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Nombre d’enseignants par statut d’engagement 
Pour l’ensemble du réseau scolaire public 

Année scolaire 2024-2025 
 

 IND1 ETP 
E1 Ens. régulier temps plein 69 183 63 210,3 

E2 Ens. régulier à statut particulier2 3 061 2 668,5 

E3 Ens. temps partiel 26 595 17 562,8 

E4 Ens. à la leçon 7 537 458,7 

E5 Ens. à taux horaire 15 543 3 149,1 

E6 Ens. sup. occ. 10 jours et - 49 449 3 840,5 

E7 Ens. sup. occ. ap. 10 jours ouv. consécu. 5 312 906,8 

E8 Ens. remplaçant d'un ens. absent 1 380 800,8 

E9 Ens. non rég. temps plein (non légal. qualifié)3 1 328 1 068,7 

Total 179 388 93 666,1 
 

Note 1 : Un individu peut se retrouver dans plus d’un statut d’engagement. 
Note 2 : Il est à noter que les nouvelles ententes nationales 2023-2028 
prévoient l’ajout d’un nouveau statut « E2 », soit l’ajout de contrats 
d’enseignants réguliers à statut particulier. Ces mêmes ententes prévoient 
également que l’ancien statut E2 devient le statut E9 à compter de l’année 
scolaire 2024-2025.  
Note 3 : Il s’agit d’un statut réservé uniquement aux enseignants non 
légalement qualifiés à temps plein. 
 
DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Évolution des mises en disponibilité, par commission scolaire et centre de services scolaire, et par ordre 
d’enseignement, pour les trois dernières années. Prévisions pour 2026-2027.  

 
RÉPONSE 
 
Les informations demandées, soit les prévisions pour 2026-2027, ne sont pas comprises dans la période 
de référence de la présente étude des crédits. 
 
Le tableau en annexe présente le nombre d’enseignants mis en disponibilité pour la période 
du 1er juillet 2025 au 1er mars 2026 par centre de services scolaire et commission scolaire et par ordre 
d’enseignement.  
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Nombre d’enseignants mis en disponibilité, par organisme scolaire et par niveau d’enseignement 
Pour l’ensemble du réseau scolaire public 

Année scolaire 2025-2026 
 

2025-2026 
 Début1 Fin2 

689000 CSS du Littoral 1 1 
Spécialiste 1 1 

711000 CSS des Monts-et-Marées 1 1 
Secondaire professionnel 1 1 

714000 CSS de Kamouraska-Rivière-du-Loup 6 6 
Secondaire général 1 1 
Secondaire professionnel 5 5 

723000 CSS des Rives-du-Saguenay 1 1 
Secondaire général 1 1 

724000 CSS De La Jonquière 1 1 
Secondaire professionnel 1 1 

731000 CSS de Charlevoix 3 3 
Secondaire général 1 1 
Secondaire professionnel 2 2 

732000 CSS de la Capitale 1 1 
Secondaire professionnel 1 1 

733000 CSS des Découvreurs 1 1 
Secondaire professionnel 1 1 

734000 CSS des Premières-Seigneuries 1 1 
Secondaire professionnel 1 1 

742000 CSS de l'Énergie 1 1 
Secondaire professionnel 1 1 

752000 CSS de la Région-de-Sherbrooke 8 4 
Secondaire professionnel 8 4 

761000 CSS de la Pointe-de-l'Île 2 1 
Secondaire professionnel 2 1 

762000 CSS de Montréal 5  
Secondaire professionnel 2  
Spécialiste 3  

801000 CSS de la Baie-James 1  
Préscolaire 1  

812000 CSS des Chic-Chocs 1 1 
Secondaire général 1 1 

821000 CSS de la Côte-du-Sud 1 1 
Secondaire professionnel 1 1 

822000 CSS des Appalaches 1 1 
Secondaire professionnel 1 1 

831000 CSS de Laval 2 2 
Secondaire professionnel 2 2 

861000 CSS de Sorel-Tracy 3 3 
Secondaire général 1 1 
Secondaire professionnel 2 2 

866000 CSS du Val-des-Cerfs 1 1 
Secondaire professionnel 1 1 

883000 CS Eastern Townships 4  
Secondaire professionnel 4  

Total général 46 31 
 

Note 1 : La date de début est le 1er juillet 2025. 
Note 2 : La date de fin est le 1er mars 2026. 
 
DAQMOR (MEQ) 
Source : Système SEM  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Nombre d’EHDAA fréquentant la maternelle, les écoles primaires et les écoles secondaires du 
Québec au cours des trois dernières années. Fournir les données provisoires si indisponible. 
 
RÉPONSE 
Les données présentées ci-dessous portent sur le nombre d’élèves handicapés ou en difficulté 
d’adaptation ou d’apprentissage (HDAA) à la formation générale des jeunes ventilé selon l’ordre 
d’enseignement (réseau public, privé et écoles gouvernementales) pour l’année scolaire 2025-2026. 
Les élèves reconnus comme élèves HDAA par le Ministère sont ceux qui ont un plan d’intervention 
personnalisé actif. 
 
Les données de l’année scolaire 2025-2026 sont provisoires. 
 
Nombre d’élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (HDAA) à la 
formation générale des jeunes (FGJ), selon l’ordre d’enseignement, pour l’ensemble du 
Québec (tous réseaux confondus) pour l’année scolaire 2025-2026 p 
 
Ordre d’enseignement 2025-2026 p 

Préscolaire  5 673 

Primaire 116 687 

Secondaire 158 861 

Total Québec 281 221 
 

Élèves HDAA : Les élèves qui sont reconnus comme des élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage 
par le Ministère sont ceux qui ont un plan d’intervention personnalisé actif.   
Source : MEQ, SIP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système Charlemagne, données au 2026-01-29. (p): Les 
données de l'année scolaire 2025-2026 sont provisoires. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 

QUESTION 

Ventilation, par commission scolaire/centre de services scolaire, du nombre de plans d’intervention pour 
des EHDAA pour les trois dernières années. 

RÉPONSE 

Les élèves reconnus handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (HDAA) par le Ministère 
sont ceux déclarés par les commissions scolaires /centres de services scolaires comme faisant l’objet 
d’une démarche de plan d’intervention.  

Le tableau ci-dessous présente le nombre d’élèves HDAA (avec plans d’intervention actif), par centre de 
services scolaire et par commission scolaire, pour la dernière année scolaire 2025-2026 (données 
provisoires). 

Nombre d'élèves HDAA du réseau d'enseignement public de la formation générale des jeunes, 
selon l'ordre d'enseignement, année scolaire 2025-2026p 

Nombre d'élèves HDAA du réseau d'enseignement public de la 
formation générale des jeunes, selon l'ordre d'enseignement, année 

scolaire 2025-2026p 
CSS/CS Total 
689 CSS du Littoral  148 
711 CSS des Monts-et-Marées  1 104 
712 CSS des Phares  2 719 
713 CSS du Fleuve-et-des-Lacs  782 
714 CSS de Kamouraska-Rivière-du-Loup 1 584 
721 CSS du Pays-des-Bleuets  1 553 
722 CSS du Lac-Saint-Jean  1 716 
723 CSS des Rives-du-Saguenay  2 500 
724 CSS De La Jonquière  1 833 
731 CSS de Charlevoix  880 
732 CSS de la Capitale  8 147 
733 CSS des Découvreurs  3 334 
734 CSS des Premières-Seigneuries  5 879 
735 CSS de Portneuf  1 636 
741 CSS du Chemin-du-Roy  4 920 
742 CSS de l'Énergie  2 657 
751 CSS des Hauts-Cantons  1 647 
752 CSS de la Région-de-Sherbrooke  5 014 
753 CSS des Sommets  2 253 
759 CS Crie  514 
761 CSS de la Pointe-de-l'Île  9 028 
762 CSS de Montréal  16 696 
763 CSS Marguerite-Bourgeoys  10 182 
769 CS Kativik  599 
771 CSS des Draveurs  5 132 
772 CSS des Portages-de-l'Outaouais  4 789 
773 CSS au Coeur-des-Vallées  2 015 
774 CSS des Hauts-Bois-de-l'Outaouais  810 
781 CSS du Lac-Témiscamingue  331 
782 CSS de Rouyn-Noranda  1 538 
783 CSS Harricana  828 
784 CSS de l'Or-et-des-Bois  1 171 
785 CSS du Lac-Abitibi  569 
791 CSS de l'Estuaire  1 062 
792 CSS du Fer  1 232 
793 CSS de la Moyenne-Côte-Nord  217 
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801 CSS de la Baie-James  434 
811 CSS des Îles  258 
812 CSS des Chic-Chocs  874 
813 CSS René-Lévesque  1 142 
821 CSS de la Côte-du-Sud  1 893 
822 CSS des Appalaches  1 137 
823 CSS de la Beauce-Etchemin 3 616 
824 CSS des Navigateurs  4 775 
831 CSS de Laval  12 312 
841 CSS des Affluents  12 767 
842 CSS des Samares 7 494 
851 CSS des Mille-Îles 10 172 
852 CSS de la Rivière-du-Nord  7 372 
853 CSS des Laurentides  2 150 
854 CSS des Hautes-Laurentides 672 
861 CSS de Sorel-Tracy  1 500 
862 CSS de Saint-Hyacinthe  4 741 
863 CSS des Hautes-Rivières  5 295 
864 CSS Marie-Victorin  10 079 
865 CSS des Patriotes  8 211 
866 CSS du Val-des-Cerfs  5 035 
867 CSS des Grandes-Seigneuries  6 720 
868 CSS de la Vallée-des-Tisserands 3 498 
869 CSS des Trois-Lacs  3 545 
871 CSS de la Riveraine  1 551 
872 CSS des Bois-Francs  3 475 
873 CSS des Chênes  4 628 
881 CS Central Québec  1 124 
882 CS Eastern Shores  335 
883 CS Eastern Townships  1 709 
884 CS Riverside  2 818 
885 CS Sir-Wilfrid-Laurier  2 967 
886 CS Western Québec  2 650 
887 CS English-Montréal  5 178 
888 CS Lester-B.-Pearson  5 763 
889 CS New Frontiers  1 212 
Total du réseau public 256 121 

Source : MEQ, SIP, DGPP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système Charlemagne, données au 2026-01-29. 

Les données de l'année scolaire 2025-2026 sont provisoires 
Les élèves reconnus handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (HDAA) par le Ministère sont ceux déclarés par les commissions 
scolaires /centres de services scolaires comme faisant l’objet d’une démarche de plan d’intervention. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Liste des programmes et des mesures dédiés à la santé mentale des élèves. Préciser le financement 
accordé à chacun. Ventiler par école, par commission scolaire et centre de services scolaire.  
 
RÉPONSE 
 
Les mesures suivantes sont notamment dédiées à la santé mentale des élèves en 2025-2026 : 
 

• Mesure 12040 - Aide additionnelle aux élèves ayant des besoins particuliers; 

• Mesure 15001 - Seuil minimal de services aux élèves – organismes scolaires; 

• Mesure 15025 - Seuil minimal de services aux élèves pour les écoles; 

• Mesure 15031 - Soutien aux écoles pour la mise en place d’interventions efficaces en prévention 
de la violence et de l’intimidation et pour favoriser un climat scolaire sécuritaire, positif et 
bienveillant; 

• Mesure 15166 - Accroche-toi à la formation générale des adultes 

• Mesure 15197 - Accroche-toi à la formation professionnelle. 

La répartition des allocations par centre de services scolaire et commission scolaire pour l’année 
scolaire 2025-2026 est présentée en annexe. 
 
Le Ministère ne dispose pas de la ventilation par école. 
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Code Nom de l’organisme scolaire

Aide 
additionnelle 

aux élèves 
ayant des 
besoins 

particuliers

Seuil minimal 
de services aux 

élèves — 
organismes 
scolaires1

Seuil minimal 
de services aux 
élèves pour les 

écoles 

Soutien aux 
écoles pour la 
mise en place 

d’interventions 
efficaces en 

prévention de 
la violence et 

de 
l’intimidation et 
pour favoriser 

un climat 

Accroche-toi à 
la formation 
générale des 

adultes

Accroche-toi à 
la formation 

professionnelle

030600 Comité naskapi de l’éducation — — 256 885 — — —
689 du Littoral 802 237 991 1 704 229 37 582 202 093 —
711 des Monts-et-Marées 83 202 1 605 842 3 041 874 40 132 257 905 354 542
712 des Phares 98 140 1 834 240 4 961 707 61 128 291 606 353 902
713 du Fleuve-et-des-Lacs 95 763 1 464 403 3 729 043 39 948 310 601 271 076
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 96 813 1 714 568 4 071 059 55 989 311 827 404 197
721 du Pays-des-Bleuets 151 035 1 747 964 3 627 276 48 948 365 703 307 619
722 du Lac-Saint-Jean 128 592 1 637 306 3 244 020 48 070 326 729 366 633
723 des Rives-du-Saguenay 203 195 2 148 813 5 391 196 67 907 393 993 582 215
724 De La Jonquière 108 000 1 622 697 3 338 115 46 421 312 254 457 687
731 de Charlevoix 30 998 1 325 186 1 889 017 30 445 228 502 222 126
732 de la Capitale 656 820 3 114 838 11 152 006 151 244 993 669 1 158 086
733 des Découvreurs 183 786 2 152 625 5 314 648 76 687 416 484 449 357
734 des Premières-Seigneuries 245 589 3 389 439 11 614 519 161 138 447 222 739 602
735 de Portneuf 77 986 1 653 579 3 244 759 45 724 299 630 251 463
741 du Chemin-du-Roy 212 474 2 898 754 9 132 708 112 485 429 878 701 510
742 de lʼÉnergie 134 232 2 111 845 5 572 992 68 270 323 533 386 705
751 des Hauts-Cantons 75 183 1 787 611 3 988 150 55 581 289 064 351 930
752 de la Région-de-Sherbrooke 294 227 2 883 770 8 083 193 113 782 518 812 724 989
753 des Sommets 79 966 1 879 781 4 439 190 62 469 296 100 275 284
759 crie — 425 266 3 915 170 32 500 — —
761 de la Pointe-de-lʼÎle 651 500 4 199 782 13 127 584 192 887 838 346 743 578
762 de Montréal 2 145 936 8 256 123 31 860 237 399 982 2 518 239 2 401 829
763 Marguerite-Bourgeoys 863 020 4 882 109 18 301 695 253 078 1 199 811 1 105 467
769 Kativik — -                      4 824 435 53 180 — —
771 des Draveurs 188 435 2 204 296 7 155 154 97 648 360 974 396 843
772 des Portages-de-lʼOutaouais 178 861 2 538 769 6 902 593 98 280 380 119 499 576
773 au Coeur-des-Vallées 98 770 1 715 560 3 172 482 45 254 305 272 251 887
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais 62 710 1 444 609 2 184 495 25 528 241 601 214 009
781 du Lac-Témiscamingue 30 060 1 171 460 1 603 706 19 377 225 643 205 528
782 de Rouyn-Noranda 77 631 1 605 683 2 599 821 34 383 267 483 317 660
783 Harricana 46 843 1 325 234 2 325 510 30 453 243 883 306 907
784 de lʼOr-et-des-Bois 99 495 1 658 978 2 779 683 33 755 299 438 355 687
785 du Lac-Abitibi 34 637 1 292 058 1 957 579 27 461 234 245 259 219
791 de lʼEstuaire 67 464 1 581 762 2 647 539 31 986 257 911 323 659
792 du Fer 40 585 1 496 165 2 202 730 23 689 233 700 263 991
793 de la Moyenne-Côte-Nord 8 163 1 048 374 611 349 6 144 206 775 —
801 de la Baie-James 24 480 1 161 368 1 242 957 17 209 223 773 289 580
811 des Îles 9 794 1 126 338 718 871 9 453 205 828 208 575
812 des Chic-Chocs 104 871 1 561 519 2 486 256 28 773 331 652 286 261
813 René-Lévesque 103 867 1 590 781 3 107 997 42 761 309 994 295 830
821 de la Côte-du-Sud 131 410 1 926 730 5 548 775 76 025 359 102 309 824
822 des Appalaches 98 875 1 613 238 3 045 910 37 525 311 018 317 211
823 de la Beauce-Etchemin 351 689 2 664 524 8 801 281 122 050 663 024 561 567
824 des Navigateurs 241 220 2 941 504 10 334 173 141 556 508 211 688 162
831 de Laval 372 822 4 746 252 16 709 035 232 165 600 913 1 461 054
841 des Affluents 471 855 3 820 542 14 723 723 211 249 776 124 1 172 273
842 des Samares 224 752 3 420 045 12 380 841 171 601 436 759 586 601
851 des Mille-Îles 273 783 3 916 779 14 784 392 214 881 500 464 583 302
852 de la Rivière-du-Nord 218 620 3 289 008 10 335 758 146 211 455 419 888 354
853 des Laurentides 66 521 1 921 481 4 045 012 51 442 268 513 322 206
854 des Hautes-Laurentides 55 673 1 331 542 2 665 318 30 989 243 107 340 930
861 de Sorel-Tracy 123 809 1 531 127 2 604 214 31 639 330 142 304 664
862 de Saint-Hyacinthe 123 100 2 251 224 6 772 168 91 975 341 293 649 383
863 des Hautes-Rivières 161 205 2 742 560 7 857 177 118 545 386 162 392 480
864 Marie-Victorin 334 236 4 385 560 14 306 470 208 902 510 913 806 752
865 des Patriotes 155 930 3 412 546 12 553 727 182 715 361 105 372 256
866 Val-des-Cerfs 108 955 2 233 492 7 487 767 103 996 310 087 400 261
867 des Grandes-Seigneuries 172 516 3 067 541 10 230 079 150 619 390 506 548 061
868 de la Vallée-des-Tisserands 110 685 2 194 752 5 081 684 66 117 319 158 320 472
869 des Trois-Lacs 89 268 2 152 579 6 513 272 91 174 292 154 421 301
871 de la Riveraine 56 721 1 518 327 3 260 186 49 278 264 971 254 014
872 des Bois-Francs 136 662 2 046 345 6 771 973 87 516 354 493 462 570
873 des Chênes 111 563 2 502 282 6 545 324 85 546 324 227 528 816
881 Central Québec 13 963 1 305 539 2 736 234 38 483 213 479 208 735
882 Eastern Shores 9 652 1 159 625 1 997 343 13 768 205 155 224 486
883 Eastern Townships 94 671 1 605 789 3 106 387 48 796 327 305 274 392
884 Riverside 168 152 1 785 476 4 263 539 51 219 444 988 392 512
885 Sir-Wilfrid-Laurier 104 879 2 127 477 5 856 269 79 272 316 629 308 510
886 Western Québec 62 281 1 621 369 4 134 662 53 733 262 070 247 078
887 English-Montréal 821 472 3 375 838 8 719 463 89 623 1 020 620 988 708
888 Lester-B.-Pearson 343 136 2 588 500 7 736 128 97 029 557 130 922 414
889 New Frontiers 37 344 1 334 742 1 854 863 27 583 241 565 364 621

13 641 345 158 031 821 447 287 576 6 030 953 28 797 098 33 708 979TOTAL

ALLOCATIONS OCTROYÉES DANS LE CADRE DE MESURES DÉDIÉES À LA SANTÉ MENTALE DES ÉLÈVES PAR ORGANISME 
SCOLAIRE POUR LʼANNÉE SCOLAIRE 2025-2026

(1) Pour l’année scolaire 2025-2026, l’enveloppe de cette mesure a été bonifiée de 5,45 M$ pour l’appropriation de nouveaux programmes d’études ou de programmes d’études 
actualisés (Français, langue d’enseignement).
Source : Paramètres initiaux des allocations budgétaires pour lʼannée scolaire 2025-2026.

(en dollars)
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Liste des programmes et des mesures dédiés à la santé mentale du personnel scolaire. Préciser le 
financement accordé à chacun. Ventiler par école et centre de services scolaire. 
 
RÉPONSE 
 
Les mesures sont les suivantes : 
 

 Soutien aux écoles pour la mise en place d’interventions efficaces en prévention de la violence et 
de l’intimidation et pour favoriser un climat scolaire sécuritaire, positif et bienveillant  

 Valorisation du personnel scolaire — Volet 2 — Bienveillance au sein des équipes-écoles et des 
équipes-centres. 

La répartition des allocations par centre de services scolaire et commission scolaire pour l’année 
scolaire 2025-2026 est présentée ci-dessous. Le Ministère ne dispose pas de la ventilation par école. 
 

ALLOCATIONS OCTROYÉES DANS LE CADRE DE MESURES DÉDIÉES À LA SANTÉ 
MENTALE DU PERSONNEL SCOLAIRE PAR ORGANISME SCOLAIRE POUR LʼANNÉE 

SCOLAIRE 2025-2026 
(en dollars) 

Code Nom de l’organisme scolaire 

Soutien aux écoles 
pour la mise en 

place 
d’interventions 

efficaces en 
prévention de la 
violence et de 

l’intimidation et 
pour favoriser un 

climat scolaire 
sécuritaire, positif 

et bienveillant 

 Valorisation du personnel 
scolaire – Volet 2 – 

Bienveillance au sein des 
équipes-écoles et des équipes-

centres  

306 École des Naskapis —                                  1 408  

689 du Littoral 
  

37 582                                   2 093  

711 des Monts-et-Marées 
  

40 132                                 14 947  

712 des Phares 
  

61 128                                 29 077  

713 du Fleuve-et-des-Lacs 
  

39 948                                 12 329  

714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 
  

55 989                                 20 179  

721 du Pays-des-Bleuets 
  

48 948                                 22 337  

722 du Lac-Saint-Jean 
  

48 070                                 22 631  

723 des Rives-du-Saguenay 
  

67 907                                 37 528  

724 De La Jonquière 
  

46 421                                 24 125  

731 de Charlevoix 
  

30 445                                   9 997  

732 de la Capitale 
  

151 244                                 90 544  

733 des Découvreurs 
  

76 687                                 42 447  

734 des Premières-Seigneuries 
  

161 138                                 90 363  
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Code Nom de l’organisme scolaire 

Soutien aux écoles 
pour la mise en 

place 
d’interventions 

efficaces en 
prévention de la 
violence et de 

l’intimidation et 
pour favoriser un 

climat scolaire 
sécuritaire, positif 

et bienveillant 

 Valorisation du personnel 
scolaire – Volet 2 – 

Bienveillance au sein des 
équipes-écoles et des équipes-

centres  

735 de Portneuf 
  

45 724                                 19 862  

741 du Chemin-du-Roy 
  

112 485                                 58 236  

742 de lʼÉnergie 
  

68 270                                 32 968  

751 des Hauts-Cantons 
  

55 581                                 22 020  

752 de la Région-de-Sherbrooke 
  

113 782                                 63 901  

753 des Sommets 
  

62 469                                 25 852  

759 
crie 

  
32 500                                 16 823  

761 
de la Pointe-de-lʼÎle 

  
192 887                               113 657  

762 
de Montréal 

  
399 982                               252 749  

763 
Marguerite-Bourgeoys 

  
253 078                               149 813  

769 
Kativik 

  
53 180                                 16 784  

771 des Draveurs 
  

97 648                                 53 383  

772 des Portages-de-lʼOutaouais 
  

98 280                                 53 793  

773 au Coeur-des-Vallées 
  

45 254                                 21 709  

774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais 
  

25 528                                   9 592  

781 du Lac-Témiscamingue 
  

19 377                                   6 951  

782 de Rouyn-Noranda 
  

34 383                                 16 710  

783 Harricana 
  

30 453                                 12 525  

784 de lʼOr-et-des-Bois 
  

33 755                                 20 890  

785 du Lac-Abitibi 
  

27 461                                   8 970  

791 de lʼEstuaire 
  

31 986                                 15 149  

792 du Fer 
  

23 689                                 13 419  

793 de la Moyenne-Côte-Nord 
  

6 144                                   2 377  

801 de la Baie-James 
  

17 209                                   8 117  

811 des Îles 
  

9 453                                   3 750  

812 des Chic-Chocs 
  

28 773                                 11 666  

813 René-Lévesque 
  

42 761                                 16 127  

821 de la Côte-du-Sud 
  

76 025                                 26 421  
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Code Nom de l’organisme scolaire 

Soutien aux écoles 
pour la mise en 

place 
d’interventions 

efficaces en 
prévention de la 
violence et de 

l’intimidation et 
pour favoriser un 

climat scolaire 
sécuritaire, positif 

et bienveillant 

 Valorisation du personnel 
scolaire – Volet 2 – 

Bienveillance au sein des 
équipes-écoles et des équipes-

centres  

822 des Appalaches 
  

37 525                                 17 422  

823 de la Beauce-Etchemin 
  

122 050                                 53 527  

824 des Navigateurs 
  

141 556                                 72 099  

831 de Laval 
  

232 165                               146 982  

841 des Affluents 
  

211 249                               117 908  

842 des Samares 
  

171 601                                 82 759  

851 des Mille-Îles 
  

214 881                               117 873  

852 de la Rivière-du-Nord 
  

146 211                                 86 915  

853 des Laurentides 
  

51 442                                 25 451  

854 des Hautes-Laurentides 
  

30 989                                 15 200  

861 de Sorel-Tracy 
  

31 639                                 18 395  

862 de Saint-Hyacinthe 
  

91 975                                 48 028  

863 des Hautes-Rivières 
  

118 545                                 59 993  

864 Marie-Victorin 
  

208 902                               121 464  

865 des Patriotes 
  

182 715                                 93 853  

866 Val-des-Cerfs 
  

103 996                                 51 249  

867 des Grandes-Seigneuries 
  

150 619                                 78 530  

868 de la Vallée-des-Tisserands 
  

66 117                                 31 591  

869 des Trois-Lacs 
  

91 174                                 46 520  

871 de la Riveraine 
  

49 278                                 16 642  

872 des Bois-Francs 
  

87 516                                 39 843  

873 des Chênes 
  

85 546                                 44 970  

881 Central Québec 
  

38 483                                 15 609  

882 Eastern Shores 
  

13 768                                   6 299  

883 Eastern Townships 
  

48 796                                 19 206  

884 Riverside 
  

51 219                                 31 608  

885 Sir-Wilfrid-Laurier 
  

79 272                                 37 341  

886 Western Québec 
  

53 733                                 25 500  
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Code Nom de l’organisme scolaire 

Soutien aux écoles 
pour la mise en 

place 
d’interventions 

efficaces en 
prévention de la 
violence et de 

l’intimidation et 
pour favoriser un 

climat scolaire 
sécuritaire, positif 

et bienveillant 

 Valorisation du personnel 
scolaire – Volet 2 – 

Bienveillance au sein des 
équipes-écoles et des équipes-

centres  

887 English-Montréal 
  

89 623                                 71 206  

888 Lester-B.-Pearson 
  

97 029                                 64 770  

889 New Frontiers 
  

27 583                                 14 092  
TOTAL 6 030 953 3 167 064 
Source : Paramètres initiaux des allocations budgétaires pour lʼannée scolaire 2025-2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Fournir la liste nominative de toutes les nouvelles écoles autorisées à être construites, reconstruites, ou 
en cours de l’être, depuis octobre 2019, par commission scolaire. Pour chacune : 
 
a. Coût total; 
b. Date du dépôt de l’appel à projets; 
c. Date de l’ouverture de l’école (ou date prévue). 
 
RÉPONSE 
 
a) et c) Voir la réponse de la fiche 1RP_EDUC-131. 
 
b) L’appel de projets pour le PQI 2026-2036 a pris fin en septembre 2025. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Coût associé à l’intention gouvernementale de diminuer le ratio éducatrice-enfants en maternelle 4 ans, et 
ratio visé. 
 
RÉPONSE 
 
Afin de favoriser l’accès à des services de garde en milieu scolaire de qualité, le Discours sur le budget de 
l’exercice financier 2021-2022 annonçait un financement totalisant 89,3 M$ d’ici 2025-2026, dont une somme 
de 19,0 M$ associée à cet exercice financier. 
 
Une partie de cet investissement vise à bonifier le financement des services de garde offerts aux élèves de 
la maternelle 4 ans afin de diminuer le ratio éducatrice-élèves. Le coût de déploiement de cette mesure est 
évalué à 28,2 M$ d’ici 2025-2026. 
  

Coût associé à l’intention gouvernementale de diminuer le ratio éducatrice-enfants  
en maternelle 4 ans 

(en M$) 
 2021-2022 2022-2023 2023-2024 2024-2025 2025-2026 Total 
Diminuer le ratio éducatrice-
enfants en maternelle 4 ans 4,2 6,0 6,0 6,0 6,0 28,2 

Source : Budget 2021-2022 





 No : 3RP_EDUC-159 

Page 1 sur 1 

MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Ventilation par école, par projet, par commission scolaire et centre de services scolaire, des 
investissements nécessaires à l’ajout de nouvelles classes de maternelle 4 ans pour l’année 
scolaire 2025-2026. Préciser les investissements pour le déploiement et les investissements au PQI.  
 
RÉPONSE 
 
Pour ce qui est des infrastructures, il faut savoir que depuis le Plan québécois des infrastructures 
(PQI) 2020-2030, les demandes d’ajout d’espace visant la maternelle 4 ans et les demandes d’ajout 
d’espace pour les besoins en formation générale sont traitées comme un tout. Il n’est donc pas possible 
d’isoler un coût spécifique à la maternelle 4 ans dans l’aide financière totale accordée pour un projet 
d’infrastructure. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Combien d’agentes et d’agents de développement équivalent temps plein ont été embauchés au cours de 
l’année 2025-2026? 
 
RÉPONSE 
 
Le tableau en annexe présente, par statut d’engagement, le nombre en équivalent temps plein (ETP) 
d’agentes et d’agents de développement embauchés au cours de l’année scolaire 2024-2025. Par 
exemple, si une personne salariée est présente au système lors de l’année scolaire 2024-2025, et qu’elle 
n’est pas présente au système lors l’année scolaire précédente (2023-2024), cette personne salariée est 
calculée comme ayant été nouvellement embauchée. 
 
L’année scolaire 2024-2025 est la dernière année pour laquelle les données sont disponibles. 
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Agentes et agents de développement embauchés au cours de l’année scolaire 2024-2025, par statut 
Pour tous les centres de services scolaires/commissions scolaires 

 
 2024-2025 
 ETP 
01-P1 Régulier temps plein 55,65 
02-P2 Régulier temps partiel 1,13 
03-P3 Remplaçant - 6 Mois 2,62 

04-P4 Rempl. temps plein + 6 mois 6,69 
05-P6 Rempl. temps partiel + 6 mois 0,58 
06-PB Surnuméraire - 6 mois 1,43 
07-PC Surnuméraire t plein + 6 mois 20,72 
08-PE Surnuméraire t partiel + 6 mois 2,84 

Total 91,65 
 

DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 





 No : 3RP_EDUC-165 

Page 1 sur 1 
 

MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Combien de bibliothécaires équivalent temps plein ont été embauchés au cours de l’année 2025-2026? 
 
RÉPONSE 
 
Pour l’année 2025-2026, soit du 1er juillet 2025 au 30 juin 2026, 4 nouveaux postes de bibliothécaires à 
temps plein (ETC) ont été créés. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Fournir la liste des projets d’innovation pédagogique numériques mis en place en précisant le 
secteur (jeunes, formation professionnelle ou adultes). 
 
RÉPONSE 
 
 
En 2025-2026, aucun projet d’innovation pédagogique numériques a été mis en place. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Fournir le degré de vétusté de tous les bâtiments, par organisme scolaire. Fournir la somme des 
bâtiments selon la cote de vétusté. 
 
RÉPONSE 
 

En date du 31 janvier 2026, l’état des infrastructures scolaires est présenté au Plan annuel de gestion des 
investissements publics en infrastructures (PAGI) 2025-2026 : 
 
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/secretariat-du-conseil-du-tresor/publications-
adm/budgets/2025-2026/8_Plans_annuels_gestion_investissements.pdf 
 
Les informations par immeuble, sur lesquelles le PAGI 2025-2026 du ministère de l’Éducation prend appui, 
sont quant à elles disponibles publiquement : 
 
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/education/Acces-
information/reponses-transmises/2025/octobre-decembre/25-621_Diffusion.pdf. 
 

https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/secretariat-du-conseil-du-tresor/publications-adm/budgets/2025-2026/8_Plans_annuels_gestion_investissements.pdf
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/secretariat-du-conseil-du-tresor/publications-adm/budgets/2025-2026/8_Plans_annuels_gestion_investissements.pdf
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/education/Acces-information/reponses-transmises/2025/octobre-decembre/25-621_Diffusion.pdf
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/education/Acces-information/reponses-transmises/2025/octobre-decembre/25-621_Diffusion.pdf
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers de l’opposition officielle 
 
 
QUESTION 
 
Liste des dépenses associées à l’adoption de la Loi modifiant principalement la Loi sur l’instruction 
publique relativement à l’organisation et à la gouvernance scolaires pour l’année 2025-2026; prévisions 
pour les prochaines années. 

 
RÉPONSE 
 
Des ententes de services ont été conclues avec l’École nationale d’administration publique (ÉNAP) afin 
d’assurer l’offre et le suivi de la formation obligatoire de la ministre destinée aux membres des conseils 
d’administration des centres de services scolaires :  
• Un montant maximal de 114 000 $ pour la période du 29 juillet 2024 au 30 juin 2025; 
• Un montant maximal de 62 650 $ pour la période du 1er juillet au 21 décembre 2025.  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Quelles sont les normes d’application des allocations de présence des membres des conseils 
d’administration des centres de services scolaires? 
 
RÉPONSE 
 
Les normes concernant l’allocation de présence et le remboursement des frais des membres des conseils 
d’administration des centres de services scolaires et du Comité de gestion de la taxe scolaire de l’île 
Montréal, sont prescrites par le décret no 1027-2020 pris par le gouvernement le 7 octobre 2020. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Pour les membres du personnel siégeant au conseil d’administration, un budget est-il prévu pour leur 
libération? 

 
RÉPONSE 
 
Tous les membres du conseil d’administration ont droit à une allocation de présence et au 
remboursement de certains frais engagés dans l’exercice de leurs fonctions, selon les normes fixées 
par le décret no 1027-2020 pris par le gouvernement le 7 octobre 2020. 
 
Ces dépenses sont assumées par les centres de services scolaires, comme c’était le cas pour les 
commissions scolaires à l’égard des dépenses liées à la rémunération et aux dépenses des 
commissaires scolaires, et comme cela est toujours le cas pour les commissaires des commissions 
scolaires anglophones. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Un budget est-il prévu pour la libération du personnel au comité d’engagement pour la réussite des 
élèves? Si oui, en préciser les sommes. 

 
RÉPONSE 
 
La participation du personnel scolaire au comité d’engagement pour la réussite des élèves repose sur 
une base volontaire, comme pour le conseil d’établissement. Aucun budget n’est prévu à cet effet.  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
État de situation au sujet des analyses de plomb dans l’eau au Québec pour les écoles. 
 
RÉPONSE 
 
 
Le bilan de l’opération de dépistage du plomb dans l’eau des écoles du Québec est disponible à 
l’adresse suivante : 
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/education/bilan-
plomb-eau-ecoles.pdf  
 
 

https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/education/bilan-plomb-eau-ecoles.pdf
https://cdn-contenu.quebec.ca/cdn-contenu/adm/min/education/publications-adm/education/bilan-plomb-eau-ecoles.pdf
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Financement accordé en 2025-2026 spécifiquement pour la formation continue; fournir les 
prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE  
 
Les attestations d’études professionnelles (AEP), la formation pour les compétences à la carte et les 
services rendus par les Services aux entreprises des centres de services scolaires et des commissions 
scolaires constituent l’essentiel de la formation continue en formation professionnelle. 
 
Financement prévu1 pour l’année scolaire 2025-2026 : 
 
• aux AEP et aux compétences à la carte : 

 
o une enveloppe budgétaire de 19,8 M$ pour les AEP priorités régionales et les compétences 

à la carte ;  
o une enveloppe budgétaire de 15,6 M$ pour les AEP priorités ministérielles (Éducatrice, 

éducateur en services de garde en milieu scolaire et Préposée, préposé aux bénéficiaires 
œuvrant en résidence privée pour aînés). 

 
• aux services aux entreprises : 

 
o mesure Soutien aux services aux entreprises, l’enveloppe budgétaire pour le soutien financier 

aux services aux entreprises est de 11,2 M$. 
 

 
1 Au document intitulé Renseignements spécifiques à l’année scolaire 2025-2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Évolution de l’effectif au cours des cinq dernières années et ventilation du financement accordé aux 
centres d’éducation des adultes, par centre de services scolaire. Tableau comparatif de l’effectif scolaire 
des établissements selon la langue maternelle (français, anglais ou autre) et la langue d’enseignement 
(français ou anglais) au cours des cinq dernières années. 
 
RÉPONSE 
 
 
Voir les tableaux ci-dessous et veuillez vous référer au tableau de bord de l’éducation : 
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODMzYTQyYTctNTc5YS00YjJmLWEzMWQtYjhjOGUzYTM1
MWFmIiwidCI6IjJjZThmYzE4LWE1YjAtNDhlYy05MjAwLTI4N2E4OTA2ODkwNCJ9 
 
Les données de l’année 2025-2026 ne sont pas disponibles pour les tableaux 1 et 2. 
 

Élèves à la formation générale des adultes, tous réseaux d’enseignement confondus 
selon la langue d'enseignement et la langue maternelle, année scolaire 2024-2025 

 
Langue 
d´enseignement   2024-2025 

 

  Langue maternelle regroupée  

Français   152 157  

  Français 104 205  

  Anglais 4 170  

  Langues autochtones 497  

  Autres langues 43 285  

  Valeur indéterminée -  

Anglais   19 791  

  Français 1 578  

  Anglais 6 074  

  Langues autochtones 571  

  Autres langues 11 568  

  Valeur indéterminée -  

Langues autochtones   98  

  Français -  

  Anglais 1  

  Langues autochtones 97  

  Autres langues -  

  Valeur indéterminée -  

Ensemble du Québec   172 046  

  Français 105 783  

  Anglais 10 245  

  Langues autochtones 1 165  

  Autres langues 54 853 
 

  Valeur indéterminée - 
 

Source : MEQ, SIP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système Charlemagne, 
données au 2026-01-29. 

 

Comprend les réseaux d'enseignement public, privé et gouvernemental.   

 
 
 
 
 
 

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODMzYTQyYTctNTc5YS00YjJmLWEzMWQtYjhjOGUzYTM1MWFmIiwidCI6IjJjZThmYzE4LWE1YjAtNDhlYy05MjAwLTI4N2E4OTA2ODkwNCJ9
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiODMzYTQyYTctNTc5YS00YjJmLWEzMWQtYjhjOGUzYTM1MWFmIiwidCI6IjJjZThmYzE4LWE1YjAtNDhlYy05MjAwLTI4N2E4OTA2ODkwNCJ9
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RESSOURCES ALLOUÉES À LA FORMATION GÉNÉRALE 
DES ADULTES(1) PAR ORGANISME SCOLAIRE POUR 
LʼANNÉE SCOLAIRE 2025-2026 (données provisoires) 

(en dollars) 
Code Nom de l’organisme scolaire Montant P 
711 des Monts-et-Marées 2 224 606 
712 des Phares 3 235 695 
713 du Fleuve-et-des-Lacs 2 857 272 
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 2 882 041 
721 du Pays-des-Bleuets 4 981 778 
722 du Lac-Saint-Jean 4 908 127 
723 des Rives-du-Saguenay 6 250 615 
724 De La Jonquière 3 444 703 
731 de Charlevoix 1 134 172 
732 de la Capitale 22 865 931 
733 des Découvreurs 5 204 485 
734 des Premières-Seigneuries 6 680 959 
735 de Portneuf 3 555 797 
741 du Chemin-du-Roy 9 706 310 
742 de lʼÉnergie 4 370 632 
751 des Hauts-Cantons 2 900 668 
752 de la Région-de-Sherbrooke 11 677 999 
753 des Sommets 3 170 476 
761 de la Pointe-de-lʼÎle 17 745 148 
762 de Montréal 75 764 648 
763 Marguerite-Bourgeoys 28 225 565 
771 des Draveurs 4 619 787 
772 des Portages-de-lʼOutaouais 5 948 532 
773 au Coeur-des-Vallées 4 848 187 
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais 2 680 775 
781 du Lac-Témiscamingue 1 521 280 
782 de Rouyn-Noranda 2 257 982 
783 Harricana 1 683 430 
784 de lʼOr-et-des-Bois 3 234 528 
785 du Lac-Abitibi 1 248 371 
791 de lʼEstuaire 1 965 344 
792 du Fer 2 208 391 
793 de la Moyenne-Côte-Nord 691 926 
801 de la Baie-James 1 008 473 
811 des Îles 453 541 
812 des Chic-Chocs 3 702 270 
813 René-Lévesque 3 690 550 
821 de la Côte-du-Sud 4 897 978 
822 des Appalaches 3 234 830 
823 de la Beauce-Etchemin 11 291 259 
824 des Navigateurs 7 176 878 
831 de Laval 12 446 647 
841 des Affluents 15 060 754 
842 des Samares 6 066 136 
851 des Mille-Îles 14 725 651 
852 de la Rivière-du-Nord 8 430 477 
853 des Laurentides 2 238 296 
854 des Hautes-Laurentides 2 294 733 
861 de Sorel-Tracy 3 573 880 
862 de Saint-Hyacinthe 5 425 754 
863 des Hautes-Rivières 6 663 581 
864 Marie-Victorin 9 932 937 
865 des Patriotes 6 550 378 
866 Val-des-Cerfs 4 962 756 
867 des Grandes-Seigneuries 5 881 607 
868 de la Vallée-des-Tisserands 3 229 039 
869 des Trois-Lacs 3 248 319 
871 de la Riveraine 2 308 148 
872 des Bois-Francs 5 056 632 
873 des Chênes 4 556 350 
881 Central Québec 889 576 
882 Eastern Shores 576 698 
883 Eastern Townships 3 754 480 
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884 Riverside 5 572 484 
885 Sir-Wilfrid-Laurier 3 545 387 
886 Western Québec 2 287 736 
887 English-Montreal 22 216 971 
888 Lester-B.-Pearson 9 904 922 
889 New Frontiers 1 530 186 
TOTAL   465 082 454 
P : Provisoire. 
(1) Ces montants incluent des ajustements pour les établissements de 
détention provinciaux, la formation continue du personnel scolaire, l’aide 
additionnelle pour les adultes présentant des besoins particuliers ainsi 
que les services d’accueil, de référence de conseil et 
d’accompagnement (SARCA). Toutefois, cela exclut l’enveloppe ouverte 
(formation à distance et RAC). 
Source : Paramètres initiaux des allocations budgétaires pour l’année 
scolaire 2025-2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Évolution de l’effectif au cours des cinq dernières années et ventilation du financement accordé aux centres de 
formation professionnelle (CFP). 
 
RÉPONSE 
 
Le tableau ci-dessous présente l’effectif en formation professionnelle (FP) pour l’année scolaire 2024-2025, selon 
le groupe d’âge. Les données d’effectif pour l’année scolaire 2025-2026 ne sont pas disponibles. En FP, les 
inscriptions ont lieu tout au long de l’année scolaire. En conséquence, les données complètes ne peuvent être 
produites qu’une fois l’année scolaire terminée. 
La ventilation de l’effectif scolaire en FP par centre de services scolaire/commission scolaire est présentée en 
annexe. 

Effectif scolaire1 en formation professionnelle au secondaire selon le groupe 
d’âge au 30 septembre et la filière de formation, année scolaire 2024-2025 

  2024-2025 
  

Filières régulières (DEP, ASP, AEP)        139 792   
19 ans et moins           29 558   
20 ans et plus           110 234   

  
Autres programmes2             4 604   

19 ans et moins                480   
20 ans et plus             4 124   

  
Total    144 396   

19 ans et moins      30 038   
20 ans et plus    114 358   

Source : MEQ, SIP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système 
Charlemagne, données au 2026-01-29. 

1 : L’élève inscrit à plus d’un programme la même année scolaire n’est 
compté qu’une seule fois. 

2 : Incluant les élèves s’inscrivant à des cours pour augmenter leurs 
compétences professionnelles, sans faire partie d’un programme menant 
à un diplôme, dont le personnel infirmier et infirmier auxiliaire inscrit en 
actualisation de formation d’appoint (ACT). 

* DEP : Diplôme d’études professionnelles; 
   ASP : Attestation de spécialisation professionnelle; 

AEP: Attestation d’études professionnelle; comptabilisé depuis 2013-2014. 
 
Ventilation du financement accordé aux centres de formation professionnelle 
Voir la réponse de la fiche 1RP_FGAFP-11 concernant les subventions de fonctionnement pour les allocations 
de base des activités éducatives en formation professionnelle pour l’année scolaire 2024-2025. Ces données sont 
provisoires. 
 
Les données officielles pour les années scolaires 2024-2025 et 2025-2026 ne sont pas disponibles, car les 
certifications finales des allocations budgétaires ne sont pas complétées. 
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19 ans et moins 20 ans et plus 19 ans et moins 20 ans et plus

Public 28 234                  100 626                480                       4 124                    
711 CSS des Monts-et-Marées 144                       1 847                    38                         118                       
712 CSS des Phares 225                       593                       30                         136                       
713 CSS du Fleuve-et-des-Lacs 27                         685                       71                         273                       
714 CSS de Kamouraska-Rivière-du-Loup 422                       655                       -                        4                           
721 CSS du Pays-des-Bleuets 313                       382                       -                        -                        
722 CSS du Lac-Saint-Jean 175                       873                       6                           38                         
723 CSS des Rives-du-Saguenay 591                       2 574                    -                        5                           
724 CSS De La Jonquière 430                       649                       27                         181                       
731 CSS de Charlevoix 44                         146                       -                        -                        
732 CSS de la Capitale 1 529                    3 044                    55                         810                       
733 CSS des Découvreurs 242                       1 503                    -                        -                        
734 CSS des Premières-Seigneuries 629                       3 443                    27                         60                         
735 CSS de Portneuf 79                         200                       1                           -                        
741 CSS du Chemin-du-Roy 767                       1 758                    3                           70                         
742 CSS de l'Énergie 284                       939                       -                        2                           
751 CSS des Hauts-Cantons 276                       457                       -                        -                        
752 CSS de la Région-de-Sherbrooke 831                       1 735                    15                         209                       
753 CSS des Sommets 127                       285                       -                        1                           
759 CS Crie 13                         114                       -                        -                        
761 CSS de la Pointe-de-l'Île 379                       3 616                    -                        3                           
762 CSS de Montréal 1 996                    16 168                  -                        -                        
763 CSS Marguerite-Bourgeoys 872                       4 268                    -                        -                        
769 CS Kativik 12                         52                         -                        -                        
771 CSS des Draveurs 663                       712                       -                        -                        
772 CSS des Portages-de-l'Outaouais 476                       1 121                    3                           193                       
773 CSS au Coeur-des-Vallées 153                       146                       -                        -                        
774 CSS des Hauts-Bois-de-l'Outaouais 18                         69                         -                        1                           
781 CSS du Lac-Témiscamingue 12                         24                         -                        -                        
782 CSS de Rouyn-Noranda 223                       245                       -                        -                        
783 CSS Harricana 219                       310                       -                        -                        
784 CSS de l'Or-et-des-Bois 292                       611                       59                         274                       
785 CSS du Lac-Abitibi 111                       157                       -                        -                        
791 CSS de l'Estuaire 231                       662                       -                        -                        
792 CSS du Fer 109                       210                       -                        -                        
801 CSS de la Baie-James 102                       323                       -                        -                        
811 CSS des Îles 18                         37                         -                        9                           
812 CSS des Chic-Chocs 220                       320                       -                        -                        
813 CSS René-Lévesque 106                       388                       -                        -                        
821 CSS de la Côte-du-Sud 196                       390                       -                        -                        
822 CSS des Appalaches 250                       393                       -                        -                        
823 CSS de la Beauce-Etchemin 713                       616                       7                           153                       
824 CSS des Navigateurs 697                       1 484                    10                         126                       
831 CSS de Laval 1 801                    5 501                    24                         621                       
841 CSS des Affluents 1 203                    9 275                    -                        44                         
842 CSS des Samares 640                       2 091                    1                           35                         
851 CSS des Mille-Îles 632                       1 502                    4                           13                         
852 CSS de la Rivière-du-Nord 965                       3 584                    4                           59                         
853 CSS des Laurentides 198                       368                       -                        -                        
854 CSS des Hautes-Laurentides 265                       305                       -                        -                        
861 CSS de Sorel-Tracy 139                       451                       -                        -                        
862 CSS de Saint-Hyacinthe 937                       1 570                    -                        4                           
863 CSS des Hautes-Rivières 329                       819                       15                         104                       
864 CSS Marie-Victorin 871                       2 451                    1                           14                         
865 CSS des Patriotes 230                       503                       -                        1                           
866 CSS du Val-des-Cerfs 435                       837                       -                        -                        
867 CSS des Grandes-Seigneuries 628                       1 089                    69                         441                       
868 CSS de la Vallée-des-Tisserands 204                       606                       3                           -                        
869 CSS des Trois-Lacs 406                       787                       -                        -                        
871 CSS de la Riveraine 80                         151                       -                        -                        
872 CSS des Bois-Francs 418                       521                       -                        -                        
873 CSS des Chênes 662                       709                       7                           121                       
881 CS Central Québec 3                           43                         -                        -                        
882 CS Eastern Shores 32                         91                         -                        1                           
883 CS Eastern Townships 128                       592                       -                        -                        
884 CS Riverside 142                       1 789                    -                        -                        
885 CS Sir-Wilfrid-Laurier 150                       890                       -                        -                        
886 CS Western Québec 57                         236                       -                        -                        
887 CS English-Montréal 442                       5 180                    -                        -                        
888 CS Lester-B.-Pearson 801                       3 817                    -                        -                        
889 CS New Frontiers 220                       664                       -                        -                        

Privé 1 187                    9 237                    -                        -                        

Gouvernemental 137                       371                       -                        -                        

Ensemble du Québec 29 558                  110 234                480                       4 124                    

1. L'élève inscrit à plus d'un programme la même année n'est compté qu'une seule fois.
2. Incluant les élèves qui s’inscrivent à des cours pour augmenter leurs compétences professionnelles, sans faire partie d’un programme menant à 
un diplôme, dont ceux inscrits en actualisation de formation d’appoint (ACT).
* DEP : Diplôme d'études professionnelles;
ASP : Attestation de spécialisation professionnelle;
AEP : Attestation d’études professionnelle; comptabilisé depuis 2013-2014.

CSS/CS : Centre de services scolaire/Commission scolaire

Nombre d'élèves1 en formation professionnelle au secondaire selon le type de diplôme recherché, le groupe d’âge et le centre de services 
scolaire / commission scolaire, pour l'année scolaire 2024-2025

 Filières régulières* 
(DEP, ASP, AEP) Autres programmes2

Source : MEQ, SIP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système Charlemagne, données au 2026-01-29.
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Ventilation des dépenses effectuées en 2025-2026 aux chapitres de l’éducation populaire et de 
l’alphabétisation, selon les champs d’activité, avec la liste des projets et les montants demandés et 
accordés aux organismes dans le cadre du programme PACTE : 
 
a. la répartition des enveloppes budgétaires 2025-2026 et les prévisions pour 2026-2027, selon les 

régions administratives et selon les directions régionales; 
b. la liste, ventilée par région, des organismes subventionnés, incluant le montant obtenu par chacun. 
 
RÉPONSE 
 

 

Soutien financier en appui à la mission globale et par projets 

Répartition régionale 2025-2026 des subventions accordées dans le cadre du PACTE 

RÉGION 

MISSION  
GLOBALE 

PROJETS  

 
TOTAL 

2025-2026 TOTAL 
Subvention 

annuelle 

Autre 
subvention  

$ $ $ 

Total Bas-Saint-Laurent (01) : 1 770 129   1 770 129 

Nombre d'organismes : 8   8 

Saguenay – Lac-Saint-Jean (02) : 2 302 911   2 302 911 

Nombre d'organismes : 12   12 

Total Capitale-Nationale (03) : 4 360 117 59 000 4 419 117 

Nombre d'organismes : 22 1 22 

Total Mauricie (04) : 2 375 624 102 250 2 477 874 

Nombre d'organismes : 11 2 11 

Total Estrie (05) : 2 127 216 59 000 2 186 216 

Nombre d'organismes : 11 1 11 

Total Montréal (06) : 16 502 777 351 450 16 854 227 

Nombre d'organismes : 68 7 68 

Total Outaouais (07) : 1 950 720   1 950 720 

Nombre d'organismes : 10   10 

Total Abitibi-Témiscamingue (08) : 1 073 372   1 073 372 

Nombre d'organismes : 5   5 

Total Côte-Nord (09): 479 804   479 804 

Nombre d'organismes : 3   3 

Total Nord-du-Québec (10) : 218 486   218 486 

Nombre d'organismes : 1   1 
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Total Gaspésie – Îles-de-la-Madeleine 
(11) : 

1 273 051   1 273 051 

Nombre d'organismes : 7   7 

Total Chaudière-Appalaches (12) : 2 386 944 147 500 2 534 444 

Nombre d'organismes : 11 3 11 

Total Laval (13) : 1 066 530 39 000 1 105 530 

Nombre d'organismes : 4 1 4 

Total Lanaudière (14) : 2 571 590 67 000 2 638 590 

Nombre d'organismes : 11 2 11 

Total Laurentides (15) : 1 564 147 52 500 1 616 647 

Nombre d'organismes : 8 1 8 

Total Montérégie (16) : 5 189 291 122 300 5 311 591 

Nombre d'organismes : 25 3 25 

Total Centre-du-Québec (17) : 1 110 676   1 110 676 

Nombre d'organismes : 5   5 
       

Total de l'ensemble des régions :  48 323 385 1 000 000 49 323 385 

Nombre total d'organismes : 222 21 222 

 
 

Programme d'action communautaire sur le terrain de l'éducation (PACTE) 

Soutien financier en appui à la mission globale et par projets 2025-2026 

Répartition de l'enveloppe budgétaire 2025-2026 par région et organisme 

ORGANISME 
MISSION 

GLOBALE 

OPÉRATION 
PROJET 

2025-2026  
TOTAL 

2025-2026 
$  

RÉGION ORGANISMES 
CHAMPS 

D'ACTIVITÉS 

Subvention  
annuelle 

$ 

Autre 
subvention   

$ 

Bas-Saint-Laurent (01) La Gigogne inc. Alphabétisation 218 485   218 485 

Bas-Saint-Laurent (01) 

CLEF Mitis-Neigette : 
Centre de Lecture, 
d’Écriture et de 
Formations 

Alphabétisation 259 214   259 214 

Bas-Saint-Laurent (01) 
Pro-Jeune-Est Rimouski-
Neigette 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Bas-Saint-Laurent (01) Je Raccroche École de la rue 218 486   218 486 

Bas-Saint-Laurent (01) 
Centre d’alphabétisation 
des Basques inc. 

Alphabétisation 218 486   218 486 

Bas-Saint-Laurent (01) 
Centre d’apprentissage 
Clé inc. 

Alphabétisation 200 000   200 000 



 No : 3RP_FGAFP-06 

Page 3 sur 13 
 

Bas-Saint-Laurent (01) A B C des Portages   Alphabétisation 218 486   218 486 

Bas-Saint-Laurent (01) 
L’Étape 
Normandie/Rivière-du-
Loup 

École de la rue 218 486   218 486 

Total de la région : 1 770 129 0 1 770 129 

Nombre d'organismes : 8 0 8 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Centre Alpha du Haut-
Saguenay   

Alphabétisation 189 386   189 386 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Carrefour communautaire 
Saint-Paul 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

200 000   200 000 

Saguenay-Lac-Saint-
Jean (02) 

Centre des enfants 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

195 940   195 940 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Regroupement des 
centres d’alphabétisation 
Mot à Mot 

Alphabétisation 206 036   206 036 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Centre alpha de La Baie 
et du Bas-Saguenay 

Alphabétisation 184 917   184 917 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Centre alpha de 
Laterrière inc.   

Alphabétisation 218 486   218 486 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Maison de l’Espoir 
Saguenay Lac-St-Jean 
inc. 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Centre d’alphabétisation 
de Jonquière 

Alphabétisation 124 705   124 705 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Groupe Centre-Lac 
d’Alma 

Alphabétisation 197 526   197 526 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Organisme 
d’alphabétisation  
« Lettres Vivantes » 

Alphabétisation 125 688   125 688 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

La Clé, centre de lecture 
et d’écriture 

Alphabétisation 223 255   223 255 

Saguenay –  
Lac-Saint-Jean (02) 

Centre alpha Le Tracé 
inc. 

Alphabétisation 218 486   218 486 

Total de la région : 2 302 911 0 2 302 911 
Nombre d'organismes : 12 0 12 

Capitale-Nationale 
(03) 

Maison de 
l'Alphabétisation du 
Québec-MAQ 

Alphabétisation 166 042   166 042 

Capitale-Nationale 
(03) 

Atelier d’Alphabétisation 
des Sourds de Québec 

Alphabétisation 238 216   238 216 

Capitale-Nationale 
(03) 

Au trait d’union Québec 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Capitale-Nationale 
(03) 

Le Service de Formation 
en Alphabétisation de 
Charlevoix (La FAC)  

Alphabétisation 169 514   169 514 

Capitale-Nationale 
(03) 

Lis-moi tout Limoilou   Alphabétisation 193 499   193 499 

Capitale-Nationale 
(03) 

La Marée des Mots   Alphabétisation 240 611   240 611 

Capitale-Nationale 
(03) 

Institut National de 
Formation et Recherche-
Action (INFRA) 

Formation 218 485 59 000 277 485 
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Capitale-Nationale 
(03) 

Le Conseil 
d’alphabétisation Laubach 
de la région de Québec 
inc. – Quebec City 
Reading Council 

Alphabétisation 190 837   190 837 

Capitale-Nationale 
(03) 

Le diplôme avant la 
médaille 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Capitale-Nationale 
(03) 

Vallée-Jeunesse-Québec 
inc. 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

203 933   203 933 

Capitale-Nationale 
(03) 

Intègr’action jeunesse 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

139 705   139 705 

Capitale-Nationale 
(03) 

Centre d’alphabétisation  
« L'Ardoise » 

Alphabétisation 200 000   200 000 

Capitale-Nationale 
(03) 

JeunEssor Portneuf 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

194 313   194 313 

Capitale-Nationale 
(03) 

Atout-lire   Alphabétisation 270 935   270 935 

Capitale-Nationale 
(03) 

Les Œuvres de la Maison 
Dauphine inc. 

École de la rue 200 000   200 000 

Capitale-Nationale 
(03) 

Groupe Femmes, 
Politique et Démocratie 

Formation 237 408   237 408 

Capitale-Nationale 
(03) 

Centre Solidarité 
Jeunesse 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Capitale-Nationale 
(03) 

Carrefour des enfants de  
Saint-Malo 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Capitale-Nationale 
(03) 

Maison des enfants de St-
Roch 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

100 000   100 000 

Capitale-Nationale 
(03) 

Centre de Formation 
Communautaire CPEC 

Formation 85 708   85 708 

Capitale-Nationale 
(03) 

Alphabeille Vanier   Alphabétisation 218 486   218 486 

Capitale-Nationale 
(03) 

Entreprise de formation 
Dimensions 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Total de la région : 4 360 117 59 000 4 419 117 

Nombre d'organismes : 22 1 22 

Mauricie (04) 
Centre de formation 
communautaire de la 
Mauricie (CFCM)  

Formation 218 485   218 485 

Mauricie (04) Ebyôn Alphabétisation 217 218   217 218 

Mauricie (04) 
Centre d’activités 
populaires et éducatives 
(C.A.P.E.) 

Alphabétisation 218 485   218 485 

Mauricie (04) 
LE TRÀSH-Travail de rue 
à Shawinigan 

École de la rue 192 644 43 000 235 644 

Mauricie (04) 
Centre d’éducation 
populaire de Pointe-du-
Lac 

Alphabétisation 208 049   208 049 

Mauricie (04) 
La Clé en éducation 
populaire de Maskinongé   

Alphabétisation 261 121   261 121 

Mauricie (04) 
Maison Coup de pouce 
T.-R. 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

128 180   128 180 
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Mauricie (04) La Cité des Mots   Alphabétisation 219 208   219 208 

Mauricie (04) 

Centre d’organisation 
mauricien de services et 
d'éducation populaire 
(C.O.M.S.E.P.) 

Alphabétisation 297 044   297 044 

Mauricie (04) Autonomie Jeunesse inc. 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Mauricie (04) 
Centre de recherche 
sociale appliquée CRSA 

Formation continue 196 704 59 250 255 954 

Total de la région : 2 375 624 102 250 2 477 874 

Nombre d'organismes : 11 2 11 

Estrie (05) 

Conseil de 
l’alphabétisation de 
Yamaska – Yamaska 
Literacy Council 

Alphabétisation 213 707   213 707 

Estrie (05) 
L’EDA (l'Éducation des 
adultes en français de 
base) 

Alphabétisation 161 200   161 200 

Estrie (05)  Le Sac à mots   Alphabétisation 218 485   218 485 

Estrie (05) 
Centre de réussite 
éducative pour enfants  
La-le-li 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

136 661   136 661 

Estrie (05) 
Centre de services 
éducatifs populaires du 
Haut Saint-François  

Alphabétisation 199 820   199 820 

Estrie (05) Train des mots Alphabétisation 146 000 59 000 205 000 

Estrie (05) Phelps helps 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

195 940   195 940 

Estrie (05) Action Alpha Alphabétisation 218 485   218 485 

Estrie (05) Maison Jeunes-Est 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Estrie (05) 
Centre d’éducation 
populaire de l'Estrie 

Alphabétisation 240 164   240 164 

Estrie (05) 
Soutien aux familles 
réfugiées et immigrantes 
de l’Estrie (SAFRIE) 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

178 269   178 269 

Total de la région : 2 127 216 59 000 2 186 216 

Nombre d'organismes : 11 1 11 

Montréal (06) 
Service d’aide 
communautaire Anjou inc. 

Alphabétisation 246 098   246 098 

Montréal (06) Le Projet Harmonie 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

172 473   172 473 

Montréal (06) 
Centre de formation Jean-
Paul Lemay 

École de la rue 221 779   221 779 

Montréal (06) Mener Autrement inc. 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Montréal (06) Maison SAM X École de la rue 218 486   218 486 
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Montréal (06) 
Centre des lettres et des 
mots (CLEM) 

Alphabétisation 159 570   159 570 

Montréal (06) 

Centre de ressources 
éducatives et 
communautaires pour 
adultes 

Alphabétisation 200 000 19 500 219 500 

Montréal (06) 
Centre N A Rive de 
Montréal   

Alphabétisation 250 578   250 578 

Montréal (06) Centre Alpha-Sourd Alphabétisation 220 277   220 277 

Montréal (06) 
Déclic, initiatives pour la 
formation et l’emploi des 
jeunes 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

205 193   205 193 

Montréal (06) Perspectives Jeunesse 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Montréal (06) 
Club intergénération La 
petite Patrie 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

200 000   200 000 

Montréal (06) 

Le regroupement des 
groupes populaires en 
alphabétisation du 
Québec  

Alphabétisation 
Regroupement 

530 227   530 227 

Montréal (06) 
Pavillon d’éducation 
communautaire 
Hochelaga-Maisonneuve 

Alphabétisation 352 880   352 880 

Montréal (06) Le Tour de lire   Alphabétisation 380 119   380 119 

Montréal (06) 
La Puce communautaire, 
Montréal inc.   

Formation 249 612 59 250 308 862 

Montréal (06) 

Centre D.E.B.A.T. 
Montréal (Développement 
de l’éducation de base au 
travail) 

Alphabétisation 200 000   200 000 

Montréal (06) REVDEC 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

235 157   235 157 

Montréal (06) 

Je Passe Partout 
Services de soutien 
scolaire et d’intervention 
familiale 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Montréal (06) 
Alphabétisation sans 
limite – Literacy unlimited 

Alphabétisation 194 331   194 331 

Montréal (06) Équipe R.D.P. 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

241 790   241 790 

Montréal (06) Relais-Femmes Formation 289 465   289 465 

Montréal (06) 

Centre haïtien 
d’animation et 
d'intervention sociales 
(CHAIS) 

Alphabétisation 316 075   316 075 

Montréal (06) 

Le Centre 
d’alphabétisation de 
Villeray : La Jarnigoine 
inc. 

Alphabétisation 218 486 59 000 277 486 

Montréal (06) 
Motivation-Jeunesse 
16/18 inc. 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Montréal (06) Co-Savoir Formation 381 476   381 476 
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Montréal (06) 

Association pour la 
réussite éducative des 
jeunes d’origine haïtienne 
du Québec (AREJ) 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

177 764   177 764 

Montréal (06) Inouï 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

154 301   154 301 

Montréal (06) 
Centre de formation 
populaire C.F.P.   

Formation 272 834   272 834 

Montréal (06) 
Ateliers d’éducation 
populaire du Plateau 

Alphabétisation 346 110   346 110 

Montréal (06) 
Centre de lecture et 
d’écriture (Clé Montréal) 

Alphabétisation 224 953   224 953 

Montréal (06) 

ROCLD, Regroupement 
des organismes 
communautaires 
québécois de lutte au 
décrochage 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 
Regroupement 

277 435   277 435 

Montréal (06) 
Centre de formation 
sociale Marie-Gérin-
Lajoie 

Formation 200 000   200 000 

Montréal (06) 
Groupe de recherche et 
de formation sur la 
pauvreté du Québec 

Formation 195 940 59 250 255 190 

Montréal (06) 
Centre Alpha-Sourd 
Anglo 

Alphabétisation 129 515   129 515 

Montréal (06) 
Parents engagés pour la 
petite enfance (PEP) 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

138 732   138 732 

Montréal (06) Un Mondalire Alphabétisation 198 306   198 306 

Montréal (06) 

Centre de liaison pour 
l’éducation et les 
ressources culturelles 
(CLERC) 

Alphabétisation 250 762   250 762 

Montréal (06) Je Réussis 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

197 526   197 526 

Montréal (06) 
Carrefour des 6-12 ans 
de Pierrefonds-Est inc. 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Montréal (06) Lettres en main   Alphabétisation 265 739   265 739 

Montréal (06) 
Le Point Cardinal de 
Rosemont 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

195 940   195 940 

Montréal (06) Centre St-Pierre Formation 290 698 59 250 349 948 

Montréal (06) 
Comité social Centre-Sud 
inc.   

Alphabétisation 218 485   218 485 

Montréal (06) 
Atelier des lettres en 
alphabétisation Centre-
Sud Inc. 

Alphabétisation 256 774   256 774 

Montréal (06) Ruelle de l'avenir 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

253 910   253 910 

Montréal (06) 
La relance Jeunes et 
Familles 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

197 526   197 526 
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Montréal (06) Go jeunesse 
Lutte contre le 
décrochage 

179 876   179 876 

Montréal (06) 
Carrefour de participation, 
ressourcement et 
formation C.P.R.F. 

Formation 306 809 59 000 365 809 

Montréal (06) 

Le Comité d’éducation 
aux adultes de la Petite-
Bourgogne et de Saint-
Henri 

Alphabétisation 474 877   474 877 

Montréal (06) 
Carrefour d’éducation 
populaire de Pointe-St-
Charles 

Alphabétisation 391 689   391 689 

Montréal (06) Milieu éducatif La Source 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Montréal (06) Communautique Formation 431 521   431 521 

Montréal (06) Les Scientifines 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

207 956   207 956 

Montréal (06) 
Centre d’Aide à la 
Réussite et au 
Développement C.A.R.D. 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Montréal (06) Atelier 850 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Montréal (06) 

C.E.L.A.M. (Conseil pour 
l’enseignement de la 
lecture aux analphabètes 
de Montréal) 

Alphabétisation 218 486 36 200 254 686 

Montréal (06) 
Alphabétisation Québec 
— Literacy Québec  

Alphabétisation 
Regroupement 

218 485   218 485 

Montréal (06) L’Ancre des Jeunes 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

234 982   234 982 

Montréal (06) 
J’apprends avec mon 
enfant 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Montréal (06) Toujours ensemble inc. 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

289 704   289 704 

Montréal (06) 
Histoire dans la flaque 
créative 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

140 825   140 825 

Montréal (06) Maison d’Haïti Alphabétisation 301 210   301 210 

Montréal (06) 
Centre éducatif 
communautaire René-
Goupil  

Alphabétisation 351 566   351 566 

Montréal (06) Ali et les princes de la rue 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

90 000   90 000 

Montréal (06) Le Phare de l'espoir 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

85 707   85 707 

Montréal (06) 
Collectif d’animation 
urbaine L'Autre Montréal 

Formation 218 485   218 485 

Montréal (06) 

Le Centre des 
organismes 
communautaires – The 
Centre For Community 
Organizations 

Formation 266 906   266 906 
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Total de la région : 16 502 777 351 450 
16 854 

227 

Nombre d'organismes : 68 7 68 

Outaouais (07) 
Le Vent dans les lettres 
inc.   

Alphabétisation 218 486   218 486 

Outaouais (07) Le Tremplin des lecteurs Alphabétisation 185 000   185 000 

Outaouais (07) 
Centre d’éducation de 
base dans l'Outaouais 
(CEBO) 

Alphabétisation 87 361   87 361 

Outaouais (07) 
Vallée-Jeunesse (1997) 
inc.   

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Outaouais (07) 
L’Association de l'Ouïe de 
l'Outaouais 

Alphabétisation 214 712   214 712 

Outaouais (07) 
Laboratoire de formation 
populaire de l'Outaouais 

Formation 184 658   184 658 

Outaouais (07) Centre Alpha Papineau   Alphabétisation 229 966   229 966 

Outaouais (07) 
Atelier d’éducation 
populaire 

Alphabétisation 218 485   218 485 

Outaouais (07) 

Conseil d’alphabétisation 
de l'ouest du Québec – 
The Western Quebec 
Literacy Council 

Alphabétisation 175 082   175 082 

Outaouais (07) 
Le jardin éducatif du 
Pontiac 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Total de la région : 1 950 720 0 1 950 720 

Nombre d'organismes : 10 0 10 

Abitibi-Témiscamingue 
(08) 

Centre de Croissance 
d’Abitibi-Ouest inc. 

Alphabétisation 224 385   224 385 

Abitibi-Témiscamingue 
(08) 

Association des projets 
éducatifs du 
Témiscamingue 
(A.P.E.T.)  

Alphabétisation 172 235   172 235 

Abitibi-Témiscamingue 
(08) 

Alpha-Témis   Alphabétisation 218 485   218 485 

Abitibi-Témiscamingue 
(08) 

Corporation concept 
alpha de Rouyn-Noranda   

Alphabétisation 239 782   239 782 

Abitibi-Témiscamingue 
(08) 

CAFA, Centre 
d’animation, de formation 
et d'accompagnement 

Formation 218 485   218 485 

Total de la région : 1 073 372 0 1 073 372 

Nombre d'organismes : 5 0 5 

Côte-Nord (09) POPCO inc.   Alphabétisation 200 000   200 000 

Côte-Nord (09) 
Maison alpha ABC Côte-
Nord 

Alphabétisation 139 762   139 762 

Côte-Nord (09) Plaisir de Lire inc.   Alphabétisation 140 042   140 042 
Total de la région : 479 804 0 479 804 
Nombre d'organismes : 3 0 3 

Nord-du-Québec (10) Clé d'accès Alphabétisation 218 486   218 486 

Total de la région : 218 486 0 218 486 
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Nombre d'organisme : 1 0 1 

Gaspésie – Îles-de-la-
Madeleine (11) 

Le Plaisir des Mots Alphabétisation 191 778   191 778 

Gaspésie – Îles-de-la-
Madeleine (11) 

Centre Alpha Rocher-
Percé 

Alphabétisation 157 663   157 663 

Gaspésie – Îles-de-la-
Madeleine (11) 

Conseil l'Est du Québec 
pour l'Alphabétisme 

Alphabétisation 181 719   181 719 

Gaspésie – Îles-de-la-
Madeleine (11) 

Pouvoir des mots Gaspé   Alphabétisation 170 833   170 833 

Gaspésie – Îles-de-la-
Madeleine (11) 

Les bouts de papier de La 
Haute-Gaspésie 

Alphabétisation 156 633   156 633 

Gaspésie- Îles-de-la-
Madeleine (11) 

Enfantaisie Haute-
Gaspésie 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

195 940   195 940 

Gaspésie – Îles-de-la-
Madeleine (11) 

Développement 
Communautaire Unîle inc. 

Alphabétisation 218 485   218 485 

Total de la région : 1 273 051 0 1 273 051 
Nombre d'organismes : 7 0 7 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

Alphare Alphabétisation 218 485   218 485 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

Groupe Alpha des 
Etchemins 

Alphabétisation 246 792   246 792 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

Alpha Bellechasse Alphabétisation 218 486   218 486 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

L’ABC des Hauts 
Plateaux 

Alphabétisation 254 747   254 747 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

Groupe en 
alphabétisation de 
Montmagny-Nord  

Alphabétisation 229 195 36 500 265 695 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

Apprendre autrement Alphabétisation 233 832 52 000 285 832 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

Alpha-Entraide des 
Chutes-de-la-Chaudière   

Alphabétisation 220 332   220 332 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

École du milieu de Lévis École de la rue 200 000   200 000 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

La Clé de l’Alpha Alphabétisation 150 650   150 650 

Chaudière-Appalaches 
(12) 

ABC Lotbinière   Alphabétisation 218 485   218 485 

Chaudière-Appalaches 
L'Alternative Appalaches 
inc. 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

195 940 59 000 254 940 

Total de la région : 2 386 944 147 500 2 534 444 

Nombre d'organismes : 11 3 11 

Laval (13) 
Centre Lire-Écrire –  
The Learning Exchange 

Alphabétisation 218 486 39 000 257 486 

Laval (13) Groupe Alpha Laval   Alphabétisation 344 812   344 812 

Laval (13) Diapason-Jeunesse 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 
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Laval (13) 
Au Jardin de la famille de 
Fabreville inc.  

Alphabétisation 284 746   284 746 

Total de la région : 1 066 530 39 000 1 105 530 

Nombre d'organismes : 4 1 4 

Lanaudière (14) 
Centre d’alphabétisation 
populaire Matawinie Est 

Alphabétisation 229 116   229 116 

Lanaudière (14) Au bord des Mots   Alphabétisation 218 486   218 486 

Lanaudière (14) Groupe populaire Déclic   Alphabétisation 344 140   344 140 

Lanaudière (14) Le Gît’Enfants 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 486   218 486 

Lanaudière (14) Action dignité Lanaudière Alphabétisation 219 752   219 752 

Lanaudière (14) 
Centre régional de 
formation de Lanaudière 

Formation 218 485 19 500 237 985 

Lanaudière (14) 
Coalition des organismes 
communautaires 
autonomes de formation 

Formation 
Regroupement 

218 485   218 485 

Lanaudière (14) Univers des mots Alphabétisation 200 000 47 500 247 500 

Lanaudière (14) 
Coopérative de services 
multiples de Lanaudière  

Alphabétisation 276 710   276 710 

Lanaudière (14) 
Réussite éducative 
Montcalm 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485   218 485 

Lanaudière (14) A.B.C. des Manoirs   Alphabétisation 209 445   209 445 

Total de la région : 2 571 590 67 000 2 638 590 

Nombre d'organismes : 11 2 11 

Laurentides (15) 

Conseil d’alphabétisation 
Laurentien inc.– 
Laurentian Literacy 
Council inc. 

Alphabétisation 218 486   218 486 

Laurentides (15) 
Maison populaire 
d’Argenteuil 

Alphabétisation 218 485   218 485 

Laurentides (15) 
Association Alpha-

Laurentides 
Alphabétisation 122 454   122 454 

Laurentides (15) 
Centre d’Alphabétisation 
Populaire des Patriotes 

Alphabétisation 129 544   129 544 

Laurentides (15) 
La Maison des mots des 
Basses-Laurentides   

Alphabétisation 218 848   218 848 

Laurentides (15) 
Centre de prévention du 
décrochage scolaire 
Oméga 

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

218 485 52 500 270 985 

Laurentides (15) La Griffe d’alpha Alphabétisation 197 526   197 526 

Laurentides (15) Le Coin Alpha   Alphabétisation 240 319   240 319 

Total de la région : 1 564 147 52 500 1 616 647 

Nombre d'organismes : 8 1 8 

Montérégie (16) 
Centre de français 
L'Insulaire 

Alphabétisation 175 500   175 500 
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Montérégie (16) 
Centre d’éducation 
populaire du Grand 
Châteauguay 

Alphabétisation 200 000   200 000 

Montérégie (16) 
Alphabétisation de 
Châteauguay Valley   

Alphabétisation 218 485   218 485 

Montérégie (16) 
Alpha Haute-Yamaska 
inc.   

Alphabétisation 122 546   122 546 

Montérégie (16) Au coeur des mots Alphabétisation 218 486   218 486 

Montérégie (16) 
Centre de formation 
Huntingdon Learning 
Centre 

Alphabétisation 157 675 59 000 216 675 

Montérégie (16) 
Le Comité 
d’alphabétisation locale 
de Marieville (CALM) 

Alphabétisation 141 662   141 662 

Montérégie (16) Benado inc. 
Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

200 000   200 000 

Montérégie (16) 
Le Conseil de Lecture de 
la Rive-sud – South 
Shore Reading Council 

Alphabétisation 160 305   160 305 

Montérégie (16) Alphabétisation Iota Alphabétisation 218 485   218 485 

Montérégie (16) L’Écrit tôt de Saint-Hubert Alphabétisation 277 861   277 861 

Montérégie (16) Macadam Sud École de la rue 218 485 6 800 225 285 

Montérégie (16) 
La Boîte à lettres de 
Longueuil   

Alphabétisation 295 411   295 411 

Montérégie (16) 
La Maison de Jonathan 
inc.   

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

200 000   200 000 

Montérégie (16) 
Le Fablier, une histoire de 
familles 

Alphabétisation 260 015   260 015 

Montérégie (16) 

Carrefour de 
développement social par 
l’éducation populaire 
(CDSEP) 

Formation 232 984   232 984 

Montérégie (16) 
L’Ardoise, groupe 
populaire en 
alphabétisation 

Alphabétisation 218 485 56 500 274 985 

Montérégie (16) 

Regroupement des 
écoles de la rue 
accréditées du Québec 
(RERAQ) 

École de la rue 
Regroupement 

184 420   184 420 

Montérégie (16) 
Aide pédagogique aux 
adultes, aux jeunes APAJ 

Alphabétisation 218 485   218 485 

Montérégie (16) 
Centre Alpha-Sourd Rive 
Sud 

Alphabétisation 218 485   218 485 

Montérégie (16) 

La Porte Ouverte (Centre 
d’alphabétisation et de 
francisation du Haut-
Richelieu) 

Alphabétisation 218 486   218 486 
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Montérégie (16) La Clé des Mots Alphabétisation 218 486   218 486 

Montérégie (16) La magie des mots   Alphabétisation 197 526   197 526 

Montérégie (16) 
Action jeunesse St-Pie X 
de Longueuil inc.   

Lutte contre le 
décrochage 
scolaire 

200 000   200 000 

Montérégie (16) Comquat inc.   Alphabétisation 217 018   217 018 

Total de la région : 5 189 291 122 300 5 311 591 
Nombre d'organismes : 25 3 25 

Centre-du-Québec 
(17) 

Éduco-Pop des Bois-
Francs   

Alphabétisation 152 579   152 579 

Centre-du-Québec 
(17) 

Répit Jeunesse École de la rue 209 563   209 563 

Centre-du-Québec 
(17) 

 La Piaule du Centre du 
Québec Inc. 

École de la rue 191 778   191 778 

Centre-du-Québec 
(17) 

Ludolettre   Alphabétisation 200 000   200 000 

Centre-du-Québec 
(17) 

Alpha-Nicolet (Service 
d’éducation populaire en 
alphabétisation) 

Alphabétisation 356 756   356 756 

Total de la région : 1 110 676 0 1 110 676 
Nombre d'organismes : 5 0 5 
         

Total de l'ensemble des régions : 48 323 385 1 000 000 
49 323 

385 
Nombre total d'organismes : 222 21 222 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 

ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 
Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 

 
 
QUESTION 
 

Fournir la liste complète pour 2025-2026 des appels de projets avec les descriptions dans le cadre 
du PACTE. Fournir la liste des soumissionnaires par projet. 
 
RÉPONSE 
 

 
Opération Projets 2025-2026 

Liste des organismes ayant déposé un projet 
PACTE 

Organisme 
Champ  

d’activités  
du projet 

Titre du projet 

Conseil de l’alphabétisation 
de Yamaska  

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 

 Aide aux devoirs pour les 
parents/ Homework Help 
for Parents 

Centre d’éducation populaire 
de l'Estrie 

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 

Colloque tu m’comprends-
tu?: enjeux humains et 
droit à l’information des 
personnes ayant un faible 
niveau de littératie 

Maison alpha ABC Côte-Nord 
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l'analphabétisme 

La voix des mots  

Carrefour de participation, 
ressourcement et formation 
C.P.R.F. 

Formation continue 

Partage de savoirs et 
d’expériences : outils pour 
la transmission du sens et 
des valeurs de l’action 
communautaire autonome 

Centre St-Pierre 

Formation continue destinée 
principalement aux 

organismes d’ACA et à la 
population 

Modèle de gestion en 
action communautaire 
autonome : Défis et 
perspectives 

Ateliers d’éducation populaire 
du Plateau 

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 

Espace de résilience pour 
la transition socio-
écologique 

C.E.L.A.M. (Conseil pour 
l’enseignement de la lecture 
aux analphabètes de 
Montréal) 

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 

Peer-Powered Literacy: 
Training Teens and 
Tweens to Tutor Emerging 
Readers. 

Lettres en main   
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

En fin à vélo comme les 
autres! 

Centre haïtien d’animation et 
d'intervention sociales 
(CHAIS) 

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 
  Ludolivre 

Service d’aide 
communautaire Anjou inc. 

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 
 SAC' ADO 

La Puce ressource 
informatique    

Formation continue destinée 
principalement aux 

organismes d’ACA et à la 
population 

Transformation numérique 
communautaire – 
Intégration des outils IA 

Macadam Sud École de la rue Fab Lab CAPAB (RERAQ 
et ROCLD) 
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Action jeunesse St-Pie X de 
Longueuil inc.   

Lutte au décrochage scolaire 
École de la rue ANCRAGE 

Alphabétisation de 
Châteauguay Valley   

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 
Le quotidien fait école! 

Comquat inc.   
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

Passeport expertises et 
avenir 

La magie des mots   
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

LES ÉPREUVES DE LA 
MAGIE DES MOTS 

Le Comité d’alphabétisation 
locale de Marieville (CALM) Lutte au décrochage scolaire 

La Ribambelle de la petite 
enfance- repensée (RPE-
R) 

Alphabétisation Iota 
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

L'éveil des sens, lire et 
comprendre. 

Centre Lire-Écrire 
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

Saisons en Chanson : Un 
voyage musical et culturel 
(développement des 
compétences en littératie 
émergente) 

Le Centre d’alphabétisation 
de Villeray : La Jarnigoine 
inc. 

Formation continue Lexique des mots clairs du 
communautaire 

Centre N A Rive de Montréal   
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

Si Montréal m'était contée 

Alphabétisation sans limite – 
Literacy unlimited 

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 

Combler l’écart en littératie 
: Initiative d’employabilité 
jeunesse 

 Le Sac à mots   
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

Écho 

L’Ardoise, groupe populaire 
en alphabétisation 

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 
Le maillon 

Alpha-Entraide des Chutes-
de-la-Chaudière   

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 
L'ABC de la cuisine 

L’ABC des Hauts Plateaux Lutte au décrochage scolaire L'art de se comprendre! 

Groupe en alphabétisation de 
Montmagny-Nord  Lutte au décrochage scolaire Boîte et magie dans ton 

logis 

Apprendre autrement Lutte au décrochage scolaire Balado 100% ado 

Au bord des Mots   Lutte au décrochage scolaire Le plaisir d'écrire 

Atelier d’éducation populaire 
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

Le Balado Papineau 

Centre Alpha-Sourd 
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

Accessibilité de l'organisme 

Centre d’alphabétisation  
« L'Ardoise » 

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 
Matériathèque de L'Ardoise 

Centre de formation 
Huntingdon Learning Centre Lutte au décrochage scolaire Pas à Pas -  Réussite 

scolaire ciblée 

Groupe populaire Déclic   
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

Curieux de nature 
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Centre de ressources 
éducatives et 
communautaires pour adultes 

Alphabétisation populaire et 
prévention de 

l’analphabétisme 

Mobile en action - un pas 
vers l'autonomie 

Vallée-Jeunesse (1997) inc.   Lutte au décrochage scolaire Le projet Déclic 14-16 

Je Réussis Lutte au décrochage scolaire Je Réussis, en vacances 

Milieu éducatif La Source Lutte au décrochage scolaire projet pilote pour les 2ième 
année du primaire 

Ruelle de l'avenir Lutte au décrochage scolaire Passeurs de livres- volet 
hybride  

Co-Savoir 

Formation continue destinée 
principalement aux 

organismes d’ACA et à la 
population 

Pour un partage de 
connaissances sur la 
littératie numérique 

ROCLD, Regroupement des 
organismes communautaires 
québécois de lutte au 
décrochage 

Lutte au décrochage scolaire 

9e Rencontre nationale de 
lutte au décrochage: 
mobilisation intersectorielle 
accrue en soutien aux 
jeunes du Québec  

Centre régional de formation 
de Lanaudière 

Formation continue destinée 
principalement aux 

organismes d’ACA et à la 
population 

L’intervention en milieu 
communautaire : 
comprendre et appliquer 
les bases 

Communautique Formation continue 
Formation en ligne 
d’initiation à la fabrication 
numérique 

Institut National de Formation 
et Recherche-Action (INFRA) 

Formation continue destinée 
principalement aux 

organismes d’ACA et à la 
population 

Inclusion et mobilisation 
des personnes 
adolescentes en contexte 
communautaire jeunesse : 
enjeux, freins et leviers 

Vallée-Jeunesse-Québec inc. 
Note le formulaire est corrigé 
il est dans son dossier JR  

Lutte au décrochage scolaire Ateliers d'entraide parents 

Centre Solidarité Jeunesse Lutte au décrochage scolaire Nouvel Antre-Classe 
Centre de prévention du 
décrochage scolaire Oméga Lutte au décrochage scolaire Le Coffre Oméga: les clés  

vers l'autonomie 

Univers des mots 
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

Le café des apprenants  

Train des mots 
Alphabétisation populaire et 

prévention de 
l’analphabétisme 

Outiller les parents peu ou 
pas alphabétisés d’enfants 
d’âge scolaire 

Groupe de recherche et de 
formation sur la pauvreté du 
Québec 

Formation continue destinée 
principalement aux 

organismes d’ACA et à la 
population 

Formation de porte-parolat 
et de coanimation pour les 
personnes assistées 
sociales 

École du milieu de Lévis École de la rue Un milieu de vie pour 
l'École du milieu! 

Ali et les princes de la rue Lutte au décrochage scolaire Espace de la Relève 

Réussite éducative Montcalm Lutte au décrochage scolaire Accompagner pour mieux 
rebondir 

L'Alternative Appalaches inc. Lutte au décrochage scolaire Parents complices, ados 
engagés! 

Le Phare de l'espoir Lutte au décrochage scolaire Académie de l'espoir 
LE TRÀSH-Travail de rue à 
Shawinigan École de la rue Le soi en créations 

Centre de recherche sociale 
appliquée CRSA 

Formation continue destinée 
principalement aux 

organismes d’ACA et à la 
population 

Sur les traces du 
développement du pouvoir 
d’agir (DPA) : une 
recherche-action-transfert 

Go Jeunesse Lutte au décrochage scolaire Des mots pour rester, des 
murs pour rêver 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Crédits consentis par le ministère au programme d’enseignement des langues d’origine, au programme 
concentration ethnique et au programme d’accueil et de soutien à l’apprentissage du français pour les 
élèves non francophones en 2025-2026; fournir des prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
Le financement pour l’accueil et la francisation en formation générale des jeunes s’élève à 194,1 M$ en 
2025-2026 (prévision). 
 
Par ailleurs, le financement pour l’accueil et la francisation en formation générale des adultes s’élève 
à 120,7 M$ en 2025-2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Liste des instances régionales de concertation interministérielle et détails de leurs actions respectives. 
Bilan de leurs interventions pour 2025-2026. 
 
RÉPONSE 
 

Le tableau annexé présente la liste des instances régionales de concertation interministérielle, le détail de 
leurs actions respectives et le bilan de leurs interventions pour 2025-2026. 
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ANNEXE 
 

Liste des instances régionales de concertation interministérielle 2024-2025 
   

Instances régionales de 
concertation interministérielle Actions respectives Bilan 

Conseils régionaux des 
partenaires du marché du 
travail (CRPMT) 

 
Mandat : 
• définir les grands enjeux 

régionaux du marché du 
travail; 

• établir le plan d’action 
régional annuel et répartir les 
ressources entre les centres 
locaux d’emploi; 

• collaborer aux travaux de la 
Commission des partenaires 
du marché du travail. 

Consultation des partenaires régionaux 
sur la priorisation des professions 
identifiées par la Commission des 
partenaires du marché du travail (CPMT) 
et sur les actions à prendre pour répondre 
aux enjeux régionaux priorisés, 
notamment en matière d’adéquation entre 
la formation et les besoins en main-
d'œuvre. 
 

 
 

Le bilan est sous 
la responsabilité 
des directions 
régionales de 
Services 
Québec. Le 
rapport annuel 
de la CPMT fait 
également état 
de certaines 
actions portées 
par les CRPMT. 

Organisations régionales de la 
sécurité civile (ORSC) 

 
Mandat : 
• doter la région d’un plan 

régional de sécurité civile qui 
précise les responsabilités 
des ministères et organismes, 
dont celles du ministère de 
l’Éducation; 

• assurer la concertation et la 
mobilisation des ministères et 
organismes gouvernementaux 
appelés à agir lors d’un 
sinistre, dont le ministère de 
l’Éducation, et les réseaux 
scolaires; 

• soutenir les municipalités lors 
d’un sinistre. 

• Révision et bonification du plan 
d’intervention régional en cas de 
sinistre majeur; 

• Partage d’information; 
• Dans certaines régions, exercice 

annuel de simulation d’un sinistre 
majeur; 

• Au besoin, en cas de sinistre, 
coordination gouvernementale 
régionale par l’ORSC et mobilisation 
des ressources gouvernementales. 

Le bilan est sous 
la responsabilité 
des directions et 
bureaux 
régionaux de la 
sécurité civile et 
de la sécurité 
incendie du 
ministère de la 
Sécurité 
publique. 

Conférences administratives 
régionales (CAR) 

 
Mandat : 
• assurer la concertation et 

l’harmonisation 
interministérielles en région 
en vue de promouvoir une 
vision intégrée et cohérente 
de l’action gouvernementale 
sur son territoire, 
particulièrement en matière 
d’occupation et de vitalité des 
territoires (OVT). 

Les principales responsabilités d’une 
Conférence administrative régionale 
quant au gouvernement et à ses 
organismes sont: 
• Rendre compte périodiquement au 

ministre responsable de la région de 
l’état d’avancement des dossiers 
régionaux, par l’entremise du 
directeur régional du ministère des 
Affaires municipales et de l’Habitation 
qui agit à titre de président de la CAR; 

• De contribuer à toute opération 
gouvernementale de régionalisation 
et de déconcentration dans une 
perspective de plus grande 
accessibilité des services pour les 
citoyens, de simplification, de 
regroupement et d’amélioration de la 
qualité de ces services et d’un 
meilleur support au développement et 
à la création d’emploi à l’échelle de sa 
région; 

• De formuler des recommandations 
concernant la réorganisation 
régionale des interventions de l’État 
destinées à supporter le 

Le bilan est sous 
la responsabilité 
des directions 
régionales du 
MAMH. 
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Instances régionales de 
concertation interministérielle Actions respectives Bilan 

développement et la création 
d’emplois ainsi qu’à améliorer 
l’ensemble des services offerts aux 
citoyens dans sa région; 

• De rendre compte périodiquement au 
ministre responsable de la région de 
l’état d’avancement des dossiers 
régionaux. 

Les responsabilités d’une Conférence 
administrative régionale en regard de 
l’action des intervenants en région sont: 
• D’harmoniser l’élaboration de la 

position gouvernementale en vue de 
la négociation de l’entente-cadre 
avec le conseil régional de 
développement de sa région; 

• D’identifier, conjointement avec le 
conseil régional de développement 
de sa région, les mesures, les 
activités et les interventions pouvant 
faire l’objet d’ententes spécifiques 
avec les ministères et les organismes 
gouvernementaux; 

• D’identifier les problématiques 
locales et régionales qui nécessitent 
la contribution de plusieurs ministères 
et de réunir les conditions favorables 
à la signature d’ententes sectorielles 
de développement; 

• De véhiculer au sein du 
gouvernement et de ses organismes 
les préoccupations, les besoins et les 
attentes exprimés par les milieux 
locaux et régionaux de sa région. 

• L’année 2024-2025 a été marquée 
par les travaux d’élaboration de la 
Stratégie gouvernementale visant à 
assurer la vitalité et l’occupation des 
territoires, ainsi que des plans 
d’action régionaux qu’elle contient. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Liste des programmes de formation professionnelle offrant l’alternance travail-études, par centre de 
services scolaire, en 2025-2026, et pour les trois années précédentes. Indiquer quels sont les partenaires 
pour chacun des programmes. Indiquer si de nouveaux programmes ont vu le jour dans la dernière année. 
 
RÉPONSE 
 
L’annexe présente la liste des 108 programmes de formation professionnelle pour lesquels des parcours 
sont offerts en alternance travail-études (ATE), par les organismes scolaires, en 2025-2026. 
 
Le ministère de l’Éducation ne dispose pas d’information relativement aux partenaires qui accueillent les 
élèves en stage. 
 
34 programmes sont maintenant nouvellement offerts en ATE en 2025-2026 dans les organismes 
scolaires identifiés en bleu dans l’annexe. 
 





LISTE DES PROGRAMMES D'ÉTUDES OFFERTS 
EN ALTERNANCE TRAVAIL-ÉTUDES EN 2025-2026

EN DATE DU 6 JANVIER 2026

No : 3RP_FGAFP-11-Annexe

CSS/CS Programme d'études
722000 - CSS Lac St-Jean 4214 - Opérations sur machines-outils à commande numérique
742000 - CSS de l'Énergie
812000 - CSS des Chics-Chocs
852000 - CSS de la Rivière du Nord
869000 - CSS des Trois-Lacs
723000 - CSS des Rives du Saguenay
733000 - CSS des Découvreurs
763000 - CSS Marguerite Bourgeois
861000 - CSS de Sorel-Tracy
721000 - CSS du Pays-des-Bleuets 4253 - Transformation des bois
732000 - CSS de la Capitale
732000 - CSS de la Capitale 4262 - Mesurage et gestion des bois récoltés
751000 - CSS des Hauts Cantons
762000 - CSS de Montréal 5244 - Tôlerie de précision
862000 - CSS de Saint-Hyacinthe
791000 - CSS de l'Estuaire
773000 - CSS au Cœur des vallées
842000 - CSS des Samares
868000 - CSS de la Vallée des Tisserands
742000 - CSS de l'Énergie
732000 - CSS de la Capitale
823000 - CSS Beauce-Etchemin
824000 - CSS des Navigateurs
773000 - CSS au Cœur des vallées
813000 - CSS René Lévesque
732000 - CSS de la Capitale
823000 - CSS Beauce-Etchemin
762000 - CSS de Montréal
868000 - CSS de la Vallée des Tisserands
742000 - CSS de l'Énergie
868000 - CSS de la Vallée des Tisserands
742000 - CSS de l'Énergie
732000 - CSS de la Capitale 5334 - Installation de revêtements souples
831000 - CSS de Laval
868000 - CSS de la Vallée des Tisserands
868000 - CSS de la Vallée des Tisserands
781000 - CSS Lac Témiscamingue
742000 - CSS de l'Énergie
791000 - CSS de l'Estuaire
853000 - CSS des Laurentides
871000 - CSS de la Riveraine
714000 - CSS de Kamouraska- Rivière du Loup
753000 - CSS des Sommets
824000 - CSS des Navigateurs
873000 - CSS des Chênes
753000 - CSS des Sommets
781000 - CSS Lac Témiscamingue
888000 - CS Lester B. Person 5711 - General building maintenance
888000 - CS Lester B. Person 5768 - Retail butchery
888000 - CS Lester B. Person 5833 - Plumbing and heating
883000 - CS Eastern Townships 5882 - Welding and Assembly

TOTAL : 108

4232 - Service de garde en milieu scolaire

4239 - Sécurité privée

4257 - Assistance à la personne en résidence privées pour ainés

5273 - Conduite de machinerie lourde en voirie forestière

4250 - Soudage semi-automatique

5231 - Comptabilité

5245 - Coiffure
5253 - Forage au diamant

5319 - Charpenterie-menuiserie

5320 - Réalisation d'aéménagements paysager

CSS/CS en bleu = nouveaux programmes offerts 2025-2026

5295 - Électricité

5298 - Mécanique automobile

5268 - Boucherie de détail

5376 - Fleuristerie
5370 - Boulangerie

5347 - Conseil et vente de pièces d'équipement motorisé
5348 - Production horticole
5354 - Production animale
5357 - Secrétariat

5321 - Vente-Conseil

5362 - Opération d'équipements de production

5323 - Représentation

5382 - Soudage-assemblage

5385 - Soutien informatique
5390 - Horticulture et jardinerie

En bleu, les nouveaux programmes offerts en ATE. Page 1 de 1
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Nombre d’admissions en soins infirmiers en formation professionnelle en 2025-2026 et pour les trois 
années précédentes. 
 
RÉPONSE 
 
Le nombre d’inscriptions aux programmes d’études Santé, assistance et soins infirmiers (5325) et 
Formation d’appoint infirmière ou infirmier auxiliaires (5340) (versions française et anglaise) pour 
l’année scolaire 2024-2025 (dernière année disponible) était de 10 1481 : 
 

- Santé, assistance et soins infirmiers (5325) : 10 146 inscriptions ; 
- Formation d’appoint infirmière ou infirmier auxiliaires (5340) : 2 inscriptions. 

 
Les données pour l’année scolaire 2025-2026 ne sont pas encore disponibles.  
1 Source : MEQ, SIP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système Charlemagne, données au 2026-01-29. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 

QUESTION 

Identifier les nouveaux programmes de la formation professionnelle institués en 2025-2026 et pour les 
trois années précédentes. Fournir la liste des nouveaux programmes prévus pour 2026-2027.  

RÉPONSE 

Un nouveau programme d’études a été institué en 2025-20261 :  
Soutien aux services d’assistance en établissement de santé et de services sociaux (DEP 5405) 
La liste des programmes prévues pour 2026-2027 n’est pas disponible. 

1 Les programmes d’études sont répertoriés par année scolaire. Puisque l’année scolaire 2025-2026 n’est pas encore terminée, 
d’autres programmes d’études pourraient être approuvés d’ici la fin juin 2025. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Évolution annuelle à la FGA et à la FP (séparément), lors des dix dernières années, (1) du nombre brut et 
(2) du nombre en ETC du personnel enseignant : total et par statut d’emploi (PERCOS). 74. Évolution 
annuelle à la FGA et à la FP (séparément), de 2018 à 2026 du nombre d’élèves, (1) en effectif (nombre 
d’individus uniques) et (2) en équivalent à temps plein (ETP) : total et par service d’enseignement. 
 
RÉPONSE 
 
Le tableau à l’annexe 1 présente le personnel enseignant à la formation générale des adultes (FGA) et à 
la formation professionnelle (FP) par secteur d’enseignement et par statut d’engagement pour l’année 
scolaire 2024-2025. L’année scolaire 2024-2025 est la dernière année pour laquelle les données sont 
disponibles.  
 
Le tableau à l’annexe 2 présente les nombres d’élèves, le nombre d’inscriptions et le nombre d’ETP à la 
FGA, selon le réseau d'enseignement et le service d'enseignement pour l’année scolaire 2024-2025. 
 
Le tableau à l’annexe 3 présente les nombres d’élèves, le nombre d'inscriptions et le nombre d'ETP 
déclarés à la FP selon le réseau d'enseignement et le programme pour l’année scolaire 2024-2025.  
 
Les données pour l’année 2025-2026 concernant les inscriptions ne sont pas encore disponibles. En FGA et 
en FP, les inscriptions ont lieu tout au long de l'année scolaire. En conséquence, les données complètes ne 
peuvent être produites qu'une fois l'année terminée. 
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Personnel enseignant à l’éducation des adultes et à la formation professionnelle 
Pour l’ensemble du réseau scolaire public 

Année scolaire 2024-2025 
 

 
2024-2025 

IND1 ETP 
Éducation des adultes - 
formation générale 

E1 Ens. régulier temps plein 1 568 1 464,3 

E3 Ens. temps partiel 1 988 1 372,3 

E5 Ens. à taux horaire 4 070 880,1 

E8 Ens. remplaçant d'un ens. absent2 26 15,7 

E9 Ens. non rég. temps plein (non légal. qualifié)3 10 8,7 

Total secteur 7 662 3 741,2 

Formation professionnelle E1 Ens. régulier temps plein 2 880 2 680,4 

E3 Ens. temps partiel 3 590 2 999,5 

E5 Ens. à taux horaire 7 303 2 070,9 

E8 Ens. remplaçant d'un ens. absent2 6 3,2 

E9 Ens. non rég. temps plein (non légal. qualifié)3 120 113,5 

Total secteur 13 899 7 867,4 
 

Note 1 : Un individu peut se retrouver dans plus d'un secteur d'enseignement ou statut d'engagement. 
Note 2 : Le statut d'engagement E8 concerne uniquement les CS anglophones. 
Note 3 : Il s’agit d’un statut réservé uniquement aux enseignants non légalement qualifiés (NLQ) à temps plein. Il est 
peu utilisé par les CSS/CS. La plupart des organismes codifient les enseignants NLQ avec une tâche complète (100%) 
dans le statut d’engagement E3. 
 
DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 
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Effectifs Inscriptions Inscriptions 
(ETP)

Public Alphabétisation (ALPHA0) 4 370            7 915              1 817,8              
Public Présecondaire (PRESEC) 4 418            10 173            2 103,1              
Public Soutien pédagogique (ENTFOR) 6 657            17 636            621,7                 
Public Premier cycle du secondaire (DES001) 7 156            19 241            3 309,4              
Public Second cycle du secondaire (DES002) 52 455          59 573            8 851,0              
Public Intégration sociale (FIS000) 25 112          29 661            9 030,3              
Public Intégration socioprofessionnelle (ISP000) 6 875            9 960              3 599,1              
Public Francisation (FRALLO) 37 219          40 845            13 001,7             
Public Préparation à la formation professionnelle (PFPROF 16 604          24 037            3 592,8              
Public Préparation aux études postsecondaires (PREALA) 9 924            10 918            1 044,2              
Privé Second cycle du secondaire (DES002) 99                 99                   -                     
Privé Intégration socioprofessionnelle (ISP000)
Privé Francisation (FRALLO) 1                     -                     
Privé Préparation à la formation professionnelle (PFPROF 13                 15                   -                     
Gouvernemental Alphabétisation (ALPHA0) 7                   20                   2,3                     
Gouvernemental Présecondaire (PRESEC) 26                 124                 19,5                   
Gouvernemental Soutien pédagogique (ENTFOR) 7                   79                   7,0                     
Gouvernemental Premier cycle du secondaire (DES001) 168               463                 99,8                   
Gouvernemental Second cycle du secondaire (DES002) 792               810                 205,6                 
Gouvernemental Intégration sociale (FIS000) 22                 41                   9,5                     
Gouvernemental Intégration socioprofessionnelle (ISP000) 40                 64                   13,2                   
Gouvernemental Francisation (FRALLO) 3                   6                     0,3                     
Gouvernemental Préparation à la formation professionnelle (PFPROF 63                 111                 0,7                     
Gouvernemental Préparation aux études postsecondaires (PREALA) 16                 17                   3,4                     

172 046        231 809          47 332,4             
Source : MEQ, SIP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système Charlemagne, données au 2026-01-29.
1: Inscription = Un élève peut déclarer plus d'une inscription durant une année scolaire.

Total

Nombres d'élèves, nombre d’inscriptions (1) et nombre d'ETP à la formation générale des adultes selon le réseau 
d’enseignement et le service d'enseignement pour l'année scolaire 2024-2025

Réseau 
d'enseignement Service d'enseignement

2024-2025

Page 1 sur 1





No : 3RP_FGAFP-19-Annexe03

Effectifs Inscriptions Inscriptions 
(ETP déclaré)

Public Charpenterie-menuiserie (Inuktitut) (R4166) 13 13 3,4
Public Soudage alliages alum. GTAW GMAW (R4200) 18 18 12,6
Public Peinture industrielle (R4201) 41 41 23,6
Public Mécanique de remorques de camions (R4204) 9 9 0,5
Public Cuisine de restauration rapide (R4205) 14 14 6,0
Public Assemblage de meubles (R4207) 40 46 10,1
Public Esthétique de l'automobile (R4208) 9 9 3,3
Public Laminage et finition prod. fibre verre (R4211) 9 9 2,1
Public Service à la clientèle (R4213) 160 160 81,4
Public Assemblage de portes et de fenêtres (R4216) 23 23 14,2
Public Commis de commerce d'alimentation (R4217) 22 22 11,0
Public Conduite d'autobus (R4218) 164 165 49,4
Public Soudage d'acier inoxydable (GTAW et RSW) (R4221) 11 11 0,9
Public Soins palliatifs (perfectionnement) (R4222) 31 31 6,2
Public Soins animaliers (R4223) 360 367 165,4
Public Serv. perception et recouvrement (R4224) 16 16 11,1
Public Nettoyage industriel (R4225) 12 12 10,4
Public Opération et entretien d'un site récréo. (R4230) 41 42 24,3
Public Service de garde en milieu scolaire (R4232) 2 215 2 292 710,0
Public Guide de chasse et pêche (R4233) 9 9 7,2
Public Soutien adm, secteur sss (R4234) 144 146 67,3
Public Secrétariat dentaire (R4235) 19 20 8,7
Public Mécanique de machinerie mobile de mines (R4238) 22 22 17,4
Public Sécurité privée - Gardiennage (R4239) 299 307 48,8
Public Hygiène et salubrité en milieu de soins (R4240) 250 280 125,7
Public Remorquage dépannage véhicules légers (R4242)
Public Toilettage pour animaux de compagnie (R4243) 162 210 69,6
Public Mécanique de véhicules électriques (R4246) 263 266 142,2
Public Mécanique de vélos (R4247) 124 124 78,6
Public Soutien aux soins d'assistance (R4248) 1 1 0,1
Public Entretien et service automobile (R4249) 14 14 7,0
Public Soudage semi-automatique GMAW et FCAW (R4250) 93 93 41,5
Public Régl.-opé. presses-plieuses tôlerie préc (R4251) 7 7 4,9
Public Préparation de matériaux métalliques (R4252)

Public Transformation des bois (R4253) 10 10 2,0
Public Opération d'équip. transf. alimentaire (R4255) 20 21 5,9
Public Travaux agricoles (R4256)
Public As per ré pr pour per aî aut et se-aut (R4257) 5 308 5 600 267,1
Public Soins de barbe et technique de coupe (R4258) 160 165 77,0
Public Intervention en comportement canin (R4259) 79 80 55,8
Public Soutien administratif secteurs cliniques (R4260) 212 220 46,4
Public Montage de panneaux de contrôle (R4261)
Public Mesurage et gestion des bois récoltés (R4262) 13 14 6,8
Public Charpenterie-menuiserie (R4266) 2 698 2 747 1 693,3
Public Conduite d'engins de chantier (R4267) 126 126 27,2
Public Ferblanterie (R4268) 113 115 12,3
Public Réfrigération/Inst. syst. frigorifiques (R4269) 83 84 18,0
Public Mécan. engins chantier nyb. et élect. (R4271) 16 16 7,1
Public Réparation d'appareils électroménagers (R5024) 22 24 34,3
Public Matriçage (R5041) 8 8 8,0
Public Spécialités en horticulture (R5043) 26 27 12,2
Public Affûtage (R5073)
Public Pose d'armature de béton (R5076) 120 124 82,5
Public Rembourrage artisanal (R5080) 20 25 19,8
Public Bijouterie-joaillerie (R5085) 187 210 148,2
Public Forage et dynamitage (R5092) 1 1 0,0
Public Assistance dentaire (R5144) 994 1 131 828,7
Public Réparation d'appareils au gaz naturel (R5172) 28 28 12,4
Public Prot. et expl. de territoires fauniques (R5179) 354 407 284,4
Public Horlogerie-bijouterie (R5182) 28 37 28,6
Public Abattage et façonnage des bois (R5189) 323 519 153,1
Public Montage de structures en aérospatiale (R5197) 496 557 388,4
Public Entretien général d'immeubles (R5211) 443 515 319,3

Nombre d'élèves, inscriptions (1) et nombre d'ETP à la formation professionnelle selon le réseau d’enseignement et le 
programme (2) pour l'année scolaire 2024-2025

Réseau 
d'enseignement Programmes(2)

2024-2025
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Effectifs Inscriptions Inscriptions 
(ETP déclaré)

Réseau 
d'enseignement Programmes(2)

Public Restauration de maçonnerie (R5215) 35 35 19,3
Public Conduite d'engins de chantier (R5220) 486 583 327,4
Public Dessin industriel (R5225) 707 803 636,5
Public Comptabilité (R5231) 5 598 6 561 3 776,4
Public Arpentage et topographie (R5238) 405 436 349,1
Public Tôlerie de précision (R5244) 42 50 46,7
Public Coiffure (R5245) 1 715 1 864 1 478,1
Public Conduite de grues (R5248) 148 148 76,0
Public Dessin de bâtiment (R5250) 1 791 1 941 1 397,7
Public Forage au diamant (R5253) 104 114 50,1
Public Grandes cultures (R5254) 30 31 23,6
Public Production acéricole (R5256) 61 82 52,2
Public Pêche professionnelle (R5257) 34 35 11,1
Public Pâtes et papiers (opérations) (R5262) 57 59 45,8
Public Horlogerie-rhabillage (R5263) 6 7 3,6
Public Installation et rép. d'équip. de téléc. (R5266) 340 359 324,6
Public Boucherie de détail (R5268) 393 448 210,1
Public Conduite machinerie lourde - voirie for. (R5273) 780 856 409,9
Public Conduite machines traitement du minerai (R5274) 109 124 63,0
Public Inst. & fab. de produits verriers (R5282) 47 50 12,3
Public Réception en hôtellerie (R5283) 49 53 38,0
Public Conduite d'engins de chantier nordique (R5284) 3 3 1,0
Public Horticulture et jardinerie (R5288) 587 654 484,0
Public Travail sylvicole (R5289) 17 19 11,9
Public Abattage manuel et débardage forestier (R5290) 58 67 52,4
Public Transport par camion (R5291) 2 742 2 984 1 473,4
Public Service de la restauration (R5293) 239 276 163,9
Public Électricité (R5295) 4 884 5 273 3 965,4
Public Install.& entretien-systèmes de sécurité (R5296) 224 247 193,0
Public Pâtisserie (R5297) 702 842 595,4
Public Mécanique automobile (R5298) 4 039 4 447 3 614,2
Public Carrelage (R5300) 255 270 151,5
Public Briquetage-Maçonnerie (R5303) 394 419 273,0
Public Régulation de vol (R5304) 21 23 23,0
Public Aménagement de la forêt (R5306) 131 166 123,3
Public Montage mécanique en aérospatiale (R5307) 375 422 303,2
Public Fabr. structures métall./métaux ouvrés (R5308) 41 53 32,8
Public Gestion-entreprise de la construction (R5309) 840 915 322,0
Public Cuisine (R5311) 1 744 2 184 1 690,9
Public Mécanique protect. contre les incendies (R5312) 109 110 77,9
Public Imprimerie (R5313) 44 50 34,8
Public Sommellerie (R5314) 137 153 58,7
Public Réfrigération (R5315) 646 670 520,3
Public Charpenterie - menuiserie (R5319) 4 733 5 321 3 540,2
Public Réalisation d'aménagements paysagers (R5320) 357 383 202,4
Public Vente - conseil (R5321) 2 798 3 909 1 924,5
Public Intervention en sécurité incendie (R5322) 327 339 328,4
Public Représentation (R5323) 1 254 1 406 441,5
Public Cuisine du marché (R5324) 306 324 151,6
Public Santé, assistance et soins infirmiers (R5325) 8 048 9 545 6 672,3
Public Photographie (R5326) 339 358 278,7
Public Décoration int. et présentation vis. (R5327) 798 828 701,0
Public Conduite de proc. de traitement de l'eau (R5328) 191 205 178,0
Public Serrurerie (R5329) 45 46 43,3
Public Mécanique de véhicules lourds routiers (R5330) 1 072 1 253 966,4
Public Mécanique d'engins de chantier (R5331) 1 045 1 194 971,4
Public Plomberie et chauffage (R5333) 1 646 1 773 1 452,7
Public Installation de revêtements souples (R5334) 18 21 18,5
Public Mécanique agricole (R5335) 338 345 315,4
Public Peinture en bâtiment (R5336) 553 635 350,6
Public Mécanique d'ascenseur (R5337) 47 48 46,0
Public Esthétique (R5339) 1 776 2 142 1 646,6
Public Form. app., infirmière ou infirmier aux. (R5340) 2 2 0,5
Public Assistance technique en pharmacie (R5341) 351 392 200,4
Public Pâtisserie de restauration contemporaine (R5342) 107 115 48,2
Public Préparation et finition de béton (R5343) 96 100 75,2
Public Infographie (R5344) 1 409 1 511 1 167,3
Public Mode et confection de vêtements (R5345) 417 480 343,7
Public Conseil tech. entret. et répar. véhi. (R5346) 85 110 49,8
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Effectifs Inscriptions Inscriptions 
(ETP déclaré)

Réseau 
d'enseignement Programmes(2)

Public Conseil et vente pièces motorisé (R5347) 142 170 127,4
Public Production horticole (R5348) 126 135 127,0
Public Épilation (R5349) 434 445 209,8
Public Pose de systèmes intérieurs (R5350) 301 328 179,7
Public Pose de revêtements de toiture (R5351) 97 101 68,9
Public Ébénisterie (R5352) 617 721 523,4
Public Mécanique spécialisée d'équipement lourd (R5353) 55 55 39,0
Public Production animale (R5354) 368 380 295,0
Public Conseil et vente de voyages (R5355) 526 717 478,2
Public Chaudronnerie (R5356) 22 23 29,8
Public Secrétariat (R5357) 4 493 5 778 3 650,3
Public Mécanique de machines fixes (R5359) 320 328 318,1
Public Ferblanterie (R5360) 386 433 300,6
Public Lancement d'une entreprise (R5361) 20 855 22 257 6 687,2
Public Opération d'équipements de production (R5362) 192 198 98,6
Public Fab. pièc.indus. et aéros. en composit. (R5363) 16 17 15,9
Public Montage structural et architectural (R5364) 65 68 44,4
Public Matelotage (R5365) 28 28 22,9
Public Élagage (R5366) 179 188 138,2
Public Méc. véhicules loisir et équipm. léger (R5367) 328 353 285,0
Public Extraction de minerai (R5368) 468 492 340,3
Public Forage et dynamitage (R5369) 224 235 156,9
Public Boulangerie (R5370) 152 179 101,0
Public Usinage (R5371) 748 796 688,8
Public Carrosserie (R5372) 794 930 709,2
Public Secrétariat juridique (R5373) 284 352 136,4
Public Secrétariat médical (R5374) 546 591 232,3
Public Montage lignes élect. et télécom. (R5375) 436 459 507,4
Public Fleuristerie (R5376) 196 207 151,8
Public Réparation et service en électronique (R5377) 193 205 155,7
Public Calorifugeage (R5378) 50 52 38,3
Public Retraitement des dispositifs médicaux (R5380) 203 216 141,2
Public Transformation des métaux en fusion (R5381) 58 59 39,4
Public Soudage-assemblage (R5382) 2 779 3 155 2 471,2
Public Soudage haute pression (R5383) 338 345 171,8
Public Montage de câbles et de circuits (R5384) 68 73 54,8
Public Soutien informatique (R5385) 5 069 5 442 4 183,6
Public Réfrigération (R5386) 86 88 74,2
Public Électromécanique de systèmes automatisés (R5388) 3 523 3 888 3 030,3
Public Plâtrage (R5392) 216 240 153,4
Public Assistance technique en pharmacie (R5394) 668 752 563,6
Public Finition mobiliers et unités. architect. (R5396) 79 94 50,2
Public Mécanique indus de const et d'entretien (R5399) 994 1 342 848,7
Public Sout. serv. ass. étab. santé serv. soc. (R5405) 5 310 6 025 3 249,1
Public Valeur indéterminée 4 602 5 095 264,0
Privé Assistance dentaire (R5144) 162 172 143,4
Privé Dessin industriel (R5225) 31 33 28,5
Privé Comptabilité (R5231) 1 472 1 508 1 065,6
Privé Coiffure (R5245) 22 23 18,1
Privé Dessin de bâtiment (R5250) 46 47 27,1
Privé Transport par camion (R5291) 4 4 0,5
Privé Électricité (R5295) 516 541 485,8
Privé Mécanique automobile (R5298) 123 125 144,2
Privé Cuisine (R5311) 15 15 4,1
Privé Intervention en sécurité incendie (R5322) 234 236 280,2
Privé Santé, assistance et soins infirmiers (R5325) 568 601 528,6
Privé Esthétique (R5339) 20 23 15,8
Privé Infographie (R5344) 75 77 51,4
Privé Secrétariat (R5357) 4 843 6 008 5 308,3
Privé Secrétariat juridique (R5373) 143 153 58,6
Privé Secrétariat médical (R5374) 753 767 288,4
Privé Soudage-assemblage (R5382) 18 19 19,2
Privé Soutien informatique (R5385) 1 047 1 181 1 311,4
Privé Sout. serv. ass. étab. santé serv. soc. (R5405) 332 361 226,3
Gouvernemental Mécanique marine (R1250) 11 12 18,0
Gouvernemental Entretien et service automobile (R4249) 3 3 1,5
Gouvernemental Soutien administratif secteurs cliniques (R4260) 6 6 1,3
Gouvernemental Rembourrage industriel (R5031) 13 13 13,0
Gouvernemental Pêche professionnelle (R5257) 26 26 45,5
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Effectifs Inscriptions Inscriptions 
(ETP déclaré)

Réseau 
d'enseignement Programmes(2)

Gouvernemental Service de la restauration (R5293) 26 58 36,8
Gouvernemental Pâtisserie (R5297) 118 124 88,9
Gouvernemental Cuisine (R5311) 202 214 174,3
Gouvernemental Sommellerie (R5314) 32 32 7,7
Gouvernemental Charpenterie - menuiserie (R5319) 8 10,7
Gouvernemental Cuisine du marché (R5324) 38 38 15,6
Gouvernemental Ébénisterie (R5352) 33 34 30,9

144 396 161 778 94 538,3
Source : MEQ, SIP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système Charlemagne, données au 2026-01-29.1:
Effectif = Un élève ayant fréquenté plus d'un établissement (ou inscrit à plus d'une formation durant une même année scolaire) ne 
sera compté qu'une seule fois.
Inscription = Une personne peut être comptée comme plusieurs inscriptions, par exemple les élèves qui fréquentent plus d'un 
2: Comprend les anciennes et nouvelles versions du programme, en plus des versions anglophones et francophones du programme 
d'études

Total
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Évolution annuelle, lors des dix dernières années des sommes totales réellement allouées aux 
commissions scolaires pour la FGA (totalité des coûts : gestion et entretien, enveloppe fermée, 
enveloppe ouverte).   
 
RÉPONSE 
 
Les sommes allouées pour la formation générale des adultes (FGA) pour l’année scolaire 2024-2025 
sont : 
 

Année scolaire Sommes (M$) 

2024-2025 496,4P 
P : Provisoire 
Source : Deuxième certification des 
allocations budgétaires des centres de 
services scolaires et des commissions 
scolaires pour l’année scolaire 2024-2025. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Évolution annuelle, lors des dix dernières années, les sommes réellement allouées aux commissions 
scolaires pour la FGA dans l’enveloppe fermée, modulées par catégorie (ressource enseignante, 
encadrement pédagogique, ressource de soutien, aide additionnelle pour les élèves ayant des 
besoins particuliers, SARCA, MAO, mesures 30026, 30100, 30130, 30180, 30283, 30810 et 50670). 
 
RÉPONSE 
 
Allocations de fonctionnement 
 
Sommes allouées aux centres de services scolaires et aux commissions scolaires (organismes 
scolaires) pour la formation générale des adultes (FGA) dans l’enveloppe fermée, modulées par 
catégorie pour l’année scolaire 2025-2026 :  

Allocations pour les cours dispensés* 419,0 M$* 

Aide additionnelle aux élèves ayant des besoins particuliers 13,6 M$ 

Soutien aux services d’accueil de références, de conseils et d’accompagnement (SARCA) 16,3 M$ 

Ajout pour les organismes scolaires dispensant des services dans les pénitenciers fédéraux 6,0 M$ 

Ajout pour les organismes scolaires dispensant des services dans les établissements de 
détention provinciaux 

1,5 M$ 

Formation continue du personnel scolaire 6,4 M$ 

Ajustement pour soutenir la baisse de ratio en francisation 2,2 M$ 

TOTAL 465,0 M$ 
* Ce montant représente le total des composantes suivantes : ressources humaines, ressources de soutien et 

ressources matérielles ainsi que l’encadrement pédagogique. L’information présentant ces composantes de 
façon distincte n’est pas disponible.  
Sources : Paramètres initiaux des organismes scolaires (Document F — Calcul du taux RH pour les adultes 
Calcul de l’allocation de base pour les activités éducatives des adultes de la formation générale) pour l’année 
scolaire 2025-2026. 

 
Allocations d’investissement 
 
Les sommes allouées aux organismes scolaires pour le mobilier, les appareillages et l’outillage (MAO) 
pour la clientèle FGA totalisent 2,6 M$ pour l’année scolaire 2025-2026. Le détail est présenté ci-
dessous. 
  

RÉPARTITION DES ALLOCATIONS BUDGÉTAIRES 
POUR L’ACQUISITION DE  MOBILIER, APPAREILLAGE 

ET OUTILLAGE (MAO) POUR LA FORMATION 
GÉNÉRALE DES ADULTES PAR ORGANISME 

SCOLAIRE POUR LʼANNÉE SCOLAIRE 2025-2026 

(en dollars) 
Code Nom de l’organisme scolaire Montant 
711 des Monts-et-Marées 24 707 
712 des Phares 14 818 
713 du Fleuve-et-des-Lacs 12 567 
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 10 535 
721 du Pays-des-Bleuets 21 992 
722 du Lac-Saint-Jean 27 941 
723 des Rives-du-Saguenay 36 925 
724 De La Jonquière 18 754 
731 de Charlevoix 2 763 
732 de la Capitale 116 642 
733 des Découvreurs 29 232 
734 des Premières-Seigneuries 42 490 
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735 de Portneuf 8 145 
741 du Chemin-du-Roy 61 757 
742 de lʼÉnergie 20 820 
751 des Hauts-Cantons 9 786 
752 de la Région-de-Sherbrooke 65 212 
753 des Sommets 10 585 
761 de la Pointe-de-lʼÎle 127 294 
762 de Montréal 472 103 
763 Marguerite-Bourgeoys 162 561 
771 des Draveurs 29 899 
772 des Portages-de-lʼOutaouais 40 983 
773 au Coeur-des-Vallées 28 728 
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais 11 318 
781 du Lac-Témiscamingue 4 533 
782 de Rouyn-Noranda 15 012 
783 Harricana 5 814 
784 de lʼOr-et-des-Bois 14 438 
785 du Lac-Abitibi 5 685 
791 de lʼEstuaire 7 727 
792 du Fer 4 413 
793 de la Moyenne-Côte-Nord 1 104 
801 de la Baie-James 3 123 
811 des Îles 1 069 
812 des Chic-Chocs 14 496 
813 René-Lévesque 15 047 
821 de la Côte-du-Sud 24 011 
822 des Appalaches 11 175 
823 de la Beauce-Etchemin 61 334 
824 des Navigateurs 40 929 
831 de Laval 75 338 
841 des Affluents 87 389 
842 des Samares 35 216 
851 des Mille-Îles 65 258 
852 de la Rivière-du-Nord 55 856 
853 des Laurentides 12 303 
854  des Hautes-Laurentides 8 642 
861 de Sorel-Tracy 15 967 
862 de Saint-Hyacinthe 30 172 
863 des Hautes-Rivières 32 209 
864 Marie-Victorin 65 668 
865 des Patriotes 37 994 
866 Val-des-Cerfs 19 595 
867 des Grandes-Seigneuries 29 174 
868 de la Vallée-des-Tisserands 16 183 
869 des Trois-Lacs 19 998 
871 de la Riveraine 11 020 
872 des Bois-Francs 21 330 
873 des Chênes 20 438 
881 Central Québec 2 579 
882 Eastern Shores 1 312 
883 Eastern Townships 6 894 
884 Riverside 29 593 
885 Sir-Wilfrid-Laurier 16 193 
886 Western Québec 10 610 
887 English-Montréal 149 533 
888 Lester-B.-Pearson 73 780 
889 New Frontiers 6 761 
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TOTAL   2 595 472 
Source : Paramètres initiaux des allocations budgétaires pour 
l’année scolaire 2025-2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 

ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 
Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 

 
 
QUESTION 
 

Évolution annuelle, lors des dix dernières années, des sommes réellement allouées aux 
commissions scolaires pour la FGA dans l’enveloppe ouverte (formation à distance ou FAD, 
reconnaissance des acquis ou RAC). 
 
RÉPONSE 
 

Les montants pour l’année scolaire 2024-2025 sont les suivants : 
Composantes de l’enveloppe ouverte en FGA 2024-2025P 

Formation à distance (FAD) 40,4 M$  

Reconnaissance des acquis (RAC) 2,2 M$  
P : Provisoire 
Source : Deuxième certification des allocations budgétaires pour l’année scolaire 2024-2025. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Évolution annuelle, lors des dix dernières années, des sommes totales allouées aux organismes 
communautaires pour des services aux apprenants adultes (1) en alphabétisation et (2) en 
francisation. 
 
RÉPONSE 
 

Le tableau suivant présente le soutien financier aux organismes communautaires en alphabétisation 
du Programme d’action communautaire sur le terrain de l’éducation (PACTE). 

 
Soutien financier aux organismes communautaires en alphabétisation 

PACTE, année 2025-2026 
 

Année financière Montant alloué 

2025-2026 29 594 556 $ 

 
Le MEQ ne finance pas d’organismes communautaires en francisation dans le cadre du PACTE. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Nombre de périodes effectuées et nombre de jours travaillés par des enseignants à taux horaire à la 
formation professionnelle et à la formation générale des adultes. 
 
RÉPONSE 
 
Le tableau en annexe présente le nombre de jours travaillés par les enseignants à taux horaire au secteur de 
la formation générale des adultes et au secteur de la formation professionnelle pour l’année 
scolaire 2024-2025. 
 
Le nombre de périodes effectuées n’est pas disponible. 
 
L’année scolaire 2024-2025 est la dernière année scolaire pour laquelle les données sont disponibles. 
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Nombre de jours travaillés pour le personnel enseignant à taux horaire 
Formation professionnelle et formation générale des adultes 

Pour l’ensemble du réseau scolaire public 
Année scolaire 2024-2025 

 

 Nb jours 
travaillés 

Éducation des adultes - formation générale 185 026 
Formation professionnelle 275 168 

 
DAQMOR (MEQ) 
Source : PERCOS 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Ventilation de l’utilisation des sommes prévues pour soutenir des projets de lutte contre 
l’analphabétisme. Inclure une liste des projets et des organismes soutenus en 2025-2026 et 
les prévisions pour 2026-2027. 
 
 
RÉPONSE 
 

 
Voir la fiche 3RP_FGAFP-6 pour la liste des organismes soutenus en 2025-2026 et la 
ventilation de l’utilisation des sommes. 
 
Voir la fiche 1RP_EDUC-120 pour la ventilation des sommes allouée aux instances 
régionales de concertation. 
 
Pour l’année financière 2025-2026, une bonification de 2,6 M$ du financement récurrent des 
organismes accrédités au Programme d’action communautaire sur le terrain de l’éducation 
(PACTE) a été accordée. 
 
L’entente La CLEF avec la Société de télédiffusion du Québec (Télé-Québec) est renouvelée 
pour une période de trois ans (2024-2027). Le montant total de l’entente est de 1,5 M$ pour 
l’animation et la gestion d’une plateforme numérique de diffusion de ressources liées à la 
littératie (projet La CLEF) par le biais d’une communauté de parents d’enfants de 4 à 8 ans 
sur le Web, incluant la production et la diffusion de contenus multimédias liés aux premiers 
apprentissages en lecture et en mathématique. Un montant de 375 000$ a été octroyé en 
2025-2026. 
 
En 2025-2026, l’aide prévue aux Instances régionales de concertation (IRC) est de 22,7 M$. 

 
Depuis 2023-2024, la mesure Maintien et rehaussement des compétences des travailleurs a 
été retirée et son enveloppe a été fusionnée à celle de la mesure Soutien aux services aux 
entreprises en formation générale des adultes et en formation professionnelle. 

 
En 2024-2025, 1,2 M$ ont été dédiés aux centres d’éducation des adultes dans le cadre du 
volet 2 de la mesure Rehaussement et le maintien des compétences en littératie des 
populations adultes les plus vulnérables des règles budgétaires de fonctionnement des 
centres de services scolaires et des commissions scolaires. L’annexe 1 présente la 
répartition de l’enveloppe budgétaire et fournit la liste des centres d’éducation des adultes et 
des organismes partenaires des projets. Les données pour 2025-2026 ne sont pas 
disponibles. 





No : 3RP_FGAFP-27-Annexe

NO
CENTRE DE SERVICES 

SCOLAIRE /COMMISSION 
SCOLAIRE

CENTRE D’ÉDUCATION DES 
ADULTES ORGANISMES PARTENAIRES TITRE DU PROJET TYPE DE PROJET ALLOCATION 

1 des Rives-du-Saguenay Centre de formation générale des 
adultes des Rives-du-Saguenay Carrefour jeunesse-emploi La brigade mobile du CFGA Rehaussement et valorisation de 

la formation 75 000  $           

2 De la Jonquière Centre de formation générale des 
adultes de la Jonquière

Centre l'Escale de Jonquière inc. 
Le patro de Jonquière inc Ensemble on réussit Rehaussement et maintien 75 000  $           

3 De Montréal Centre de ressources éducatives et 
pédagogiques RESO École des parents RESO École des parents Valorisation de la formation 

générale de base 68 000  $           

4 René-Lévesque Centre d'éducation des adultes de 
Carleton-sur-Mer-Matapédia Centre l'Acalmie Être un citoyen actif Rehaussement et valorisation de 

la formation 50 000  $           

5 Du Fleuve-et-des-Lacs Centre d'éducation des adultes du 
Fleuve-et-des-Lacs

Croc-Ensemble des Basques      
La maison du Notaire Se raconter en cuisinant Rehaussement et valorisation de 

la formation 68 753  $           

6 René-Lévesque Centre d"éducation des adultes 
Bonaventure-Paspébiac Carrefour jeunesse-emploi CJE Participer à la vie citoyenne Rehaussement et valorisation de 

la formation 10 942  $           

7 Des Sommets Centre d'éducation des adultes des 
sommets

Carrefour jeunesse-emploi du comté de 
Richmond Passerelle découverte Rehaussement et valorisation de 

la formation 15 476  $           

8 De la Riveraine Centre d"éducation des adultes de 
Nicolet Carrefour jeunesse-Emploi Nicolet-Bécancour Redécouvrir l'éducation et y prendre goût, mission po  Rehaussement et valorisation de 

la formation 53 279  $           

9 Du Lac Saint-Jean Centre de formation générale des 
adultes

Accès Conditions Vie   
Lac-Saint-Jean-Est Prof de rue Rehaussement et valorisation de 

la formation 75 000  $           

10 Des Rives-du-Saguenay Centre de formation générale des 
adultes des Rives-du-Saguenay L'AGIR Littérature active : Développe ses compétences 

pour favoriser l'inclusion sociale Rehaussement et maintien 75 000  $           

11 de la Capitale Centre Saint-Louis Projet L.U.N.E. La face cachée de la lune 4.0 Rehaussement et valorisation de 
la formation 62 160  $           

12 Des Sommets Centre de formation générale des 
adultes des Sommets

Carrefour jeunesse-emploi du Comté de 
Johnson Classe hors-frontières Rehaussement et valorisation de 

la formation 28 211  $           

13 De la Vallée-des-Tisserands Centre d'éducation des adultes des 
Tisserands Maison des jeunes de Valleyfield Ateliers de raccrochage CFGAT et MDJ Valleyfield Rehaussement et valorisation de 

la formation 61 170  $           

14 Du Chemin-du-Roy Centre d'éducation des adultes des 
Forges

Atelier jeunesse-action               
Point de rue                             
CIUSSS réadatation, délinquance et 
hébergement jeunesse             
Service d'intégration à l'emploi   
Radisson - Le Sier                 
OMHTR : Office municpale d'habitation de Trois-
Rivières  
Centre Le Havre                         
Semo

Habiter le monde qui m'entoure ( projet HME) Rehaussement et valorisation de 
la formation 75 000  $           

15 De Saint-Hyacinthe Centre de formation Maskoutains MRC des Maskoutains SARCA MOBILE Rehaussement et valorisation de 
la formation 75 000  $           

16 Du Val-des-Cerfs Centre régional intégré de formation Le Carrefour jeunesse Emploi des Cantons de 
l'Est Brigade SARCA Rehaussement et valorisation de 

la formation 73 400  $           

17 Du Val-des-Cerfs Campus de Brome-Missisquoi Centre Femmes Des Cantons de Cowansville Ton lien avec la FGA Valorisation de la formation 
générale de base 27 200 $

18 13 16 27 17 4
968 591  $         

Tri par centre de services scolaire ou commission scolaire et par centre d’éducation des adultes

MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION
Mesure 15161 - Soutien au rehaussement et au maintien des compétences en littératie des adultes

2024-2025
Projets acceptés
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Portrait des 
maternelles 
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Réseau d'enseignement Code de l'organisme responsable Organisme responsable 2025-2026p

Public 689000 Centre de services scolaire du Littoral (689000) 31
Public 711000 Centre de services scolaire des Monts-et-Marées (711000) 178
Public 712000 Centre de services scolaire des Phares (712000) 198
Public 713000 Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs (713000) 160

Public 714000
Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-du-
Loup (714000) 231

Public 721000 Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets (721000) 112
Public 722000 Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean (722000) 187

Public 723000
Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 
(723000) 328

Public 724000 Centre de services scolaire De La Jonquière (724000) 238
Public 731000 Centre de services scolaire de Charlevoix (731000) 108
Public 732000 Centre de services scolaire de la Capitale (732000) 618
Public 733000 Centre de services scolaire des Découvreurs (733000) 83

Public 734000
Centre de services scolaire des Premières-Seigneuries 
(734000) 393

Public 735000 Centre de services scolaire de Portneuf (735000) 225
Public 741000 Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy (741000) 514
Public 742000 Centre de services scolaire de l'Énergie (742000) 331
Public 751000 Centre de services scolaire des Hauts-Cantons (751000) 233

Public 752000
Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbrooke 
(752000) 306

Public 753000 Centre de services scolaire des Sommets (753000) 251
Public 759000 Commission scolaire crie (759000) 318
Public 761000 Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île (761000) 545
Public 762000 Centre de services scolaire de Montréal (762000) 931
Public 763000 Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys (763000) 595
Public 771000 Centre de services scolaire des Draveurs (771000) 447

Public 772000
Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaouais 
(772000) 319

Public 773000 Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées (773000) 87

Public 774000
Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outaouais 
(774000) 159

Public 781000
Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 
(781000) 59

Public 782000 Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda (782000) 177
Public 783000 Centre de services scolaire Harricana (783000) 118
Public 784000 Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois (784000) 238
Public 785000 Centre de services scolaire du Lac-Abitibi (785000) 128
Public 791000 Centre de services scolaire de l'Estuaire (791000) 98
Public 792000 Centre de services scolaire du Fer (792000) 112

Public 793000
Centre de services scolaire de la Moyenne-Côte-Nord 
(793000) 23

Public 801000 Centre de services scolaire de la Baie-James (801000) 13
Public 811000 Centre de services scolaire des Îles (811000) 44
Public 812000 Centre de services scolaire des Chic-Chocs (812000) 112
Public 813000 Centre de services scolaire René-Lévesque (813000) 169
Public 821000 Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud (821000) 294
Public 822000 Centre de services scolaire des Appalaches (822000) 203

Public 823000
Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 
(823000) 432

Public 824000 Centre de services scolaire des Navigateurs (824000) 329
Public 831000 Centre de services scolaire de Laval (831000) 424
Public 841000 Centre de services scolaire des Affluents (841000) 481
Public 842000 Centre de services scolaire des Samares (842000) 83
Public 851000 Centre de services scolaire des Mille-Îles (851000) 290
Public 852000 Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord (852000) 174
Public 853000 Centre de services scolaire des Laurentides (853000) 173

Public 854000
Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 
(854000) 112

Public 861000 Centre de services scolaire de Sorel-Tracy (861000) 87
Public 862000 Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe (862000) 451
Public 863000 Centre de services scolaire des Hautes-Rivières (863000) 213
Public 864000 Centre de services scolaire Marie-Victorin (864000) 886
Public 865000 Centre de services scolaire des Patriotes (865000) 522
Public 866000 Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs (866000) 104

Public 867000
Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries 
(867000) 429

Public 868000
Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisserands 
(868000) 301

Public 869000 Centre de services scolaire des Trois-Lacs (869000) 158
Public 871000 Centre de services scolaire de la Riveraine (871000) 142
Public 872000 Centre de services scolaire des Bois-Francs (872000) 265
Public 873000 Centre de services scolaire des Chênes (873000) 129
Public 881000 Commission scolaire Central Québec (881000) 130
Public 882000 Commission scolaire Eastern Shores (882000) 60
Public 883000 Commission scolaire Eastern Townships (883000) 270
Public 884000 Commission scolaire Riverside (884000) 233
Public 885000 Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier (885000) 558
Public 886000 Commission scolaire Western Québec (886000) 231
Public 887000 Commission scolaire English-Montréal (887000) 553
Public 888000 Commission scolaire Lester-B.-Pearson (888000) 488
Public 889000 Commission scolaire New Frontiers (889000) 187
Privé 4500 Académie Chrétienne Rive Nord (004500) 3
Privé 25500 Académie Marie-Laurier (025500) 56
Privé 41500 École trilingue Vision Varennes (041500) 22
Privé 44500 Centre François-Michelle (044500) 1
Privé 46500 École Montessori de Chelsea (046500) 25
Privé 65500 Collège Charles-Lemoyne (065500) 21
Privé 97500 Collège Français (097500) 19
Privé 118500 Collège Marie-de-l'Incarnation (118500) 28
Privé 168500 École Akiva (168500) 22
Privé 187500 École Augustin Roscelli (187500) 2

Nombre d'élèves de la maternelle 4 ans (demi-temps, temps plein et multi-âge) selon le réseau d'enseignement et l'organisme responsable, année 
scolaire 2025-2026p
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Réseau d'enseignement Code de l'organisme responsable Organisme responsable 2025-2026p

Privé 189500 École bilingue Notre-Dame de Sion (189500) 10
Privé 197500 École Charles Perrault (Laval) (197500) 20
Privé 208500 Académie internationale Zig Zag (208500) 23
Privé 228500 École Les Mélèzes (228500) 53
Privé 238500 École Marie Gibeau (238500) 7
Privé 239500 École Marie-Anne (239500) 22
Privé 268500 Résonance Montréal, inc. (268500) 5
Privé 269500 Collège Pasteur (269500) 36
Privé 278500 École Peter Hall inc. (278500) 2
Privé 304500 École Les Trois Saisons (304500) 9
Privé 305500 École Socrates-Démosthène (305500) 33
Privé 394500 École à pas de géant (394500) 1
Privé 468500 École Val Marie inc. (468500) 16
Privé 508500 L'École des Premières Lettres (508500) 21
Privé 509500 Collège Jacques-Prévert (509500) 20
Privé 515500 L'École l'Eau-Vive (515500) 20
Privé 523500 École oraliste de Québec (523500) 3
Privé 547500 École Les Jeunes Explorateurs (547500) 12
Privé 548500 Académie St-Margaret (548500) 11
Privé 550500 École trilingue Vision Trois-Rivières (550500) 29
Privé 552500 École trilingue Vision Rive-Sud (552500) 18
Privé 554500 École trilingue Vision St-Augustin (554500) 27
Privé 605500 École Montessori (605500) 11
Privé 614500 École Yaldei (614500) 6
Privé 616500 École Trilingue Vision Victoriaville - Maternelle (616500) 6
Privé 617500 École trilingue Vision Beauce (617500) 25
Privé 624500 Académie Lavalloise (624500) 21
Privé 625500 École Trilingue Vision St-Jean (625500) 20
Privé 627500 École Montessori de Laval (627500) 13
Privé 634500 École Imagine (634500) 3
Privé 640500 Collège Sainte-Anne (640500) 104
Privé 658500 École trilingue Vision Rivière-du-Loup (658500) 3
Privé 665500 Académie Nour (665500) 20
Gouvernemental 30600 Jimmy Sandy Memorial School (030600) 24
Total général 19 662

Note : Les élèves en Animation Passe-Partout ne fréquentent pas une école quotidiennement. Ils y sont inscrits, mais ne consomment pas de services 

Source : MEQ, SIP, DGVI, DIS, Entrepôt de données ministériel, système Charlemagne, données au 2026-01-29.
Les données de l'année scolaire 2025-2026 sont provisoires
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Code Nom de l’organisme scolaire Nombrep

689 du Littoral 7,5                     
711 des Monts-et-Marées 11,8                   
712 des Phares 9,4                     
713 du Fleuve-et-des-Lacs 10,1                   
714 de Kamouraska−Rivière-du-Loup 10,4                   
721 du Pays-des-Bleuets 11,9                   
722 du Lac-Saint-Jean 12,7                   
723 des Rives-du-Saguenay 10,3                   
724 De La Jonquière 10,2                   
731 de Charlevoix 11,7                   
732 de la Capitale 13,1                   
733 des Découvreurs 13,6                   
734 des Premières-Seigneuries 13,5                   
735 de Portneuf 12,7                   
741 du Chemin-du-Roy 13,1                   
742 de l’Énergie 11,3                   
751 des Hauts-Cantons 11,0                   
752 de la Région-de-Sherbrooke 12,7                   
753 des Sommets 10,2                   
761 de la Pointe-de-l’Île 12,1                   
762 de Montréal 9,6                     
763 Marguerite-Bourgeoys 12,7                   
771 des Draveurs 13,3                   
772 des Portages-de-l’Outaouais 12,3                   
773 au Coeur-des-Vallées 10,9                   
774 des Hauts-Bois-de-l’Outaouais 10,6                   
781 du Lac-Témiscamingue 7,5                     
782 de Rouyn-Noranda 10,8                   
783 Harricana 11,8                   
784 de l’Or-et-des-Bois 13,7                   
785 du Lac-Abitibi 11,0                   
791 de l’Estuaire 10,4                   
792 du Fer 10,2                   
793 de la Moyenne-Côte-Nord 7,3                     
801 de la Baie-James 12,0                   
811 des Îles 9,7                     
812 des Chic-Chocs 8,7                     
813 René-Lévesque 10,5                   
821 de la Côte-du-Sud 10,7                   
822 des Appalaches 11,4                   
823 de la Beauce-Etchemin 11,4                   
824 des Navigateurs 14,8                   
831 de Laval 11,2                   
841 des Affluents 13,0                   
842 des Samares 12,8                   
851 des Mille-Îles 12,3                   
852 de la Rivière-du-Nord 10,6                   
853 des Laurentides 12,0                   
854 des Hautes-Laurentides 11,2                   
861 de Sorel-Tracy 14,7                   
862 de Saint-Hyacinthe 12,5                   
863 des Hautes-Rivières 12,8                   
864 Marie-Victorin 11,5                   
865 des Patriotes 12,1                   
866 du Val-des-Cerfs 12,4                   
867 des Grandes-Seigneuries 14,0                   
868 de la Vallée-des-Tisserands 12,5                   
869 des Trois-Lacs 11,6                   
871 de la Riveraine 13,4                   
872 des Bois-Francs 12,8                   
873 des Chênes 12,0                   
881 Central Québec 12,4                   
882 Eastern Shores 7,9                     
883 Eastern Townships 12,4                   
884 Riverside 12,0                   
885 Sir-Wilfrid-Laurier 10,9                   

NOMBRE MOYEN D’ENFANTS PAR CLASSE DE MATERNELLE 4 ANS 
À TEMPS PLEIN PAR ORGANISME SCOLAIRE POUR L’ANNÉE 
SCOLAIRE 2024-2025 (2025-2026 non disponible)
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Code Nom de l’organisme scolaire Nombrep

886 Western Québec 13,3 
887 English-Montréal 11,3 
888 Lester-B.-Pearson 10,6 
889 New Frontiers 9,0 
MOYENNE GÉNÉRALE 11,6  
P : Provisoires.

Source : Bilan 2 du système de déclaration de l’effectif scolaire Charlemagne pour l’année 
scolaire 2024-2025.
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Code Centre de services scolaire ou 
commission scolaire

TOTAL DES 
CLASSES 

AUTORISÉES  
(2025-2026)

IMSE 8 à 10 ou 
sans IMSE

IMSE 6 
ou 7

IMSE 
4-5

IMSE 
1 à 3 TOTAL

711 des Monts-et-Marées 18 11 8 0 1 20
712 des Phares 22 5 3 4 11 23
713 du Fleuve-et-des-Lacs 20 3 9 8 0 20
714 de Kamouraska−Rivière-du-Loup 31 4 9 4 15 32

91 23 29 16 27 95
721 du Pays-des-Bleuets 11 4 4 3 0 11
722 du Lac-Saint-Jean 18 2 9 4 3 18
723 des Rives-du-Saguenay 31 4 7 12 8 31
724 De La Jonquière 19 3 7 2 7 19

79 13 27 21 18 79
731 de Charlevoix 16 2 4 7 2 15
732 de la Capitale 42 8 3 8 24 43
733 des Découvreurs 15 1 1 1 3 6
734 des Premières-Seigneuries 28 1 2 8 17 28
735 de Portneuf 19 3 4 6 6 19

120 15 14 30 52 111
741 du Chemin-du-Roy 41 22 8 5 6 41
742 de l'Énergie 39 22 7 4 2 35

80 44 15 9 8 76
751 des Hauts-Cantons 29 13 11 1 2 27
752 de la Région-de-Sherbrooke 23 12 3 3 5 23
753 des Sommets 26 9 14 3 0 26
866 du Val-des-Cerfs 8 8 0 0 0 8

86 42 28 7 7 84
761 de la Pointe-de-l'Île 34 34 0 0 0 34
762 de Montréal 101 68 17 8 2 95
763 Marguerite-Bourgeoys 42 24 4 5 8 41

Région 06 – 
Montréal

Région 03 – 
Capitale-
Nationale

TOTAL RÉGION 03

Région 04 – 
Mauricie

TOTAL RÉGION 04

Région 05 – 
Estrie

TOTAL RÉGION 05

DÉPLOIEMENT DES CLASSES MAT4 AUTORISÉES ET OUVERTES EN 2025-2026
Classes régulières ouvertes

Région 01 – 
Bas-Saint-

Laurent
TOTAL RÉGION 01

Région 02 – 
Saguenay – Lac-

Saint-Jean
TOTAL RÉGION 02
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Code Centre de services scolaire ou 
commission scolaire

TOTAL DES 
CLASSES 

AUTORISÉES  
(2025-2026)

IMSE 8 à 10 ou 
sans IMSE

IMSE 6 
ou 7

IMSE 
4-5

IMSE 
1 à 3 TOTAL

177 126 21 13 10 170
771 des Draveurs 35 14 5 10 6 35
772 des Portages-de-l'Outaouais 26 11 2 8 5 26
773 au Cœur-des-Vallées 12 5 2 0 0 7
774 des Hauts-Bois-de-l'Outaouais 17 13 2 1 1 17

90 43 11 19 12 85
781 du Lac-Témiscamingue 7 5 1 1 0 7
782 de Rouyn-Noranda 18 8 3 3 3 17
783 Harricana 9 6 1 1 1 9
784 de l'Or-et-des-Bois 21 16 2 3 0 21
785 du Lac-Abitibi 13 8 5 0 1 14

68 43 12 8 5 68
689 du Littoral 4 4 0 0 0 4
791 de l'Estuaire 10 6 1 2 1 10
792 du Fer 13 7 4 1 1 13
793 de la Moyenne-Côte-Nord 4 2 0 0 1 3

31 19 5 3 3 30
801 de la Baie-James 2 2 0 0 0 2

2 2 0 0 0 2
811 des Îles 6 1 0 2 3 6
812 des Chic-Chocs 16 13 0 3 0 16
813 René-Lévesque 25 13 5 4 0 22

47 27 5 9 3 44
821 de la Côte-du-Sud 27 4 12 3 9 28
822 des Appalaches 21 1 6 7 6 20
823 de la Beauce-Etchemin 35 7 10 9 9 35
824 des Navigateurs 13 2 2 5 13 22

96 14 30 24 37 105
831 de Laval 36 7 10 11 8 36

Région 12 – 
Chaudière-
Appalaches

TOTAL RÉGION 12
Région 13 – 

Région 09 – 
Côte-Nord

TOTAL RÉGION 09
Région 10 – 

Nord-du-
Québec TOTAL RÉGION 10

Région 11 – 
Gaspésie – Îles-
de-la-Madeleine

TOTAL RÉGION 11

TOTAL RÉGION 06

Région 07 – 
Outaouais

TOTAL RÉGION 07

Région 08 – 
Abitibi-

Témiscamingue

TOTAL RÉGION 08
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Code Centre de services scolaire ou 
commission scolaire

TOTAL DES 
CLASSES 

AUTORISÉES  
(2025-2026)

IMSE 8 à 10 ou 
sans IMSE

IMSE 6 
ou 7

IMSE 
4-5

IMSE 
1 à 3 TOTAL

   
36 7 10 11 8 36

841 des Affluents 34 7 5 13 9 34
842 des Samares 5 6 0 0 0 6

39 13 5 13 9 40
851 des Mille-Îles 21 9 3 4 5 21
852 de la Rivière-du-Nord 15 5 3 2 3 13
853 des Laurentides 18 9 6 2 2 19
854 Hautes-Laurentides 15 10 1 0 0 11

69 33 13 8 10 64
861 de Sorel-Tracy 6 5 1 0 0 6
862 de Saint-Hyacinthe 35 14 16 4 1 35
863 des Hautes-Rivières 15 5 6 3 1 15
864 Marie-Victorin 80 28 13 13 15 69
865 des Patriotes 35 0 6 11 21 38
867 des Grandes-Seigneuries 24 5 6 7 9 27
868 de la Vallée-des-Tisserands 21 13 5 2 1 21
869 des Trois-Lacs 11 1 2 4 4 11

227 71 55 44 52 222
871 de la Riveraine 13 7 3 2 0 12
872 des Bois-Francs 28 7 9 7 3 26
873 des Chênes 11 4 6 0 1 11

52 18 18 9 4 49
881 Central Québec 12 3 2 1 5 11
882 Eastern Shores 13 4 3 0 1 8
883 Eastern Townships 25 15 5 1 3 24
884 Riverside 23 6 3 7 7 23
885 Sir-Wilfrid-Laurier 50 11 9 21 9 50
886 Western Québec 20 9 7 3 0 19
887 English-Montréal 55 19 16 10 2 47

Réseau 
anglophone

Région 15 – 
Laurentides

TOTAL RÉGION 15

Région 16 – 
Montérégie

TOTAL RÉGION 16

Région 17 –
Centre-du-

Québec
TOTAL RÉGION 17

   
Laval TOTAL RÉGION 13

Région 14 – 
Lanaudière

TOTAL RÉGION 14
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Code Centre de services scolaire ou 
commission scolaire

TOTAL DES 
CLASSES 

AUTORISÉES  
(2025-2026)

IMSE 8 à 10 ou 
sans IMSE

IMSE 6 
ou 7

IMSE 
4-5

IMSE 
1 à 3 TOTAL

888 Lester-B.-Pearson 51 9 5 6 27 47
889 New Frontiers 21 13 9 1 0 23

270 89 59 50 54 252

1660 642 357 294 319 1612
42

1654

TOTAL CS ANGLOPHONES

Total de classes régulières
Nombre de classes pour EHDAA
GRAND TOTAL
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Centre de services scolaire Immeuble IMSE Nb classes DÉ
Total 1 612
689000 - Centre de services scolaire du Littoral Autre - 689010 10 1
689000 - Centre de services scolaire du Littoral Autre - 689012 10 1
689000 - Centre de services scolaire du Littoral Autre - 689016 10 1
689000 - Centre de services scolaire du Littoral Autre - 689019 10 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711002 - Lac-au-Saumon 9 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711008 - Saint-Tharcisius 10 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711009 - Victor-Côté 9 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711012 - Caron 9 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711014 - Saint-Léon-le-Grand 9 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711017 - La Volière 9 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711019 - Bon-Pasteur 8 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711027 - Saint-Victor 6 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711028 - Saint-Rosaire 7 2
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711029 - Assomption 7 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711030 - Sainte-Marie 10 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711032 - Noël-Fortin 1 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711033 - Emile-Dubé 10 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711036 - Monseigneur-Belzile 7 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711037 - Zénon-Soucy 8 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711038 - Val-Brillant 7 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711040 - Sainte-Ursule 7 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711046 - Sainte-Félicité 6 1
711000 - Centre de services scolaire des Monts-et-Marées 711081 - Saint-René-Goupil 10 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712003 - Source, la 10 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712007 - Norjoli 7 2
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712010 - Alizés, des 8 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712014 - Rivière, de la 9 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712015 - Saint-Rémi 9 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712018 - Envol, l' 3 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712021 - Marie-Élisabeth 2 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712025 - Élisabeth-Turgeon 4 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712039 - Estran, de l' 2 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712042 - Rocher, du 1 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712045 - Lavoie 2 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712047 - Saint-Rosaire 2 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712049 - Bois-et-Marées, des 4 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712060 - Écho-des-Montagnes, l' 5 2
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712063 - Lévesque 2 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712064 - Boijoli 7 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares 712074 - Rose-des-Vents, la 2 1
712000 - Centre de services scolaire des Phares Autre - 712006 3 3
712000 - Centre de services scolaire des Phares Autre - 712013 10 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713004 - Gérard-Raymond 6 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713005 - Chanoine-Côté 6 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713007 - Saint-Cyprien, de 5 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713010 - April 5 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713017 - Saint-Clément, de 5 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713019 - Joie, de la 5 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713022 - Saint-David 7 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713025 - Saint-Joseph 7 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713027 - Notre-Dame-de-Grâces 10 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713031 - Des-Verts-Sommets 7 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713036 - Farandole, de la 8 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713037 - Notre-Dame 5 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713044 - Marguerite, de la 10 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713045 - Beaucourt 6 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713099 - Gérard-Collin 5 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713100 - Georges-Gauvin 6 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713102 - Moussaillons, des 6 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713104 - Saint-Eusèbe, de 6 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713108 - Source, de la 5 1
713000 - Centre de services scolaire du Fleuve-et-des-Lacs 713112 - Étincelle, de l' 5 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714002 - Pruchière, de la 8 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714003 - Sacré-Coeur 2 3
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714005 - Marée-Montante, de la 6 1

FINAL : Liste des écoles où se trouvent un ou des classes de MAT4 régulières en 2025-2026
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714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714006 - Orée-des-Bois, de l' 6 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714007 - Vents-et-Marées, des 3 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714051 - Mgr-Boucher 6 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714052 - Saint-Bruno 9 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714054 - Saint-Philippe 3 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714055 - Notre-Dame 9 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714059 - Sainte-Hélène 6 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714061 - Hudon-Ferland 3 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714067 - Roy 2 2
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714072 - Croisée I, la 7 3
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714079 - Moisson-d'Arts 5 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714084 - Vieux-Moulins, des 10 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714086 - Notre-Dame-du-Sourire 6 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714090 - Lanouette 2 2
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714092 - Pèlerins, les 5 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714094 - Notre-Dame-du-Portage 3 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714096 - Saint-François-Xavier, int 6 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714097 - Saint-Modeste 3 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-d714142 - Vents-et-Marées 4 1
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-dAutre - 714070 2 3
714000 - Centre de services scolaire de Kamouraska-Rivière-dSaint-Joseph - Saint-Louis 5 1
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721003 - Sainte-Thérèse 5 1
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721016 - Hébert 6 1
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721025 - Pie XII 7 1
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721027 - Sainte-Marie 7 1
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721033 - Sainte-Lucie 5 1
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721040 - Notre-Dame-des-Anges 9 2
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721045 - La Source 9 1
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721053 - Rivière, De la 5 1
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721058 - Benoît-Duhamel 7 1
721000 - Centre de services scolaire du Pays-des-Bleuets 721060 - Jolivent 8 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722003 - Saint-Joseph 7 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722013 - Albert-Naud 6 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722015 - Saint-Pierre 2 2
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722016 - Notre-Dame 5 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722018 - Saint-Sacrement 7 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722024 - Bon-Pasteur 7 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722025 - Saint-Léon 10 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722028 - Maria 7 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722030 - Notre-Dame-de-Lorette 7 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722032 - Sainte-Hélène 7 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722034 - Garnier 8 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722041 - Saint-Bruno, primaire 7 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722045 - Saint-Antoine 6 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722047 - Saint-Joseph 3 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722050 - Du Bon-Conseil 5 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722053 - Monseigneur Victor 5 1
722000 - Centre de services scolaire du Lac-Saint-Jean 722058 - Jean XXIII 4 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723001 - Sainte-Claire 5 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723004 - Saint-Coeur-de-Marie 6 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723005 - De La Pulperie 4 2
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723017 - André-Gagnon 2 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723019 - Quatre-Vents 4 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723021 - Saint-Isidore 5 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723026 - Notre-Dame 3 2
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723027 - Notre-Dame-du-Rosaire 2 2
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723031 - Mont-Valin 3 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723032 - Médéric-Gravel 4 3
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723035 - Saint-Joseph 3 2
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723036 - Saint-Gabriel 4 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723037 - Du Vallon 9 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723040 - Saint-Félix 4 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723041 - Marie-Médiatrice 5 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723042 - Jean-Fortin 7 4
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723044 - Saint-David 10 2
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723048 - Sainte-Thérèse 7 2
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay 723052 - La Carrière 4 1
723000 - Centre de services scolaire des Rives-du-Saguenay Autre - 723054 8 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724001 - Sainte-Bernadette 3 1
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724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724002 - Notre-Dame-de-l'Assomp 3 2
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724003 - Du Versant 7 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724006 - Sainte-Lucie 3 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724012 - Notre-Dame-du-Sourire 1 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724021 - Sacré-Coeur 7 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724023 - Sainte-Cécile 6 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724027 - Saint-Charles 10 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724030 - Collège Saint-Ambroise 7 2
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724032 - Saint-Jean-de-Bégin 6 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724036 - Sainte-Marie-Médiatrice 8 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724042 - Trefflé-Gauthier 1 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724043 - Mosaïque, de la 8 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724044 - Tandem - Édifice Saint-Lu7 1
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724050 - Marguerite-Belley 4 2
724000 - Centre de services scolaire De La Jonquière 724066 - Bois-Joli 3 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731003 - Sir-Rodolphe-Forget 3 2
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731008 - Léonce-Boivin 5 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731011 - Saint-François 5 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731013 - Marie-Reine 5 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731014 - Dominique-Savio 5 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731021 - Marie-Victorin 10 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731022 - Notre-Dame-du-Bon-Cons9 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731024 - Laure-Gaudreault 5 2
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731028 - Notre-Dame-de-Lorette 6 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731029 - Fernand-Saindon 6 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix 731030 - Beau-Soleil 5 1
731000 - Centre de services scolaire de Charlevoix Autre - 731018 7 2
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732002 - Anne-Hébert 3 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732003 - Sans-Frontière 10 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732005 - Chanterelle, de la 3 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732006 - Chaumière, de la 3 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732009 - Apprenti-Sage, de l' 3 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732013 - Écrivains, des 1 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732014 - Beau-Séjour, du 1 2
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732015 - Buisson, du 5 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732016 - Domaine, du 3 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732017 - Joli-Bois, du 1 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732018 - Val-Joli, du 1 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732019 - Vignoble, du 1 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732021 - Jacques-Cartier, pavillon 3 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732024 - Jules-Émond 4 2
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732026 - Marguerite-Bourgeoys 10 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732028 - Mosaïque, de la 5 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732030 - Internationale Notre-Dam 2 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732033 - Sacré-Coeur 10 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732035 - Saint-Albert-le-Grand 8 2
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732036 - Saint-Bernard 1 2
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732037 - Escabelle, pavillon C, l' 4 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732039 - Saint-Fidèle 4 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732041 - Saint-Jean-Baptiste 3 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732042 - Aventure, de l' 3 2
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732043 - Saint-Malo 10 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732045 - Saint-Paul-Apôtre 7 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732046 - Jeunes-du-Monde, Cham 10 2
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732048 - Berges, des 7 2
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732050 - Sainte-Monique 2 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732052 - Orée-des-Bois, à l' 2 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732069 - Alexander-Wolff 3 2
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732077 - Grande-Hermine, de la 4 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732078 - Explorateurs, des 3 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732079 - Myriade, de la 4 1
732000 - Centre de services scolaire de la Capitale 732084 - Étoile-du-Nord, de l' 2 1
733000 - Centre de services scolaire des Découvreurs 733003 - Trois-Saisons 4 1
733000 - Centre de services scolaire des Découvreurs 733049 - Notre-Dame-de-Foy 6 1
733000 - Centre de services scolaire des Découvreurs 733054 - Saint-Yves . 1
733000 - Centre de services scolaire des Découvreurs 733058 - Saint-Louis-de-France I 1 1
733000 - Centre de services scolaire des Découvreurs 733060 - Campanile, du 1 1
733000 - Centre de services scolaire des Découvreurs 733069 - Saint-Michel 1 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734001 - Primerose, de la 1 2

11



Centre de services scolaire Immeuble IMSE Nb classes DÉ
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734004 - Saint-Édouard 5 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734005 - Saint-Michel, de 1 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734006 - Pléiade, de la 6 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734026 - Beausoleil 1 2
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734027 - Parc, du 3 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734031 - Petit Prince, du 3 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734032 - Châtelaine, de la 4 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734033 - Place de l'Éveil, de la 6 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734034 - Beaux-Prés, des 5 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734037 - Cap-des-Neiges, bâtimen5 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734040 - Cap-Soleil 1, du 4 3
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734042 - Escalade, bâtiment 1er cy2 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734043 - Boisé, bâtiment 1, du 1 2
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734045 - Arc-en-Ciel, de l' 3 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734047 - Passerelle, de la 2 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734048 - Montagnac, bâtiment du l 1 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734080 - Plateau, du 1 2
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734102 - Assomption, de l' 8 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-Seigneurie734104 - Saint-Pierre de l'Île d'Orlé 1 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-SeigneurieAutre - 734054 5 1
734000 - Centre de services scolaire des Premières-SeigneurieAutre - 734112 1 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735002 - Saumonière, pavillon Jac 6 2
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735006 - Bourdons, des 1 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735008 - Bon-Pasteur, du 2 2
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735009 - Trois Sources, des 4 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735015 - Phare, du 5 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735016 - Saint-Charles-de-Grondin5 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735017 - Sainte-Marie 6 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735018 - Morelle, de la 8 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735020 - Bateau-Blanc, du 6 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735023 - Goéland, du 8 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735025 - Marguerite-D'Youville 4 3
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735028 - Marie-du-Saint-Sacremen1 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735034 - Perce-Neige, pavillon Per2 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735039 - Sentiers, des 1 1
735000 - Centre de services scolaire de Portneuf 735044 - Saint-Coeur-de-Marie 8 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741005 - Solidarité, de la 4 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741010 - Saint-Charles 6 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741011 - Madeleine-De Verchères 7 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741016 - Source, de la 6 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741022 - Voltige, de la 9 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741026 - Sainte-Madeleine 8 4
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741029 - Monseigneur-Comtois 8 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741030 - Dollard 10 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741039 - Champlain 6 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741042 - Louis-de-France 6 2
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741050 - Marie-Leneuf 9 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741054 - Curé-Chamberland 9 2
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741057 - Maurice-Poulin 2 3
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741058 - Cardinal-Roy 10 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741062 - Sainte-Thérèse 10 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741064 - Saint-Philippe 10 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741068 - Saint-Paul 10 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741070 - Marguerite-D'Youville, du 1 2
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741074 - Saint-François-d'Assise 10 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741077 - Service de garde - La Cab8 2
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741079 - Notre-Dame-du-Rosaire 4 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741080 - Marguerite-Bourgeois 7 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741085 - Notre-Dame 5 2
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741087 - Grès, des 5 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741089 - Saint-Léon 7 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741097 - Jean-XXIII 10 2
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741100 - Saint-Joseph 8 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741107 - Saint-Justin 9 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy 741154 - Terrasses, les 3 1
741000 - Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy Autre - 741799 9 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742006 - Boisés, des 10 2
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742008 - Notre-Dame-des-Neiges 7 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742010 - Villa-de-la-Jeunesse 8 2
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742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742011 - Petite-Rivière, de la 4 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742012 - Vallons, des 8 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742015 - Sainte-Marie 2 2
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742018 - Félix-Leclerc 6 2
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742020 - Bâtisseurs, des 7 2
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742022 - Source, de la 5 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742025 - Notre-Dame 5 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742031 - Saint-Paul 10 3
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742033 - Sainte-Flore, de 7 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742036 - Dominique-Savio 5 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742047 - Maternelle Jacques-Buteu10 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742063 - Le Sablon d'Or 8 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742068 - La Croisière 9 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742076 - Saint-Charles-Garnier 7 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742078 - Saint-Joseph 9 2
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742083 - Immaculée-Conception 10 2
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie 742104 - Centrale 9 2
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie Autre - 742044 9 2
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie Autre - 742064 10 1
742000 - Centre de services scolaire de l'Énergie Lac - Notre-Dame 10 2
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751002 - Voie-Lactée, de la 10 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751024 - Gendreau 7 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751027 - Sacré-Coeur 8 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751030 - Saint-Luc 6 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751032 - Sancta-Maria 7 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751034 - Saint-Pie-X 6 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751039 - Louis-Saint-Laurent 6 2
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751041 - Monseigneur-Durand 7 2
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751047 - Parchemin, côté couvent, 10 2
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751058 - Trois-Cantons, des 10 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751063 - Notre-Dame-de-Lorette 9 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751067 - Notre-Dame-du-Paradis 3 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751068 - Notre-Dame-du-Sacré-Co9 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751071 - Sacré-Coeur 8 2
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751074 - Notre-Dame-de-Fatima 6 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751080 - Monts-et-Lacs, des 8 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751082 - Sainte-Cécile, de 9 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751084 - Sommets, des 9 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751086 - Feuille-d'Or, de la 3 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751089 - Rose-des-Vents, de la 7 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751091 - Nantes, de 10 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751094 - Monts-Blancs, des 7 1
751000 - Centre de services scolaire des Hauts-Cantons 751185 - Ligugé 4 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752001 - Aventuriers, des 3 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752002 - Boisé-Fabi, du 1 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752132 - LaRocque 10 2
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752135 - Notre-Dame-du-Rosaire 7 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752138 - Sylvestre 10 2
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752139 - Jean XXIII 10 2
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752140 - Eymard 7 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752145 - Quatre-Vents, pavillon Sa10 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752146 - Sainte-Famille 10 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752147 - Coeur-Immaculé 6 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752155 - Desjardins 10 2
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752157 - Hélène Boullé 1 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752165 - Marie Reine 9 2
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752178 - Beaulieu 2 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752179 - Notre-Dame-des-Champs1 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752182 - Source-Vive, de la 4 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752186 - Marie-Immaculée 5 1
752000 - Centre de services scolaire de la Région-de-Sherbroo752802 - Enfants-de-la-Terre, les 5 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753004 - Christ-Roi 7 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753005 - Hamelin 6 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753006 - Tourelle, de la 8 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753007 - Masson 6 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753008 - Notre-Dame-de-l'Assomp 5 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753009 - Notre-Dame-de-Lourdes 6 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753011 - Passerelle, de la 10 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753022 - Saint-Jean-Bosco 10 1
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753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753023 - Brassard-Saint-Patrice, p 4 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753025 - Jardin-des-Frontières, du 9 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753028 - Baluchon, du 10 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753030 - Deux Soleils, pavillon 2, d7 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753033 - Saint-Pie-X 7 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753034 - Saint-Barthélemy 5 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753035 - Sainte-Marguerite 8 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753036 - Val-de-Grâce, du 6 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753055 - Chanterelle, de la 7 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753060 - Notre-Dame-de-Bonsecou7 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753061 - Notre-Dame-de-Montjoie 7 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753062 - Notre-Dame-du-Sourire 7 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753063 - Notre-Dame-des-Érables 9 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753064 - Plein-Coeur, du 8 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753065 - Saint-Gabriel 6 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753066 - Saint-Laurent 9 1
753000 - Centre de services scolaire des Sommets 753067 - Saint-Philippe 6 2
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761004 - Fraternité, de la 10 2
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761007 - Pie-XII 10 2
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761011 - Adélard-Desrosiers 10 4
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761012 - Montmartre 8 1
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761013 - Sainte-Germaine-Cousin 10 2
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761018 - Dauversière, la 9 1
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761021 - Saint-Joseph 10 2
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761024 - Cardinal-Léger 8 2
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761034 - Alphonse-Pesant 10 1
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761036 - Wilfrid-Bastien 8 2
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761041 - Sainte-Colette Annexe 10 2
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761042 - Jules-Verne 10 3
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761051 - Sainte-Marguerite-Bourge10 1
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761055 - Marc-Aurèle-Fortin, annex8 2
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761059 - Saint-Vincent-Marie 10 3
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761060 - Saint-Rémi Annexe 10 3
761000 - Centre de services scolaire de la Pointe-de-l'Île 761079 - Général-Vanier 9 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762003 - Saint-Benoît 9 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762008 - Au Pied-de-la-Montagne, 5 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762012 - Marie-Favery 7 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762019 - Saint-Noël-Chabanel, pav10 4
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762020 - Bienville 10 3
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762021 - Charles-Lemoyne 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762024 - De la Petite-Bourgogne 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762031 - Alice-Parizeau 9 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762047 - Saint-Anselme 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762054 - Victor-Rousselot 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762069 - Saint-Pascal-Baylon 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762073 - Champlain 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762076 - Sainte-Bernadette-Soubir 10 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762082 - Saint-Clément 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762087 - Félix-Leclerc 7 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762090 - Barclay 10 4
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762091 - Bedford 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762100 - Saint-Étienne 5 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762101 - Iona 6 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762102 - Louisbourg 10 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762118 - Garneau 9 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762127 - Saint-Jean-de-Brébeuf 6 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762138 - La Mennais 5 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762140 - Saint-Jean-Baptiste-de-la 9 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762152 - Saint-Nom-de-Jésus 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762154 - Saint-Arsène 6 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762166 - Saint-Pierre-Claver 2 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762175 - Lucille-Teasdale 9 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762176 - Du Petit-Chapiteau 5 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762181 - Sainte-Cécile 4 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762201 - Saint-Louis-de-Gonzague2 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762205 - Sainte-Catherine-de-Sien 8 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762211 - La Petite-Patrie, pav. Not 6 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762236 - Saint-Bernardin 10 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762250 - Des Cinq-Continents, pav6 1
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762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762254 - Simonne-Monet 9 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762282 - Saint-Mathieu 9 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762292 - Saint-Jean-de-la-Lande 5 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762295 - Saint-Albert-le-Grand 7 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762296 - Saint-Antoine-Marie-Clare8 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762298 - Saint-Gabriel-Lalemant 9 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762299 - Saint-Grégoire-le-Grand 9 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762300 - Jeanne-LeBer 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762326 - Notre-Dame-du-Perpétue 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762333 - Marie-Rivier, pavillon Leg 10 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762343 - Victor-Doré 8 6
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762365 - Sainte-Jeanne-d'Arc 8 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762398 - Montcalm 10 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762404 - Camille-Laurin 10 6
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762410 - Sans-Frontières 7 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762412 - Léonard-De Vinci 10 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762419 - Gadbois 7 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762436 - Saint-Donat, annexe 6 2
762000 - Centre de services scolaire de Montréal 762497 - Saint-Justin 7 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal Autre - 762103 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal Autre - 762213 10 1
762000 - Centre de services scolaire de Montréal Autre - 762219 9 3
762000 - Centre de services scolaire de Montréal propriété de la CS English-Montréa8 3
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763005 - Bois-Franc-Aquarelle, édi 10 2
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763006 - Cardinal-Léger 8 3
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763008 - Enfant-Soleil 10 7
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763013 - Lajoie 4 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763014 - Laurentide 9 2
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763019 - Mosaïque, de la 5 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763033 - Grand-Héron, du 7 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763034 - Henri-Forest 7 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763036 - Jardin-des-Saints-Anges 8 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763039 - Lévis-Sauvé 8 2
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763042 - Notre-Dame-de-la-Paix 9 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763043 - Notre-Dame-de-Lourdes 9 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763045 - Notre-Dame-des-Sept-Do9 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763051 - Victor-Thérien 4 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763068 - Harfang-des-Neiges, édifi9 4
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763072 - Joseph-Henrico 2 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763080 - Saint-Louis 2 2
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763082 - Saint-Rémi 1 2
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763127 - Bout-de-l'Isle, du 1 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763137 - Bois-de-Liesse, du 7 2
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763139 - Orée-du-Parc, de l' 4 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763141 - Coquelicots, des 3 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763143 - Odyssée, de l' 4 1
763000 - Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys 763144 - Gentilly, édifice de la Prés3 1
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771004 - Rose-des-Vents, de la 2 1
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771005 - Orée-des-Bois, de l' 3 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771006 - Sommet, du 5 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771007 - Cheval-Blanc, du 5 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771012 - Sainte-Élisabeth 3 1
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771021 - Cépages, des 4 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771024 - Massé 1 1
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771087 - L'Équipage 7 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771095 - Belles-Rives, des 8 1
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771189 - Carle 10 1
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771206 - La Source 9 4
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771207 - Le Petit Prince 4 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771217 - Montée, de la 7 1
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771221 - La Sablonnière 8 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771242 - Vallon, du 1 1
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs 771244 - Escalade, de l' 4 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs édifice Lavigne - Traversée 9 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs édifice Renaud - Nouveau-Monde 9 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs édifice Saint-René-Goupil - Odyssé6 2
771000 - Centre de services scolaire des Draveurs édifice St-Pie X - Trois-Saisons 8 2
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772001 - Notre-Dame-de-la-Joie 4 2
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772002 - Sainte-Marie 10 1
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772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772005 - Euclide-Lanthier 5 2
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772020 - Petite-Ourse, de la 3 2
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772021 - Grand-Héron, du 4 4
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772100 - Notre-Dame 10 1
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772108 - Sainte-Cécile 6 2
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772116 - Lac-des-Fées, du 8 2
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772120 - Saint-Paul 10 1
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772122 - Saint-Rédempteur 10 2
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772125 - Jean-de-Brébeuf 9 2
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'Outaou772132 - Parc-de-la-Montagne, du 9 2
772000 - Centre de services scolaire des Portages-de-l'OutaouAutre - 772024 1 3
773000 - Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées 773001 - Adrien-Guillaume 10 1
773000 - Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées 773004 - Providence 10 1
773000 - Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées 773018 - Maria-Goretti 9 1
773000 - Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées 773023 - Ruisseau, du 8 1
773000 - Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées 773028 - Saint-Laurent 8 1
773000 - Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées 773033 - Montagne, de la 7 1
773000 - Centre de services scolaire au Coeur-des-Vallées Gatineau - Sacré-Coeur 6 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774001 - Saint-Nom-de-Marie 9 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774004 - Sainte-Anne, no 1 9 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774007 - Reine-Perreault 5 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774008 - Sainte-Marie 10 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774009 - Sainte-Croix 10 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774010 - Pie-XII 10 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774012 - Saint-Pierre 10 3
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774022 - Notre-Dame-du-Sacré-Co7 2
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774023 - Sacré-Coeur 1 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774024 - Sainte-Thérèse 10 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774029 - Académie Sacré-Coeur 10 2
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 774065 - Sacré-Coeur 9 1
774000 - Centre de services scolaire des Hauts-Bois-de-l'Outa 886025 - St.John's 9 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 781040 - L'Assomption 4 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue Sous-total : 781044 - Marie-Assom 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 781044 - Marie-Assomption 8 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue Sous-total : 781047 - Marie-Immac 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 781047 - Marie-Immaculée 10 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue Sous-total : 781056 - Notre-Dame-d 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 781056 - Notre-Dame-de-Liesse 10 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 781058 - Saint-Gabriel 6 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 781060 - Gilbert Théberge 8 1
781000 - Centre de services scolaire du Lac-Témiscamingue 781066 - Petite-Ourse, de la 10 1
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782003 - Notre-Dame-du-Sacré-Co10 1
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782007 - Notre-Dame-de-Protectio 8 2
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782008 - D'Alembert, de 9 1
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782009 - Sacré-Coeur 6 2
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782010 - Entre-Lacs 7 1
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782012 - Petite-Étincelle, de la 1 2
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782014 - Granada, de 4 2
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782015 - Le Prélude 8 2
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782016 - Kinojévis 3 1
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda 782020 - Kekeko, des 5 1
782000 - Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda Autre - 782004 9 2
783000 - Centre de services scolaire Harricana 783005 - Notre-Dame-de-Fatima 5 1
783000 - Centre de services scolaire Harricana 783011 - Sainte-Gertrude 9 1
783000 - Centre de services scolaire Harricana 783015 - Sainte-Thérèse 7 1
783000 - Centre de services scolaire Harricana 783019 - Christ-Roi 9 1
783000 - Centre de services scolaire Harricana 783022 - Notre-Dame-du-Sacré-Co10 1
783000 - Centre de services scolaire Harricana 783023 - Notre-Dame-des-Écoles 2 1
783000 - Centre de services scolaire Harricana 783025 - Saint-Mathieu 8 1
783000 - Centre de services scolaire Harricana 783029 - Berry 9 1
783000 - Centre de services scolaire Harricana 783036 - Notre-Dame-du-Sacré-Co10 1
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784002 - Pavillon Saint-Paul 9 1
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784003 - Louis-Querbes 9 1
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784005 - Saint-Philippe 8 1
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784006 - Explorateurs, Des 9 2
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784011 - Charles-René-Lalande 9 1
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784015 - Notre-Dame-du-Rosaire 5 1
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784016 - Notre-Dame-de-l'Assomp 5 1
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784017 - Notre-Dame-de-Fatima 9 2
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784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784019 - Marie-Immaculée 9 1
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784020 - Saint-Sauveur 9 2
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784023 - Sainte-Lucie 9 2
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784024 - Sainte-Marie 6 2
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784026 - Saint-Isidore 4 1
784000 - Centre de services scolaire de l'Or-et-des-Bois 784028 - Saint-Joseph 10 3
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785006 - Pavillon de Normétal 9 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785008 - Pavillon de Taschereau 10 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785009 - Pavillon Tremblay 7 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785010 - Pavillon Académie de l'As8 2
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785011 - Pavillon de Palmarolle 1 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785012 - Pavillon de Dupuy 9 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785017 - Pavillon de Roquemaure 7 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785019 - Pavillon de Poularies 6 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785020 - Pavillon de Clermont 10 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785027 - Pavillon de Sainte-Germa6 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785032 - Pavillon de Mancebourg 8 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi 785037 - Pavillon de Duparquet 7 1
785000 - Centre de services scolaire du Lac-Abitibi Autre - 785014 8 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791006 - Saint-Coeur-de-Marie 10 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791008 - Notre-Dame-du-Bon-Cons10 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791011 - Richard et Centre multifon10 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791019 - Boisvert 5 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791020 - Leventoux 5 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791027 - Monseigneur-Bélanger 8 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791035 - Bois-du-Nord 7 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791059 - Polyvalente des Berges 3 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791068 - Saint-Luc 10 1
791000 - Centre de services scolaire de l'Estuaire 791080 - Dunes, les 9 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792004 - Boisé, du 6 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792015 - Mère-d'Youville 9 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792018 - Saint-Alexandre 6 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792020 - Notre-Dame 5 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792026 - Maisonneuve 6 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792030 - Monseigneur-Blanche 7 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792033 - Jacques-Cartier 9 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792034 - Gamache 9 2
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792039 - Marie-Immaculée 9 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792048 - Centre éducatif de Fermo 2 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792051 - Camille-Marcoux 10 1
792000 - Centre de services scolaire du Fer 792064 - Bois-Joli 9 1
793000 - Centre de services scolaire de la Moyenne-Côte-Nord793002 - Notre-Dame-des-Anges 10 1
793000 - Centre de services scolaire de la Moyenne-Côte-Nord793005 - Leventoux 2 1
793000 - Centre de services scolaire de la Moyenne-Côte-Nord793006 - Saint-François d'Assise 10 1
801000 - Centre de services scolaire de la Baie-James 801030 - Beauvalois 9 1
801000 - Centre de services scolaire de la Baie-James 801038 - Saint-Dominique-Savio 10 1
811000 - Centre de services scolaire des Îles 811003 - Iris, aux 10 1
811000 - Centre de services scolaire des Îles 811005 - Notre-Dame-du-Sacré-Co1 1
811000 - Centre de services scolaire des Îles 811006 - Stella-Maris 4 2
811000 - Centre de services scolaire des Îles 811010 - Centrale 1 2
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812002 - Saint-Norbert 10 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812004 - Notre-Dame-de-Liesse 9 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812005 - De l'Anse 10 2
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812009 - Des Bois-et-Marées 10 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812013 - Notre-Dame-des-Neiges 10 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812015 - Saint-Maxime 10 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812017 - Saint-Antoine 10 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812021 - Des Prospecteurs 8 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812024 - Du P'tit-Bonheur 8 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812029 - Saint-Paul 9 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812031 - Aux Quatre-Vents 8 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812036 - Saint-Joseph-Alban 8 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812038 - Notre-Dame-du-Sacré-Co5 1
812000 - Centre de services scolaire des Chic-Chocs 812042 - De la Découverte 5 2
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813004 - Sainte-Marie 10 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813005 - Couvent du Bon-Pasteur 10 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813008 - Couvent du Bon-Pasteur 10 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813009 - Saint-Paul 8 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813012 - Saint-Joseph - Saint-Patr 9 1
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813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813013 - Sacré-Coeur 7 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813014 - Saint-Bernard 9 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813019 - Polyvalente Paspébiac et 9 2
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813026 - Couvent François-Thibau 5 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813027 - Des Découvertes 6 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813028 - Cap Beau-Soleil 6 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813029 - Aux Mille-Ressources 8 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813030 - Le Bois-Vivant 7 2
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813031 - Collège Saint-Donat 8 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813034 - Bourg 5 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813037 - Des Audomarois 5 2
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813039 - Quatre-Temps, des 8 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813040 - Père-Pacifique 10 1
813000 - Centre de services scolaire René-Lévesque 813043 - Du Plateau 8 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821010 - Provencher 5 2
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821014 - Quatre-Vents, aux 6 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821015 - Méandres, des 6 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821018 - Service de garde Morisse 3 2
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821021 - Phare, du 2 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821022 - Ruche - De Lanaudière, d6 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821023 - Plein-Soleil 6 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821026 - Étincelle, de l' 1 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821030 - Belle-Vue 6 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821031 - Échos-de-la-Forêt, des 7 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821036 - Éveil, de l' 3 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821038 - Rayons-de-Soleil, des 6 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821040 - Notre-Dame-de-l'Assomp 6 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821041 - Francolière, de la 2 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821042 - Tilleuls, des 2 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821043 - Saint-Thomas 8 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821044 - Beaubien 7 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821046 - Saint-Pie-X 7 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821048 - Monseigneur-Sirois 4 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821050 - Saint-François-Xavier 3 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821052 - Saint-Jean 6 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821055 - Saint-Cyrille, de 9 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821056 - Jeanne-De Chantal 3 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821062 - Chanoine-Ferland 10 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821065 - Sainte-Apolline, de 10 1
821000 - Centre de services scolaire de la Côte-du-Sud 821075 - Hauts-Sommets, des 7 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822001 - Notre-Dame 3 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822002 - Saint-Louis 6 2
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822008 - Saint-Nom-de-Jésus 8 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822012 - Sainte-Luce 5 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822017 - Sainte-Bernadette 6 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822020 - Dominique-Savio 7 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822023 - Du Saint-Nom-de-Marie 3 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822026 - Paul VI 3 2
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822032 - De la Source 6 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822036 - Du Perce-Neige 2 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822039 - Saint-Gabriel 5 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822043 - De l'Étincelle 5 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822044 - Saint-Noël 5 2
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822048 - Du Plein-Soleil 7 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822053 - De la Passerelle 1 1
822000 - Centre de services scolaire des Appalaches 822061 - Du Tournesol 5 2
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823002 - Notre-Dame 3 2
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823004 - Saints-Anges 4 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823008 - Monseigneur-De Laval 6 2
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823009 - Sainte-Famille 6 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823019 - Enfant-Jésus, l' 8 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823026 - Écolinière, l' 6 2
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823027 - Arc-en-Ciel de Saint-Narc5 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823030 - Notre-Dame de Lac-Etche4 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823031 - Arc-en-Ciel de Saint-Cam7 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823032 - Rayons-de-Soleil 8 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823036 - Fleurs-de-Soleil 4 2
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823048 - Découverte, la 7 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823052 - Drouin 3 2
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823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823056 - Étincelle de Sainte-Margu7 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823063 - Monseigneur-Fortier 7 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823064 - Petits-Castors, les 4 2
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823065 - Aquarelle de Saint-Georg 8 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823069 - La Source 5 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823081 - Martinoise 10 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823084 - Sainte-Thérèse 8 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823089 - Joyeux-Compagnons, des8 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823092 - Éveil, primaire l' 2 3
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823093 - Roy 8 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823097 - Curé-Beaudet 7 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin 823098 - Notre-Dame-du-Rosaire 5 1
823000 - Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin Autre - 823053 2 2
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824004 - Bac, du 1 1
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824007 - Tournesol, du 1 1
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824017 - Ruisseau, du 1 2
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824018 - Sainte-Thérèse 4 2
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824027 - Charles-Rodrigue 8 2
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824028 - Auberivière, de l' 4 2
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824033 - La Mennais 3 1
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824037 - Chêne, du 6 1
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824046 - Odyssée, de l' 1 1
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824048 - La Martinière 1 2
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824051 - Alizé, de l' 1 1
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs 824057 - Sentiers, des 3 4
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs Passerelle - Petits-Cheminots 5 1
824000 - Centre de services scolaire des Navigateurs St-Flavien - Caravelle 7 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831013 - Le Petit-Prince 4 2
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831015 - Jean-Piaget 5 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831016 - L'Aquarelle 2 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831017 - L'Envolée 2 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831036 - Pavillon Ulric-Debien 3 2
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831037 - Hébert 3 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831042 - Jean-XXIII 6 2
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831047 - Édifice Saint-Charles 5 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831053 - J.-Jean-Joubert 5 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831055 - Saint-Gilles, pavillon 1 7 3
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831067 - Boisé, du 1 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831078 - Les Quatre-Vents, édifice 10 3
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831082 - L'Harmonie 10 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831086 - Paul-VI 4 2
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831096 - Cime, de la 9 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831101 - Villemaire 4 4
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831112 - Eurêka 9 1
831000 - Centre de services scolaire de Laval 831122 - Saint-François 3 2
831000 - Centre de services scolaire de Laval Autre - 831095 6 5
831000 - Centre de services scolaire de Laval Autre - 831113 9 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841004 - Mgr-Charlebois 8 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841007 - Saint-Louis 8 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841026 - Seigneurie, de la 1 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841032 - Tournesol 6 2
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841035 - Gareau 5 2
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841037 - du Moulin 1 2
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841039 - Le Bourg-Neuf 1 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841044 - Louis-Laberge 2 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841057 - Mgr-Mongeau 8 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841101 - La Mennais 5 3
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841103 - Le Rucher 3 2
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841107 - Saint-Louis 9 2
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841110 - Saint-Charles 2 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841111 - Du Boisé 8 2
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841116 - De la Source 5 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841119 - Aux 4 Vents 2 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841120 - Bernard-Corbin 4 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841127 - Du Vieux-Chêne 4 1
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841128 - De l'Étincelle 4 3
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841130 - Du Geai-Bleu 6 2
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841136 - De l'Orée-des-Bois 5 2
841000 - Centre de services scolaire des Affluents 841137 - De l'Aubier 6 1
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842000 - Centre de services scolaire des Samares 842003 - Sainte-Geneviève 9 1
842000 - Centre de services scolaire des Samares 842007 - Sainte-Anne 9 1
842000 - Centre de services scolaire des Samares 842040 - Saint-Jean-Baptiste 10 1
842000 - Centre de services scolaire des Samares 842041 - Saint-Alphonse, de 9 1
842000 - Centre de services scolaire des Samares 842049 - Saint-Théodore-de-Cherts10 1
842000 - Centre de services scolaire des Samares 842095 - Grand-Pré, de 9 1
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851003 - Perséides, pavillon des P 7 2
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851004 - Girouard 8 1
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851008 - Village-des-Jeunes 5 2
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851030 - Grands-Chemins, des 1 1
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851042 - Pavillon Augustin-Charleb10 2
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851044 - Notre-Dame-de-l'Assomp 5 2
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851045 - Plateau Saint-Louis, pavil 6 1
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851049 - Saint-Pierre 9 2
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851071 - Arc-en-Ciel 3 2
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851073 - Du Bois-Joli 8 2
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851103 - Horizon-du-Lac 2 1
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles 851106 - Curé-Paquin 9 2
851000 - Centre de services scolaire des Mille-Îles Autre - 114 2 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852001 - Bouchard 9 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852005 - Du Champ-Fleuri 3 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852006 - Dansereau 6 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852010 - Saint-Alexandre 10 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852035 - Grand-Héron, Du 7 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852036 - Couleurs-du-Savoir, Aux 3 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852037 - Triolet, du 5 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852043 - Saint-Jean-Baptiste 10 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852046 - Notre-Dame 10 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852048 - Prévost 8 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852052 - Parchemin, du 5 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852075 - De l'Envolée 3 1
852000 - Centre de services scolaire de la Rivière-du-Nord 852080 - Aux Quatre-Vents 6 1
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853002 - Pavillon La Ribambelle 7 4
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853010 - Arc-en-Ciel, l' 9 1
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853012 - Carrefour, le 7 2
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853017 - Tremplin, le 9 1
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853020 - Relève, la 10 1
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853023 - Pavillon Sainte-Bernadett 8 1
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853028 - Fleur-des-Neiges 9 2
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853030 - Pavillon Lionel-Groulx 9 1
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853031 - Pavillon Saint-Jean-Bapti 5 2
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853037 - Chante-au-Vent 3 2
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853038 - Pavillon Monseigneur-Lio 8 1
853000 - Centre de services scolaire des Laurentides 853043 - Notre-Dame-de-la-Sagess9 1
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854032 - Notre-Dame, de 10 1
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854034 - Saint-Rosaire, du 8 1
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854040 - Christ-Roi, du 9 1
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854046 - Notre-Dame 9 1
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854048 - Saint-Jean-l'Évangéliste, 7 1
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854054 - Centre administratif - éco 9 2
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854055 - Madone, de la 10 1
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854057 - Notre-Dame-du-Saint-Sac10 1
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854059 - Sacré-Coeur, du 8 1
854000 - Centre de services scolaire des Hautes-Laurentides 854069 - Méandre, du 9 1
861000 - Centre de services scolaire de Sorel-Tracy 861005 - Maria-Goretti 10 1
861000 - Centre de services scolaire de Sorel-Tracy 861018 - Christ-Roi 9 1
861000 - Centre de services scolaire de Sorel-Tracy 861021 - Sainte-Anne-les-Îles 7 1
861000 - Centre de services scolaire de Sorel-Tracy 861022 - Martel 10 1
861000 - Centre de services scolaire de Sorel-Tracy 861033 - Saint-Roch 8 1
861000 - Centre de services scolaire de Sorel-Tracy 861037 - Pierre-de-Saint-Ours 9 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862001 - Saint-Jean-Baptiste 7 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862004 - Notre-Dame 10 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862006 - Sacré-Coeur 10 2
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862010 - Moissons, des 6 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862012 - Immeuble Saint-Marcel 9 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862020 - Immeuble Spénard 2 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862028 - Lafontaine 10 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862029 - Assomption 6 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862031 - Larocque 10 1
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862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862032 - Douville 6 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862033 - Saint-Sacrement 10 2
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862035 - Immeuble Bois-Joli 9 2
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862036 - Saint-Thomas-d'Aquin, Im7 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862040 - Saint-Damase 4 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862047 - La Présentation 4 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862049 - Immeuble Saint-Jude 7 2
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862053 - Roméo-Forbes 7 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862055 - Immeuble Maurice-Jodoin9 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862058 - Saint-Charles-Garnier 8 2
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862059 - Saint-Pierre 7 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862062 - Immeuble Bon-Séjour 6 2
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862063 - Rocade, de la 6 2
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862064 - Croisée, de la 8 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862065 - Henri-Bachand 6 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862067 - Saint-Nazaire 6 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe 862072 - Immeuble Saint-Hugues 7 1
862000 - Centre de services scolaire de Saint-Hyacinthe Autre - 862013 5 2
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863001 - Jean-XXIII 8 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863003 - Saint-Vincent 7 2
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863015 - Notre-Dame-de-Lourdes 6 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863028 - Frère-André 6 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863029 - Petit-Clocher, du 10 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863034 - Ramezay, édifice Fatima, 5 2
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863037 - Pointe-Olivier 5 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863043 - Saint-Jacques 6 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863046 - Saint-Joseph 7 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863049 - Saint-Eugène 3 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863050 - Notre-Dame-du-Sacré-Co9 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863054 - Bruno-Choquette 10 1
863000 - Centre de services scolaire des Hautes-Rivières 863055 - Saint-Lucien 9 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864001 - Adrien-Gamache 8 3
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864003 - Mille-Fleurs, des 4 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864005 - Bourgeoys-Champagnat 10 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864006 - Carillon 9 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864007 - Charles-Bruneau 5 3
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864008 - Charles-Le Moyne 7 3
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864009 - Christ-Roi 10 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864010 - Curé-Lequin et Saint-Jude7 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864015 - Annexe Maurice-L.-Duple9 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864016 - Saints-Anges, des 1 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864021 - Gaétan-Boucher 3 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864022 - Gentilly 2 3
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864024 - Georges-P.-Vanier 4 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864025 - Guillaume-Vignal 4 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864027 - Hubert-Perron 10 3
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864028 - Jardin-Bienville, du 3 3
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864030 - Joseph-De Sérigny 6 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864032 - Mosaïque, de la 2 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864033 - Lajeunesse 8 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864035 - Laurent-Benoît 2 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864036 - Mille-Sports 5 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864038 - Lionel-Groulx 10 3
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864039 - Marie-Victorin 8 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864041 - Maurice-L.-Duplessis 9 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864043 - Paul-Chagnon 4 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864044 - Paul-De Maricourt 9 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864045 - Pierre-D'Iberville 5 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864046 - Pierre-Laporte 7 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864049 - Rabeau 1 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864054 - Sainte-Claire 9 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864055 - Sainte-Claire 7 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864056 - Samuel-De Champlain 8 3
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864059 - Marcelle-Gauvreau 3 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864060 - Tournesol, du 9 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864086 - Greenfield Park, du vieux 8 1
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin 864096 - Annexe d'Iberville 6 2
864000 - Centre de services scolaire Marie-Victorin Boisé des Lutins - Gentilly 7 2
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865013 - Pierre-Boucher 1 2
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865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865026 - Passerelle, de la 2 3
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865027 - De Bourgogne 2 2
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865030 - Jacques-De Chambly 5 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865032 - Farandole, La 4 2
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865033 - Rocher, Le 5 2
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865036 - Mère-Marie-Rose 6 3
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865044 - Au-Fil-de-l'Eau Desroche 2 3
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865055 - Le Sablier 5 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865056 - l'Envolée, de 5 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865057 - Odyssée, de l' 5 2
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865061 - Georges-Étienne-Cartier 7 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865066 - Mosaïque, de la 1 2
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865082 - Amitié, de l' 6 2
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865089 - Arc-en-ciel 2 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865090 - Du Moulin 3 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865091 - Grand-Chêne, du 1 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865093 - Tourne-Vent, du 1 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865097 - J.-P.-Labarre 2 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865101 - Source, de la 1 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865103 - Carrousel, du 1 1
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes 865108 - Ludger-Duvernay 5 2
865000 - Centre de services scolaire des Patriotes Autre - 865037 2 2
866000 - Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 866002 - Assomption, de l' 10 1
866000 - Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 866004 - Pavillon Notre-Dame 9 1
866000 - Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 866015 - Pavillon Saint-Marc 10 1
866000 - Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 866018 - Pavillon Sainte-Marie 10 2
866000 - Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 866025 - Saint-Romuald 10 1
866000 - Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 866030 - Saint-Jacques 9 1
866000 - Centre de services scolaire du Val-des-Cerfs 866064 - Pavillon J.-B.-H. Larocque9 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867003 - Gérin-Lajoie 6 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867004 - Saint-Jean-Baptiste 9 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867008 - Notre-Dame-de-l'Assomp 10 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867009 - Saint-Jude 5 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867011 - Jacques-Barclay 6 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867016 - Notre-Dame 3 2
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867017 - Jean-XXIII 8 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867020 - Louis-Lafortune 4 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867022 - Piché-Dufrost 6 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867023 - Édifice Salaberry 6 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867025 - Vinet-Souligny 3 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867033 - Saint-Patrice 9 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867040 - Saint-Édouard 5 2
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867041 - Saint-Michel-Archange 4 2
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867043 - Saint-Romain 4 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867048 - Saint-Bernard 7 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867052 - Sainte-Clotilde 10 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867053 - Jean-Leman 1 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867054 - Petite-Gare, de la 1 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867056 - Aquarelle, de l' 1 2
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-Seigneuries867065 - Marc-André-Fortier 6 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-SeigneuriesAutre - 069 3 1
867000 - Centre de services scolaire des Grandes-SeigneuriesAutre - 071 2 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868002 - Notre-Dame-de-la-Paix 4 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868005 - Saint-Paul 7 3
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868006 - Sacré-Coeur 3 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868007 - Saint-Urbain 8 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868008 - Montpetit 8 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868011 - Omer-Séguin 5 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868012 - Notre-Dame-du-Rosaire 8 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868013 - Notre-Dame 9 2
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868014 - Des Jeunes-Riverains 10 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868017 - Marie-Rose 6 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868018 - Élisabeth-Monette 6 1
868000 - Centre de services scolaire de la Vallée-des-Tisseran868023 - Frédéric-Girard 8 7
869000 - Centre de services scolaire des Trois-Lacs 869012 - Cuillierrier 7 1
869000 - Centre de services scolaire des Trois-Lacs 869014 - Sacré-Coeur 7 1
869000 - Centre de services scolaire des Trois-Lacs 869026 - Saint-Michel 4 1
869000 - Centre de services scolaire des Trois-Lacs 869033 - Épervière, de l' 8 1
869000 - Centre de services scolaire des Trois-Lacs 869035 - Hymne-au-Printemps, de 3 1
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869000 - Centre de services scolaire des Trois-Lacs 869043 - Orioles, des 5 1
869000 - Centre de services scolaire des Trois-Lacs 869046 - Légendes, des 3 3
869000 - Centre de services scolaire des Trois-Lacs Autre - 869051 4 2
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine 871006 - Nacelle, la 8 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine 871016 - Curé-Brassard 5 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine 871018 - Arc-en-Ciel 8 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine 871019 - Maurault 7 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine 871026 - Tournesol 8 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine 871029 - Jeunesse, la 10 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine 871035 - Harfang-des-Neiges 5 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine 871036 - Arbrisseaux, des 8 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine 871039 - Marquis 6 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine Autre - 871004 7 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine Autre - 871007 8 1
871000 - Centre de services scolaire de la Riveraine Autre - 871055 9 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872005 - Saint-David 6 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872012 - La ribambelle Wilfrid-Labb6 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872014 - Sainte-Marguerite-Bourge9 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872017 - Monseigneur-Grenier 2 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872018 - Monseigneur-Milot 7 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872019 - Notre-Dame-de-l'Assomp 4 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872021 - Notre-Dame-des-Bois-Fra4 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872022 - Pie-X 6 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872024 - Notre-Dame-du-Perpétue 8 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872026 - Centrale 8 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872028 - Sacré-Coeur 7 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872029 - Notre-Dame-de-l'Assomp 8 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872033 - De la Croisée 6 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872035 - Notre-Dame 2 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872042 - Sainte-Julie 8 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872044 - Bon-Pasteur 7 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872045 - Jean-XXIII 5 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872047 - Marie-Immaculée 4 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872053 - Saint-Coeur-de-Marie 5 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872055 - Saint-Coeur-de-Marie 8 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872059 - Saint-Médard 4 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872063 - La Sapinière 10 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872064 - Amédée-Boisvert 4 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872065 - Cascatelle 2 1
872000 - Centre de services scolaire des Bois-Francs 872069 - Polyvalente La Samare 7 2
873000 - Centre de services scolaire des Chênes 873001 - Notre-Dame 7 1
873000 - Centre de services scolaire des Chênes 873002 - Carrousel 1 1
873000 - Centre de services scolaire des Chênes 873004 - Relais, le 9 2
873000 - Centre de services scolaire des Chênes 873009 - Saint-Jean 6 1
873000 - Centre de services scolaire des Chênes 873011 - Saint-Bonaventure 7 1
873000 - Centre de services scolaire des Chênes 873017 - Roméo-Salois 6 2
873000 - Centre de services scolaire des Chênes 873019 - Saint-Félix-de-Kingsey 7 1
873000 - Centre de services scolaire des Chênes 873803 - Sainte-Jeanne-D'Arc, acti . 1
873000 - Centre de services scolaire des Chênes Autre - 873026 10 1
881000 - Commission scolaire Central Québec 881001 - Saint-Vincent 2 1
881000 - Commission scolaire Central Québec 881006 - Sainte-Foy 2 1
881000 - Commission scolaire Central Québec 881007 - A.S. Johnson Memorial 4 1
881000 - Commission scolaire Central Québec 881008 - Valcartier 1 1
881000 - Commission scolaire Central Québec 881011 - Dollard-des-Ormeaux 2 2
881000 - Commission scolaire Central Québec 881014 - Mauricie, primaire anglop 7 2
881000 - Commission scolaire Central Québec 881016 - Shawinigan 8 1
881000 - Commission scolaire Central Québec 881017 - La Tuque 10 1
881000 - Commission scolaire Central Québec 881022 - MacLean Memorial 10 1
882000 - Commission scolaire Eastern Shores 882002 - Shigawake Port-Daniel Sc9 1
882000 - Commission scolaire Eastern Shores 882003 - New-Carlisle High School9 1
882000 - Commission scolaire Eastern Shores 882004 - New Richmond High Scho8 1
882000 - Commission scolaire Eastern Shores 882011 - Gaspé Elementary Schoo7 1
882000 - Commission scolaire Eastern Shores 882014 - Grosse-Île High School 2 1
882000 - Commission scolaire Eastern Shores 882015 - Metis Beach Intermediate 6 1
882000 - Commission scolaire Eastern Shores 882016 - Baie Comeau High Schoo6 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883001 - Asbestos-Danville-Shipto 8 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883004 - Ayer's Cliff 6 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883005 - Butler 8 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883007 - Cookshire 10 1
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883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883009 - Drummondville 8 2
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883012 - Farnham 8 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883013 - Heroes Memorial 9 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883014 - Académie de Knowlton 3 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883016 - Lennoxville 6 2
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883017 - Mansonville 10 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883021 - North Hatley 3 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883022 - Parkview 7 2
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883023 - Pope Memorial 9 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883024 - Princess Elizabeth 8 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883027 - Sawyerville 9 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883029 - Sherbrooke 5 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883031 - St. Francis 8 2
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883032 - Sunnyside 9 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883033 - Sutton 2 1
883000 - Commission scolaire Eastern Townships 883034 - Waterloo 9 1
884000 - Commission scolaire Riverside 884001 - Saint-Johns 6 2
884000 - Commission scolaire Riverside 884005 - Saint-Jude 8 3
884000 - Commission scolaire Riverside 884006 - Good Shepherd 5 2
884000 - Commission scolaire Riverside 884010 - Saint-Lawrence - Saint-Ra1 3
884000 - Commission scolaire Riverside 884011 - Mount Bruno 2 1
884000 - Commission scolaire Riverside 884013 - Cedar Street 3 2
884000 - Commission scolaire Riverside 884014 - Internationale Courtland P1 1
884000 - Commission scolaire Riverside 884018 - Terry-Fox 7 1
884000 - Commission scolaire Riverside 884019 - St. Mary's 8 2
884000 - Commission scolaire Riverside 884021 - Harold-Sheppard 9 1
884000 - Commission scolaire Riverside 884030 - St. Lambert Elementary 4 4
884000 - Commission scolaire Riverside 884037 - Harold-Napper 4 1
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885002 - Saint-Paul Elementary Sc3 3
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885003 - McCaig Elementary Scho 3 4
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885004 - Twin Oaks Elementary Sc4 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885006 - Mountainview Elementary 5 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885007 - Rawdon Elementary Scho9 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885009 - Arundel Elementary Scho 7 1
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885010 - Our Lady of Peace Eleme5 1
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885011 - Sainte-Adèle Elementary 6 1
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885012 - Saint-Jude Elementary Sc5 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885014 - Laurentia Elementary Sch7 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885018 - Morin Heights Elementary 4 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885019 - Grenville Elementary Sch 6 1
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885020 - Hillcrest Academy 4 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885021 - Souvenir Elementary Sch 6 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885022 - Crestview Elementary Sc 7 1
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885024 - Laurentian Elementary Sc9 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885039 - John F. Kennedy Elemen 9 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885041 - Pinewood Elementary Sc 4 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885043 - Terry Fox Elementary Sch2 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885045 - Pierre Elliott Trudeau Elem5 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885046 - Jules Verne Elementary S6 1
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885047 - Franklin Hill Elementary S4 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885048 - Genesis Elementary Scho4 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885049 - Saint-Vincent Elementary 4 2
885000 - Commission scolaire Sir-Wilfrid-Laurier 885053 - Joliette Elementary 8 3
886000 - Commission scolaire Western Québec 781060 - Gilbert Théberge 9 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886001 - Noranda 7 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886002 - Buckingham 8 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886003 - Poltimore 8 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886004 - Namur 10 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886008 - Queen Elizabeth 9 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886018 - Pierre-Elliott-Trudeau 7 3
886000 - Commission scolaire Western Québec 886022 - Lord Aylmer Junior Camp 4 2
886000 - Commission scolaire Western Québec 886025 - St.John's 10 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886028 - Golden Valley 9 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886031 - Dr-Wilbert-Keon 6 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886032 - Onslow 9 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886033 - Dr-S.-E.-McDowell 9 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886043 - Nouvelle école primaire W5 1
886000 - Commission scolaire Western Québec 886076 - Eardley Elementary Scho 6 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887002 - Edward Murphy 8 1
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887000 - Commission scolaire English-Montréal 887005 - Pierre Elliot Trudeau 7 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887007 - Gérald McShane 10 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887008 - John Caboto 8 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887009 - Dante 9 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887010 - Honoré Mercier 7 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887011 - Pierre de Coubertin 8 3
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887013 - Leonardo Da Vinci 7 3
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887014 - Michelangelo 6 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887016 - St. Gabriel 10 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887023 - St. Monica 7 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887029 - Bancroft 5 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887036 - Carlyle 7 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887037 - Dalkeith 9 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887041 - Dunrae Gardens 6 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887043 - Hampstead 4 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887045 - East Hill 5 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887049 - Edinburgh 3 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887051 - Elizabeth Ballantyne 6 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887053 - Gardenview 4 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887054 - Mackay / Philip E. Layton 6 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887068 - Nesbitt 9 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887070 - Cedarcrest 8 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887075 - Sinclair Laird / St. Raphae10 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887084 - Roslyn 7 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887093 - Coronation / Mile-End 8 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887098 - Westmount Park Complex8 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887099 - Our Lady of Pompei 9 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887101 - Willingdon 4 1
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887105 - Royal Vale 4 2
887000 - Commission scolaire English-Montréal 887173 - Parkdale 8 2
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888004 - Edgewater 2 1
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888005 - Mount Pleasant 4 3
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888009 - Beacon Hill 1 1
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888012 - Clearpoint 2 3
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888014 - Kingsdale Academy 4 1
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888015 - Sherbrooke Academy Jun1 2
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888017 - Wilder-Penfield 2 1
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888018 - Springdale 6 1
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888021 - Saint John Fisher Junior 1 3
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888023 - Christmas Park 2 1
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888033 - Evergreen 3 3
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888037 - Saint Edmund 1 2
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888041 - Sunshine Academy 6 2
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888042 - Saint Charles 3 2
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888044 - Terry-Fox 4 2
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888049 - Saint Anthony 3 3
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888054 - Lasalle Community Comp7 2
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888061 - Maple Grove 9 2
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888063 - Beechwood 3 1
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888064 - Lasalle Junior 8 3
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888065 - Verdun 8 1
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888067 - Westpark 2 1
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888069 - Pierre-Elliott-Trudeau 3 2
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888070 - Riverview 8 3
888000 - Commission scolaire Lester-B.-Pearson 888072 - Margaret-Manson 1 1
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889002 - Mary Gardner 6 4
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889004 - Saint-Willibrord 8 3
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889005 - Franklin 8 1
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889008 - Heritage 9 3
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889009 - Institut Gault 9 2
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889010 - Howick 8 2
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889011 - Ormstown 9 2
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889012 - Hemmingford 5 1
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889018 - Centennial Park 6 3
889000 - Commission scolaire New Frontiers 889019 - Harmony 6 2
Total 1 612
*À ce nombre il faut ajouter les 42 classes pour enfants de 4 ans handicapés ou en difficulté d'adapatation ou
d'apprentissage, pour un grand total de 1 654 classes.
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COÛT PAR PLACE POUR UN ENFANT DE MATERNELLE 
4 ANS EN 2025-2026 
3 803 $ pour la maternelle 4 ans à demi-temps
11 698 $ pour la maternelle 4 ans à temps plein.
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(en dollars)
Code Nom de l’organisme scolaire 2024-2025
689 du Littoral 1 026 068
711 des Monts-et-Marées 2 537 750
712 des Phares 3 339 416
713 du Fleuve-et-des-Lacs 2 783 050
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 4 061 393
721 du Pays-des-Bleuets 1 495 487
722 du Lac-Saint-Jean 2 363 559
723 des Rives-du-Saguenay 4 581 105
724 De La Jonquière 2 599 151
731 de Charlevoix 1 752 997
732 de la Capitale 7 023 012
733 des Découvreurs 1 676 077
734 des Premières-Seigneuries 5 749 631
735 de Portneuf 3 410 951
741 du Chemin-du-Roy 6 488 238
742 de lʼÉnergie 5 337 537
751 des Hauts-Cantons 3 602 690
752 de la Région-de-Sherbrooke 3 740 307
753 des Sommets 3 778 931
761 de la Pointe-de-lʼÎle 7 108 980
762 de Montréal 15 481 248
763 Marguerite-Bourgeoys 6 253 040
771 des Draveurs 6 134 522
772 des Portages-de-lʼOutaouais 3 921 621
773 au Coeur-des-Vallées 1 734 936
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais 1 978 982
781 du Lac-Témiscamingue 884 573
782 de Rouyn-Noranda 2 979 432
783 Harricana 1 417 052
784 de lʼOr-et-des-Bois 3 343 066
785 du Lac-Abitibi 1 705 960
791 de lʼEstuaire 1 410 321
792 du Fer 1 878 794
793 de la Moyenne-Côte-Nord 424 248
801 de la Baie-James 237 992
811 des Îles 913 304
812 des Chic-Chocs 2 302 552
813 René-Lévesque 3 418 591
821 de la Côte-du-Sud 3 830 172
822 des Appalaches 2 884 775
823 de la Beauce-Etchemin 5 546 390
824 des Navigateurs 4 517 679
831 de Laval 6 546 605
841 des Affluents 6 211 701
842 des Samares 2 177 530
851 des Mille-Îles 3 636 491
852 de la Rivière-du-Nord 2 968 300
853 des Laurentides 2 606 867
854 des Hautes-Laurentides 2 277 176
861 de Sorel-Tracy 1 047 842
862 de Saint-Hyacinthe 6 100 654
863 des Hautes-Rivières 2 697 460
864 Marie-Victorin 12 702 898
865 des Patriotes 6 365 967
866 Val-des-Cerfs 1 274 816
867 des Grandes-Seigneuries 4 735 117
868 de la Vallée-des-Tisserands 3 485 814
869 des Trois-Lacs 1 826 256
871 de la Riveraine 2 186 536
872 des Bois-Francs 3 885 313
873 des Chênes 1 844 602

FINANCEMENT DE LA MESURE 11020 – MATERNELLE 4 
ANS À TEMPS PLEIN PAR ORGANISME SCOLAIRE ET PAR 
ANNÉE SCOLAIRE
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Code Nom de l’organisme scolaire 2024-2025
881 Central Québec 1 825 806
882 Eastern Shores 1 778 896
883 Eastern Townships 3 693 190
884 Riverside 3 466 461
885 Sir-Wilfrid-Laurier 7 582 722
886 Western Québec 2 003 954
887 English-Montréal 8 238 598
888 Lester-B.-Pearson 7 595 776
889 New Frontiers 3 422 960

TOTAL 261 841 888
Depuis l’année scolaire 2019-2020, la mesure 11024 – Acquisition de matériel 
éducatif destiné aux enfants des classes de maternelle 4 ans à temps plein 
est incluse.
P : Provisoire
Sources : Certifications finales des allocations budgétaires pour les années 
scolaires 2020-2021 à 2023-2024 et Deuxième certification des allocations 
budgétaires pour l’année scolaire 2024-2025.
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Code Nom de l’organisme scolaire Montant P
689 du Littoral 857 868
711 des Monts-et-Marées 1 928 120
712 des Phares 2 573 816
713 du Fleuve-et-des-Lacs 2 062 640
714 de Kamouraska-Rivière-du-Loup 3 147 768
721 du Pays-des-Bleuets 1 156 872
722 du Lac-Saint-Jean 1 820 504
723 des Rives-du-Saguenay 3 632 040
724 De La Jonquière 2 035 736
731 de Charlevoix 1 291 392
732 de la Capitale 5 596 032
733 des Découvreurs 1 336 232
734 des Premières-Seigneuries 4 591 616
735 de Portneuf 2 618 656
741 du Chemin-du-Roy 5 120 728
742 de l'Énergie 3 892 112
751 des Hauts-Cantons 2 780 080
752 de la Région-de-Sherbrooke 2 950 472
753 des Sommets 2 887 696
761 de la Pointe-de-l'Île 5 649 840
762 de Montréal 12 115 768
763 Marguerite-Bourgeoys 4 887 560
771 des Draveurs 4 878 592
772 des Portages-de-l'Outaouais 3 022 216
773 au Coeur-des-Vallées 1 363 136
774 des Hauts-Bois-de-l'Outaouais 1 470 752
781 du Lac-Témiscamingue 681 568
782 de Rouyn-Noranda 2 233 032
783 Harricana 1 112 032
784 de l'Or-et-des-Bois 2 528 976
785 du Lac-Abitibi 1 300 360
791 de l'Estuaire 1 094 096
792 du Fer 1 461 784
793 de la Moyenne-Côte-Nord 322 848
801 de la Baie-James 170 392
811 des Îles 699 504
812 des Chic-Chocs 1 694 952
813 René-Lévesque 2 528 976
821 de la Côte-du-Sud 2 995 312
822 des Appalaches 2 197 160
823 de la Beauce-Etchemin 4 394 320
824 des Navigateurs 3 658 944
831 de Laval 4 887 560
841 des Affluents 4 681 296
842 des Samares 1 703 920
851 des Mille-Îles 2 663 496
852 de la Rivière-du-Nord 2 152 320
853 des Laurentides 2 008 832
854 des Hautes-Laurentides 1 632 176
861 de Sorel-Tracy 842 992
862 de Saint-Hyacinthe 4 555 744
863 des Hautes-Rivières 2 062 640
864 Marie-Victorin 9 649 568
865 des Patriotes 4 923 432
866 du Val-des-Cerfs 1 004 416
867 des Grandes-Seigneuries 3 488 552
868 de la Vallée-des-Tisserands 2 762 144
869 des Trois-Lacs 1 452 816
871 de la Riveraine 1 721 856
872 des Bois-Francs 2 968 408

FINANCEMENT DE LA MESURE 11021 – 
MATERNELLE EN CLASSE PAR ORGANISME 
SCOLAIRE POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 2024-2025

(en dollars)
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Code Nom de l’organisme scolaire Montant P

873 des Chênes 1 470 752
881 Central Québec 1 407 976
882 Eastern Shores 1 318 296
883 Eastern Townships 2 869 760
884 Riverside 2 753 176
885 Sir-Wilfrid-Laurier 5 865 072
886 Western Québec 1 596 304
887 English-Montréal 6 196 888
888 Lester-B.-Pearson 5 891 976
889 New Frontiers 2 645 560
TOTAL 201 920 428
P : Provisoire
Source : Deuxième certification finale des allocations budgétaires 
pour lʼannée scolaire 2024-2025.
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(en dollars)
Code Nom de l’organisme scolaire 2024-2025
689 du Littoral 11 480
711 des Monts-et-Marées 52 890
712 des Phares 63 140
713 du Fleuve-et-des-Lacs 57 810
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 78 515
721 du Pays-des-Bleuets 29 315
722 du Lac-Saint-Jean 48 175
723 des Rives-du-Saguenay 83 025
724 De La Jonquière 46 535
731 de Charlevoix 37 515
732 de la Capitale 127 920
733 des Découvreurs 30 545
734 des Premières-Seigneuries 106 395
735 de Portneuf 69 905
741 du Chemin-du-Roy 119 310
742 de lʼÉnergie 113 365
751 des Hauts-Cantons 69 290
752 de la Région-de-Sherbrooke 67 445
753 des Sommets 76 055
761 de la Pointe-de-lʼÎle 129 150
762 de Montréal 284 130
763 Marguerite-Bourgeoys 115 210
771 des Draveurs 111 520
772 des Portages-de-lʼOutaouais 69 085
773 au Coeur-des-Vallées 31 570
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais 44 280
781 du Lac-Témiscamingue 17 425
782 de Rouyn-Noranda 54 940
783 Harricana 26 650
784 de lʼOr-et-des-Bois 69 700
785 du Lac-Abitibi 34 440
791 de lʼEstuaire 26 855
792 du Fer 34 850
793 de la Moyenne-Côte-Nord 8 610
801 de la Baie-James 5 740
811 des Îles 17 220
812 des Chic-Chocs 48 790
813 René-Lévesque 72 365
821 de la Côte-du-Sud 68 470
822 des Appalaches 58 015
823 de la Beauce-Etchemin 100 450
824 des Navigateurs 85 485
831 de Laval 112 545
841 des Affluents 107 625
842 des Samares 40 590
851 des Mille-Îles 60 885
852 de la Rivière-du-Nord 51 660
853 des Laurentides 50 225
854 des Hautes-Laurentides 46 330
861 de Sorel-Tracy 19 270
862 de Saint-Hyacinthe 109 060
863 des Hautes-Rivières 47 150
864 Marie-Victorin 230 420
865 des Patriotes 112 545
866 Val-des-Cerfs 22 960
867 des Grandes-Seigneuries 80 155
868 de la Vallée-des-Tisserands 63 140
869 des Trois-Lacs 33 210
871 de la Riveraine 40 590
872 des Bois-Francs 81 795
873 des Chênes 33 620

FINANCEMENT DE LA MESURE 11022 – VOLET PARENTS 
PAR ORGANISME SCOLAIRE POUR L'ANNÉE SCOLAIRE
2024-2025
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Code Nom de l’organisme scolaire 2024-2025
881 Central Québec 35 670
882 Eastern Shores 34 440
883 Eastern Townships 70 110
884 Riverside 63 755
885 Sir-Wilfrid-Laurier 140 220
886 Western Québec 36 490
887 English-Montréal 154 980
888 Lester-B.-Pearson 135 300
889 New Frontiers 66 010
TOTAL 4884330

P : Provisoire
Source : Deuxième certification finale des allocations budgétaires pour lʼannée 
scolaire 2024-2025.
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(en dollars)
Code Nom de l’organisme scolaire 2024-2025

689 du Littoral 123 720
711 des Monts-et-Marées 556 740
712 des Phares 680 460
713 du Fleuve-et-des-Lacs 618 600
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 835 110
721 du Pays-des-Bleuets 309 300
722 du Lac-Saint-Jean 494 880
723 des Rives-du-Saguenay 866 040
724 De La Jonquière 494 880
731 de Charlevoix 402 090
732 de la Capitale 1 299 060
733 des Découvreurs 309 300
734 des Premières-Seigneuries 1 051 620
735 de Portneuf 711 390
741 du Chemin-du-Roy 1 237 200
742 de lʼÉnergie 1 299 060
751 des Hauts-Cantons 742 320
752 de la Région-de-Sherbrooke 711 390
753 des Sommets 804 180
761 de la Pointe-de-lʼÎle 1 329 990
762 de Montréal 2 938 350
763 Marguerite-Bourgeoys 1 206 270
771 des Draveurs 1 144 410
772 des Portages-de-lʼOutaouais 742 320
773 au Coeur-des-Vallées 340 230
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais 463 950
781 du Lac-Témiscamingue 185 580
782 de Rouyn-Noranda 680 460
783 Harricana 278 370
784 de lʼOr-et-des-Bois 711 390
785 du Lac-Abitibi 371 160
791 de lʼEstuaire 278 370
792 du Fer 371 160
793 de la Moyenne-Côte-Nord 92 790
801 de la Baie-James 61 860
811 des Îles 185 580
812 des Chic-Chocs 525 810
813 René-Lévesque 773 250
821 de la Côte-du-Sud 711 390
822 des Appalaches 618 600
823 de la Beauce-Etchemin 1 051 620
824 des Navigateurs 773 250
831 de Laval 1 546 500
841 des Affluents 1 422 780
842 des Samares 433 020
851 des Mille-Îles 835 110
852 de la Rivière-du-Nord 742 320
853 des Laurentides 525 810
854 des Hautes-Laurentides 587 670
861 de Sorel-Tracy 185 580
862 de Saint-Hyacinthe 1 391 850
863 des Hautes-Rivières 587 670
864 Marie-Victorin 2 690 910
865 des Patriotes 1 329 990
866 Val-des-Cerfs 247 440
867 des Grandes-Seigneuries 1 144 410
868 de la Vallée-des-Tisserands 649 530
869 des Trois-Lacs 340 230
871 de la Riveraine 402 090
872 des Bois-Francs 835 110
873 des Chênes 340 230

FINANCEMENT DE LA MESURE 11023 – RESSOURCE 
ADDITIONNELLE PAR ORGANISME SCOLAIRE POUR 
L’ANNÉE SCOLAIRE 2024-2025
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Code Nom de l’organisme scolaire 2024-2025
881 Central Québec 371 160
882 Eastern Shores 371 160
883 Eastern Townships 742 320
884 Riverside 649 530
885 Sir-Wilfrid-Laurier 1 577 430
886 Western Québec 371 160
887 English-Montréal 1 886 730
888 Lester-B.-Pearson 1 546 500
889 New Frontiers 711 390
TOTAL 53 849 130

P : Provisoire
Source :  Deuxième certification des allocations budgétaires pour lʼannée 
scolaire 2024-2025.
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(en dollars)
Code Nom de l’organisme scolaire 2024-2025
689 du Littoral 33 000
711 des Monts-et-Marées 
712 des Phares 22 000
713 du Fleuve-et-des-Lacs 44 000
714 de Kamouraska–Rivière-du-Loup 
721 du Pays-des-Bleuets 
722 du Lac-Saint-Jean 
723 des Rives-du-Saguenay 
724 De La Jonquière 22 000
731 de Charlevoix 22 000
732 de la Capitale 
733 des Découvreurs 
734 des Premières-Seigneuries 
735 de Portneuf 11 000
741 du Chemin-du-Roy 11 000
742 de lʼÉnergie 33 000
751 des Hauts-Cantons 11 000
752 de la Région-de-Sherbrooke 11 000
753 des Sommets 11 000
761 de la Pointe-de-lʼÎle 
762 de Montréal 143 000
763 Marguerite-Bourgeoys 44 000
771 des Draveurs 
772 des Portages-de-lʼOutaouais 88 000
773 au Coeur-des-Vallées 
774 des Hauts-Bois-de-lʼOutaouais 
781 du Lac-Témiscamingue 
782 de Rouyn-Noranda 11 000
783 Harricana 
784 de lʼOr-et-des-Bois 33 000
785 du Lac-Abitibi 
791 de lʼEstuaire 11 000
792 du Fer 11 000
793 de la Moyenne-Côte-Nord 
801 de la Baie-James 
811 des Îles 11 000
812 des Chic-Chocs 33 000
813 René-Lévesque 44 000
821 de la Côte-du-Sud 55 000
822 des Appalaches 11 000
823 de la Beauce-Etchemin 
824 des Navigateurs 
831 de Laval 
841 des Affluents 
842 des Samares 
851 des Mille-Îles 77 000
852 de la Rivière-du-Nord 22 000
853 des Laurentides 22 000
854 des Hautes-Laurentides 11 000
861 de Sorel-Tracy 
862 de Saint-Hyacinthe 44 000
863 des Hautes-Rivières 
864 Marie-Victorin 132 000
865 des Patriotes 
866 Val-des-Cerfs 
867 des Grandes-Seigneuries 22 000
868 de la Vallée-des-Tisserands 11 000
869 des Trois-Lacs 
871 de la Riveraine 22 000
872 des Bois-Francs 

FINANCEMENT DE LA MESURE 11024 - ACQUISITION 
DE MATÉRIEL ÉDUCATIF POUR LES MATERNELLES 4 
ANS À TEMPS PLEIN PAR ORGANISME SCOLAIRE 
POUR L’ANNÉE SCOLAIRE 2024-2025
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Code Nom de l’organisme scolaire 2024-2025
873 des Chênes 
881 Central Québec 11 000
882 Eastern Shores 55 000
883 Eastern Townships 11 000
884 Riverside 
885 Sir-Wilfrid-Laurier 
886 Western Québec 
887 English-Montréal 
888 Lester-B.-Pearson 22 000
889 New Frontiers 

TOTAL 1 188 000
P : Provisoire

Source : Deuxième certification des allocations budgétaires pour 
lʼannée scolaire 2024-2025.
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Nombre de classes

Sommes 
annuelles de 
fonctionnement 
récurrentes

(1) Le coût de 282,3 M$ pour l’année scolaire 2024-2025

Source : Deuxième certification finale des allocations
budgétaires pour l’année scolaire 2024-2025.

COÛTS DE FONCTIONNEMENT ADDITIONNELS DE LA 
MATERNELLE 4 ANS À TEMPS PLEIN 2024-2025

(en millions de dollars)
2024-2025

1 723

282,3 (1)
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ÉTUDE DES CRÉDITS
2026-2027

SPORT, LOISIR ET PLEIN AIR

RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS

TROISIÈME OPPOSITION





* Légende des numéros de questions :

3 : 3e groupe d’opposition 
LS : Loisirs et Sports 
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TABLE DES MATIÈRES 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

DEMANDES DE RENSEIGNEMENTS PARTICULIERS 
TROISIÈME GROUPE D’OPPOSITION* 

LOISIRS ET SPORTS 

3RP_LS-01 

Liste des programmes d’assistance financière au 31 mars 2026. Préciser : 

a. les objectifs, critères d’admissibilité, réalisations en 2025-2026;
b. les budgets respectifs en 2025-2026 et ceux prévus en 2026-2027;
c. le nombre de demandes reçues, de projets refusés et acceptés et le

nombre de participants pour chacun des projets, s’il y a lieu;
d. le montant de la subvention de chaque organisme, municipalité,

entreprise.

Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-01. 

3RP_LS-02 
Soutien financier accordé aux athlètes québécois pour l’exercice financier 2025-
2026. Fournir les prévisions pour 2026-2027. 

Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-02. 

3RP_LS-03 

Sommaire et liste des subventions accordées dans le cadre des programmes 
suivants : 

a. Programme de reconnaissance et de financement des organismes
nationaux de loisir;

b. Programme de reconnaissance et de financement des organismes
régionaux de loisir pour personnes handicapées;

c. Programme d’assistance financière aux unités régionales de loisir et
de sport;

d. Programme d’assistance financière aux camps de vacances;
e. Programme d’assistance financière aux manifestations locales de la

fête nationale; 
f. Programme d’accompagnement en loisir pour les personnes ayant

une déficience;
g. Programme d’assistance financière aux centres communautaires de

loisir;
h. Soutien financier au Regroupement des organismes nationaux de

loisir du Québec;
i. Soutien financier au Conseil québécois du loisir;
j. Programme Placements Loisirs;
k. Projet pédagogique particulier;
l. Programme de soutien financier au développement de l’excellence

sportive.

3RP_LS-04 
Pour chacune des phases I, II et III, la liste des projets déposés dans le cadre du 
Programme de soutien aux installations sportives et récréatives. Pour les phases I, 
II et III, la liste des projets acceptés, refusés et en attente d’une décision. Veuillez 
indiquer, pour chaque projet, l’aide financière demandée et la somme octroyée. 

3RP_LS-05 Effectif et subventions de Kino-Québec en 2025-2026, ainsi que les prévisions pour 
2026-2027. 

3RP_LS-06 Sommes allouées en 2025-2026 à l’organisme Québec en forme et pour les cinq 
années précédentes, et les prévisions pour 2026-2027. 

3RP_LS-07 Liste des subventions accordées à la Fédération de l’âge d’or du Québec en 2025-
2026 et prévisions pour 2026-2027. 

3RP_LS-08 
État des investissements pour l’Institut national du sport. Prévisions pour 2026-
2027. 

Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-05 

3RP_LS-09 
État des investissements pour le Panthéon des sports. Prévisions budgétaires pour 
2026-2027. 

Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-06. 

3RP_LS-10 
Financement accordé en 2025-2026 par le gouvernement à Hockey Québec, 
ventilé par programme et par projet. Prévisions pour 2026-2027. 

3RP_LS-11 

Financement accordé aux établissements scolaires dans le cadre du programme 
Sports-études pour 2025-2026. Ventilation par programme et par établissement. 
Prévisions pour 2026-2027. 

Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-07. 
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3RP_LS-12 
Financement accordé au Programme Placements Loisirs en 2025-2026, ventilé par 
mesure, par organisme et par région. Prévisions pour 2026-2027.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-01. 

3RP_LS-13 
Financement accordé au Programme Placements Sports en 2025-2026, ventilé par 
mesure, par organisme et par région. Prévisions pour 2026-2027.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-01. 

3RP_LS-14 Financement accordé en 2025-2026 pour la bonification des infrastructures 
sportives, ventilé par mesure et par région. Prévisions pour 2026-2027.  

3RP_LS-15 
Financement accordé en 2025-2026 pour la construction de la Maison du loisir et 
du sport, annoncée en décembre 2020. Prévisions pour 2026-2027.  
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_LS-18. 

3RP_LS-16 
Financement accordé en 2025-2026 pour la tenue des Jeux du Québec. Prévisions 
pour 2026-2027.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-13. 

3RP_LS-17 
 
 

Financement accordé en 2025-2026 à l’organisme SportsQuébec, ventilé par 
programme et par projet. Prévisions pour 2026-2027.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-01. 

3RP_LS-18 État de situation concernant l’avancement des travaux de la Maison du loisir et du 
sport, incluant l’échéancier détaillé et la ventilation détaillée des sommes allouées. 

3RP_LS-19 
Financement accordé et mesures entreprises en 2025-2026 pour soutenir la mise 
à niveau et l’amélioration des sentiers et des sites de pratique d’activités de plein 
air, par région, et ventilation détaillée par mesure. Prévisions pour 2026-2027.  

3RP_LS-20 
Ventilation détaillée des organismes et des entreprises ayant reçu un financement 
en 2022-2023 et en 2025-2026.  
 
Voir les réponses des fiches 1RP_LS-01, 03, 12 et 3RP_LS-07.  

3RP_LS-21 Financement des centres de ski, par région, pour chaque année depuis les 5 
dernières années.  

3RP_LS-22 Financement des arénas, par région, pour chaque année depuis les 5 dernières 
années. 

3RP_LS-23 Financement des sentiers de randonnée pédestre, par région, pour chaque année 
depuis les 5 dernières années.  

3RP_LS-24 
Financement en matière de sports et de loisirs pour les personnes vivant avec un 
handicap, une déficience intellectuelle ou un trouble du spectre de l’autisme. Ventilé 
par programme, par organisme et par région.  

3RP_LS-25 Financement des infrastructures scolaires sportives, par région, pour chaque année 
depuis les 5 dernières années.  

3RP_LS-26 

Liste des « projets pédagogiques particuliers » offerts avec la contribution parentale 
associée, ventilée par école et par programme. Nombre d’élèves bénéficiant de ces 
programmes, ventilé par école et par programme.  
 
Voir la réponse de la fiche 2RP_EDUC-01. 

3RP_LS-27 Liste des écoles privées ayant bénéficié d’une subvention en 2022-2023 et en 2025-
2026, ainsi que la ventilation détaillée de cette subvention.  

3RP_LS-28 Subventions octroyées, par région, en matière d’infrastructures sportives en 2022-
2023 et en 2025-2026. 

3RP_LS-29 

État de situation, au 31 mars 2026, de la Politique nationale du sport, du loisir et de 
l’activité physique ainsi que sur son plan d’action. Prévisions budgétaires pour 
2026-2027.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-16. 

3RP_LS-30 

Liste des mesures, des programmes et des investissements en lien avec la 
Politique nationale du sport, du loisir et de l’activité physique Au Québec on bouge. 
Ventilation par région, circonscription électorale et par bénéficiaire en 2025-2026. 
Indiquer quels investissements ont été consacrés à la rénovation d’installations 
existantes. Prévisions budgétaires et échéancier pour 2026-2027. 

3RP_LS-31 

Montant total et ventilation des subventions accordées par le Fonds pour le 
développement du sport et de l’activité physique en 2025-2026; prévisions pour 
2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-04. 

3RP_LS-32 

Bilan du Fonds pour le développement du sport et de l’activité physique et 
prévisions pour 2026-2027. Concernant les projets et les installations touchés, 
indiquer, pour chaque année depuis 2006-2007 : 
 

a. la liste des projets financés dans le cadre du Programme de soutien 
aux installations sportives et récréatives, en précisant, pour chacun : 
le montant de l’aide et la date d’octroi, le coût total, la nature du projet 
ou de l’événement, l’installation et la région concernées; 



 

b. la liste des projets financés dans le cadre du Programme de soutien 
aux événements sportifs internationaux, en précisant, pour chacun : 
le montant de l’aide et la date d’octroi, le coût total, la nature du projet 
ou de l’événement et la région concernée. 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-20. 

3RP_LS-33 
Financement alloué et ventilation détaillée des sommes pour la promotion et le 
rayonnement des évènements sportifs québécois et des équipes sportives 
québécoises à l’international en 2025-2026. Prévisions pour 2026-2027.   

3RP_LS-34 

Bilan de chaque mesure mise en place dans le cadre du Plan d’action pour la 
prévention et la gestion des commotions cérébrales liées à la pratique d’activités 
récréatives et sportives. Ventiler par : 

a. mesures mises en place; 
b. indicateurs et cibles atteintes; 
c. sommes investies en 2025-2026 et celles prévues en 2026-2027. 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-21. 

3RP_LS-381 

Préciser l’étendue des sanctions sévères imposées aux personnes qui font des 
gestes dangereux ou violents. Préciser la liste des fédérations sportives visées par 
cette mesure. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits. 

3RP_LS-39 

Indiquer quelles consultations ont été menées par le Ministère pour apporter les 
modifications requises aux règlements de sécurité et en assurer la concordance 
avec les règles de jeu en vigueur. Préciser l’échéancier d’adoption de ces 
règlements. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_LS-40 

Préciser l’état de situation, au 31 mars 2026, concernant l’approbation des 
règlements de sécurité des fédérations sportives par le ministre, comme le prévoit 
la Loi sur la sécurité dans les sports. Indiquer l’échéancier prévu pour la conformité 
de tous les sports (sports à risque et autres sports). 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_LS-41 

Présenter les résultats exhaustifs de la campagne de sensibilisation sur la gestion 
efficace des commotions cérébrales à l’intention des parents. Indiquer le budget 
investi en 2025-2026 et celui prévu en 2026-2027. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_LS-42 

Fournir la liste des fédérations sportives qui ne se sont toujours pas dotées, au 31 
mars 2026, d’une ressource responsable dans chaque équipe de la surveillance, 
de la détection et de la gestion des commotions cérébrales. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_LS-43 

Fournir la liste des établissements scolaires n’ayant toujours pas nommé, au 31 
mars 2026, une personne responsable de l’application du Protocole de gestion des 
commotions cérébrales. 
 
Cette question ne semble pas pertinente à l’étude des crédits.  

3RP_LS-44 

Fournir le bilan du programme de formation à l’intention des ressources désignées 
pour prendre en charge la situation lorsque l’on croit qu’une personne a subi une 
commotion cérébrale. Indiquer : 

a. les sommes investies par le ministère dans le programme en 2025-
2026; 

b. le nombre de formateurs et de formatrices du ministère en 2025-
2026; 

c. la compétence et les diplômes nécessaires pour octroyer la 
formation; 

d. le nombre de formations données à l’intention des ressources en 
2025-2026; 

e. le type de ressources formées (organismes sportifs, établissements 
scolaires, etc.) 

 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-32. 

3RP_LS-45 

Indiquer les outils mis en place au 31 mars 2026 par le Ministère pour soutenir 
diverses mesures visant à réduire la consommation de boissons sucrées chez les 
jeunes. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-35. 
 

 
1 Veuillez prendre note que la liste de questions soumise par la 3e opposition ne comprenait pas de questions 
numérotées 35, 36 et 37. Le ministère de l’Éducation a respecté la numérotation soumise. 
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3RP_LS-46 

Indiquer les mesures mises en place au 31 mars 2026 par le Ministère pour 
développer les compétences alimentaires et culinaires des jeunes à l’école en vue 
d’accroître leur autonomie face aux mets préparés et à la restauration. 
 
Le Ministère n’a pas de nouvelle information à soumettre pour la période de référence 
de la présente étude des crédits.  

3RP_LS-47 
Indiquer les mesures mises en place au 31 mars 2026 par le Ministère pour soutenir 
davantage les politiques alimentaires scolaires, du primaire à l’université. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-38. 

3RP_LS-48 

Indiquer les mesures mises en place au 31 mars 2026 par le Ministère pour 
maximiser les occasions pour les jeunes d’être actifs au quotidien et d’adopter un 
mode de vie physiquement actif de façon durable. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-38. 

3RP_LS-49 
Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour favoriser l’activité physique et 
un mode de vie actif chez les aînés, dans les CHSLD ou dans les résidences de 
personnes âgées, par région, et ventilation détaillée par mesure. Prévisions pour 
2026-2027.  

3RP_LS-50 

Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour orienter les jeunes 
dépendants aux écrans vers un mode de vie plus actif, par région, et ventilation 
détaillée par mesure. Prévisions pour 2026-2027.  
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-40. 

3RP_LS-51 
Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour faciliter l’accessibilité aux 
activités sportives pour les personnes et les équipes sportives dans les régions 
éloignées, par région, et ventilation détaillée par mesure. Prévision pour 2026-2027. 

3RP_LS-52 
Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour enrayer le harcèlement, la 
violence, l’intimidation, l’abus et la discrimination dans le réseau des sports 
québécois, par région, et ventilation détaillée par mesure. Prévisions pour 2026-
2027.  

3RP_LS-53 
Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour sensibiliser la population à la 
pratique du sport et des loisirs de façon sécuritaire, par région, et ventilation 
détaillée par mesure. Prévisions pour 2026-2027.  

3RP_LS-54 

Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour rejoindre la clientèle 
québécoise inactive afin de l’inciter à favoriser un mode de vie sain et actif, par 
région, et ventilation détaillée par mesure. Prévisions pour 2026-2027. 
 
Voir la réponse de la fiche 1RP_LS-40. 

3RP_LS-55 

La liste des plateaux de services offerts, par région, en matière de sports et de 
loisirs pour les personnes vivant avec un handicap, une déficience intellectuelle ou 
un trouble du spectre de l’autisme. 
 
Voir la réponse de la fiche 3RP_LS-24. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Sommaire et liste des subventions accordées dans le cadre des programmes suivants : 

 
a. Programme de reconnaissance et de financement des organismes nationaux de loisir; 
b. Programme de reconnaissance et de financement des organismes régionaux de loisir pour personnes 

handicapées; 
c. Programme d’assistance financière aux unités régionales de loisir et de sport; 
d. Programme d’assistance financière aux camps de vacances; 
e. Programme d’assistance financière aux manifestations locales de la fête nationale; 
f. Programme d’accompagnement en loisir pour les personnes ayant une déficience; 
g. Programme d’assistance financière aux centres communautaires de loisir; 
h. Soutien financier au Regroupement des organismes nationaux de loisir du Québec; 
i. Soutien financier au Conseil québécois du loisir; 
j. Programme Placements Loisirs;  
k. Projet pédagogique particulier;  
l. Programme de soutien financier au développement de l’excellence sportive.  

RÉPONSE 
 
a-d, f, g, j, l : voir la réponse de la fiche 1RP_LS-01. 
 
h, i : voir la réponse de la fiche 1RP_LS-03. 
 
k : voir la réponse de la fiche 1RP_LS-07. 
 
e : Ce programme ne relève pas du ministère de l’Éducation. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Pour chacune des phases I, II et III, la liste des projets déposés dans le cadre du Programme de soutien 
aux installations sportives et récréatives. Pour les phases I, II et III, la liste des projets acceptés, refusés 
et en attente d’une décision. Veuillez indiquer, pour chaque projet, l’aide financière demandée et la somme 
octroyée. 
 
RÉPONSE 
 
Aucun projet n’a été déposé au cours de l’année financière 2025-2026 dans le cadre du Programme de 
soutien aux installations sportives et récréatives. 





 No : 3RP_LS-05 

Page 1 sur 1 
 

MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Effectif et subventions de Kino-Québec en 2025-2026, ainsi que les prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
Une entente de services est en cours pour soutenir la Chaire de recherche Kino-Québec sur l’adoption 
d’un mode de vie physiquement actif en contexte scolaire. Un montant de 276 000 $ est octroyé par 
le Ministère en 2025-2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Sommes allouées en 2025-2026 à l’organisme Québec en forme et pour les cinq années précédentes, et 
les prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
En date du 31 janvier 2026, le ministère de l’Éducation n’a octroyé aucune somme à l’organisme Québec en 
forme en 2025-2026 (désormais désigné M361). 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Liste des subventions accordées à la Fédération de l’âge d’or du Québec en 2025-2026 et prévisions pour 
2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
Le ministère de l’Éducation a octroyé 1 121 940 $ à la Fédération de l’âge d’or du Québec (FADOQ) 
en 2025-2026 :  

- 265 215 $, Programme d’aide financière aux organismes nationaux de loisir (PAFONL) (mission)  
- 392 725 $, Population active  
- 84 000 $, Jeux régionaux de la FADOQ  
- 216 000 $, Jeux provinciaux de la FADOQ 
- 164 000 $, Faire bouger les aînés : Soutien au réseau de la FADOQ  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Financement accordé pour 2025-2026 par le gouvernement à Hockey Québec, ventilé par programme et 
par projet. Prévisions pour 2026-2027.  
 
RÉPONSE 
 
Le ministère de l’Éducation a octroyé une somme de 2 081 706 $ à Hockey Québec en 2025-2026. Voici 
la ventilation par programme/projet : 
 

• 1 556 960 $ : Programme de soutien aux fédérations sportives québécoises    
• 518 746 $ : Programme de soutien au développement de l’excellence 
• 6 000 $ : Programme de soutien aux événements sportifs internationaux - volet 2. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Financement accordé en 2025-2026 pour la bonification des infrastructures sportives, ventilé par mesure 
et par région. Prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
Aucune bonification de financement n’a été accordée pour des infrastructures sportives en 2025-2026.   
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

État de situation concernant l’avancement des travaux de la Maison du loisir et du sport, incluant 
l’échéancier détaillé et la ventilation détaillée des sommes allouées. 
 
RÉPONSE 
Les travaux pour la phase 2 ont été complétés au printemps 2025.  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Financement accordé et mesures entreprises en 2025-2026 pour soutenir la mise à niveau et 
l’amélioration des sentiers et des sites de pratique d’activités de plein air, par région, et ventilation 
détaillée par mesure. Prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 

Aucun financement n’a été accordé en 2025-2026 pour soutenir la mise à niveau et l’amélioration 
des sentiers et des sites de pratique d’activités de plein air. 
 
Une mesure a été mise en place en 2025-2026 pour soutenir cette initiative, soit le lancement d’un 
deuxième appel de projets dans le cadre du programme d’aide financière aux infrastructures 
récréatives, sportives et de plein air (PAFIRSPA). Le volet 2 du PAFIRSPA vise à soutenir les 
sentiers et les sites de pratique d’activités physiques de plein air. L’appel de projets pour ce volet a 
débuté le 23 février 2026 et prendra fin le 21 mai 2026. 
 
De plus, une autre mesure a été mise en place en 2025-2026 pour soutenir cette initiative, soit le 
lancement d’un deuxième appel de projets dans le cadre du Programme d’aide financière au 
développement du Sentier national au Québec (PAFSNQ). Ce programme vise à financer des 
projets de mise à niveau et de développement de sentiers se trouvant sur le tracé actuel ou projeté. 
L’appel de projets s’est terminé le 13 février 2026. Les analyses des projets sont en cours. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Financement des centres de ski, par région, pour chaque année depuis les 5 dernières années. 
 
RÉPONSE 
 

Pour l’année financière 2025-2026, aucun projet de centre de ski alpin n’a été financé dans un 
programme du Fonds pour le développement du sport et de l’activité physique. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Financement des arénas, par région, pour chaque année depuis les 5 dernières années. 
 
RÉPONSE 
 

La liste des projets soutenus en 2025-2026 est présentée en annexe. 
 





Projets d’arénas soutenus en 2025-2026 No : 3RP_LS-22-Annexe

AnnéeFinancière Région Dossier Requérant Titre de projet Aide financière Coût total Nombre
2025-2026 12 Chaudière-Appalaches J-2025-0012 Ville de Saint-Georges Construction et rénovation de sites de compétition                  4 183 514,00  $                 4 802 766,00  $ 1

4 183 514,00  $                 4 802 766,00  $               1
Légende programme
J PSIJQ

Page 1 de 1
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Financement des sentiers de randonnée pédestre, par région, pour chaque année depuis les 5 
dernières années. 
 
RÉPONSE 
 

Aucun sentier de randonnée pédestre n’a été financé en 2025-2026. 
 
Dans le cadre du budget 2025-2026, un nouvel investissement de 2,5 M$ a été prévu pour le 
développement et à la mise à niveau du Sentier national au Québec. 
 
Un deuxième appel à projets s’est tenu du 12 janvier au 13 février 2026. Les demandes sont en 
cours d’analyse en date du 31 mars 2026. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Financement en matière de sports et de loisirs pour les personnes vivant avec un handicap, une déficience 
intellectuelle ou un trouble du spectre de l’autisme. Ventilé par programme, par organisme et par région. 
 
RÉPONSE 
 
Le ministère de l’Éducation a octroyé 19 560 093 $ pour 2025-2026 aux organismes suivants :  
 

• Association québécoise pour le loisir des personnes handicapées (AQLPH) : 

o Programme d’aide financière aux organismes nationaux de loisir (PAFONL) : 
 171 439 $ : Soutien à la mission 
 80 924 $ : Plan d’action gouvernemental en matière d’action communautaire 

(PAGAC) 
  

o PAFONL — Volet Soutien aux initiatives structurantes : 
 99 000 $ : Promotion du rôle de l’accompagnateur dans la pratique de loisir pour les 

personnes handicapées 
 99 000 $ : Carte d’Accompagnement Loisir (CAL) 
 75 000 $ : Soutien à l’intégration des personnes handicapées dans les camps 
 50 000 $ : Mise en œuvre des formations visant l’accessibilité du loisir aux 

personnes handicapées 
 65 000 $ : Organisation de l’événement Destination Loisirs et soutien au transport 
 25 000 $ : Soutien au plein air accessible. 

 
• Fédérations sportives régissant des disciplines paralympiques : 

o Programme de soutien aux fédérations sportives québécoises : soutien à cinq fédérations 
régissant une ou des disciplines paralympiques : 
 164 534 $ : Association québécoise de sport pour paralytiques cérébraux 
 163 864 $ : Association sportive des aveugles du Québec 
 163 194 $ : Association sportive des sourds du Québec inc. 
 155 348 $ : Olympiques spéciaux Québec 
 212 783 $ : Parasports Québec. 

 
• Programme de soutien au développement de l’excellence (PSDE) : 

o 596 304 $ à 10 fédérations sportives pour le soutien de 14 disciplines. 
 

Nom de l'organisme Discipline Total par 
fédération  

Association québécoise de sport pour 
paralytiques cérébraux Boccia 57 674 $ 

Association sportive des aveugles du Québec Goalball 35 265 $ 

Association sportive des sourds du Québec inc. Activités sportives pour les 
sourds 23 548 $ 

Fédération de natation du Québec Paranatation 61 648 $ 

Fédération québécoise de badminton inc. Parabadminton 21 045 $ 

Fédération québécoise de hockey sur glace inc. Parahockey 31 768 $ 

Fédération québécoise des sports cyclistes Paracyclisme 51 843 $ 

Olympiques spéciaux Québec Olympiques spéciaux 45 612 $ 

Parasports Québec 
Para-athlétisme 

237 306 $ 
Basketball en fauteuil roulant 
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Rugby en fauteuil roulant 

Tennis en fauteuil roulant 

Paracurling 

Ski de fond Québec Ski paranordique 30 595 $ 

 
• Programme d’aide financière au loisir des personnes handicapées (PAFLPH) : 

o 9 565 619 $ : Volet 1 — Soutien à l’accompagnement des personnes handicapées 
o 475 000 $ : Volet 2 — Soutien aux initiatives locales et régionales 
o Ventilation par organisme régional : 

 

Région 
PAFLPH 

Accompagnement (volet 1) 

 
PAFLPH 

Initiatives (volet 2) 

Abitibi-Témiscamingue 385 389 $ 26 393 $ 

Bas-Saint-Laurent 299 369 $ 31 930 $ 

Capitale-Nationale 836 625 $ 28 895 $ 

Centre-du-Québec 448 328 $ 23 792 $ 

Chaudière-Appalaches 599 365 $ 28 333 $ 

Côte-Nord 274 677 $ 27 677 $ 

Estrie 503 366 $ 30 907 $ 

Gaspésie/Îles-de-la-Madeleine 271 187 $ 28 050 $ 

Lanaudière 530 801 $ 30 045 $ 

Laurentides 614 249 $ 34 548 $ 

Laval 318 268 $ 22 497 $ 

Mauricie 442 304 $ 24 549 $ 

Montérégie 1 455 326 $ 35 751 $ 

Montréal 1 891 242 $ 38 127 $ 

Nord-du-Québec 29 554 $ 3 955 $ 

Outaouais 324 212 $ 31 486 $ 

Saguenay/Lac-Saint-Jean 341 357 $ 28 065 $ 

TOTAL 9 565 619 $ 475 000 $ 
 

• Programme d’aide financière aux instances régionales responsables du loisir des personnes 
handicapées (PAFIRLPH) 

o 1 850 920 $ : Soutien à la mission de 17 instances régionales responsables du loisir des 
personnes handicapées 

o 1 814 440 $ : Plan d’action gouvernemental en matière d’action communautaire (PAGAC) 
o Ventilation par organisme régional : 

 

PAFIRLPH 25-26 

Région Annonce initiale Bonification 
(PAGAC) Total 25-26 

Abitibi-Témiscamingue 103 750 $ 152 923 $ 256 673 $ 

Bas-Saint-Laurent 115 858 $ ̶ 115 858 $ 

Capitale-Nationale 107 004 $ 166 626 $ 273 630 $ 

Centre-du-Québec 91 382 $ 136 436 $ 227 818 $ 
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Chaudière-Appalaches 110 674 $ 166 110 $ 276 784 $ 

Côte-Nord 108 897 $ 163 339 $ 272 236 $ 

Estrie 126 875 $ ̶ 126 875 $ 

Gaspésie/Îles-de-la-Madeleine 109 985 $ ̶ 109 985 $ 

Lanaudière 113 229 $ 156 806 $ 270 035 $ 

Laurentides 133 334 $ 179 793 $ 313 127$ 

Laval 88 832 $ 118 490 $ 207 322 $ 

Mauricie 105 085 $ ̶ 105 085 $ 

Montérégie 138 303 $ 210 304 $ 348 607 $ 

Montréal 151 838 $ 205 015 $ 356 853 $ 

Nord-du-Québec 17 078 $ ̶ 17 078 $ 

Outaouais 119 945 $ ̶ 119 945 $ 

Saguenay/Lac-Saint-Jean 108 851 $ 158 598 $ 267 449 $ 

TOTAL 1 850 920 $ 1 814 440 $ 3 665 360 $ 

 
 

• Programme d’aide financière à l’accessibilité aux camps de vacances (PAFACV) (voir annexe 1) 
o 3 060 397 $ : Soutien aux activités estivales dans 12 camps de vacances spécialisés pour 

personnes handicapées, incluant une bonification provenant du Plan d’action 
gouvernemental en matière d’action communautaire (PAGAC). 

o 654 827 $ : Soutien à l’accompagnement dans 29 camps de vacances accueillant une 
clientèle handicapée ou à besoins particuliers, incluant une bonification provenant du Plan 
gouvernemental de prévention en santé (PGPS). 

o 17 500 $ : Soutien à la réalisation de projets pour un camp spécialisé (la Fondation 
Papillon) qui a soumis un projet dans le cadre du volet 3 du PAFACV 





No : 3RP_LS-24-Annexe

Volet 1 Volet 2 Volet 3 TOTAL

Camp de Rivière-Ouelle inc.* 73 565  $        7 375 $ 80 940  $       
Centre de vacances et d'apprentissage loisirs de Saint-

Cyprien* 240 483  $      46 210 $
286 693  $     

2-Saguenay - Lac St-Jean Domaine de l'Amitié 21 072 $ 21 072  $       
La Corporation Cité-Joie inc.* 315 000  $      46 210 $ 361 210  $     

Camp École Kéno 2 547 $ 2 547  $         
Les Camps étudiants de Québec 264 $ 264  $            

Rendez-vous familial Pointe St-Charles 7 375 $ 7 375  $         
Camps Odyssée - Minogami 18 438 $ 18 438  $       

Camp Massawippi - Centre Mackay* 295 171  $      32 486 $ 327 657  $     
Camp Claret du Lac Elgin 29 501 $ 29 501  $       

Répit Emergo* 270 195  $      46 210 $ 316 405  $     
Camp d'activités Kinkora 34 241 $ 34 241  $       

YMCA du Québec-Camp Kanawana 8 429 $ 8 429  $         
Le P'tit bonheur de Sablon 16 857 $ 16 857  $       

Camp Amy Molson 29 501 $ 29 501  $       
7-Outaouais Base de plein air Air-Eau-Bois 10 536 $ 10 536  $       

12-Chaudière-Appalaches Camps Odyssée - Trois-Saumons 9 746 $ 9 746  $         
Fondation Papillon* 315 000  $      46 210 $ 17 500 $ 378 710  $     

Camp familial St-Urbain 21 072 $ 21 072  $       
Corporation de l'Étincelle 9 131 $ 9 131  $         

Camp Mariste 7 287 $ 7 287  $         
Camp Carowanis inc.* 206 349  $      5 619 $ 211 968  $     

Domaine des Prés d'or* 315 000  $      46 210 $ 361 210  $     
Plein air Bruchési 8 429 $ 8 429  $         

Fondation Bon Départ 33 188 $ 33 188  $       
Camp Richelieu de Saint-Hyacinthe inc.* 209 648  $      209 648  $     

Centre Notre-Dame de Fatima* 228 229  $      46 210 $ 274 439  $     
Colonie Sainte-Jeanne-D'Arc 6 322 $ 6 322  $         
Association Garagona inc.* 315 000  $      46 210 $ 361 210  $     

17-Centre-du-Québec Centre Normand Léveillé inc.* 276 757  $      11 941 $ 288 698  $     
3 060 397  $   654 827 $ 17 500 $ 3 732 724  $  

*Camps spécialisés qui accueillent exclusivement une clientèle handicapée

Montant accordés pour l'été 2025
(année financière 2025-2026)

incluant PAGAC (volet 1) et PGPS (volet 2)

Programme d’aide financière à l’accessibilité aux camps de vacances (PAFACV) - ventilation par région administrative

Numéro et région 
administrative

Camps faisant partie du PAFACV qui accueillent une 
clientèle handicapée

6- Montréal

5- Estrie

14- Lanaudière

4-Mauricie

TOTAL

1-Bas St-Laurent

3-Capitale-Nationale

15- Laurentides

16- Montérégie
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Financement des infrastructures scolaires sportives, par région, pour chaque année depuis les 5 
dernières années. 
 
RÉPONSE 
 

L’annexe présente les projets d’infrastructures sportives scolaires et d’enseignement supérieur 
financés en 2025-2026 dans le cadre des programmes du Fonds pour le développement du sport et 
de l’activité physique. 
 





Financement des infrastructures scolaires sportives en 2025-2026 No : 3RP_LS-25-Annexe

Année financière Région Dossier Requérant Titre de projet  Aide demandée  Coût total Nombre

2025-2026 12 Chaudière-Appalaches J-2025-0013
Centre de services scolaire de la Beauce-
Etchemin

Ajout d’un revêtement synthétique sur les 
installations d’athlétisme 1 816 486,00  $                    1 816 486,00  $                    1              

Total général 1 816 486,00  $                    1 816 486,00  $                    1              

Légende programme
J PSIJQ
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION 
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Liste des écoles privées ayant bénéficié d’une subvention en 2021-2022, 2022-2023, 2023-2024, 
2024-2025 et 2025-2026, ainsi que la ventilation détaillée de cette subvention. 
 
RÉPONSE 
 

Dans le cadre des programmes Sport-études reconnus en milieu scolaire, 80 031 $ ont été versés 
à 8 établissements d’enseignement privés pour les services périphériques1. Voici les sommes 
allouées en 2025-2026 : 
  
Établissement Sport-études (service périphérique) Somme allouée  
Académie Ste-Thérèse  3 036 $ 
Collège Charles-Lemoyne, Campus Ville de Sainte-Catherine  11 885 $ 
Collège de Montréal  11 885 $ 
Collège Esther Blondin  4 651 $ 
Collège Français, Campus de Longueuil  14 598 $ 
Collège Notre-Dame de Rivière-du-Loup  5 232 $ 
Collège Reine-Marie  15 502 $ 
Séminaire Saint-François  13 242 $ 
 
 

 
1 Les services périphériques sont des services offerts par l’école et les mandataires sportifs pour soutenir 
l’entraînement dans une discipline sportive. Ex. : évaluation de la condition physique, nutrition, premiers 
soins. 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Subventions octroyées, par région, en matière d’infrastructures sportives en 2022-2023, 2023-2024, 
2024-2025 et 2025-2026. 
 
RÉPONSE 
 

La liste des projets d’infrastructures sportives pour lesquels le Ministère a annoncé l’octroi d’une 
aide financière en 2025-2026 se trouve en annexe. 
 





Projets d'infrastructures sportives en 2025-2026 No : 3RP_LS-28-Annexe

Année financière Région Dossier Requérant Titre de projet Aide financière Coût total Nombre 
J-2025-0012 Ville de Saint-Georges Construction et rénovation de sites de compétition 4 183 514,00  $                 4 802 766,00  $               1               
J-2025-0013 Centre de services scolaire de la Beauce-Etchemin Ajout d’un revêtement synthétique sur les installations d’athlétisme 1 816 486,00  $                 1 816 486,00  $               1               

Total général 6 000 000,00  $                 6 619 252,00  $               2               

Légende programme
J PSIJQ

2025-2026 12 Chaudière-Appalaches
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Liste des mesures, des programmes et des investissements en lien avec la Politique nationale du 
sport, du loisir et de l’activité physique Au Québec on bouge. Ventilation par région, circonscription 
électorale et par bénéficiaire en 2025-2026. Indiquer quels investissements ont été consacrés à la 
rénovation d’installations existantes. Prévisions budgétaires et échéancier pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
Voir la réponse de la question 1RP_LS-16. 
 
Aucun investissement consacré à la rénovation d’installations existantes n’a été octroyé en 
2025-2026. 
 





 No : 3RP_LS-33 

Page 1 sur 1 
 

MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Financement alloué et ventilation détaillée des sommes pour la promotion et le rayonnement des 
évènements sportifs québécois et des équipes sportives québécoises à l’international en 2025-2026. 
Prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
Aucune somme n’a été allouée pour la promotion et le rayonnement des évènements sportifs québécois 
et des équipes sportives québécoises à l’international en 2025-2026.  
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour favoriser l’activité physique et un mode de vie actif 
chez les aînés, dans les CHSLD ou dans les résidences de personnes âgées, par région, et ventilation 
détaillée par mesure. Prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
En 2025-2026, le ministère de l’Éducation a octroyé 574 642 $ à la Fédération québécoise du loisir en 
institution (FQLI) afin de mettre en œuvre des mesures visant à faire bouger les aînés : 
 

• Programme d’aide financière aux organismes nationaux de loisir (248 735 $); 
• Population active (250 907 $); 
• Projet Bouger, c’est la santé, pour soutenir sa mise en place auprès des aînés actifs (75 000 $). 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 

Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour faciliter l’accessibilité aux activités sportives 
pour les personnes et les équipes sportives dans les régions éloignées, par région, et ventilation 
détaillée par mesure. Prévision pour 2026-2027.  
 
RÉPONSE 
  

Lors du discours du Budget 2024-2025, le gouvernement a affirmé sa volonté de soutenir davantage 
le transport en région éloignée pour la pratique des loisirs et des sports. C'est dans cet esprit qu'une 
mesure financière quinquennale a été annoncée. Le Ministère a donc mis de l'avant, au cours de 
l'exercice 2024-2025, des travaux pour permettre l'approbation et le versement de crédits pour ces 
fins. 
 
Voici les aides financières accordées pour 2025-2026 : 
 

Organisme 2025-2026 

Conseil Sport Loisir de l'Estrie 39 508 $ 
Loisir et Sport Lanaudière 35 385 $ 
Loisir et Sport Montérégie 41 848 $ 
Loisir Sport Baie-James 21 240 $ 
Loisir Sport Centre-du-Québec 32 532 $ 
Regroupement du sport à Laval, A.R.S.E.L./C.S.L. 26 207 $ 
Regroupement loisirs et sports Saguenay-Lac-Saint-Jean (RLS) 35 500 $ 
Sport et loisir de l'île de Montréal 40 879 $ 
Unité de loisir et de sport Abitibi-Témiscamingue (ULSAT) 34 460 $ 
Unité de loisir et de sport de la Capitale-Nationale 37 748 $ 
Unité régionale de loisir et de sport de la Chaudière-Appalaches 38 986 $ 
Unité régionale de loisir et de sport de la Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine inc. 29 925 $ 
Unité régionale de loisir et de sport de la Mauricie 34 140 $ 
Unité régionale de loisir et de sport de l'Outaouais 38 999 $ 
Unité régionale de loisir et de sport du Bas-Saint-Laurent inc. 37 479 $ 
Unité régionale de loisir, de sport et de plein air des Laurentides 38 037 $ 
Unité régionale loisir et sport de la Côte-Nord 37 127 $ 
Total 600 000 $  

 
Le ministère de l’Éducation favorise également l’accès aux activités sportives dans le cadre de divers 
programmes d’aide financière (voir la fiche 1RP_LS-40). 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour enrayer le harcèlement, la violence, l’intimidation, 
l’abus et la discrimination dans le réseau des sports québécois, par région, et ventilation détaillée par 
mesure. Prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
Le Protecteur de l’intégrité en loisir et en sport (PILS) est entré en opération le 7 juin 2025 afin de veiller 
de façon impartiale à l’intégrité physique et psychologique des personnes dans le cadre de la pratique 
d’un loisir ou d’un sport, et ce, partout au Québec. Il intervient à la suite de plaintes ou de signalements et 
il peut également agir de sa propre initiative lorsqu’il reçoit des renseignements laissant croire à un 
manquement. 
 
Le 3 juillet 2025, le Règlement déterminant les activités visées par la définition de « loisir » est entré en 
vigueur. Il s’inscrit dans la Loi sur la sécurité dans les loisirs et les sports (LSLS). 
 
De plus, le Ministère soutient diverses mesures (projets nationaux) par l’entremise de divers partenaires. 
Voici les projets soutenus par le Ministère au 31 janvier 2026 : 
 

Projet 
Montant de l’aide 

financière 
octroyée 

Sport’Aide - Opérationnaliser une ligne d’aide et d’accompagnement 550 000 $ 
Sport’Aide – Projet « Organisation alliées » visant à accompagner les organismes 
de loisir et de sport pour la mise en place d’initiatives qui visent à promouvoir 
l’inclusion, la diversité et la sécurité des personnes LGBTQIA2S+. 

50 000 $ 

Sport’Aide – Projet « Demain un homme » visant à éduquer et outiller les jeunes 
athlètes, plus particulièrement les garçons, sur les comportements positifs à 
adopter en contexte sportif. 

45 000 $ 

Université Laval – Financement de la Chaire de recherche sécurité et intégrité en 
milieu sportif (Chaire SIMS) 300 000 $ 

Université Laval - Chaire SIMS – Étude - Expériences des jeunes officiels (ÉJOQ) 20 000 $ 
Université Laval - Chaire SIMS – Financement du 1er Congrès international sur la 
recherche en sport sécuritaire  15 000 $  

Pôle sports HEC – Formation sur les pratiques de gouvernance dans la protection 
de l'intégrité des personnes en loisir et en sport.  112 000 $ 

SportsQuébec – Promotion de l’éthique et de l’esprit sportif aux Jeux du Québec 10 000 $ 
Diffusion outils communicationnels Éthique et esprit sportif 15 000 $ 
Campagne sécurité intégrité 500 000 $ 
Total 1 617 000 $ 
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MINISTÈRE DE L’ÉDUCATION  
ÉTUDE DES CRÉDITS 2026-2027 

Demande de renseignements particuliers du troisième groupe d’opposition 
 
 
QUESTION 
 
Indiquer les mesures entreprises en 2025-2026 pour sensibiliser la population à la pratique du sport et des 
loisirs de façon sécuritaire, par région, et ventilation détaillée par mesure. Prévisions pour 2026-2027. 
 
RÉPONSE 
 
La liste des mesures entreprises en 2025-2026 pour sensibiliser la population à la pratique du sport et 
des loisirs de façon sécuritaire se trouve en annexe. 





Mesures entreprises en 2025-2026 pour sensibiliser la population à la pratique du sport et des loisirs de façon sécuritaire 
No : 3RP_LS-53-Annexe

Cadre de référence des camps de jour municipaux et communautaires 367 824,50  $                
Programme national pour l’encadrement des activités de plein air (PNEAPA) 130 500,00  $                
Gestion du règlement sur la plongée subaquatique 65 000,00  $                  
Programme d’aide financière pour la gratuité des formations des surveillants-sauveteurs et 
moniteurs aquatiques 5 100 000,00  $             
Programme cycliste averti 150 000,00  $                
Tournée sécurité Ski faut savoir 90 750,00  $                  
Mise en place de mesures d’information sur le risque d’avalanches (Avalanches Québec) 50 000,00  $                  
Programme sécurité intégrité Québec 704 001,00  $                
Trousse à outils pour la pratique du vélo hors route au Québec 200 000,00  $                
Innovation des outils du pratiquant en spéléologie et en canyonisme 64 000,00  $                  
Le plein air au bout des doigts 200 000,00  $                
Nager pour survivre 500 000,00  $                
Révision Guide Gymnase 10 000,00  $                  
Diffusion des Règlements de sécurité (RS) 2 300,00  $                    
DCOM – Casque en ski 10 000,00  $                  
DCOM - Promotion des Règlements de sécurité (RS) 45 000,00  $                  
Réalisation du guide des bonnes pratiques de l’enneigement sur les pistes de ski 40 000,00  $                  
Activités entourant le mois de la sécurité visant la sensibilisation des skieurs, des planchistes 
et des athlètes de fédérations sportives 20 000,00  $                  
Déploiement d’activités d’initiation sécuritaires en sport de glisse en milieux urbains 20 000,00  $                  
Réalisation de la formation des monitrices et des moniteurs de ski alpin et de planche à neige 
des écoles de glisse des stations de ski 12 500,00  $                  
Favoriser le déplacement sécuritaire en lien avec le développement durable (Vélo-Québec) 26 000,00  $                  
Protocole de gestion des commotions cérébrales (mise à jour) 0 $
Total des montants 7 807 875,50  $             
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